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“Deus Seja Louvado” 3 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS 
DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE JANEIRO. 
 
Às dezessete horas do dia dezesseis do mês de janeiro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, 
sob a presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardo-
so Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner 
Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um versículo 
da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário sobre o teor da ata da 
13ª (décima terceira) sessão extraordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugna-
ções da parte de nenhum vereador. Passou então à Questão de Ordem Regimental. Não havendo 
nenhum pedido, passou à Ordem do Dia, comunicando aos edis que, como as Comissões permanen-
tes da Casa ainda não haviam sido constituídas para o biênio 2023/2024, realizaria o sorteio dos vere-
adores que comporiam a Comissão Especial que ficaria incumbida de exarar pareceres aos Projetos de 
Lei 01 e 02/2023, de autoria do Poder Executivo, bem como ao Projeto de Resolução 01/2023, de au-
toria da Mesa Diretora, em conformidade com o artigo 122 do RI, esclarecendo que o primeiro sorte-
ado seria o presidente, o segundo, o relator, e o terceiro, o membro. Feito o sorteio, a Comissão ficou 
assim constituída: vereador Chanel (José Baptista) - presidente; vereador Dr. Vagner - relator; verea-
dor Prof. Jorge Cardoso - membro. Ato contínuo, o presidente suspendeu a sessão para que a Comis-
são Especial pudesse emitir seus pareceres aos referidos projetos. Reabrindo a sessão, o presidente 
solicitou ao vereador Dr. Vagner, relator da CE, que declarasse na tribuna os pareceres desta aos pro-
jetos em questão. Tendo a CE exarado pareceres de legalidade, constitucionalidade e regularidade 
das proposituras, o presidente passou à primeira matéria em pauta. Projeto de Lei 01/2023, de auto-
ria do Poder Executivo, que dispõe sobre revisão salarial anual do quadro de referência dos servidores 
e funcionários públicos municipais de Bebedouro. Na discussão, falou o vereador Rogério Mazzonetto 
(26min22). No encaminhamento, falou o líder do União Brasil, Prof. Jorge Cardoso (27min21). Apro-
vado por unanimidade. Projeto de Lei 02/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre revi-
são salarial anual, dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais. Aprovado sem 
discussão por unanimidade. Projeto de Resolução 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe 
sobre a revisão salarial anual prevista no art. 37, inciso X, da Constituição Federal, dos servidores da 
Câmara Municipal de Bebedouro, na forma que especifica. Aprovado sem discussão por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 1ª 
(primeira) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 6 de fevereiro, segunda-feira, às 20h. Para 
constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Be-
bedouro, Capital Nacional da Laranja, 16 de janeiro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior    Mariangela Ferraz Mussolini   Marcelo dos Santos de Oliveira 
                       PRESIDENTE                1ª SECRETÁRIA                           2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 1ª SESSÃO  
ORDINÁRIA 

 
 

REALIZADA DIA 6 DE 
FEVEREIRO 
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“Deus Seja Louvado” 5 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS SEIS DIAS 
DO MÊS DE FEVEREIRO. 

 
Às vinte horas do dia seis do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia 
Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou os edis sobre a dispensa da leitura das ma-
térias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (21 ofícios); balancetes da Prefeitura, do SAAEB, 
do SASEMB e do IMESB Victório Cardassi referentes aos meses de novembro e dezembro do ano 
2022; balancete da Câmara Municipal de Bebedouro referente ao mês de novembro de 2022; da Co-
missão Municipal de Licitação; do Ministério Público do Estado de SP - Promotoria de Justiça de Be-
bedouro (2 ofícios); do União Brasil de Bebedouro; da APAE de Bebedouro; da AMO - Associação Me-
nina dos Olhos dos Deficientes Visuais; do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebe-
douro; do Conselho do FUNDEB; do SASEMB; do vereador Prof. Jorge Cardoso (3 ofícios); da vereado-
ra Mariangela Mussolini; do vereador João Vitor; do vereador Paulo Bianchini; do servidor Giovani 
Lima Vieira; do presidente da Comissão de Recebimento e Baixa de Patrimônio da CMB. OFÍCIOS 
ENVIADOS A VEREADORES - do IMESB Victório Cardassi à vereadora Drª Ivanete Xavier (2 ofícios); da 
Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses ao vereador Dr. Vagner; do Ministério do Trabalho e da 
Previdência Social à vereadora Drª Ivanete Xavier; do Lar do Idoso Servas do Senhor ao vereador Ro-
gério Mazzonetto. CONVITES - da Primeira Igreja Batista em Bebedouro; do IMESB Victório Cardassi. 
PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que 
altera o caput do artigo 148 da Lei 2.131, de 26 de setembro de 1991 (Código de Posturas). Projeto de 
Lei 03/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre a avaliação perió-
dica dos prédios escolares da Rede Municipal de Educação e dá outras providências. Projeto de Lei 
04/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui a Campanha Coração de Mulher, 
que passa a integrar o calendário oficial do município de Bebedouro. Projeto de Lei 05/2023, de auto-
ria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que regulamenta no âmbito do município de Bebedouro o 
direito à moradia de pessoas vítimas de violência doméstica nos termos do artigo 3º da Lei Nacional 
n. 11.340/2006. Projeto de Decreto Legislativo 01/2023, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier 
- PSDB -, Gilberto Viana - MDB - e Dr. Vagner - PSB -, que concede o título honorário de Cidadã Bebe-
dourense à Srª Cecília Lima de Souza. Projeto de Decreto Legislativo 02/2023, de autoria da Mesa Di-
retora, que denomina “Profª Drª Maria José Bueno Casseb - Zezé Casseb” o Diploma de Reconheci-
mento Público do Ano 2023, previsto no parágrafo único do artigo 2º do Decreto Legislativo n. 404, 
de 25 de março de 2013, que especifica. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  66/2023 - 
indica ao Prefeito que viabilize a execução de serviço de desinsetização ou desinfestação do Velório 
Municipal Arnaldo Daólio; 69/2023 - indica ao Prefeito que homenageie a tradicional família 
BERTOLAMI perpetuando o nome de “VINICIO BERTOLAMI” por meio da atribuição de seu nome à 
Estrada Vicinal BBD-154, que margeia a FUNDAÇÃO COOPERCITRUS CREDIDITRUS (antiga Estação Ex-
perimental), que dá acesso ao trevo da Rodovia Brigadeiro Faria Lima km 385; 72/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a limpeza, com capinação do mato, no passeio público da Avenida da Justiça, 
defronte à ETA II, Residencial Santo Antônio; 74/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao 
responsável pela Garagem Municipal que determinem a poda da grama e capinagem do mato na Pra-
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“Deus Seja Louvado” 6 

ça Francisco Ferreira de Medeiros, Jardim Tropical; 75/2023 - indica ao Prefeito que determine a ca-
pinação do mato e a poda das árvores na Praça da Bíblia, Residencial Centenário; 76/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a execução da operação tapa-buracos na confluência da Alameda Cananéia 
com a Rua Ângelo Rimoli; 77/2023 - indica ao Prefeito que determine a execução da operação tapa-
buracos na confluência da Alameda Mongaguá com a Rua Ângelo Rimoli, esquina do Banespinha; 
78/2023 - indica ao Prefeito que determine reparo dos paralelepípedos em desnível na Rua Vicente 
Paschoal, entre as ruas Nossa senhora de Fátima e Tobias Lima, Centro; 81/2023 - indica ao Prefeito a 
realização da operação tapa-buracos na Rua José Agostinho Marques Porto, Jardim São Fernando; 
84/2023 - indica ao Prefeito que determine a retirada do lixo depositado nas margens da BBD-070, 
denominada Rua Amadeu Oliva, que margeia a Fazenda Cutrale e dá acesso a Monte Azul Paulista; 
85/2023 - indica ao Prefeito a colocação de tampa na galeria de águas pluviais existente na Rua Ama-
deu Oliva, próximo ao número 674, Jardim Alvorada, em virtude de se encontrar totalmente aberta; 
91/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que viabilize a colocação de sinali-
zação de trânsito de placa de regulamentação “R-3” (Sentido Proibido), na Rua Benedita do Amaral 
Braga, no trecho compreendido entre a Avenida Professor Francisco Veloso e a Avenida Belmiro Dias 
Baptista; 102/2023 - indica ao Prefeito que nos envie projeto de lei nos moldes do anteprojeto de lei 
em anexo, que altera o Decreto 1.405/1981, mudando de “Beata” para “Santa” o título de Paula Fras-
sinetti; 107/2023 - indica ao Prefeito que determine a substituição da tampa da galeria de águas plu-
viais no passeio público no lado oposto à entrada do estacionamento da rodoviária pela Rua Terra 
Roxa, a qual se encontra deslocada, com vão entre o piso da calçada e a tampa, trazendo perigo aos 
transeuntes; 109/2023 - indica ao Prefeito que determine a substituição da tampa da galeria de águas 
pluviais existente na Rua Adolfo Pinto próximo ao número 176 (início da Rua Antonio Alves de Tole-
do), a qual se encontra quebrada, com buraco, trazendo perigo aos pedestres; 110/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que realizem a operação tapa-buracos na Rua Nossa Senhora de Fáti-
ma, defronte ao estacionamento do Colégio Anjo da Guarda; 111/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a substituição das tampas das galerias de águas pluviais na confluência da Avenida Dr. Pedro 
Paschoal com a Rua Dr. Brandão Veras - calçada da rodoviária -, as quais se encontram quebradas e 
totalmente abertas, trazendo perigo aos transeuntes; vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Prof. Jorge 
Cardoso - União Brasil -  68/2023 - indica ao Prefeito que providencie limpeza na Estrada Vicinal BBD-
154, que margeia a FUNDAÇÃO COOPERCITRUS CREDIDITRUS (antiga Estação Experimental), junto à 
divisa da propriedade denominada “Fazenda Prata II”, via essa que dá acesso ao trevo da Rodovia 
Brigadeiro Faria Lima km 385, salientando que há área de reserva ambiental que, para segurança, 
exige a manutenção com execução de aceiro ao redor para prevenção de incêndio e erosão; 70/2023 
- indica ao Prefeito que viabilize a pintura na lombada existente na Rua João Matheus de Morais, de-
fronte ao Residencial Franciscano, a pintura da qual, com a ação do tempo, encontra-se bastante gas-
ta, podendo causar acidentes; 79/2023 - indica ao Prefeito que permita que empresas instalem lixei-
ras com a possibilidade de exploração publicitária por prazo determinado, após o qual tais lixeiras 
passem a integrar o patrimônio municipal com a retirada da publicidade ou sua substituição por fra-
ses educativas ou informativas da própria Prefeitura sem menção comercial; 82/2023 - indica ao Pre-
feito que providencie a realização de reparo do cesto de lixo da Praça 9 de Julho (praça do Fórum); 
83/2023 - indica ao Prefeito que determine a execução da operação tapa-buracos na Alameda Corco-
vado, altura do número 29, Jardim Parati; 104/2023 - indicam ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
realizem a operação tapa-buracos na confluência da Rua Brandão Veras com a Praça 9 de Julho; vere-
adores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade - 105/2023 - indicam ao Prefeito que 
determine a substituição das tampas das galerias de águas pluviais na Praça do Maçom (rotatória de 
quem vem da Avenida Raul Furquim, sentido bairro-Shopping), as quais se encontram quebradas, 
trazendo perigo aos transeuntes; 106/2023 - indicam ao Prefeito que determine a afixação da tampa 
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“Deus Seja Louvado” 7 

da galeria de águas pluviais existente na rotatória da Avenida Prefeito Sérgio Sessa Stamato com a 
Avenida Prefeito Hercules Pereira Hortal, a qual se encontra solta e deslocada, trazendo perigo aos 
pedestres; 108/2023 - indicam ao Prefeito que determine a colocação de tampa na galeria de água 
pluvial da Rua Amadeu Oliva, Jardim Alvorada, sentido bairro-centro (lado direito), entre a Alameda 
Augusto Deleuse e a Alameda Joaquim Luís Vizicato, a qual se encontra totalmente aberta, trazendo 
perigo aos pedestres; vereador Gilberto Viana - MDB - 07/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
instalação de braços nos postes de iluminação da Avenida Prefeito Francisco Martins Alvarez, inician-
do no número 2202 e finalizando no número 3394; 08/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o di-
retor de Trânsito e Transporte, determine, com a urgência possível, a construção de um redutor de 
velocidade (lombada ou lombofaixa) na Rua Frei Clemente Grassi, altura do número 1393, esquina 
com a Alameda Aníbal de Carvalho; 09/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Trânsito e Transporte e 
ao diretor de Obras que determinem a implantação de uma lombofaixa na Rua Arlindo Pereira da 
Cunha, Parque Eldorado; 10/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e Transporte, 
determine a verificação de todas as placas de sinalização vertical de trânsito, principalmente aquelas 
que indicam lombadas, preferencial e pare; 11/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e 
Transporte que providenciem estudo, com a máxima urgência, a implantação de farol de sinalização 
na esquina da Avenida Oswaldo Perrone com a Avenida Raul Furquim; 12/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Trânsito e Transporte que providenciem colocação de placas de estacionamento de 15 
minutos defronte à Rua Guanabara, altura do número 428 - J&R Mercearia e Conveniência -, Jardim 
Progresso; 51/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que providenciem sinali-
zação de solo da rotatória e faixa de pedestres em todos os sentidos de entrada na rotatória da Praça 
da Bandeira, situada na confluência da Avenida Raul Furquim com a Avenida Pedro Paschoal; 52/2023 
- indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que procedam a melhorias na sinalização do 
solo (pintura de PARE) no cruzamento das ruas General Osório e Benjamin Constant, Jardim Paraiso; 
53/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a colocação de grades de proteção e a manutenção do buei-
ro (boca de lobo) localizado na confluência da Avenida Maria Dias com a Avenida da Justiça, reiteran-
do a Indicação 934/2022; 54/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda urgente das árvores que 
compõem a arborização das vias públicas das avenidas Vicente Ceriana César e Dr. Pedro Paschoal; 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 03/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsá-
vel pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e lim-
peza, dos terrenos vizinhos ao imóvel localizado na Avenida José Augusto de Carvalho, altura do nú-
mero 2240, Jardim Santaella; 04/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à cons-
trução de guia e sarjeta para escoamento de água parada na Rua Cério Galão, Jardim Eldorado, entre 
as alamedas Francisco de Souza Braga e Atílio Fávero; 05/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de 
Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a imediata limpeza no bueiro locali-
zado na esquina da Rua General Osório, cruzamento com a Rua Duque de Caxias (imóvel número 
980), Centro; 06/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Muni-
cipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e limpeza, dos terrenos vizi-
nhos ao imóvel localizado na Rua Vereador Jonathan Lopes Silva, altura do número 101, Jardim Talari-
co, bem como a instalação de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 17/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos ou recapeamento na rotató-
ria compreendida entre as avenidas Prefeito Edne José Piffer e Higídio Veraldi, Jardim Centenário; 
18/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos em uma 
canaleta para escoamento de água pluvial recentemente construída na Avenida Edne José Piffer, cru-
zamento com a Rua Oswaldo Garrido, Jardim Centenário; 19/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que procedam à operação tapa-buracos na Avenida Edne José Piffer, em frente à EMEF Augus-
to Vieira, Jardim Centenário; 20/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela 
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“Deus Seja Louvado” 8 

Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato e limpeza, do can-
teiro central da Avenida Higídio Veraldi, Jardim Centenário; 21/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que procedam ao recapeamento ou operação tapa-buracos na Rua Aristides de Souza Lima, 
em frente ao número 270, Jardim Santa Terezinha; 22/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que procedam ao recapeamento ou operação tapa-buracos na rotatória entre as avenidas Prefeito 
Pedro Paschoal e Quito Stamato, Centro, esquina do Supermercado Savegnago; 23/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao recapeamento na rotatória entre as avenidas Prefei-
to Pedro Paschoal, José Cutrale Júnior e Allan Kardec, Centro, esquina do McDonald’s, bem como na 
Avenida Amélia Bernardini Cutrale, esquina do Hospital Regional; 24/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que notifiquem a empresa que procedeu à instalação do encanamento de gás para 
que efetue o recapeamento nos pontos onde foi recortado o asfalto, ou a Prefeitura efetue o recape-
amento ou a operação tapa-buracos; 27/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsá-
vel pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e lim-
peza, do terreno vizinho ao imóvel localizado na Rua Nelson Moreira Castro, altura do número 81, 
Jardim Primavera, bem como a instalação de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 28/2023 - indica ao 
Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manuten-
ção, com serviço de corte do mato alto e limpeza, do terreno vizinho aos imóveis localizados na Rua 
Benevides Bispo, entre os números 283 e 319, Jardim Eldorado, bem como a instalação de placas de 
“PROIBIDO JOGAR LIXO”; 29/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Ga-
ragem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e limpeza, da 
calçada da Avenida Vicente Ceriana César, iniciando na Rua Adelaide Spadoni e indo até a Rua José 
Garcia Sanches, no empreendimento Villas de Paraty; 38/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de 
Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de cor-
te do mato alto e limpeza do terreno onde se encontra o CEMEI Ivete Vanice Silva, a quadra polies-
portiva e o campo de futebol, todos no Residencial Santaella; 39/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor 
de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de 
corte do mato alto e limpeza do terreno vizinho dos imóveis localizados na Rua Nelson Moreira Cas-
tro, entre a Alameda Professora Fany Maria Ramos e a Rua Nehemias Alves de Lima, Jardim Primave-
ra, bem como a instalação de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 40/2023 - indica ao Prefeito, ao dire-
tor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço 
de corte do mato alto e limpeza, do terreno vizinho dos imóveis localizados na Rua João Francisco da 
Silva, entre a Alameda Professora Fany Maria Ramos e a Rua Nehemias Alves de Lima, Jardim Prima-
vera, bem como a instalação de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 41/2023 - indica ao Prefeito,  ao 
diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com ser-
viço de corte do mato alto e limpeza, do terreno vizinho dos imóveis localizados na Rua Murilo Stama-
tto Reiff, entre a Alameda Professora Fany Maria Ramos e a Avenida José Carlos Fava, Jardim Prima-
vera, bem como a instalação de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 42/2023 - indica ao Prefeito, ao 
diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a imediata reposição da 
tampa de concreto dos bueiros (boca de lobo) localizados na Avenida Professora Maria de Lourdes 
Andrade Hortal, no cruzamento desta via com a Rua Simão de Melo, Residencial Hércules Hortal, rei-
terando a Indicação 517/2022; 44/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao 
recapeamento ou operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Aldo D’Arbo, desde o seu início 
no Jardim Tropical até seu final no Jardim União; 45/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem o reparo da canaleta de escoamento de água pluvial localizada no cruzamento da 
Rua Dr. Plauto Guimarães Reiff com a Rua Dr. Aldo D’Arbo, Jardim Tropical, reiterando a Indicação 
847/2022; 46/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à construção de uma ca-
naleta para escoamento de água parada na Rua Dr. Plauto Guimarães Reiff, altura do número 453, 
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“Deus Seja Louvado” 9 

cruzamento com a Rua dos Missionários, Jardim Tropical, reiterando a indicação 845/2022; 47/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem o reparo da canaleta de escoamento de 
água pluvial no cruzamento da Rua Ângelo Rebelato com a Rua Dr. Aldo D’Arbo, Jardim Tropical, rei-
terando a Indicação 846/2022; 48/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela 
Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato e limpeza, na ESF 
Dr. João Cambaúva, Jardim Aeroporto; 49/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao respon-
sável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato e limpe-
za da guia e reparo, da calçada da Rua Professor João Leite de Camargo, Vila Major Cícero de Carva-
lho; 50/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que 
determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e limpeza, do terreno vizinho aos imó-
veis localizados na Rua José Alves de Azevedo, entre a Rua Laudelina da Silva Pupo e a Rua Júlio da 
Costa Lima, Jardim Canadá, bem como a instalação de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 60/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao reparo na canaleta de escoamento de água 
e tapa-buracos no asfalto no cruzamento da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães com a Ala-
meda Florcena Amorim Rimoli (esquina do Armazém da Cerveja), Jardim Cláudia II; 61/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao recapeamento ou tapa-buracos em toda a exten-
são da Avenida João Ferreira Penna, Distrito Industrial III (em especial em frente da portaria da em-
presa Solfarma e da entrada das chácaras Estância Vila Verde); 62/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que procedam à reconstrução da guia/sarjeta e recapeamento asfáltico na Rua Capitão 
Manoel do Nascimento, entre as ruas Professor Norberto Castro e Professor Francisco Veloso, Distrito 
Industrial, reiterando a Indicação 812/2022; 65/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao 
responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato 
alto e limpeza, do terreno localizado na Rua Augusto Garibaldi, Jardim Souza Lima, bem como a insta-
lação de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 71/2023 - indica ao Prefeito que viabilize estudos e possí-
vel implantação de informação da coleta de entulho nos 4 setores da cidade e de terrenos sujos e 
com mato alto por meio de sistema ambulante de som (carro de som); 80/2023 - indica ao Prefeito 
que providencie reparo da iluminação com a troca de lâmpadas queimadas na extensão da Rua Jesus 
Vicente Conde, Jardim Centenário; 89/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável 
pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e limpe-
za, do terreno localizado na Rua Augusto Garibaldi, Residencial Bebedouro, bem como da instalação 
de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO”; 90/2023 - indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambien-
tal que determinem a manutenção com recape na Rua Antônio Calixto Rodrigues, em frente ao nú-
mero 170, Jardim das Acácias; 92/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à re-
construção da guia/sarjeta e recapeamento asfáltico na Rua Ângelo Rebelato, do número 937 até o 
número 967, Jardim Tropical; 93/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela 
Garagem Municipal que determinem a imediata reposição das grades de ferro de proteção e limpeza 
dos bueiros (boca de lobo) localizados em toda a extensão da Avenida Cromel de Oliveira, bairro Set 
Jardim; 113/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia elétrica do Departamento 
de Obras, providencie a colocação dos brações de iluminação na Rua Ibitiúva, em especial próximo ao 
número 182, Jardim Três Marias; vereador João Vitor - Cidadania23 -  31/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a vistoria da pavimentação asfáltica da Rua Doutor Plauto Guimarães Reiff (bairros Jardins 
Tropical e São Carlos), objetivando realizar serviços de operação tapa-buracos em alguns pontos e o 
recapeamento dos pontos mais críticos, bem como definir a necessidade de canaleta para o adequa-
do escoamento das águas pluviais e a sinalização de trânsito de toda essa via; 43/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a realização da operação tapa-buracos na Rua Henrique Baenninger, Jardins Tro-
pical e São Carlos; 64/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos 
na Rua Ângelo Rebelato, altura do número 937, Jardim Tropical; vereador Tchelão - PDT - 1013/2022 - 
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“Deus Seja Louvado” 10 

indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a limpeza e manutenção das fossas sépticas na rua 
Coronel Conrado Caldeira, altura do número 48-F, distrito de Botafogo; 1014/2022 - indica ao Prefeito 
que determine a retirada completa dos tocos das árvores suprimidas e refazimento da calçada da USF 
José Mauro Neto, voltada para a rua Botafogo, Jardim Três Marias; 01/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a manutenção geral da praça Santiago Bilória, Jardim dos Sonhos, em particular o término 
das rampas de acesso, o conserto das avarias na iluminação e demais questões de ordem hidráulica e 
calçamento pontuais; 02/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção geral da praça Pedro 
Pellegrino, Residencial Irmãos Furquim, em particular a construção de rampas de acesso, assim como 
o conserto das avarias na iluminação e demais questões de ordem hidráulica e calçamento pontuais; 
13/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da Rua Dr. Plauto Guimarães 
Reiff, Jardim São Carlos; 14/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto das avarias na ilumi-
nação da praça que fica no entroncamento das ruas Brasil, Amazonas, São Paulo e a avenida Raul Fur-
quim; 25/2023 - indica ao Prefeito que determine uma fiscalização completa que abranja tanto as 
Vigilâncias Sanitária e Epidemiológica, Setor de Vetores e Zoonoses, quanto a Promoção e Assistência 
Social no imóvel de número 526 da rua Afonso Silva, Jardim das Laranjeiras; 26/2023 - indica ao Pre-
feito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, nos encaminhe projeto de lei que institui o 
programa De Casa Nova no município de Bebedouro; 30/2023 - indica ao Prefeito que determine o 
recapeamento asfáltico da Rua Henrique Baenninger, Jardim São Carlos; 35/2023 - indica ao Prefeito 
que determine o recapeamento asfáltico da Alameda Leblon, Jardim Menino Deus I; 37/2023 - indica 
ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da Rua Esperanto, Residencial Irmãos Furquim; 
55/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da Rua Ângelo Rebelato, Jardim 
Tropical; 56/2023 - indica ao Prefeito que determine a substituição do poste de madeira para susten-
tação de rede elétrica no cruzamento das ruas Plauto Guimarães Reif e Pedro Janini, Jardim Tropical; 
63/2023 - indica ao Prefeito que determine o restabelecimento da iluminação em diversos postes da 
rua Simão de Melo, Residencial Hércules Pereira Hortal, em especial na altura dos números 7 e 694; 
67/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de um estudo prévio da LDO e da LOA do 
município de Bebedouro para, depois, sendo possível, a inclusão nas referidas leis orçamentárias de 
mecanismos que destinem o residual do duodécimo proveniente da Câmara Municipal a instituições 
filantrópicas e afins que estejam com os seus deveres legais sem pendências nos órgãos regulatórios e 
fiscalizatórios de suas esferas de atuação, ou determine que o valor pertinente das sobras de duodé-
cimo não repassadas à Câmara Municipal por solicitação desta sejam incluídas nas referidas leis or-
çamentárias com a mesmo finalidade; 86/2023 - indica ao Prefeito que determine a aplicação de cas-
calho no cruzamento entre a rua Nicanor Pereira Maia e a avenida Odilon de Campos Filho; 87/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a passagem da plaina niveladora no gramado existente ao longo da 
rua Geraldo Ferreira, Jardim União; 88/2023 - indica ao Prefeito que determine o desentupimento 
dos bueiros das ruas José Botamedi e Gilberto Vianna de Carvalho e Silva, distrito de Botafogo; 
98/2023 - indica ao Prefeito que determine a compra de um trator cortador de grama para servir nos 
CSUs da cidade, assim como nos logradouros públicos das imediações; 100/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a reconstrução do muro próximo ao ossário do Cemitério Municipal São João Batista; 
103/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico em diversos pontos da Aveni-
da Sylvio Lainetti, em especial no trecho que vai do entroncamento com a rua Júlio César Staconi até 
a rua Miguel Taube, bairro Pedro Paschoal; vereadora Mariangela Mussolini - MDB - 101/2023 - indica 
ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize um estudo para a instalação de uma cobertura 
com bancos no ponto de ônibus localizado na rua Marechal Deodoro da Fonseca, em frente ao núme-
ro 504; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 15/2023 - indica ao Prefeito que proceda à revitali-
zação da Avenida Joaquim Alves Guimarães, com a troca da iluminação pública, substituição da arbo-
rização, implementação de semáforos, bem como melhorias nas sinalizações aérea e de solo; 16/2023 
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“Deus Seja Louvado” 11 

- indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Avenida Edne José Piffer, cruzamento com a Rua Oswaldo Garrido, Jardim Centenário; 32/2023 - indi-
ca ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua 
Arlindo Pereira da Cunha, altura do número 185, Jardim Eldorado; 33/2023 - indica ao Prefeito que, 
junto com o Conselho de Gestão do Fundo Municipal de Iluminação Pública, tome as providências 
necessárias para a troca dos postes de madeira de iluminação pública que apresentam risco iminente 
de queda, por postes de cimento, na Rua Vasco Giglioli, sendo um próximo ao cruzamento com a Rua 
Benedito Henrique Folsta e outro próximo à Praça da Bíblia, Jardim Centenário; 34/2023 - indica ao 
Prefeito que proceda com urgência a reparos na iluminação pública da Avenida Hamleto Stamato, 
próximo ao viaduto; 36/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização 
da operação tapa-buracos na Rua Carlos Zúgaro, cruzamento com a Rua Elpídio Pereira da Cunha, 
Distrito Industrial I; 57/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização 
da operação tapa-buracos na Avenida Dimer Piovezan, Jardim Talarico, reiterando a Indicação 
569/2022; 58/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Portugal, altura do número 359, Jardim Esplanada; 59/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua José Perri, 
altura do número 214, Jardim Júlia; 94/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de reparo 
e inspeção nos tampões de concreto do bueiro danificado na Rua Lourenço Santin, altura do número 
810, cruzamento com a Avenida Brasil, Alto da Boa Vista; 95/2023 - indica ao Prefeito que determine 
a realização de reparo e inspeção nos tampões de concreto do bueiro danificado na Rua Otto Henri-
que Malle, altura do número 10; 96/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de reparo e 
inspeção nos tampões de concreto do bueiro danificado na Rua Sebastião Bernardo Couto, altura do 
número 750, Jardim Centenário; 97/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de reparo e 
inspeção nos tampões de concreto do bueiro danificado na Rua Vasco Giglioli, próximo ao número 
758, Jardim Centenário; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 112/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos emergencial na Rua Pal-
mares, esquina com a Rua Turvínea, Jardim Três Marias; vereador Dr. Vagner - PSB - 99/2023 - reitera 
a Indicação 111/2021 ao Prefeito, para que realize serviços de pavimentação asfáltica e construção de 
canaleta para escoamento adequado de águas pluviais na Rua Alameda Camaçari, Jardim Parati I (em 
frente ao número 115). MOÇÕES - 01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, de 
APLAUSOS E RECONHECIMENTO à Drª Patrícia Vanzolini (presidente da OAB/SP), bem como aos de-
mais advogados integrantes da equipe, pelos serviços prestados e que merecem reconhecimento, 
pela exemplar iniciativa de redução da anuidade aos advogados inscritos na OAB/SP, pelo trabalho 
conseguido em reajustar os honorários do convênio com a DPE/SP, pela isenção da taxa anual aos 
advogados com mais de 70 anos de idade e 30 de contribuição, e pelo exemplar trabalho que todos 
vêm prestando aos advogados, advogadas e estagiários inscritos na Secção de São Paulo, além dos 
atendimentos e serviços prestados à população do Estado de São Paulo pelo convênio com a Defen-
soria Pública, visando sempre a melhoria e excelência naquilo que se propuseram a fazer, desejando 
ainda boa sorte e perseverança nos desafios que ainda virão; 02/2023, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à Vereadora Tieta Melo, por ser a primei-
ra parlamentar trans a ingressar no Legislativo Municipal de São Joaquim da Barra e a primeira trans a 
assumir a presidência de uma câmara de vereadores, pelos serviços prestados e que merecem reco-
nhecimento, pela exemplar iniciativa em favor de toda a sociedade de São Joaquim da Barra, inclusive 
pelas ações sociais desenvolvidas; 03/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Anna da 
Glória Ferreira Gomes por seu passamento dia 12 de janeiro último; 04/2023, de autoria da Edilidade, 
de PESAR à família de Zenaide Esteves Tona por seu passamento dia 11 de janeiro último; 05/2023, 
de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Orlando Izaqui por seu passamento dia 12 de janeiro 
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último; 06/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Aércio Flavio Bispo por seu passamen-
to dia 18 de janeiro último; 07/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Hélio Ferraz de 
Almeida por seu passamento dia 15 de janeiro último; 08/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Juvenil Oliveira da Costa por seu passamento dia 12 de janeiro último; 09/2023, de autoria 
da Edilidade, de PESAR à família de Marisa Campos por seu passamento dia 16 de janeiro último; 
10/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Regina Justo Mamede por seu passamento 
dia 14 de janeiro último; 11/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Adjalmen dos Santos 
por seu passamento dia 18 de janeiro último; 12/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de 
Helena Vechiato Acheo por seu passamento dia 18 de janeiro último; 13/2023, de autoria da Edilida-
de, de PESAR à família de Dolicio Batista de Oliveira por seu passamento dia 19 de janeiro último; 
14/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Jair Martins por seu passamento dia 20 de 
janeiro último; 15/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Palmyra Camolezzi Maestro 
por seu passamento dia 21 de janeiro último; 16/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de 
Reginaldo Ivaldi por seu passamento dia 23 de janeiro último; 17/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Cleide Aparecida Soares de Souza por seu passamento dia 23 de janeiro último; 
18/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Alaide da Silva Oliveira por seu passamento 
dia 24 de janeiro último; 19/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Silvania Ferreira do 
Amaral por seu passamento dia 24 de janeiro último; 20/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Carlos Renato Bordonal por seu passamento dia 24 de janeiro último; 21/2023, de autoria 
do vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao Médico Dr. Túlio Ribeiro 
Carola, pelo profissionalismo, competência, dedicação e notável desempenho com que tem incansa-
velmente exercido a Medicina, prestando inestimável serviço à sociedade e à saúde pública, bem co-
mo pelo amor e carinho que dispensa a todos seus pacientes; 22/2023, de autoria do vereador Dr. 
Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS à FUNDAÇÃO COMUNIDADE DE VIDA E 
ALIANÇA JESUS CAMINHO SEGURO, através dos fundadores Zezinho e Sandra Campanella, pela passa-
gem do 18º ano de sua fundação, ocorrida dia 1º de fevereiro de 2005. REQUERIMENTOS - 01/2023, 
de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária de Saúde 
que respondam a questionamentos referentes ao piso salarial dos agentes comunitários de saúde e 
dos agentes de combate às endemias, mediante repasse da União; 02/2023, de autoria do vereador 
Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, 
inciso XV, da LOMB, nos preste informações sobre vagas em creches no município de Bebedouro; 
03/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com 
a secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania, respondam a questionamentos referentes à po-
pulação de baixa renda. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e que os balan-
cetes referentes ao mês de janeiro de 2023 encontravam-se à disposição dos edis na Secretaria do 
Departamento Legislativo da Casa, passando, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O verea-
dor Dr. Vagner propôs que fizessem um minuto de silêncio em memória do Sr. Mauro da Silva, pai do 
servidor Magner, e também da Márcia, do Tuca Lanches. Feito o minuto de silêncio, e não havendo 
nenhuma outra questão de ordem, o presidente procedeu à nomeação dos vereadores que compori-
am as Comissões Permanentes da Casa no biênio 2023/2024, em conformidade com o artigo 70 do 
Regimento Interno e as indicações dos líderes de bancada, e de acordo com a proporcionalidade par-
tidária. Nomeou então os vereadores Paulo Bianchini, Mariangela Mussolini e Prof. Jorge Cardoso 
como integrantes da Comissão de Justiça e Redação; os vereadores Tchelão (Marcelo), Rogério Maz-
zonetto e Gilberto Viana como integrantes da Comissão de Finanças e Orçamento. Como o vereador 
Gilberto Viana declinasse de participar de qualquer Comissão da Casa, o presidente nomeou então a 
vereadora Mariangela Mussolini em seu lugar. Por fim, o presidente nomeou os vereadores João Vi-
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tor, Drª Ivanete Xavier e Prof. Jorge Cardoso como integrantes da Comissão de Assuntos Gerais. Como 
a vereadora Drª Ivanete abrisse mão de participar da CAG, porque se indicara à CJR, o presidente no-
meou em seu lugar o vereador Paulo Bianchini. Ato contínuo, informou aos nomeados que, de acordo 
com ao artigo 72 do RI, deveriam reunir-se para decidirem entre si qual seria o cargo que exerceriam, 
bem como quais seriam os dias de reunião e a ordem dos trabalhos, dados estes que deveriam repas-
sar por escrito à Mesa, para registro. Suspendeu então momentaneamente a sessão para que os no-
meados pudessem cumprir o disposto no referido artigo do RI. Reaberta a sessão, o presidente co-
municou que a CJR teria por presidente o vereador Paulo Bianchini, por relator o vereador Prof. Jorge 
Cardoso e por membro a vereadora Mariangela Mussolini. Já a CFO, informou, teria por presidente a 
vereadora Mariangela Mussolini, por relator o vereador Rogério Mazzonetto e por membro o verea-
dor Tchelão (Marcelo). Por fim, informou que a CAG teria por presidente o vereador João Vitor, por 
relator o vereador Paulo Bianchini e por membro o vereador Prof. Jorge Cardoso. Passou em seguida 
à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana 
(22min37), Mariangela Mussolini (24min44), Drª Ivanete Xavier (32min50), Prof. Jorge Cardoso 
(44min11) e Paulo Bianchini (51min39). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Rogério Mazzonetto (59min20), que 
concedeu um aparte ao vereador Prof. Jorge Cardoso (64min43), Gilberto Viana (66min06), João Vitor 
(69min20), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner (73min03), Dr. Vagner (75min27), Dr. 
Edgar Cheli (81min33), Drª Ivanete Xavier (83min45) e Prof. Jorge Cardoso (88min24), que concedeu 
um aparte à vereadora Drª Ivanete Xavier (95min00). O vereador Prof. Jorge Cardoso pediu questão 
de ordem para dizer à vereadora Drª Ivanete Xavier que ela mentira e cometera um ato grave ao 
afirmar que comprara um parecer do IBAM sobre uma de suas proposituras, já que o referido institu-
to não vende pareceres. Atendendo a um pedido de questão de ordem da parte do vereador Dr. Vag-
ner, o presidente negou um pedido de questão de ordem feito pela vereadora Drª Ivanete Xavier para 
responder ao vereador Prof. Jorge Cardoso, e lhe respondeu que todos ali são vereadores e, portanto, 
todos os que se indicaram à CJR poderiam ter sido escolhidos, e que ele não beneficiara a ninguém,  
já que nomeara os vereadores em conformidade com o Regimento Interno da Casa. Dando então 
prosseguimento à Explicação Pessoal, passou a palavra ao vereador Paulo Bianchini (100min31). En-
cerrada a Explicação Pessoal, e nada havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente encerrou a 
sessão, convocando a edilidade para a 2ª (segunda) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 13 
de fevereiro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a 
supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 6 de fevereiro de 
2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 

              Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
           1ª SECRETÁRIA                                   2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 2ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 13 DE 
FEVEREIRO 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS TREZE DIAS 
DO MÊS DE FEVEREIRO. 
 
Às vinte horas do dia treze do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão no-
bre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador João Vitor que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 1ª (primeira) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impug-
nações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das maté-
rias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - do munícipe Ademir Castorino de Castro (2 ofícios), do servidor Miguel Quessada e do 
vereador Prof. Jorge Cardoso (indicam nomes à homenagem na solenidade em comemoração ao Dia 
Internacional da Mulher); do Partido MDB Bebedouro; do Dr. Antônio Alberto Camargo Salvatti; de 
Cibele Fávero; do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da vereadora Drª Ivanete Xavier; do 
vereador Tchelão; do vereador Gilberto Viana. CONVITES - de Tonin Superatacado. PROJETOS - Proje-
to de Lei 06/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dispõe sobre vaga em creche para 
criança filho(a) de mulher vítima de violência doméstica, de natureza física, sexual, moral, psicológica 
ou patrimonial, no município de Bebedouro São Paulo. Projeto de Resolução 02/2023, de autoria da 
Mesa Diretora, que altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Bebedouro (Re-
solução n. 64/2002) e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 
141/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação asfáltica e con-
serto da guia e da sarjeta da Rua João Belcastro, Jardim Santaella, especialmente defronte ao número 
55; 143/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Lú-
cio Sarti, defronte ao número 732, Jardim Eldorado; 144/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
limpeza, com capinação do mato existente no passeio público, bem como na guia, da Rua Luiz Minho-
lo, esquina com a Rua Lucio Sarti, Jardim Eldorado; 145/2023 - indica ao Prefeito determine a limpeza, 
com capinação do mato existente no passeio público, bem como na guia, da Rua Chile, defronte ao 
número 94, Vila Lourdes Hortal; 146/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza do terreno e 
a poda de árvores no imóvel de propriedade da municipalidade situado na Rua Dr. Brandão Veras, 
defronte à Loja Móveis Petrochi, Centro; 147/2023 - indica ao Prefeito que providencie com urgência 
reparos na calçada existente no imóvel de propriedade da municipalidade situado na Rua Dr. Brandão 
Veras, defronte à Loja Móveis Petrochi, Centro; 148/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a substitui-
ção da placa de sinalização vertical existente na Rua Rubião Júnior, defronte ao número 1142, a qual 
está enferrujada e ilegível; 149/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a pintura horizontal defronte à 
vaga onde há sinalização vertical de “Somente Embarque e Desembarque de Passageiros”, bem como 
a construção de rampa para pessoa com deficiência, haja vista a existência de estabelecimento para 
atendimento de pessoas com redução ou inexistência de mobilidade na Rua Francisco Ignácio, núme-
ro 627, as quais, portanto, fazem uso de cadeira de rodas, andadores e equipamentos afins; 150/2023 
- indica ao Prefeito que providencie a colocação de braço de iluminação pública no poste localizado 
na altura do número da 270 da Rua Palmares, Jardim Três Marias; 154/2023 - indica ao Prefeito que 
providencie a colocação de piso tátil no passeio público da Avenida Sessa Stamato, entre a Avenida 
Maria Dias e a Rua Cícero Prates, setor que, por ser ponto turístico, é indispensável dotar de acessibi-
lidade; 157/2023 - indica ao Prefeito que providencie a colocação de piso tátil no passeio público da 
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Avenida Prefeito Hércules Pereira Hortal, entre a Avenida Donina Valadão Furquim e a Avenida Pedro 
Hortal, setor que, por ponto turístico, é indispensável dotar de acessibilidade; 158/2023 - indica ao 
Prefeito que providencie a conservação, manutenção e terraplenagem da rua José Pedroza Filho, dis-
trito de Botafogo, onde o desnível e os buracos no leito carroçável ─ danos causados pelas chuvas nas 
vias ─ dificultam o trânsito de veículos e podem causar sérios acidentes; vereadores Dr. Edgar Cheli - 
PSDB - e Prof. Jorge Cardoso - União Brasil - 142/2023 - indicam ao Prefeito que providencie serviços 
de tapa-buracos na Rua Alagoas, defronte ao número 51, Jardim Marajá; 151/2023 - indicam ao Pre-
feito que providencie a poda da folhagem em torno do obelisco em homenagem aos “fundadores” 
(Marco Zero) da Praça 9 de Julho; 152/2023 - indicam ao Prefeito que providencie a supressão (arran-
quio) da árvore morta no passeio do lado oposto ao número 66 da Praça 9 de Julho e o plantio de 
muda própria para o local, como a espécie oiti, que não tem raiz superficial; 153/2023 - indicam ao 
Prefeito que providencie a retirada da placa de denominação da Avenida Allan Kardec/Rua Valim, a 
qual se encontra ilegível, ainda que a placa publicitária esteja preservada, até porque no local há o 
nome das vias sobre os braços do semáforo, liberando com isso o passeio público para a circulação de 
pedestres, carrinhos de bebês, cadeirantes e outros que usam o local; 155/2023 - indicam ao Prefeito 
que providencie obras de melhorias no passeio público da Rua General Osório com a Rua Prudente de 
Moraes, em razão dos buracos provocados pelo desgaste e a ação do tempo; 156/2023 - indicam ao 
Prefeito que viabilize a substituição da placa de denominação da Rua Visconde do Rio Branco, esquina 
com a Rua Coronel Joaquim José de Lima, a qual se encontra totalmente ilegível, embora a placa pu-
blicitária esteja em perfeito estado; vereador Gilberto Viana – MDB - 138/2023 - indica ao Prefeito 
que providencie a construção de uma canaleta para escoamento de água na Rua Jaboticabal, esquina 
com a Rua Barretos, Jardim Ciranda; 139/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transpor-
te que realizem com URGÊNCIA a pintura da FAIXA DE PEDESTRE da Avenida Prefeito Pedro Paschoal, 
defronte à Casa Lotérica e também no sentido oposto, defronte à Localiza, Jardim Ciranda; 140/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a limpeza, a roçagem do mato e a poda das árvores existentes em 
ambos os lados da Avenida Doutor Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jardim das Laranjeiras; 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 159/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Trans-
porte que determinem a pintura de solo “PARE” e a instalação de placa “PARE” na Rua Renor Oliver, 
no cruzamento com a Rua Dr. Brandão Veras, Jardim Talarico; 160/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que determinem o imediato reparo da tubulação de captação de água pluvial localizada 
na Avenida Amélia Bernardina Cutrale, sentido Bebedouro Shopping-região do lago artificial, e a repo-
sição da tampa de ferro de um ponto de verificação em frente ao número 2343, REITERANDO AS 
INDICAÇÕES 73/2021 e 43/2022; 161/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o subdiretor de Obras 
(equipe de energia elétrica), providencie o reparo da iluminação pública na Rua Benedito Henrique 
Folsta, Jardim Centenário, onde há lâmpadas queimadas e outras que permanecem acesas ininterrup-
tamente (próximo ao número 581); vereador Prof. Jorge Cardoso - PSDB - 127/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que determinem a realização do reparo, através da operação tapa-buracos, 
na Praça 9 de Julho, entre os números 81 e 71, Centro; 128/2023 - indica ao Prefeito e ao comandan-
te da Guarda Civil Municipal de Bebedouro que determinem a intensificação do patrulhamento pre-
ventivo e ostensivo no Centro e nas demais localidades onde há comércios; 129/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a correção/suavização das valetas na rua Coronel João 
Manoel, Centro; 130/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza e a manutenção do cemité-
rio municipal; vereador Tchelão - PDT - 114/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de um 
buraco no asfalto da Avenida São Francisco, próximo ao acesso do Colégio Convívio, no bairro São 
Francisco; 115/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de um buraco no asfalto na altura 
do número 1361 da rua Valim, Centro; 116/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento 
asfáltico da Rua Raimundo Viana, no bairro Jardim União II, e despenda atenção especial ao buraco 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 17 

em frente ao número 891; 131/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico no 
cruzamento das avenidas Santos Dumont e Mário Rimoli, esquina da E.E João Domingos Madeira, no 
Jardim Aeroporto; 133/2023 - indica ao Prefeito que determine o desentupimento do bueiro no cru-
zamento das avenidas Santos Dumont e Mário Rimoli, esquina com a E.E João Domingos Madeira, no 
Jardim Aeroporto; 134/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de diversas avarias na pra-
ça Abílio Alves Marques, no Centro, tais como: lavabo em péssimas condições (talvez seja prudente 
extingui-lo), retirada dos antigos bancos e a que se dê o devido destino, aterramento urgente do ba-
nheiro, algo que faz parte da continuidade da obra de revitalização (esse banheiro gera grandes infor-
túnios aos frequentadores da praça e vizinhança), restauro do monumento central, que ainda perma-
nece em frangalhos, revisão de diversos pontos de acabamento pós-reforma; vereador Paulo Bianchi-
ni - Solidariedade - 117/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem o reparo de 
uma canaleta de escoamento de água no cruzamento da Alameda Paulo César Figueiredo com a Ave-
nida Prefeito Francisco Martins Alvarez; 118/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos das guias e sarjetas no cruzamento da Rua Renato 
Bergantini com a Rua José Garcia Sanches, Jardim Cláudia I; 119/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem o reparo da canaleta de escoamento de água e a operação tapa-buracos 
no cruzamento da Alameda Sabará com a Avenida Mario Rimoli, Jardim do Bosque; 120/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruza-
mento da Rua Lourenço Santin, altura do número 810, com a Avenida Brasil, Alto da Boa Vista; 
121/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Cel. Querubim Franco, altura do número 55, em frente ao cartório no distrito de Bota-
fogo; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 122/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
instalação de um redutor de velocidade (lombada ou lombofaixa, de acordo com melhor estudo) na 
altura do número 144 da Rua Paraguai, Jardim Elizabeth, localidade em que há duas igrejas, uma pra-
ça pública e grande circulação de pessoas; 123/2023 - indica ao Prefeito que notifique o proprietário 
do terreno situado na confluência da Rua Plácido Etore Morelato com a Rua Álvaro de Oliveira, no 
bairro Residencial Antonia Santaella, para que faça a limpeza de seu imóvel, cuja situação é calamito-
sa; 124/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na altura do 
número 880 da Rua Álvaro de Oliveira, no bairro Residencial Antonia Santaella, visto que se encontra 
em péssimo estado de conservação, o qual piora a cada dia com o surgimento de novos buracos e o 
crescimento dos existentes; 125/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de 
pavimentação na altura do número 749 da Rua Marciliano Gomes, no bairro Residencial Pedro Maia, 
visto que se encontra em péssimo estado de conservação, o qual piora a cada dia com o surgimento 
de novos buracos e o crescimento dos existentes; 126/2023 - indica ao Prefeito que determine obras 
de reparo na guia defronte ao imóvel situado na altura do número 1127 da Avenida João Spironello, 
no bairro Jardim Itália; 135/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavi-
mentação na Rua Álvaro de Oliveira, altura do número 2066, no bairro Residencial Antonia Santaella, 
visto que se encontra em péssimo estado de conservação, o qual piora a cada dia com o surgimento 
de novos buracos e o crescimento dos existentes; 136/2023 - indica ao Prefeito que notifique o pro-
prietário do terreno situado à Rua Álvaro de Oliveira, onde há fixada uma placa de “Ponto de Ônibus”, 
ao lado do número 1884, no bairro Residencial Antonia Santaella, para que faça a limpeza de seu 
imóvel, cuja situação é calamitosa; 137/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras 
de pavimentação na confluência da Rua Arnaldo Christianini com a Rua Álvaro de Oliveira, no bairro 
Residencial Antonia Santaella, visto que se encontra em péssimo estado de conservação, o qual piora 
a cada dia com o surgimento de novos buracos e o crescimento dos existentes, bem como a limpeza 
das guias daquele local, tomado pelo mato alto. MOÇÕES - 23/2023, de autoria da edilidade, de 
APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao empresário e pecuarista Victor Paschoal Cosentino Campanelli, 
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pelo relevante trabalho realizado em prol do agronegócio em nosso município e por sua relevância 
em levar o nome da nossa querida cidade de Bebedouro; 24/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS à ABA (Associação Bebedourense de Atletismo), pela 
realização do 8º Treinão ABA Cross no próximo dia 26 de fevereiro no Sambódromo; 25/2023, de au-
toria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS à REDE TONIN, na pes-
soa de seu presidente, Luiz Antonio Tonin, extensiva a toda a diretoria e colaboradores, pela inaugu-
ração 20ª loja em nossa cidade dia 9 de fevereiro último, na Rua Barretos, número 436, Jardim Talari-
co. REQUERIMENTOS - 04/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, requerendo ao 
Prefeito e ao responsável pela Garagem Municipal e Central de Alimentação que prestem a esta Casa 
de Leis esclarecimentos sobre o ônibus que leva os munícipes a Barretos; 05/2023, de autoria da ve-
readora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda a questionamentos refe-
rentes aos tanques de combustível existentes na Garagem Municipal; 06/2023, de autoria da verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda a questionamentos referentes 
ao pagamento do adicional de insalubridade aos agentes comunitários de saúde e de combate às en-
demias. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o 
presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem 
Regimental. O vereador Paulo Bianchini propôs que fizessem um minuto de silêncio pelas vítimas do 
terremoto na Síria e na Turquia. Feito o minuto de silêncio, e não havendo nenhuma outra questão 
de ordem, o presidente pediu aos edis que tivessem um pouco de paciência, porque o computador 
[do sistema de painel eletrônico] travara, impedindo a realização do sorteio para definição da ordem 
em que falariam. Resolvido o problema, passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, 
nesta ordem, os vereadores Jorge Cardoso (8min06), que, logo que concluiu sua fala, informou ao 
presidente que recebera uma mensagem em que lhe diziam que o áudio da sessão apresentava fa-
lhas, razão pela qual o povo não conseguira ouvir sua fala, Mariangela Mussolini (17min00), João Vitor 
(18min56), Dr. Vagner (23min37), Gilberto Viana (29min02), Tchelão (Marcelo) (34min03), Paulo Bian-
chini (40min47) e Chanel (José Baptista) (46min56). O vereador Jorge Cardoso pediu ao presidente 
que lhe concedesse direito a fazer uso da palavra novamente na Palavra Livre, em razão dos proble-
mas de áudio ocorridos durante sua fala, a quem o presidente respondeu que lhe daria uma resposta 
depois. Dando então prosseguimento à Palavra Livre, passou a palavra à vereadora Drª Ivanete Xavier 
(57min13). Fizeram ainda uso da palavra os vereadores Rogério Mazzonetto (63min56) e Jorge Cardo-
so (71min11), a quem o presidente concedera três minutos e trinta segundos para refazer sua fala, 
em razão de esta ter sido prejudicada por problemas no áudio naquele espaço de tempo. Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os ve-
readores Jorge Cardoso (74min40), Dr. Edgar Cheli (77min51), Mariangela Mussolini (82min16), Dr. 
Vagner (85min03), em questão de ordem, complementando a fala da vereadora Mariangela sobre o 
veterinário Amilcar Narente, a quem ela agradecera por ter socorrido uma cadela, João Vitor 
(86min10), Dr. Vagner (89min56), Gilberto Viana (93min26), Paulo Bianchini (96min22), Chanel (José 
Baptista) (99min48), Drª Ivanete Xavier (102min20) e Rogério Mazzonetto (107min11), que concedeu 
um aparte ao vereador João Vitor (111min54). Encerrada a Explicação Pessoal, e não havendo pedin-
do algum na Questão de Ordem Regimental, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 
Complementar 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que altera o caput do artigo 148 
da Lei 2.131, de 26 de setembro de 1991 (Código de Posturas). Parecer da Comissão de Justiça e Re-
dação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. O 
vereador Dr. Vagner pediu questão de ordem e solicitou a retirada de sua propositura da Ordem do 
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Dia, solicitação a que o presidente atendeu. Projeto de Decreto Legislativo 01/2023, de autoria dos 
vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Gilberto Viana - MDB - e Dr. Vagner - PSB -, que concede o 
título honorário de Cidadã Bebedourense à Srª Cecília Lima de Souza. Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade 
e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na 
discussão, fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (116min07), Gilber-
to Viana (122min53), Dr. Vagner (124min48) e João Vitor (128min58). Aprovado por onze votos. Na 
justificativa de voto, falou o vereador Rogério Mazzonetto (132min37). O vereador Chanel 
(134min27) pediu questão de ordem para lembrar que a ex-vereadora Sebastiana Tavares concedera 
o título de Cidadão Bebedourense ao irmão da homenageada, o Bacaninha (Joaquim Lima de Souza). 
[Com o que três pessoas da mesma família haviam recebido o referido título, a terceira das quais era 
a Srª Vitalina, presente à sessão.] Projeto de Decreto Legislativo 02/2023, de autoria da Mesa Direto-
ra, que denomina “Profª Drª Maria José Bueno Casseb - Zezé Casseb” o Diploma de Reconhecimento 
Público do ano 2023, previsto no parágrafo único do artigo 2º do Decreto Legislativo 404, de 25 de 
março de 2013, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Car-
doso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): 
todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bi-
anchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores 
Jorge Cardoso (136min50) e Chanel (José Baptista) (144min332). Aprovado por onze votos. Na justifi-
cativa de voto, falou o vereador Rogério Mazzonetto (150min07). Ato contínuo, o presidente comuni-
cou aos edis que o prazo para protocolo das matérias para a 4ª sessão ordinária, do dia 27 de feverei-
ro, encerrar-se-ia dia 22, quarta-feira, às 17h, em virtude dos pontos facultativos dos dias 20 e 21 de 
fevereiro (segunda e terça-feira de Carnaval). Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a 
sessão, convocando a edilidade para a 3ª (terceira) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 22, 
quarta-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 
2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 13 de fevereiro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 
 

              Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
          1ª SECRETÁRIA                                     2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 3ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 22 DE 
FEVEREIRO 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS VINTE E 
DOIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e dois do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, 
sob a presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardo-
so Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner 
Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versí-
culo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo 
com o teor da ata da 2ª (segunda) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (2 ofícios); do Departamento de Esportes, do 
vereador Jorge Cardoso, do SAAEB Ambiental, do Conselho Municipal de Saúde, da Secretaria Munici-
pal de Saúde, da servidora Lidiane Aparecida de Souza Martins, da EE Abílio Manoel, de Irmã Astarute 
Ferreira, do vereador Paulo Bianchini, da Vigilância Sanitária, da EMEB Prof. Lellis do Amaral Campos, 
do vereador Dr. Vagner, da vereadora Mariangela Mussolini, da EMEB Alfredo Naime e do Centro 
Educacional SESI de Bebedouro (indicam nome à homenagem na solenidade de comemoração do Dia 
Internacional da Mulher do Ano 2023); do vereador Dr. Vagner (2 ofícios). OFÍCIOS ENVIADOS AOS 
VEREADORES - da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses ao vereador Tchelão. CONVITES - do 
Instituto Sonho Vivo. PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 02/2023, de autoria do Poder Executi-
vo, que acrescenta o artigo 137-A à Lei Municipal 2.693/1997. Projeto de Lei 07/2023, de autoria do 
Poder Executivo, que altera a Lei 5.387, de 7 de agosto de 2019, que trata do Sistema de Estradas 
Rurais Municipais. Projeto de Lei 08/2023, de autoria do Poder Executivo, que dá nova redação ao § 
1º do art. 1º da Lei Municipal 3.558, de 20 de fevereiro de 2006. Projeto de Decreto Legislativo 
03/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede o Diploma de Reconhecimento Público Profª Drª 
Maria José Bueno Casseb - Zezé Casseb, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, que espe-
cifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 194/2023 - indica ao 
Prefeito que adote as providências necessárias para a suavização da valeta existente na Rua Nossa 
Senhora de Fátima, esquina com a Rua XV de Novembro, permitindo melhor fluidez do trânsito, a 
exemplo das cidades de São José do Rio Preto e Rio Claro; 196/2023 - indica ao Prefeito que adote as 
providências necessárias para a colocação de tampa na galeria de águas pluviais existente na con-
fluência da Rua Otto Henrique Mahle com a Rua 7 de Setembro;  197/2023 - indica ao Prefeito que 
viabilize a substituição da placa de denominação existente na confluência das ruas Rubião Júnior e 
Adolfo Pinto, a qual se encontra totalmente ilegível; 199/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a 
substituição da placa de sinalização de trânsito vertical de “Sentido de Circulação da Via/Pista” (R-24ª) 
na Rua Benjamin Constant, defronte ao número 147, onde a Rua França termina; 200/2023 - indica ao 
Prefeito que adote as providências necessárias para a colocação de grades nas galerias de águas plu-
viais na rotatória da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, confluência com a Avenida Santos 
Dumont, Jardim Cláudia I, local em que há intenso tráfego de veículos e pedestres, e onde, quando há 
chuva intensa, forma-se grande volume de água, cuja força arrasta entulhos, lixos e diversos tipos de 
materiais para as galerias, porém o maior perigo é arrastar pessoas e crianças, já que o referido local 
é próximo da Escola Estadual João Domingos Madeiras, e também pessoas que frequentam o Tancre-
dão; 202/2023 - indica ao Prefeito que adote as providências necessárias para a suavização da valeta 
existente na Rua Adolfo Pinto, esquina com a Rua Campos Sales, permitindo melhor fluidez do trânsi-
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to, a exemplo das cidades de São José do Rio Preto e Rio Claro; 203/2023 - indica ao Prefeito que ado-
te as providências necessárias para a suavização da valeta existente na Rua Adolfo Pinto, esquina com 
a Rua Lucas Evangelista, permitindo melhor fluidez do trânsito, a exemplo das cidades de São José do 
Rio Preto e Rio Claro; 205/2023 - indica ao Prefeito que adote as providências necessárias para a rea-
lização de serviços de tapa-buracos na Rua Vanor Junqueira Franco, defronte ao número 1219; 
206/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma da placa de sinalização vertical “A-18” no pas-
seio público da Rua Brandão Veras, no lado oposto ao número 1430 (sentido bairro-centro), a qual 
indica saliência ou lombada sobre a superfície de rolamento, visto que está desgastada pelo tempo; 
208/2023 - indica ao Prefeito que adote as providências necessárias para a suavização da valeta exis-
tente na Rua Brandão Veras, esquina com a Rua Quintino Bocaiuva, permitindo melhor fluidez do 
trânsito, a exemplo das cidades de São José do Rio Preto e Rio Claro; vereador Gilberto Viana - MDB - 
187/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que procedam à revitalização da 
faixa de pedestre localizada defronte ao Tonin Superatacado, Jardim Talarico; 188/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que procedam à revitalização da faixa de “PARE” na 
rotatória da praça da bandeira, onde há fluxo de veículos das avenidas Raul Furquim e Dr. Pedro Pas-
choal; 189/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores que atingem a fiação de alta 
tensão e a manutenção da iluminação da “Praça dos Motoristas”, Vila Elizabeth; 190/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que procedam a melhorias na sinalização do solo (pin-
tura de “PARE”) no cruzamento da Avenida Dr. Prefeito Pedro Paschoal com a Rua Barretos; 191/2023 
- indica ao Prefeito que proceda com urgência à limpeza e roçagem do mato existente em toda a ex-
tensão da Rua Amazonas; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 172/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que procedam a reparo na sarjeta localizada em frente ao imóvel de número 6 da 
Rua Lucas Evangelista, Centro; 192/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável 
pela Garagem Municipal que determinem a imediata reposição da tampa de concreto dos bueiros 
(bocas de lobo) localizados na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, entre as ruas 
Luís Fachini e Silvio Sessa, Residencial Hércules Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 519/2022;  
193/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Georgina de Lima (Zica), no cruzamento com a Rua Luís Fachini, Residencial Hércules 
Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 522/2022; 195/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Simão de Melo, da esquina do número 
246 até o cruzamento com a Avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal, Residencial Hércules Pereira 
Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 521/2022; 198/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao 
responsável pela Garagem Municipal que determinem a imediata reposição da tampa de concreto 
dos bueiros (bocas de lobo) localizados na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, no 
lado oposto ao número 175, Residencial Hércules Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 517/2022; 
201/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal, no cruzamento com a Rua Luís Fachini, Resi-
dencial Hércules Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 516/2022; 204/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Avenida Maria de Lourdes 
Andrade Hortal, no cruzamento com a Rua Gaspar Amado, Residencial Hércules Hortal, REITERANDO 
A INDICAÇÃO 515/2022; 207/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a reali-
zação da operação tapa-buracos e o reparo da canaleta de escoamento de água pluvial na Rua Luís 
Fachini, no cruzamento com a Avenida Edne José Piffer, Residencial Hércules Pereira Hortal, 
REITERANDO A INDICAÇÃO 1073/2021; 209/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que pro-
cedam à operação tapa-buracos no cruzamento da Rua Vasco Giglioli com a Rua Professor Hélcio de 
Vito, Jardim Centenário; 210/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a manu-
tenção, com serviço de corte do mato alto e a instalação de placas de proibido jogar lixo, no terreno 
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de propriedade da Prefeitura Municipal de Bebedouro localizado entre as ruas Luiz Fachini, Georgina 
de Lima (Zica), Antônio Gaspar Amado e Jesus Antônio Tileli, Residencial Hércules Pereira Hortal; 
211/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos e o nivelamento do ponto de verificação com a superfície 
do asfalto na Rua Georgina de Souza Lima, Residencial Hércules Pereira Hortal, REITERANDO A 
INDICAÇÃO 1072/2021; 212/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a reali-
zação da operação tapa-buracos em torno do ponto de verificação localizado em frente ao número 
108 da Avenida Maria de Lourdes, Residencial Hércules Pereira Hortal; 214/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a construção de um parque da família ou ecoparque na Praça Tiradentes, Jardim Ma-
rajá, REITERANDO A INDICAÇÃO 211/2022; 215/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o subdiretor 
de Obras (equipe de energia elétrica), providencie o reparo da iluminação pública de LED na Praça 
Tiradentes, Jardim Marajá; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 173/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos e o desentupimento do bueiro na Rua Luís 
Fachini, cruzamento com a Avenida Edne José Piffer, Residencial Hércules Hortal; 174/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na Rua Antônio Gaspar 
Amado, cruzamento com a Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, Residencial Hércu-
les Hortal; 175/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-
buracos na Rua Luís Fachini, cruzamento com a Rua Georgina de Souza Lima, Residencial Hércules 
Hortal; 176/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos 
na Rua Georgina de Souza Lima, defronte ao número 158, Residencial Hércules Hortal; 177/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na Rua Jesus Antô-
nio Tilelli, cruzamento com a Rua Luís Fachini, Residencial Hércules Hortal; 178/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na Rua Luís Fachini, cruzamento 
com a Avenida Professora Maria de Lourdes, Residencial Hércules Hortal; 179/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na Rua Felício Castelani, próximo 
ao número 170, Vila Major Cícero de Carvalho; 180/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a troca da tampa do bueiro localizado na Avenida Maria Dias próximo à comporta do 
lago; 185/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a correção e o nivelamento 
do solo na Rua Georgina de Souza Lima, cruzamento com a Avenida Professora Maria de Lourdes An-
drade Hortal, Residencial Hércules Hortal; 186/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda na ár-
vore da Rua Antônio Talarico localizada nas proximidades do número 59, Jardim Santa Terezinha; ve-
reador Paulo Bianchini - Solidariedade - 181/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos na Rua Antônio Janini, altura do número 2, com a 
Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, Jardim Aeroporto; 182/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Alameda Eugênio de Oliveira 
e Silva, altura do número 340, Jardim Cláudia, esquina com a Alameda Santos, onde fica o buraco; 
183/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, altura do número 861, Jardim Cláudia ll; 
184/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na altura do número 304 da Rua Terra Roxa, cruzamento com a Rua Capitão Manoel Frágoas 
Ogando, Jardim Talarico; 216/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Meio Ambiente, 
providencie a poda da árvore localizada no cruzamento da Rua Benedita do Amaral Braga com a Rua 
Miguel Domingos Madeira, Jardim De Lúcia; 217/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Meio Ambiente, providencie a retirada da árvore localizada no cruzamento da Avenida Prefeito Edne 
José Piffer com a Rua Prof. Helcío de Vitto; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 162/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na altura do número 5 da 
Rua Miguel Gonzalez Lopes, Residencial São Carlos, visto que se encontra em péssimo estado de con-
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servação, que piora a cada dia com o surgimento de buracos e o crescimento dos existentes; 
163/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na altura do nú-
mero 77 da Rua Domingos Piteli, Residencial São Carlos, visto que se encontra em péssimo estado de 
conservação, que piora a cada dia com o surgimento de buracos e o crescimento dos existentes; 
164/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na altura do nú-
mero 30 da Rua Ângelo Rebelato, Residencial São Carlos, visto que se encontra em péssimo estado de 
conservação, que piora a cada dia com o surgimento de buracos e o crescimento dos existentes; 
165/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores localizadas ao longo da Rua Edmundo 
Vergílio, Vila Paulista, as quais apresentam um grande volume de galhos, potencializando o risco de 
acidentes com a rede elétrica e outros acidentes; 166/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda 
das árvores localizadas ao longo da Rua Cícero Prates, Vila Paulista, as quais apresentam um grande 
volume de galhos, potencializando o risco de acidentes com a rede elétrica; 67/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a realização de obras de pavimentação na Rua Alagoas, altura do número 51, 
Jardim Marajá, visto que se encontra em péssimo estado de conservação, que piora a cada dia com o 
surgimento de buracos e o crescimento dos existentes; vereador Dr. Vagner - PSB - 168/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de 
água no cruzamento da Rua Capitão Alcides Leôncio Junqueira Franco com a Avenida José Augusto de 
Carvalho; 169/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza do terreno, bem como a dedetiza-
ção para combater criadouro e proliferação de ratos, ratazanas e escorpiões, pelo Controle de Veto-
res, na rua Geraldo Ferreira, Jardim São Carlos (em frente ao número 230); 170/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a implantação de 1 (um) redutor de velo-
cidade do tipo lombada na Alameda Alberto Pellegrino, Parati II (em frente ao número 248); 
171/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na rua José Ricardo Cabrita, Jardim Primavera (em frente ao número 376); 213/2023 - indica 
ao diretor de Trânsito e Transporte que realize estudos para a implantação de um semáforo no cru-
zamento da rua Barretos com a avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal. REQUERIMENTOS - 08/2023, de 
autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que encaminhe informações sobre 
reajuste salarial aos integrantes do Magistério Municipal no índice de 15% estabelecido pelo governo 
federal; 09/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à 
secretária de Saúde que respondam a questionamentos referentes ao CAPS e ao CAPSi; 10/2023, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao presidente do SAAEB 
que respondam a questionamentos referentes ao Concurso número 01/2022. Havendo concordância 
com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os 
despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. 
Vagner propôs que fizessem um minuto de silêncio em memória das vítimas da tragédia ambiental 
em Caraguatatuba [e em outras áreas do litoral norte]. Feito o minuto de silêncio e não havendo ne-
nhuma outra questão de ordem, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da 
palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (15min29), Tchelão (Marcelo) (18min51), Dr. 
Vagner (26min37), João Vitor (29min04), Mariangela Mussolini (31min42) e Gilberto Viana (38min19). 
Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta 
ordem, os vereadores Jorge Cardoso (43min59), Rogério Mazzonetto (54min24), Drª Ivanete Xavier 
(58min01), Dr. Vagner (63min17), que concedeu um aparte ao vereador Tchelão (Marcelo) e também 
ao vereador Dr. Edgar Cheli, João Vitor (66min40), que concedeu um aparte ao vereador Jorge Cardo-
so, Mariangela Mussolini (71min46) e Gilberto Viana (73min06). Encerrada a Explicação Pessoal, o 
presidente solicitou, nos termos do artigo 184 do RI, concessão de urgência, para inclusão à Ordem 
do Dia, ao PDL 03/2023, de autoria da Mesa Diretora, com a qual todos concordaram, passando o PDL 
03/2023 a constar da Ordem do Dia. O vereador Gilberto Viana observou que fora ele, não o ex-
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vereador Juliano Cesar, que fizera indicação pedindo iluminação no Jardim Alvorada. Ato contínuo, o 
presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo momentaneamente a sessão para que as Comissões 
Permanentes da Casa pudessem emitir seus pareceres ao PDL 03/2023. Reaberta a sessão às 21h32, e 
tendo as Comissões Permanentes emitido pareceres de legalidade, constitucionalidade e regularidade 
da propositura, o presidente deu prosseguimento à Ordem do Dia.  Projeto de Lei 06/2023, de autoria 
do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dispõe sobre vaga em creche para criança filho(a) de mulher víti-
ma de violência doméstica, de natureza física, sexual, moral, psicológica ou patrimonial, no município 
de Bebedouro, São Paulo. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e 
Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. No encaminhamento, falaram a vereadora Drª 
Ivanete Xavier (94min08), líder do PSDB, e o vereador Jorge Cardoso (95min28), líder do União Brasil. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 03/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 
concede o Diploma de Reconhecimento Público Profª Drª Maria José Bueno Casseb - Zezé Casseb -, 
em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, que especifica e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os mem-
bros pela regularidade. No encaminhamento, falou o vereador Jorge Cardoso (100min27). Aprovado 
por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edili-
dade para a 4ª (quarta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 27 de fevereiro, segunda-feira, 
às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, 
a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 22 de fevereiro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 
 

              Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
           1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 4ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 27 DE 
FEVEREIRO 
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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS VINTE E SETE 
DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e sete do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, 
sob a presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardo-
so Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner 
Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um 
versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de 
acordo com o teor da ata da 3ª (terceira) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações 
nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura 
das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - balancetes da Prefeitura Municipal, do SAAEB, do SASEMB e do IMESB 
Victório Cardassi referentes ao mês de janeiro de 2023; da vereadora Drª Ivanete Xavier. PROJETOS - 
Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei Complementar 02/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
acrescenta o artigo 137-A à Lei Municipal 2.693/1997. Substitutivo, de autoria da Mesa Diretora, ao 
Projeto de Resolução 02/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera dispositivos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Bebedouro (Resolução n. 64/2002) e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereador Gilberto Viana - MDB - 243/2023 - indica ao Prefeito que estude a possibilida-
de de se utilizarem redes de segurança ou tela de proteção, provisória e móvel, durante a realização 
do trabalho de roçada de grama em todo o município; 244/2023 - indica ao Prefeito que, com o dire-
tor de Obras, determine a realização de obras de recapeamento asfáltico na confluência da Rua Capi-
tão Alcides Leôncio Junqueira Franco com a Avenida José Augusto de Carvalho, Residencial Antônia 
Santaella; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 245/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que procedam à reconstrução da canaleta e ao recapeamento asfáltico no cruzamento da Rua Antô-
nio Francisco Catricala com a Avenida Belmiro Dias Batista, Residencial Souza Lima; 246/2023 - indica 
ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manu-
tenção, com serviço de coleta de entulho, na altura do número 678 da Rua Presidente Vargas, Vila 
Major Cícero de Carvalho; vereador Tchelão - PDT - 221/2023 - indica ao Prefeito que determine o 
recapeamento asfáltico da Rua Aracy Marques Araújo, Jardim São Francisco; vereador Paulo Bianchini 
- Solidariedade - 222/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua São João, em frente ao número 970; 223/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a reparação de uma canaleta de escoamento de água no cruzamen-
to da Avenida Presidente Kennedy com a Rua Jaboticabal; 224/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a reparação de uma canaleta de escoamento de água no cruzamento da 
Rua Marechal Deodoro da Fonseca com a Rua São João; 225/2023 - indica ao Prefeito que determine 
o reparo e a inspeção dos tampões de concreto do bueiro que se encontra danificado na Avenida Ma-
ria Dias, em frente ao número 1082; 226/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento da Avenida Quito Stamato com a Avenida 
Major Eduardo da Silveira Pereira; vereador Dr. Vagner - PSB - 218/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a realização da operação tapa-buracos na rua Professor Abílio França Valente, Jardim De Lú-
cia (em frente ao número 360); 219/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
construção de uma canaleta para escoamento de água na Rua Pedro Fabri, Jardim De Lúcia (altura da 
loja Sita Materiais de Construção); 220/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da ope-
ração tapa-buracos na rua Lucas Evangelista, Centro (em frente ao número 774); 227/2023 - indica ao 
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Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de 
água no cruzamento da rua Capitão Francisco Lopes com a rua Miguel da Cunha, distrito de Botafogo; 
228/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta 
para escoamento de água no cruzamento da Rua Carlito Jaquetto com a Avenida Belmiro Dias Batista, 
Residencial Souza Lima; 229/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-
buracos na Alameda Pedro Liberato, Jardim Cláudia I (em frente ao número 517); 230/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da avenida Belmiro Dias 
Batista com a rua Benedita do Amaral Braga, Jardim De Lúcia; 231/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a realização da operação tapa-buracos na confluência da avenida João Spironello com a rua 
Moacir Veloso, Residencial Bebedouro; 232/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos na rua Augusto Garibaldi, Residencial Bebedouro (em frente ao número 230); 
233/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da 
alameda Eugenio de Oliveira e Silva com a alameda Florcena de Amorim Rimoli, Jardim Cláudia II;  
234/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da 
alameda Eugenio de Oliveira e Silva com a alameda Santos, Jardim Cláudia II; 235/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na alameda José Agostinho Marques 
Porto Junior, Jardim Menino Deus II (em frente aos números 242, 372 e 1704); 236/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na avenida Belmiro Dias Batista, Resi-
dencial Souza Lima (em frente ao número 1442); 237/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsi-
to e Transporte que determinem a implantação de um redutor de velocidade do tipo lombada na rua 
Manoel de Oliveira Quinto, Residencial Bebedouro (na altura do número 721); 238/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a implantação de um redutor de velo-
cidade do tipo lombada na rua Geraldo Ferreira, Residencial União (na altura do número 110); 
239/2023 - indica ao Prefeito e ao subdiretor de Obras (equipe de energia elétrica) que providenciem 
o reparo da iluminação com a troca das lâmpadas queimadas na alameda Joaquim Luís Vizicato, Jar-
dim Califórnia (na altura no número 1090); 240/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e 
Transporte que determinem a implantação de um redutor de velocidade do tipo lombada na avenida 
Belmiro Dias Batista, bairro Souza Lima (na altura do número 974); 241/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a realização da operação tapa-buracos na rua Professor Abílio França Valente, Jardim De 
Lúcia (em frente ao número 360); 242/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da rua Alexandre Feltrin 
com a avenida Belmiro Dias Batista, Residencial Souza Lima. MOÇÕES - 26/2023, de autoria da edili-
dade, de PESAR à família de Cleide Aparecida Soares de Souza por seu passamento dia 23 de janeiro 
último; 27/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de José Maria Borges por seu passamen-
to dia 26 de janeiro último; 28/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Marli Giuriatti por 
seu passamento dia 27 de janeiro último; 29/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Ma-
ria Aparecida Andrade da Silva por seu passamento dia 29 de janeiro último;  30/2023, de autoria da 
edilidade, de PESAR à família de João Augusto de Souza por seu passamento dia 27 de janeiro último; 
31/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Antonio Marques por seu passamento dia 30 
de janeiro último; 32/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Plinio Jesus Campos Qua-
dros por seu passamento dia 31 de janeiro último; 33/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à famí-
lia de Elza Maria Sant Ana Camargo por seu passamento dia 1º de fevereiro último; 34/2023, de auto-
ria da edilidade, de PESAR à família de Wanda Magalhães Loech por seu passamento dia 1º de feve-
reiro último; 35/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de José Groti por seu passamento 
dia 4 de fevereiro último; 36/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Maria Aparecida 
Pessoa Sampaio por seu passamento dia 4 de fevereiro último; 37/2023, de autoria da edilidade, de 
PESAR à família de Vanderlei Nicesio por seu passamento dia 7 de fevereiro último; 38/2023, de auto-
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ria da edilidade, de PESAR à família de Moacir Cleto Sita por seu passamento dia 8 de fevereiro últi-
mo; 39/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de José Cambrainha por seu passamento dia 
8 de fevereiro último; 40/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Claudio de Moraes Tor-
rente por seu passamento dia 5 de fevereiro último; 41/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à 
família de Celso Canovas Martinez por seu passamento dia 11 de fevereiro último; 42/2023, de auto-
ria da edilidade, de PESAR à família de Aparecida de Jesus Gularte Garcia por seu passamento dia 11 
de fevereiro último; 43/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Rita de Cassia Previato 
Bonafini por seu passamento dia 15 de fevereiro último; 44/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à 
família de Maria Aparecida de Souza Tenório por seu passamento dia 16 de fevereiro último; 
45/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Firmino Valério por seu passamento dia 16 de 
fevereiro último; 46/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Antonio Alves de Moura por 
seu passamento dia 16 de fevereiro último; 47/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de 
Deogenes Gallo por seu passamento dia 17 de fevereiro último; 48/2023, de autoria dos vereadores 
Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Chanel - Solidariedade -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao MÉDICO 
DR. FERNANDO JOSÉ PIFFER, pelo profissionalismo, competência, dedicação e notável desempenho 
com que tem incansavelmente exercido a Medicina, especialmente pela situação de salvamento e 
ajuda realizada na catástrofe na Barra do Sahy, atendendo e salvando vidas e prestando inestimável 
serviço à sociedade e à saúde pública, com seus familiares e amigos sempre ao seu lado, bem como 
pelo amor e carinho que dispensou a toda população necessitada em decorrência dos desabamentos 
e enchentes que deixaram tantas vítimas. REQUERIMENTOS - 12/2023, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao diretor de Cultura que respondam a questiona-
mentos referentes ao Plano Municipal de Cultura, calendário de eventos, cadastramento de artistas e 
custeio de programas e eventos. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias cons-
tantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogério Mazzonetto  solicitou concessão de urgên-
cia, para inclusão à Ordem do Dia, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei Complementar 02/2023, de 
autoria do Poder Executivo, e a retirada, da Ordem do Dia, do PL 07/2023. Os vereadores João Vitor e 
Jorge Cardoso propuseram a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Não havendo ne-
nhum outro pedido, o presidente consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem 
Regimental pelo vereador líder do Governo. Havendo concordância com os pedidos, a Mensagem 
01/2023 ao PLC 02/2023 passou a constar da Ordem do Dia e o PL 07/2023 deixou de constar desta. 
Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 08/2023, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que dá nova redação ao § 1º do art. 1º da Lei Municipal 3.558, de 20 de fevereiro de 2006. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): 
todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela re-
gularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): 
todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei Complementar 02/2023, de autoria do Poder Executivo, que acrescenta o artigo 
137-A à Lei Municipal 2.693/1997. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge 
Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): 
todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bi-
anchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovada sem discussão por unanimi-
dade. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Chanel (José Baptista) (19min06), Paulo Bianchi-
ni (21min08), Drª Ivanete Xavier (22min19), cuja fala ficou parcialmente prejudicada por problemas 
no áudio, e Jorge Cardoso (23min27). Requerimento 11/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - 
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PSB -, requerendo, nos termos do parágrafo único do artigo 253 e do artigo 254 do Regimento Inter-
no desta Casa de Leis, a convocação do diretor do SAAEB, Sr. Gilmar Aparecido Feltrin, para que com-
pareça à 5ª Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no próximo dia 6 de março às 20h, 
com a finalidade de prestar contas das atividades de sua pasta, as quais muito nos interessam. Na 
discussão, falou o vereador Jorge Cardoso (25min46). Aprovado por unanimidade. O vereador Chanel 
(28min21) pediu questão de ordem para pedir que, durante a participação do diretor Gilmar Feltrin 
na Casa, o Regimento Interno fosse seguido à risca, para não ocorrer o que ocorrera durante a parti-
cipação do último convocado, quando se permitiu que houvesse um pingue-pongue entre alguns ve-
readores e o convocado, com muitas perguntas e respostas, o que, opinou, foi muito cansativo para 
todos. O vereador Dr. Vagner (28min54) pediu questão de ordem para dizer que ele concordava em 
parte com seu colega, contudo, advertiu, se, por cumprimento rigoroso do Regimento Interno, não 
pudessem sanar todas as dúvidas que tinham fazendo várias perguntas ao convocado numa única 
sessão, que este fosse então convocado novamente para a sessão seguinte, vereador a quem o presi-
dente respondeu que fariam tudo da melhor maneira possível e que tudo daria certo. O vereador 
Chanel (29min30) pediu nova questão de ordem para acrescer que era por isso que o Regimento In-
terno previa a realização de audiências públicas, onde os presentes poderiam permanecer horas sem-
fim fazendo perguntas aos questionados. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presi-
dente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gil-
berto Viana (30min32), Drª Ivanete Xavier (37min35), Jorge Cardoso (40min34), Paulo Bianchini 
(52min33), Rogério Mazzonetto (59min19), Dr. Vagner (62min53) e Tchelão (Marcelo) (67min53), que 
concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Expli-
cação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Edgar Cheli (69min32), Gilber-
to Viana (76min35), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli, Drª Ivanete Xavier 
(79min54), que pediu que se constasse de ata que houve falhas no áudio de sua fala [na justificativa 
de voto da Mensagem 01/2023 ao PLC 02/2023], talvez devido à chuva, Jorge Cardoso (86min47), 
Paulo Bianchini (90min16), Rogério Mazzonetto (93min26), que concedeu um aparte ao vereador Jor-
ge Cardoso, e Dr. Vagner (96min50), que concedeu um aparte ao vereador Jorge Cardoso. Encerrada a 
Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a 
edilidade para a 5ª (quinta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 6 de março, segunda-feira, 
às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, 
a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 27 de fevereiro de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 
 

              Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
           1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS SEIS DIAS DO 
MÊS DE MARÇO. 
 
Às vinte horas do dia seis do mês de março do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia 
Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 4ª (quarta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da 
parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constan-
tes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - 
da Prefeitura Municipal de Bebedouro (5 ofícios); do Grupo Zambon - Banderplaca; da Secretaria Mu-
nicipal de Saúde; de S.P. Jornalismo e Publicidade Ltda.; e Rita de Cássia Menezes Rachella e da E.S.F. 
Dr. Salim Bonemer Filho (indicam nome ao título de Trabalhador do Ano 2023). CONVITES - do CMAS - 
Conselho Municipal de Assistência Social; do Conselho Municipal do Idoso; de Soraia Terezinha Coe-
lho. PROJETOS - Projeto de Lei 09/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 
crédito suplementar no valor de R$ 2.426.666,66 (dois milhões quatrocentos e vinte e seis mil seis-
centos e sessenta e seis reais e sessenta e seis centavos), que especifica. Projeto de Lei 10/2023, de 
autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 
380.676,33 (trezentos e oitenta mil seiscentos e setenta e seis reais e trinta e três centavos), que es-
pecifica. Projeto de Lei 11/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 
suplementar no valor de R$ 8.098.285,33 (oito milhões noventa e oito mil duzentos e oitenta e cinco 
reais e trinta e três centavos), que especifica. Proposta de Emenda à LOMB 01/2023, de autoria dos 
vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Gilberto Viana - MDB -, Chanel - Solidariedade -, Mariangela 
Mussolini - MDB - Paulo Bianchini - Solidariedade - e Dr. Vagner - PSB -, que altera dispositivo da Lei 
Orgânica do Município de Bebedouro para dispor sobre as emendas parlamentares ao projeto de lei 
orçamentária. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli – PSDB - 253/2023 - indica ao Prefeito que viabi-
lize a recuperação da placa de sinalização de trânsito vertical “Estacionamento Regulamentado” (R-
6b), acrescida do Símbolo Internacional de Acesso e das informações complementares “Exclusivo De-
ficiente Físico – Obrigatório Cartão Deficiente Físico” na Rua Prudente de Moraes, próximo ao número 
534 (ao lado da Credicitrus); 254/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a recuperação da placa de 
sinalização de trânsito vertical de estacionamento “Exclusivo Motos e Similares” na Rua Prudente de 
Moraes, entre os números 512 e 534 (ao lado da Credicitrus); 255/2023 - indica ao Prefeito que viabi-
lize a recuperação da placa de sinalização de trânsito vertical de “Estacionamento Regulamentado” 
(R-6b) destinado à Zona Azul na Rua Prudente de Moraes, próximo ao número 540 (a cerca de 5m da 
Rua Cel. Conrado Caldeira); 256/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a substituição da placa de de-
nominação existente na Rua Vanor Junqueira Franco, esquina com a Rua Prudente de Moraes, que se 
encontra totalmente ilegível; 257/2023 - indica ao Prefeito que determine serviços de tapa-buracos 
no cruzamento da Rua General Osório, próximo ao cruzamento com a Rua Prudente de Moraes; 
258/2023 - indica ao Prefeito que realize obras visando a suavização da valeta existente na confluên-
cia da Rua Francisco Ignácio com a Rua Ascânio de Carvalho; 259/2023 - indica ao Prefeito que deter-
mine a realização de serviços de tapa-buracos no cruzamento da Rua Adriano Garrido com a Rua Pru-
dente de Moraes; 260/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a restauração da placa de denominação 
existente na Praça José Stamato Sobrinho, fixada no prédio 227 (Restaurante Campos), logradouro 
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onde fica a sede da Prefeitura Municipal de Bebedouro, a qual se encontra ilegível, oxidada e corroída 
devido à ação do tempo; 261/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de ta-
pa-buracos na Rua Campos Sales, defronte ao número 1315 (Escola Laranjinha); 262/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a substituição das tampas da galeria de águas pluviais existente na Rua Tobias 
Lima, próximo ao número 921 (a 3 metros da Rua Cel. João Manoel), visto que estão quebradas; 
263/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a substituição da placa de denominação existente na Rua 
Visconde do Rio Branco com a Rua Rubião Júnior, a qual se encontra ilegível, oxidada e corroída devi-
do à ação do tempo; 264/2023 - indica ao Prefeito que determine a colocação de grades na galeria de 
águas pluviais na Rua Visconde do Rio Branco, próximo da esquina com a Praça José Stamato Sobri-
nho, ao lado da E.E. Abílio Manoel; 265/2023 - indica ao Prefeito que determine a colocação de gra-
des na galeria de águas pluviais existente na Rua Visconde do Rio Branco, Centro; 266/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a instalação de grades na galeria de águas pluviais existente na Avenida 
Raul Furquim, próximo ao número 22 (Supermercado Compre Bem); 267/2023 - indica ao Prefeito 
que viabilize a pintura dos boxes destinados a vagas de estacionamento de veículos na Praça Monse-
nhor Aristides da Silveira Leite, tendo em vista que as demarcações se desgastaram e as pinturas es-
tão apagadas; 273/2023 - indica ao Prefeito que determine a desobstrução do cano existente sob a 
rampa de acessibilidade existente na esquina da Praça Monsenhor Aristides da Silveira Leite com a 
Rua Prudente de Moraes, onde ocorre acúmulo de água causado por sujeiras, detritos, areia, por, 
enfim, todo tipo de material; 274/2023 - indica ao Prefeito que determine a colocação de grades na 
galeria de águas pluviais existente na Avenida Raul Furquim próximo ao número 71, para proteção e 
segurança dos transeuntes; vereador Gilberto Viana – MDB - 281/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com a secretária de Saúde, estude a viabilidade de abertura da Farmácia do Hospital Júlia Pinto Cal-
deira aos finais de semana e feriados prolongados; 285/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Obras, proceda à operação tapa-buracos no cruzamento das ruas Natal Butião e Jabotica-
bal, Jardim Ciranda; 286/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, proceda à ope-
ração tapa-buracos na Rua Melvin Jones, Jardim Paraíso; 287/2023 - indica ao Prefeito que proceda à 
poda das árvores da Praça Antônio Talarico, Jardim Ciranda; Drª Ivanete Xavier – PSDB - 268/2023 - 
indica ao Prefeito que, nos termos do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe projeto de lei que dis-
ponha sobre a concessão de isenção na tarifa de transporte público coletivo municipal para pessoas 
com Transtorno do Espectro Autista e seu acompanhante ou atendente pessoal; 308/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos no cruzamento da Rua General 
Osório com a Rua Campos Sales, Centro; 309/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que pro-
cedam à operação tapa-buracos no cruzamento da Rua General Osório com a Rua Prudente de Mo-
rais, Centro; 310/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Muni-
cipal que determinem a manutenção, com serviço de limpeza da canaleta de escoamento de água 
pluvial, no cruzamento da Rua Frei Antônio Preto com a Rua Dr. Bahia, Jardim Casagrande; 311/2023 - 
indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a reali-
zação de reparo da canaleta de escoamento de água pluvial existente no cruzamento da Rua Mare-
chal Deodoro da Fonseca com a Rua São João, bem como a pintura de solo “PARE”, REITERANDO 
INDICAÇÃO 344/2022; 312/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção de reparo da canaleta de escoamento de água pluvial existente no cruzamento da Rua Vicente 
Paschoal com a Rua Duque de Caxias, Centro, REITERANDO A INDICAÇÃO 67/2022; 313/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao recapeamento da Rua Dr. Bahia, no trecho com-
preendido entre a Rua Frei Antônio Preto e a Avenida Prefeito Pedro Paschoal, Jardim Casagrande; 
314/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao recapeamento em toda a exten-
são da Rua Brasil, Alto da Boa Vista; 315/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que proce-
dam ao recapeamento em toda a extensão da Rua Monsenhor Aristides da Silveira Leite, Alto da Boa 
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Vista; vereador João Vitor – Cidadania - 275/2023 - indica ao Prefeito que determine ao comandante 
da Guarda Civil do município de Bebedouro que proceda ao fechamento da via defronte à escola Pau-
lo Rezende Torres de Albuquerque durante a saída dos alunos, para assegurar a segurança de todos e 
para que respeitem a sinalização de trânsito de limite de velocidade, faixa de pedestre e a vaga para 
acessibilidade; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 282/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de 
Obras e ao subdiretor de Obras que providenciem o reparo da iluminação pública na Rua Georgina de 
Souza Lima, em frente ao número 273, bairro Residencial Hércules Hortal; 283/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na Rua Antônio Toller, próximo 
ao número 800, bairro Jardim Paraíso; vereador Paulo Aurélio Bianchini – Solidariedade - 277/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor do DME que os alunos estagiários do projeto de Futsal, masculino e 
feminino, e do Voleibol Masculino, da parceria entre a Prefeitura e a Unifafibe, possam desenvolver 
atividades junto ao Departamento Municipal de Esportes; 278/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Capitão Manoel Fragoas 
Ogando, altura do número 301, Jardim Talarico; 279/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando, al-
tura do número 323, Jardim Talarico; 280/2023 - indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambi-
ental que determinem a realização de operação tapa-buracos na Rua Turvínea, altura do número 272, 
Jardim Três Marias; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 247/2023 - indica ao Prefeito que 
notifique o proprietário do terreno situado à Rua Dr. Tobias Lima, defronte ao número 180, Centro, 
para que faça a limpeza de seu imóvel, cuja situação é calamitosa; 248/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a realização de obras de pavimentação na Rua Pedro Varrichio, na altura da saída para 
Monte Azul Paulista, Jardim do Bosque, visto que se encontra em mau estado de conservação; 
249/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na altura do nú-
mero 527 da Rua Paul Harris, Vila Major Cícero de Carvalho, visto que se encontra em mau estado de 
conservação; 250/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de um redutor de velocidade, 
de acordo com melhor estudo, na chegada da estrada rural que liga Monte Azul Paulista a Turvínea; 
251/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determine a instalação de 
uma placa de sinalização de “PARE” na vicinal de Turvínea, na altura da chegada ao município; 
252/2023 - indica ao Prefeito que notifique o proprietário do terreno situado à Alameda Tenente João 
Farias Pinto, defronte ao número 300, Residencial Vale do Sol, para que faça a limpeza de seu imóvel, 
cuja situação é calamitosa; 276/2023 - indica ao Prefeito que notifique o proprietário do terreno situ-
ado na confluência da Rua Professora Maria Pinto da Fonseca com a Rua Canadá, no bairro Jardim São 
João, para que faça a limpeza de seu imóvel, cuja situação é calamitosa; 288/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a realização de obras de pavimentação na altura do número 939 da Rua Marciliano 
Gomes, Residencial Pedro Maia, visto que se encontra em mau estado de conservação; 289/2023 - 
indica ao Prefeito e ao departamento competente que determinem a troca dos bancos da Praça da 
Bíblia, no bairro Residencial Centenário, bem como determine a limpeza da referida praça, visto que 
os bancos estão em péssimo estado de conservação e o local está tomado pelo mato alto; 290/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na confluência da Avenida 
Prefeito Joaquim Alves Guimarães com a Alameda Corcovado, no bairro Jardim Menino Deus I, visto 
que se encontra em mau estado de conservação; 291/2023 - indica ao presidente do SAAEB Ambien-
tal que determine a realização de obras de pavimentação na rua Dr. Felício Castelani, ao lado do nú-
mero 130, no bairro Vila Major Cícero de Carvalho, visto que no endereço supracitado existe um bu-
raco que só aumenta com o passar dos dias; vereador Dr. Vagner – PSB - 269/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Lucio Sarti, bairro Parque 
Residencial Eldorado (na altura do número 732); 270/2023 - indica ao Prefeito que determine a reali-
zação da operação tapa-buracos na Rua Professor Roberto Castro com a Rua Capitão Manoel do Nas-
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cimento, Distrito Industrial I; 271/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação 
tapa-buracos na Rua João Osório Patrício com a Rua Capitão Manoel do Nascimento, Distrito Industri-
al I; 272/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na Rua João 
Gutemberg com a Rua Capitão Manoel do Nascimento, Distrito Industrial I; 284/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a contratação de dois funcionários no CEMEI Pedro Pelegrino, no bairro Residen-
cial Bebedouro, para conter o vandalismo realizado aos finais de semana; 292/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de água no 
cruzamento da avenida Quito Stamato com a rua Quintino Bocaiuva, Centro; 293/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determine a construção de uma canaleta para escoamento de água 
no cruzamento da alameda Paulo César Figueiredo com a avenida Antônio Bispo, Jardim Alvorada; 
294/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determine a construção de uma canaleta para 
escoamento de água no cruzamento da alameda Francisco de Souza Braga com a rua Vereadora Ma-
ria de Lourdes Figueiredo, Jardim Alvorada; 295/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização 
da operação tapa-buracos na rua Augusto de Carvalho, bairro Jardim Alvorada (em frente ao número 
340); 296/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na avenida 
Antônio Bispo, bairro Jardim Alvorada (em frente ao número 120); 297/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determine a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruza-
mento da alameda Paulo César Figueiredo com a avenida Prefeito Francisco Martins Alves, Jardim 
Alvorada; 298/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na ala-
meda Paulo César Figueiredo, bairro Jardim Alvorada (em frente ao número 1458); 299/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de 
água no cruzamento da alameda Florcena Amorim Rímoli com a avenida Prefeito Joaquim Alves Gui-
marães, Jardim Claudia II; 300/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-
buracos na alameda Mucuri, bairro Residencial Parati (em frente ao número 230);  301/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Deraldo Vieira Lima, bairro 
Dr. Pedro Paschoal (em frente ao número 309); 302/2023 - indica ao Prefeito que determine a reali-
zação da operação tapa-buracos na alameda Parati, bairro Chácaras Parati (na altura da ponte, em 
frente ao número 403); 303/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a cons-
trução de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da alameda Parati com a viela João 
Botamedi, bairro Chácaras Parati; 304/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da Avenida José Augus-
to de Carvalho com a rua Edna de Souza Silva, bairro Residencial Antônia Santaella; 305/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua José Pedro dos Santos, bair-
ro Jardim das Laranjeiras (em frente ao número 54); 306/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
realização da operação tapa-buracos na rua Vicente Paschoal, Centro (em frente ao número 604); 
307/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta 
para escoamento de água no cruzamento da alameda Dr. Plínio de Brito com a rua Vereadora Maria 
de Lourdes Figueiredo, Jardim Alvorada. MOÇÕES - 49/2023, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - 
PSB -, Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO a Luiz 
Antônio Luciano da Silva (coordenador da Defesa Civil de Bebedouro), Júlio Marques Madeira Neto 
(guarda-civil) e Ederson Correa (guarda-civil), pela forma aguerrida com que se envolveram na tragé-
dia no litoral norte de São Paulo, mais especificamente nas proximidades do município de São Sebas-
tião, para onde embarcaram e integraram as equipes de salvamento e resgate; 50/2023, de autoria 
da edilidade, de PESAR à família de Delphino Toschi por seu passamento dia 23 de fevereiro último; 
51/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Paulo Moreira por seu passamento dia 23 de 
fevereiro último; 52/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Benedito do Nascimento por 
seu passamento dia 23 de fevereiro último; 53/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de 
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Aureciana da Costa por seu passamento dia 24 de fevereiro último; 54/2023, de autoria da edilidade, 
de PESAR à família de Celia Cristina Alexandre Alves Cirqueira por seu passamento dia 24 de fevereiro 
último; 55/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Maria Nilza de Jesus por seu passa-
mento dia 24 de fevereiro último. REQUERIMENTOS - 13/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - 
PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da 
Lei Orgânica do Município de Bebedouro, informe sobre os pacientes que esperam por cirurgias, con-
sultas em especialidades e exames na Rede Pública Municipal de Saúde de Bebedouro; 14/2023, de 
autoria do vereador Jorge Cardoso - União Brasil -, Gilberto Viana - MDB -, Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
Chanel - Solidariedade -, Rogério Mazzonetto - União Brasil - e Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao ges-
tor da O.S. Mahatma Gandhi, Sr. Giovani de Carvalho Silva, que, dentro do prazo de 15 dias úteis, con-
forme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro responda a questionamentos 
sobre o contrato mantido entre o médico Fernando José Piffer e a Organização Social; 15/2023, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito, à secretária de Desenvolvi-
mento Social e Cidadania e ao coordenador de Acessibilidade, que respondam, dentro do prazo regi-
mental, a questionamentos acerca do cadastramento em forma de Censo Inclusão (Lei 5.463/2021) e 
de emissão de carteira de identificação de pessoa com deficiência (Lei 5.599/2022). Havendo concor-
dância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre 
os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador 
Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de 
Lei 09, 10 e 11/2023, todos três de autoria do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o 
presidente convidou o Sr. Gilmar Feltrin, presidente do SAAEB Ambiental, a ocupar a tribuna e prestar 
contas das atividades de sua pasta, em atendimento ao Requerimento 11/2023, de autoria do verea-
dor Dr. Vagner, e em conformidade com o artigo 253 do Regimento Interno da Casa. Encerrada a par-
ticipação do Sr. Gilmar na Casa, a quem os vereadores Dr. Vagner, Tchelão (Marcelo), Drª Ivanete Xa-
vier, João Vitor, Rogério Mazzonetto e Jorge Cardoso fizeram perguntas, o presidente procedeu ao 
sorteio dos vereadores que comporiam a Comissão Especial que ficaria incumbida de escolher o ven-
cedor do título Trabalhador do Ano 2023, de acordo com a proporcionalidade partidária, esclarecen-
do que sorteariam primeiramente dois vereadores dentre os partidos os partidos majoritários, ou 
seja, União Brasil, MDB, PSDB e Solidariedade, e, em seguida, um vereador dentre os partidos minori-
tários, ou seja, PDT, PSB e Cidadania. Esclareceu ainda que, caso fossem sorteados dois vereadores do 
mesmo partido, o segundo sorteado ficaria prejudicado e, consequentemente, seria realizado novo 
sorteio. Realizados os sorteios, a CE ficou assim composta: vereadora Drª Ivanete Xavier (presidente), 
Rogério Mazzonetto (relator) e João Vitor (membro). Ato contínuo, o presidente passou à Palavra 
Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (109min55),  
Drª Ivanete Xavier (116min47), Paulo Bianchini (121min03), Dr. Edgar Cheli (126min40), que manifes-
tou uma nota de repúdio ao vereador rio-grandense-do-sul Sandro Fantinel, por sua fala misógina e 
inescrupulosa contra os nordestinos, sobretudo baianos, que trabalhavam em situações análogas às 
da escravidão, Chanel (José Baptista) (132min20), Dr. Vagner (145min44) e Jorge Cardoso (150min41). 
Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta 
ordem, os vereadores Tchelão (Marcelo) (158min33), Drª Ivanete Xavier (161min57), Dr. Edgar Cheli 
(165min04), Chanel (José Baptista) (167min07), Dr. Vagner (171min10), Rogério Mazzonetto 
(178min23) e Mariangela Mussolini (184min44), que concedeu um aparte ao vereador Jorge Cardoso 
e durante a fala da qual o presidente concedeu uma questão de ordem ao vereador Chanel, que lem-
brou os R$ 600 mil que durante a gestão anterior ele conseguira para a construção de um canil em 
Bebedouro, o qual, contudo, por falta de vontade política, em sua opinião, não fora construído. En-
cerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 09/2023, de autoria 
do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 2.426.666,66 
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(dois milhões quatrocentos e vinte e seis mil seiscentos e sessenta e seis reais e sessenta e seis centa-
vos), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Ma-
riangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Dr. Edgar Cheli 
(196min26). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 10/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 380.676,33 (trezentos e oitenta mil seis-
centos e setenta e seis reais e trinta e três centavos), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na 
discussão, falaram os vereadores Rogério Mazzonetto (199min35) e Drª Ivanete Xavier (201min05). 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 11/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
abertura de crédito suplementar no valor de R$ 8.098.285,33 (oito milhões noventa e oito mil duzen-
tos e oitenta e cinco reais e trinta e três centavos), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na 
discussão, falou o vereador Rogério Mazzonetto (203min56). Aprovado por unanimidade. Na justifica-
tiva de voto, falou o vereador Chanel (205min38). O presidente lembrou então aos edis que sexta-
feira próxima, dia 10, às 20h, haveria na Casa a solenidade de comemoração ao Dia Internacional da 
Mulher, denominado, este ano, Maria José Bueno Casseb - Zezé Casseb -, mãe do servidor da Casa 
Ricardo Casseb. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edili-
dade para a 6ª (sexta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 13 de março, segunda-feira, às 
vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a 
presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 6 de março de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini   Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 6ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 13 DE 
MARÇO 
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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS TREZE DIAS DO 
MÊS DE MARÇO. 
 
Às vinte horas do dia treze do mês de março do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente comunicou que, em virtude da forte chuva ocorrida na 
sexta-feira anterior, a solenidade em comemoração ao Dia Internacional da Mulher fora adiada para o 
dia seguinte, dia 14 de março, terça-feira, às 19h. O presidente indagou então dos edis se estavam de 
acordo com o teor da ata da 5ª (quinta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações 
nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura 
das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - do Poder Executivo (4 ofícios); balancete da Câmara referente ao mês de 
dezembro de 2022; do Departamento de Esportes, da EMEB Professor Lellis do Amaral Campos, de 
Kamila Paula Lopes, do vereador Rogério Mazzonetto, do Posto de Bombeiros de Bebedouro, do Edu-
candário Santo Antônio de Bebedouro, da EMEF Yolanda Carolina Giglio Villela, da EMEF Dr. Augusto 
Vieira, da Guarda Civil Municipal, de Valéria Cruz, do vereador Jorge Cardoso, de Thiago Angeloni 
Gomes da Silva (2 ofícios), da EE Oswaldo Schiavon, de Ivete Spada e da Garagem Municipal (indicam 
nome ao título Trabalhador do Ano 2023); do Conselho Tutelar. OFÍCIOS À DIRETORA LEGISLATIVA - 
do Poder Executivo (2 ofícios). PROJETOS - Projeto de Lei 12/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) que 
especifica. Projeto de Lei Complementar 03/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei 
Complementar 145, de 11 de maio de 2022, que dispõe sobre a organização administrativa e reorga-
nização do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Bebedouro. Mensagem 01/2023 ao Projeto 
de Lei Complementar 03/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Complementar 145, de 
11 de maio de 2022, que dispõe sobre a organização administrativa e reorganização do quadro de 
pessoal da Prefeitura Municipal de Bebedouro e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar 
04/2023, de autoria do Poder Executivo, que regulamenta, nos termos do § 6º do art. 156 da Lei 
Complementar 122/2017, o Sistema de Estradas Rurais Municipais. Projeto de Decreto Legislativo 
04/2023, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Jorge Cardoso - União Brasil -, que con-
cede a Medalha Cel. Raul Furquim ao Professor MS José Pedro Toniosso e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 344/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de 
tapa-buracos no cruzamento da Rua General Osório com a Rua Prudente de Moraes; 345/2023 - indi-
ca ao Prefeito que determine a poda da árvore localizada no estacionamento do Colégio Anjo da 
Guarda, na Rua Nossa Senhora de Fátima, a 2 metros da Rua Vanor Junqueira Franco; 346/2023 - in-
dica ao Prefeito que realize serviços de limpeza do lixo acumulado no Jardim do Bosque, próximo ao 
Centro Dia do Idoso, local em que reiteradamente têm sido despejados detritos por pessoas despro-
vidas de senso de asseio, bem como aquilatar a possibilidade de manutenção de vigilância, podendo 
ser por meio eletrônica, a fim de identificar os responsáveis; 347/2023 - indica ao Prefeito que efetue 
limpeza e desentupimento, com a retirada do lixo, na boca de lobo e na guia da Rua Nossa Senhora 
de Fátima, defronte ao número 928, na calçada da Chácara Furquim, Centro; 348/2023 - indica ao 
Prefeito que viabilize o plantio de mudas de árvores no passeio das avenidas Amélia Bernardini Cutra-
le e José Cutrale Junior, próximo ao HOSPITAL REGIONAL ESTADUAL DE BEBEDOURO; 349/2023 - indi-
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ca ao Prefeito que viabilize a revitalização do canteiro central da Avenida Maria Dias, com plantação 
de grama, flores e colocação de lixeiras, promovendo, assim, um melhor impacto visual e maior valo-
rização imobiliária do local; 350/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a substituição da placa de no-
menclatura da Rua Almeida Pinto, onde termina a Avenida Rafael Molinari, a qual se encontra total-
mente ilegível, embora a placa publicitária esteja em perfeito estado; 351/2023 - indica ao Prefeito 
que providencie a limpeza do passeio público da Rua Nossa Senhora de Fátima, do lado oposto ao 
número 1330 (Chácara Furquim), local em que restos de vegetação atrapalham o caminhar de pedes-
tres e o trânsito de cadeirantes, carrinhos de bebês, brinquedos de locomoção infantil, etc.; 352/2023 
- indica ao Prefeito que acione a CPFL para que a empresa providencie a colocação de braço de ilumi-
nação pública no poste da Rua José Bergantini, próximo ao número 185, a cerca de 3m da esquina da 
Rua Luís Domingos, no Jardim das Laranjeiras;  353/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a pintura da 
lombada existente na altura do número 245 da Avenida São Francisco, defronte à APAE, vez que, com 
o intenso tráfego de veículos e a ação do tempo, encontra-se bastante gasta, podendo causar aciden-
te; 354/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de melhorias no passeio público da Avenida Hércu-
les Pereira Hortal, próximo à praça do Centenário, em razão de ter se arqueado, formando um saliên-
cia que dificulta o trânsito de pedestres, cadeirantes, carrinhos de bebês, oferecendo, enfim, risco de 
tropeços e impactos que podem causar lesões, contusões, traumas, ferimentos, etc.; 355/2023 - indi-
ca ao Prefeito que realize o evento em comemoração à Semana Municipal do Artesanato, a ser cele-
brada anualmente no período de 19 a 26 de março, e o Dia Municipal do Artesão, a ser comemorado 
anualmente no dia 19 de março, conforme a Lei Municipal 4.588/2013, de autoria de vários vereado-
res, um dos quais é o Excelentíssimo Alcaide; vereador Gilberto Viana - MDB -  331/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a poda urgente das árvores que compõem a arborização da Rua Paraguai, 
defronte aos números 42 e 52, Jardim Progresso;   332/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de 
Obras, realize o recapeamento nas ruas do Jardim Ciranda; 333/2023 - indica ao Prefeito que, com o 
diretor de Obras, realize o recapeamento da Alameda Camaçari com a Alameda Corcovado, Residen-
cial Parati; 334/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores da EMEI Profª Anna Nico-
lussi, Jardim Ciranda; 335/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, determine a constru-
ção de uma canaleta no encontro da Rua Armandinho Miranda, Alameda Anselmo Buzinaro, Alameda 
Thomas Hegedus e Alameda José de Souza Lima, Jardim Vale do Sol; 336/2023 - indica ao Prefeito 
que, com o diretor de Obras, proceda à construção de uma canaleta para escoamento de águas pluvi-
ais na esquina das ruas Valter Machado e Dilaura Réis Gali, Residencial Rassim Dibe; vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -  323/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à realiza-
ção da operação tapa-buracos ou recapeamento na Rua Pará, em especial nos cruzamentos com as 
ruas Moacir Caldeira e Luís Bruneli, Jardim Marajá; 324/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que procedam à operação tapa-buracos na Rua Lucio Sarti, entre a Rua João Baptista Catalani e a Rua 
Luiz Minholo, Parque Eldorado; 325/2023 - indica ao Prefeito que determine a imediata reforma com 
adaptação dos banheiros do sambódromo municipal, em especial dos banheiros que ficam próximos 
ao barracão; 328/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Simão de Melo, no cruzamento ante-
rior à Avenida Prefeito Edne José Piffer, em frente ao comércio de tijolos, no Jardim Centenário; vere-
ador João Vitor - Cidadania23 - 329/2023 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de Obras a 
realização da operação tapa-buracos no entroncamento da Rua Avelino Mariotini, altura do número 
1322, esquina da Escola Gustavo Fernando Kuhlmann, no distrito de Botafogo; vereador Jorge Cardo-
so - União Brasil - 316/2023 - reitera a Indicação 953/2021 ao Prefeito, para que determine a realiza-
ção de obras de pavimentação na altura do número 247 da Rua Aparecida Lima de Oliveira, Jardim 
São Francisco, visto que se encontra em péssimo estado de conservação, que piora a cada dia com o 
surgimento de novos buracos e o crescimento de outros; 342/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de 
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Obras e ao subdiretor de Obras que providenciem a iluminação pública na Avenida Odilon de Campos 
Filhos, que cruza os bairros Jardins Parati II e III; vereador Tchelão - PDT -  317/2023 - indica ao Prefei-
to que determine a poda das árvores que tapam a iluminação pública ao longo da Avenida Vicente 
Ceriana César;  318/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de uma academia de ginásti-
ca ao ar livre no distrito de Turvínea; 319/2023 - indica ao Prefeito que homenageie o falecido comer-
ciante Mauro Paulini atribuindo seu nome a um logradouro público de nossa cidade; 320/2023 - indi-
ca ao Prefeito que determine, a princípio, um estudo prévio dos melhores locais e, subsequentemen-
te, a célere instalação de redutores de velocidade (lombadas) nas proximidades da entrada do cemi-
tério municipal, nas duas faixas da Avenida Major Eduardo da Silva Pereira; 321/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a averiguação imediata dos transportes público e privado nos distritos e seu res-
tabelecimento de maneira satisfatória e com celeridade;  322/2023 - indica ao Prefeito que determine 
o conserto das avarias na iluminação da Praça das Frutas, no Jardim Menino Deus;  326/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a melhoria do escoamento de água no cruzamento das ruas Plauto Guima-
rães com Missionários, no Jardim União, com a instalação de novas canaletas; 327/2023 - indica ao 
Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da Rua Teodoro Pinotti, no bairro Jardim Centená-
rio; 343/2023 - indica ao Prefeito que determine a retirada de uma faixa de pedestre na frente do 
número 504 da Avenida Vicente Ceriana César, no bairro Parati III; vereador Paulo Bianchini - Solidari-
edade -  337/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de estudos técnicos para a implan-
tação de dispositivos e medidas efetivas para a redução de velocidade, com a construção de lombo-
faixa, na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, em frente à Igreja Santo Inácio de Loyola; 
338/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Cel. João Manoel, cruzamento com a Cel. Joaquim José de Lima; 339/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua General 
Osório, cruzamento com a Rua Campos Sales; 340/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua General Osório, em frente ao número 775; 
341/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Oscar Werneck, em frente ao número 513; vereador Dr. Vagner - PSB -  330/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Professor Edmundo 
Pacheco de Mello, no bairro Residencial Pedro Maia. MOÇÕES - 56/2023, de autoria da edilidade, de 
PESAR à família de Dorival Nunes por seu passamento dia 27 de fevereiro último; 57/2023, de autoria 
da edilidade, de PESAR à família de Maria de Lourdes Bulle Janini por seu passamento dia 2 de março 
último; 58/2023, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Joaquim Timoteo Filho por seu pas-
samento dia 3 de março último; 59/2023 - de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e 
Chanel - Solidariedade -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à médica Drª Karla Maria Barbosa Piffer, 
a Ana Laura Piffer e aos senhores Oswaldo Junqueira Franco e Idio Zucchi Júnior, especialmente pela 
situação de salvamento e ajuda realizada na catástrofe na Barra do Sahy, atendendo e salvando vidas 
e prestando inestimável serviço à sociedade e à saúde pública, com seus familiares e amigos sempre 
ao seu lado, bem como pelo amor e carinho que dispensaram a toda a população necessitada em de-
corrência dos desabamentos e enchentes que deixaram tantas vítimas. REQUERIMENTOS - 16/2023, 
de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao interventor do 
IMESB Victório Cardassi que respondam, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes 
ao Instituto; 17/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e 
ao secretário de Educação que respondam, dentro do prazo regimental, a questionamentos referen-
tes aos equipamentos de informática e também aos que serão adquiridos. Havendo concordância 
com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os 
despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogé-
rio Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 
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12/2023 e ao Projeto de Lei Complementar 04/2023, ambos de autoria do Poder Executivo. Não ha-
vendo nenhum outro pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da pala-
vra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (9min25), Jorge Cardoso (16min39), Drª Ivanete Xavier 
(29min03), Dr. Edgar Cheli (33min07), que concedeu um aparte ao vereador Jorge Cardoso, e Chanel 
(José Baptista) (40min31). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fize-
ram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (54min06), Dr. Vagner (56min07), 
que concedeu um aparte ao vereador Jorge Cardoso, Mariangela Mussolini (64min25), que concedeu 
um aparte ao vereador Dr. Vagner, Gilberto Viana (70min20), Jorge Cardoso (74min01), Drª Ivanete 
Xavier (80min21), Dr. Edgar Cheli (87min46), que concedeu um aparte ao vereador Jorge Cardoso, 
Rogério Mazzonetto (91min42) e João Vitor (98min19). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente 
consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância 
com os pedidos, o PL 12/2023 e o PLC 04/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o 
presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo momentaneamente a sessão para que as Comissões 
Permanentes da Casa pudessem emitir seus pareceres ao PLC 04/2023. Reaberta a sessão, e tendo a 
CJR exarado parecer de legalidade e constitucionalidade ao PL 04/2023 e a CFO e a CAG exarado pa-
receres de regularidade à referida propositura, o presidente passou à discussão desta. Projeto de Lei 
Complementar 04/2023, de autoria do Poder Executivo, que regulamenta, nos termos do § 6º do art. 
156 da Lei Complementar 122/2017, o Sistema de Estradas Rurais Municipais. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
ni, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regulari-
dade. Na discussão, falou o líder do Governo, vereador Rogério Mazzonetto (116min58). No encami-
nhamento, falou o líder do PSB, vereador Dr. Vagner (117min50) e o líder do União Brasil, vereador 
Jorge Cardoso (118min32). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 12/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão 
de reais) que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e 
Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Pro-
jeto de Lei 05/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que regulamenta no âmbito do 
município de Bebedouro o direito à moradia de pessoas vítimas de violência doméstica nos termos do 
artigo 3º da Lei Nacional 11.340/2006. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, 
Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vere-
adores Gilberto Viana (122min09), Drª Ivanete Xavier (125min15) e Dr. Edgar Cheli (128min23). No 
encaminhamento, falou o vereador Jorge Cardoso (128min51). Aprovado por unanimidade. O presi-
dente voltou então a lembrar a todos que no dia seguinte, às 19h, a Câmara realizaria a solenidade 
em comemoração ao Dia Internacional das Mulheres, com a entrega do Diploma de Reconhecimento 
Público Professora Doutora Maria José Bueno Casseb - Zezé Casseb -, solenidade adiada do dia 10 
para o dia 14 de março devido à forte chuva de 110mm que inundou parcialmente as dependências 
da Câmara. Lembrou ainda que dia 17 de março, às 20h, a Câmara realizaria a solenidade de entrega 
do título de Cidadão Bebedourense ao delegado Paulo Roberto Montelli. Nada mais havendo a tratar-
se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 7ª (sétima) sessão ordinária do ano 
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2023, a realizar-se dia 20 de março, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa 
de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da 
Laranja, 13 de março de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 
 

Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 7ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 20 DE 
MARÇO 
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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS VINTE DIAS 
DO MÊS DE MARÇO. 
 
Às vinte horas do dia vinte do mês de março do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Rogério Mazzonetto que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, propôs que fizessem um minuto de silêncio como homena-
gem póstuma a Thiago Pereira, filho do ex-vereador vereador Edson Antônio Pereira, que foi presi-
dente da Casa no ano de 1998 e no biênio 2007-2008. Ato contínuo, o presidente indagou dos edis se 
estavam de acordo com o teor da ata da 6ª (sexta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve 
retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispen-
sa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- da Prefeitura Municipal de Bebedouro (7 ofícios); da Secretaria 
Municipal de Saúde (indica nomes ao título Trabalhador do Ano 2023); do PT - Diretório Municipal 
Bebedouro; do MDB - Diretório Municipal Bebedouro; de Luciana Dalla Martha Santiago Nunes; da 
vereadora Drª Ivanete Xavier; dos vereadores Rogério Mazzonetto e Jorge Cardoso; do servidor Mi-
guel Quessada; do Presidente da Comissão de Recebimento e Baixa de Patrimônio da CMB. PROJETOS 
- Mensagem 02/2023 ao Projeto de Lei Complementar 03/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
altera a Lei Complementar 145, de 11 de maio de 2022, que dispõe sobre a organização administrati-
va e reorganização do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Bebedouro. Projeto de Lei 
13/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre a obrigação de bares, 
restaurantes, casas noturnas e de eventos a adotar medidas de auxílio à mulher que se sinta em situ-
ação de risco. Projeto de Lei 14/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui a 
Campanha Coração de Mulher, que passa a integrar o calendário oficial do município de Bebedouro. 
Projeto de Lei 15/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suple-
mentar no valor de R$ 140.630,00 (cento e quarenta mil seiscentos e trinta reais), que especifica. 
Emenda Modificativa 05/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que renumera os 
artigos 40 e 41 para 41 e 42, respectivamente, e dá nova redação ao artigo 40 original do Substitutivo 
ao Projeto de Resolução 02/2023, de autoria da Mesa Diretora. Emenda Modificativa 06/2023, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação ao artigo 15 do Substitutivo ao 
Projeto de Resolução 02/2023, de autoria da Mesa Diretora. Emenda Modificativa 07/2023, de auto-
ria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação aos artigos 22 e 26 do Substitutivo 
ao Projeto de Resolução 02/2023, de autoria da Mesa Diretora. Emenda Modificativa 08/2023, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação ao artigo 35 do Substitutivo ao 
Projeto de Resolução 02/2023, de autoria da Mesa Diretora. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - 
PSDB - 369/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos no leito carroçável da Rua 
José Mazzeu, defronte ao número 185, no Jardim Talarico; 370/2023 - indica ao Prefeito que realize 
serviços de tapa-buracos no sulco em ambos os lados da Rua Solidéia Denezze Grazzine, no cruza-
mento com a Rua Terra Roxa (próximo ao Paulinho Rodas); 371/2023 - indica ao Prefeito que realize 
serviços de tapa-buracos na Rua Solidéia Denezze Grazzine, no cruzamento em “T” formado pelo en-
contro com a Rua Barretos; 372/2023 - indica ao Prefeito que determine URGENTEMENTE o trata-
mento das árvores plantadas na Praça 9 de Julho, todas infectadas por indutores abióticos e bióticos 
(não vivos e vivos); 373/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Cel. Jo-
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aquim Alves Guimarães. no cruzamento em “T” formado pelo encontro com a Rua Cel. João Manoel; 
374/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma da placa de sinalização vertical “A-14”, indicando 
Semáforo à Frente, no passeio público da Avenida dos Antunes, no lado oposto ao do número 870 
(sentido Defesa Civil/E.E. Coronel Conrado Caldeira), a qual, além de estar desgastada pelo tempo, 
tem sua visualização comprometida por vegetação, devendo ser colocada um pouco mais adiante 
com fixação em poste metálico; 375/2023 - indica ao  Prefeito que determine a substituição da tampa 
quebrada na galeria de águas pluviais localizada na Praça Chico Mendes, no trecho proveniente da 
Rua José Mazzeu, no Jardim Talarico, vez que, além do risco de acidentes que a tampa quebrada traz 
aos transeuntes e moradores do local, pode favorecer o acúmulo de sujeira dentro da galeria, ocasio-
nando com isso os mais diversos problemas, como a exalação de mau cheiro, alagamentos e a prolife-
ração de mosquitos, ratos e outros vetores de doenças; 376/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a 
pintura da lombada existente na Alameda Pedro Liberato, próximo à esquina da Rua Vereador João 
França Teixeira, vez que, com o intenso tráfego de veículos e a ação do tempo, encontra-se bastante 
gasta, podendo causar acidente; 377/2023 - indica ao Prefeito que determine a capinação do mato 
existente no passeio público da Rua Angelo Rímoli, entre a Alameda Cabo Frio e a Alameda Bertioga, 
no Jardim Menino Deus, ao lado da EMEF Yolanda Carolina Giglio Vilella, mato que, por ocupar toda a 
calçada, força alunos e pedestres a caminhar pela pista de rolamento, expondo-se ao perigo de atro-
pelamento; 393/2023 - indica ao Prefeito que adote as providências necessárias para que sejam re-
construídos os sanitários existentes no pavimento subterrâneo da Concha Acústica da Praça Barão do 
Rio Branco, os quais se encontram totalmente destruídos; 394/2023 - indica ao Prefeito que viabilize 
a pintura da lombada existente na Rua Frei Clemente Grassi, no Jardim Canadá, região que conta com 
grande número de estabelecimentos comerciais e industriais e recebe enorme quantidade de veículos 
de passageiros e de carga, cujo intenso tráfego e a ação do tempo provocaram desgaste na pintura, 
podendo causar acidente; 395/2023 - indica ao Prefeito realize serviços de recapeamento na Rua Ra-
imundo Viana próximo ao número 1171, Jardim União; 396/2023 - indica ao Prefeito que substitua a 
tampa quebrada da galeria de águas pluviais da Rua Manoel Joaquim dos Reis, próximo ao número 
917, Jardim Eldorado; 397/2023 - indica ao Prefeito que determine o tapamento do buraco formado 
no estacionamento próximo da Igreja de Santa Terezinha, na Rua Professor Orlando França de Carva-
lho, ao lado do número 110, onde funciona o  Núcleo de Engenharia da Unifafibe,  em virtude de se 
encontrar no início da rampa de acessibilidade de pessoas com comprometimento de mobilidade, 
dificultando o acesso a ela; vereador Gilberto Viana - MDB - 378/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, proceda à operação tapa-buracos e a construção de canaleta para escoamen-
to de águas pluviais na esquina Rua Sete de Setembro com a Rua Major Eduardo Pereira; 379/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a roçadura do mato e a limpeza da área existente na altura do nú-
mero 17 da rua Tobias Lima, Centro; 380/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que realizem 
o recapeamento da Rua Rubião Júnior; 381/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Trans-
porte que estabeleçam bolsões de proteção para motocicletas nas vias providas de semáforo; verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 363/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do 
SAAEB Ambiental que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento da Rua Co-
ronel Joaquim José de Lima com a Rua Coronel João Manoel, próximo ao Hospital Unimed, Centro; 
399/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que de-
terminem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e limpeza, do terreno localizado na Ala-
meda Tenente João Farias Pinto, vizinho aos números 297 e 287, Vale do Sol, bem como a instalação 
de placas de “PROIBIDO JOGAR LIXO” no local; 400/2023 - indica ao Prefeito e ao presidente do 
SAAEB Ambiental que determine a manutenção com recape da Rua Antônio Calixto Rodrigues, em 
frente ao número 170, Jardim das Acácias; 401/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos e de recapeamento na Rua General Osório, antes 
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do cruzamento com a Rua Lucas Evangelista, até o cruzamento com a Rua Campos Sales, Centro; 
402/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos e de recapeamento na Rua General Osório, no cruzamento com a Rua Antônio Alves de Tole-
do, Centro; 403/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da ope-
ração tapa-buracos ou de recapeamento na Rua Manoel Quinto de Oliveira, em frente ao número 
330, Residencial Bebedouro; vereador João Vitor Cidadania23 -  356/2023 - indica ao Prefeito que 
determine ao secretário de Segurança Pública e Transporte que, após a realização de estudos, proce-
da à adequação da sinalização de trânsito e instalação de redutores de velocidade a fim de melhorar e 
fazer fluir o tráfego na altura do número 201 da Avenida Vicente Ceriana Cesar, Jardim Cláudia I; ve-
reador Tchelão - PDT - 364/2023 - indica ao Prefeito que determine o restabelecimento da iluminação 
no poste que caiu no cruzamento das ruas Benedito Julião e Pedro Janini, no Jardim Tropical; 
365/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de uma quadra de areia na Praça das Frutas, 
no Jardim Menino Deus; 382/2023 - indica ao Prefeito que determine a vigilância constante no Cemi-
tério Municipal São João Batista; 383/2023 - indica ao Prefeito que determine a pavimentação com-
pleta da Rua Eurico Medeiros, no bairro Jardim São Carlos; 384/2023 - indica ao Prefeito que deter-
mine a pavimentação completa da Avenida Odilon de Campos Filho, que vai do bairro Jardim Parati 
até o Pedro Paschoal; 389/2023 - indica ao Prefeito que determine o desentupimento dos bueiros na 
Alameda Corcovado, Jardim Parati I; 390/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis 
pela fiscalização municipal a ida à Alameda Camaçari, no bairro Jardim Parati I, para analisarem a situ-
ação de terrenos baldios e depois tomarem as devidas providências; 391/2023 - indica ao Prefeito 
que determine aos responsáveis o recapeamento asfáltico da Alameda Corcovado, no Jardim Parati I; 
392/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a instalação de uma quadra de areia e 
uma academia ao ar livre na Praça das Frutas, no Jardim Menino Deus; vereador Paulo Bianchini – 
Solidariedade - 404/2023 - indica ao Prefeito que proceda com urgência à limpeza na Rua Felício de 
Vito, cruzamento com a Rua Capitão Manoel do Nascimento, Distrito Industrial; 405/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Eliazi-
bele Machado de Carvalho, cruzamento com a Rua Capitão Manoel do Nascimento, Distrito Industrial; 
406/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na altura do número 270 da Rua Antônio Alves de Toledo; 407/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na altura do número 157 da 
Rua Capitão Manoel do Nascimento, Distrito Industrial; 408/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na altura do número 323 da Rua Cap. 
Manoel Frágoas Ogando; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 357/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a limpeza da praça situada na Rua Ricardo Cabrita, defronte ao número 537, no bairro 
Residencial Pedro Maia, bem como determine a limpeza do bueiro ali existente, visto que se encontra 
entupido; 358/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação asfálti-
ca na confluência da Rua Natal Butião com a Rua Jaboticabal, no bairro Jardim Ciranda, visto que se 
encontra em mau estado de conservação; 359/2023 - indica ao Prefeito que faça um estudo das árvo-
res plantadas na rodoviária do distrito de Botafogo, visto que a altura delas está fora dos padrões, 
gerando perigo e potencializando o risco de acidentes; 360/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
manutenção da iluminação nas praças do distrito de Botafogo; 361/2023 - indica ao Prefeito e à coor-
denadoria de Vigilância Sanitária e Epidemiológica que façam a fiscalização na praça situada na Rua 
Ricardo Cabrita, defronte ao número 537, no bairro Residencial Pedro Maia, em razão da possibilida-
de de existir animais peçonhentos (escorpiões) no local; 362/2023 - indica ao Prefeito que determine 
a limpeza das quadras e áreas de lazer localizadas no Jardim Europa, visto que na referida localidade o 
mato está muito alto, bem como a revisão para eventual manutenção em toda a iluminação do local; 
366/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na Avenida Pre-
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feito Joaquim Alves Guimarães, na altura do número 1121, no bairro Jardim Menino Deus I, visto que 
se encontra em mau estado de conservação; 367/2023 - indica ao Prefeito que determine a manuten-
ção e eventuais reparos nos banheiros públicos do distrito de Turvínea, visto que se encontram em 
mau estado de conservação; 368/2023 - indica ao diretor do SAAEB que determine a realização de 
obras de pavimentação na Alameda Dr. Plínio de Brito, defronte ao número 1449, no bairro Jardim 
Alvorada, visto que no endereço supracitado existe um buraco que aumenta com o passar dos dias; 
386/2023 - indica ao Prefeito que determine a retirada de uma árvore na Praça Maestro Pedro Pelle-
grino, no bairro Residencial Furquim, tendo em vista que está extremamente seca, a ponto de cair; 
387/2023 - indica ao Prefeito, em caráter de urgência, que determine a limpeza e a manutenção das 
estradas do povoado de Areias; vereador Dr. Vagner - PSB - 385/2023 - indica ao Prefeito que deter-
mine a realização da operação tapa-buracos na confluência da avenida Francisco Martins Alvares com 
a rua Atílio Fávero, Jardim Alvorada; 388/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário Defesa 
e Segurança Pública, viabilize a construção de um estacionamento no canteiro localizado na Avenida 
Belmiro Batista Dias, Residencial Bebedouro; 398/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização 
da operação tapa-buracos na rua Dr. Eugênio Gomes da Matos, Jardim Casa Grande (em frente ao 
número 34). MOÇÕES - 60/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli  - PSDB -, de APLAUSOS e 
RECONHECIMENTO à CAASP (Caixa de Assistência dos Advogados de São Paulo), na pessoa de sua 
presidente Drª Adriana Galvão Moura Abílio, por ter escolhido Bebedouro como sede do 1º JAP (Jogos 
da Advocacia Paulista), extensiva a todos os idealizadores, organizadores, voluntários, participantes, a 
todos, enfim, que de alguma forma contribuíram para tão importante evento esportivo, enaltecendo 
a ação com caráter humano e social, motivada pelo desejo de promover lazer e saúde, o que demons-
tra a união de forças em torno de um mesmo propósito e merece todo o nosso reconhecimento; 
61/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Roque Gallo por seu passamento dia 5 de 
março último; 62/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Rodrigues Narvaes por 
seu passamento dia 4 de março último; 63/2023 de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria 
Luiza Correa por seu passamento dia 4 de março último; 64/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Maria Luiza Correa por seu passamento dia 4 de março último; 65/2023, de autoria da Edi-
lidade, de PESAR à família de Dulcinea Guedes Fernandes por seu passamento dia 4 de março último; 
66/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Cleuza Aparecida Santos do Nascimento por 
seu passamento dia 6 de março último; 67/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Mar-
cio Aparecido Geremias por seu passamento dia 6 de março último; 68/2023, de autoria da Edilidade, 
de PESAR à família de Pedro Rasteiro por seu passamento dia 6 de março último; 69/2023, de autoria 
da Edilidade, de PESAR à família de José Miguel Kfouri por seu passamento dia 8 de março último; 
70/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Irene de Souza Sante por seu passamento dia 
8 de março último; 71/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Luiz Carlos Politi por seu 
passamento dia 8 de março último; 72/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Anselmo 
Donizeti Mazzo por seu passamento dia 11 de março último; 73/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Therezinha Rotundo da Silveira por seu passamento dia 12 de março último; 
74/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Benedito Dias da Silva por seu passamento 
dia 13 de março último; 75/2023, de autoria da Edilidade, de APELO ao secretário da Educação Rena-
to Feder para que atenda às reivindicações dos professores da rede estadual de ensino e da E.E. Jar-
dim Souza Lima. REQUERIMENTOS - 18/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo 
ao Prefeito que, dentro de 15 dias úteis, nos envie informações a respeito do Departamento Munici-
pal de Esportes; 19/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito 
e à secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania que respondam dentro do prazo regimental a 
questionamentos referentes ao Centro POP; 20/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária de Saúde que respondam dentro do prazo regimental a 
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questionamentos referente ao canil e ao gatil municipal. Havendo concordância com a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogério Mazzonetto solici-
tou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 15/2023 e à Mensagem 
02/2023 ao PLC 03/2023, ambos de autoria do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, 
o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereado-
res Chanel (José Baptista) (7min29), Dr. Vagner (20min39), Gilberto Viana (29min47), Dr. Edgar Cheli 
(34min29), Jorge Cardoso (37min16) e Drª Ivanete Xavier (47min36). Encerrada a Palavra Livre, o pre-
sidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores João Vitor 
(60min16), que concedeu um aparte à vereadora Drª Ivanete Xavier, Tchelão (Marcelo) (64min03), 
Rogério Mazzonetto (68min56), Dr. Vagner (73min26), que concedeu um aparte ao vereador Rogério 
Mazzonetto, Gilberto Viana (75min37), Paulo Bianchini (79min42), Mariangela Mussolini (88min15), 
Jorge Cardoso (91min48), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, e Drª Ivanete Xavier 
(100min11). O vereador Chanel (100mn00) pediu questão de ordem para convidar prefeitos, vereado-
res e gestores municipais para um simpósio em Brasília. Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente 
consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância 
com os pedidos, o PL 15/2023 e a Mensagem 02/2023 ao PLC 03/2023 passaram a constar da Ordem 
do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo momentaneamente a ses-
são para que as Comissões Permanentes da Casa pudessem emitir seus pareceres à Mensagem 
02/2023 ao PLC 03/2023. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões Permanentes exarado pareceres 
de legalidade, constitucionalidade e regularidade da propositura, o presidente passou à discussão 
desta.  Mensagem 02/2023 ao Projeto de Lei Complementar 03/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que altera a Lei Complementar 145, de 11 de maio de 2022, que dispõe sobre a organização adminis-
trativa e reorganização do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Bebedouro. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariange-
la Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela 
regularidade. Aprovada sem discussão por oito votos, abstendo-se da votação os vereadores Dr. Vag-
ner e Gilberto Viana. Projeto de Lei 15/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertu-
ra de crédito suplementar no valor de R$ 140.630,00 (cento e quarenta mil seiscentos e trinta reais), 
que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariange-
la Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finan-
ças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardo-
so): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Rogério Mazzonetto 
(115min59). No encaminhamento, falou o líder do União Brasil (116min54), Jorge Cardoso. Aprovado 
por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 04/2023, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - 
PSDB - e Jorge Cardoso - União Brasil -, que concede a Medalha Cel. Raul Furquim ao Professor Mestre 
José Pedro Toniosso e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bian-
chini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, fa-
lou o vereador Jorge Cardoso (118min55). Aprovado por onze votos. Requerimento 21/2023, de auto-
ria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Dr. Vagner - PSB - e Gilberto Viana - MDB -, requeren-
do, nos termos do parágrafo único do artigo 253 e do artigo 254 do Regimento Interno desta Casa de 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 50 

Leis, a convocação da Secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania, Srª Eliana Braga Fróes Mer-
chan Ferraz, a comparecer nesta Casa Legislativa na 8º Sessão Ordinária, a realizar-se no próximo dia 
27 de março, às 20h, com a finalidade de prestar contas das atividades de sua pasta, as quais tanto 
nos interessam. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (122min41). Aprovado por unani-
midade. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para 
a 8ª (oitava) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 27 de março, segunda-feira, às vinte ho-
ras. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente 
ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 20 de março de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 8ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 27 DE 
MARÇO 
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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS VINTE E SETE 
DIAS DO MÊS DE MARÇO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e sete do mês de março do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini (virtualmente), Rogério Alves Mazzonetto 
e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador João Vitor que lesse um 
versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de 
acordo com o teor da ata da 7ª (sétima) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações 
nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura 
das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (2 ofícios); balancetes da Prefeitu-
ra Municipal de Bebedouro, SAAEB, SASEMB e IMESB Victório Cardassi referentes ao mês de fevereiro 
2023; da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses; do SAAEB Ambiental (indica nome ao título Ser-
vidor Municipal do Ano 2023); da servidora Fabiana Garcia Lopes Vieira. OFÍCIOS ENVIADOS A 
VEREADORES - da Vigilância Sanitária à vereadora Drª Ivanete Xavier. CONVITES - da Fundação Repu-
blicana Brasileira (FRB); da APAE de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei 16/2023, de autoria do 
Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Parque Ecológico de Bebedouro/SP, bem como o seu 
funcionamento, e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar 05/2023, de autoria da vere-
adora Mariangela Mussolini - MDB -, que acrescenta o artigo 148-A à Lei Municipal 2.131, de 26 de 
setembro de 1991 - Código de Posturas do Município. Projeto de Resolução 03/2023, de autoria da 
Mesa Diretora, que dá nova redação aos artigos 269 e 270 do Regimento Interno da Câmara Munici-
pal de Bebedouro (Resolução 64/2002) e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB - 432/2023 - indica ao Prefeito que adote as providências necessárias para a construção 
de rampa de acessibilidade na altura do número 375 da Avenida da Justiça, próximo à UBS Ramiro de 
Souza Lima, atendendo a pessoas com dificuldade de locomoção; 433/2023 - indica ao Prefeito que 
adote as providências necessárias para a construção de rampa de acessibilidade na esquina da Rua 
Paraguai com a Rua Brasília, Jardim Elizabeth, atendendo a pessoas com dificuldade de locomoção; 
434/2023 - indica ao Prefeito que adote as providências necessárias para a construção de rampa de 
acessibilidade na altura do número 2075 (Ibene) da Avenida Raul Furquim, local em que há sinaliza-
ções horizontal e vertical sem meio de acesso para alcançar-se o passeio público, o que é necessário a 
pessoas com  dificuldade de locomoção; 435/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de melhorias 
no passeio existente no jardim da Praça 9 de Julho, em razão de haver alguns pontos afundados nas 
pedras portuguesas que constituem o calçamento, o que dificulta o trânsito de pedestres, cadeiran-
tes, carrinhos de bebês, oferece, enfim, risco de tropeços e impactos que podem causar lesões, con-
tusões, traumas, ferimentos, etc.; 436/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma da placa de 
Proibido Estacionar “R-6a” no passeio público da Avenida Prefeito Francisco Martins Alvares, no en-
troncamento com as ruas Guanabara e Amadeu Oliva, Jardim Sanderson, visto que se encontra oxida-
da em decorrência da ação do tempo; 437/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma da placa 
de Proibido Estacionar “R-6a” no passeio público da Avenida Prefeito Francisco Martins Alvares, no 
lado oposto ao do número 270 (sentido Jardim Alvorada-Shopping Center), visto que a atual, desgas-
tada pelo tempo, apresenta sinais de oxidação; 438/2023 - indica ao Prefeito que adote as providên-
cias necessárias para que seja colocado PISO TÁTIL no passeio público da Avenida Sérgio Sessa Stama-
to, entre a Avenida Donina Valadão Furquim e a Avenida Maria Dias, setor que é ponto turístico e 
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torna-se indispensável dotá-lo de acessibilidade; 439/2023 - indica ao Prefeito que adote as providên-
cias necessárias para a realização de serviços de tapa-buracos na altura do número 513 da Rua Oscar 
Werneck, Centro; vereador Gilberto Viana – MDB - 422/2023 - indica ao Prefeito que proceda com 
urgência à limpeza, roçagem do mato e poda das árvores existentes em toda a extensão da Rua Frei 
Marcelo Manilia, Vila Irmã Antonieta Farani; 423/2023 - indica ao Prefeito que realize, com a urgência 
possível, um corte no canteiro da Avenida José Cutrale Júnior, defronte à entrada do hospital regio-
nal, para servir de acesso à entrada de pedestres, bem como a demarcação de solo de “Faixa de Pe-
destre”; 424/2023 - indica ao Prefeito a manutenção dos banheiros da Praça Monsenhor Aristides da 
Silveira Leite; Centro; 425/2023 - indica ao Prefeito a viabilidade de reforma do banheiro masculino e 
a construção de um banheiro feminino na garagem municipal; 426/2023 - indica ao Prefeito que es-
tude a viabilidade de construção de um refeitório na garagem municipal; 430/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Meio Ambiente que determinem a poda da árvore localizada defronte ao Juca 
Pneus, na altura do número 53 da Avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal - Jardim Ciranda; vereadora 
Drª Ivanete Xavier – PSDB - 413/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao re-
capeamento da Rua Jaime Macuco, no trecho compreendido entre a Rua Marechal Deodoro da Fon-
seca e a Rua Duque de Caxias, Centro; 441/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de 
aparelhos de academia ao ar livre, quadra de areia ou ecoparque na Praça da Bíblia, Jardim Centená-
rio; vereador João Vitor - Cidadania23 - 409/2023 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de 
Obras a realização da operação tapa-buracos na altura do número 872 da Rua Valim; 417/2023 - indi-
ca ao Prefeito que, junto com o presidente do SAAEB Ambiental, determine a realização de serviços 
de limpeza e desobstrução do bueiro localizado na confluência da Rua Henrique Teixeira de Carvalho 
com a Avenida Maria Dias, Jardim União; 419/2023 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de 
Obras que adote as providências necessárias para a limpeza e o desentupimento, com a retirada do 
lixo, na boca de lobo da Rua Domingos Pitelli, Jardim Tropical; 440/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine ao diretor de Obras a realização da operação tapa-buracos na altura do número 328 da Rua 
Miguel Gonzales Lopes, Jardim São Carlos; vereador Tchelão – PDT - 411/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a manutenção geral da ponte na entrada do bairro Jardim Três Marias; 418/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a melhoria do escoamento de água na rua Deraldo Vieria Lima, bairro Ci-
dade Coração, com a instalação de novas canaletas e melhorias nas sarjetas;  420/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a instalação de redutores de velocidade (lombadas), placas de sinalização de 
trânsito e pintura de sinalização no asfalto na rua Colina e adjacências, no Jardim Cruzeiro; 421/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a instalação de rampa de acesso para cadeirante na altura do núme-
ro 83 da Rua Colina, no Jardim Cruzeiro; 429/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento 
asfáltico da Rua Valter Lopes, no bairro Vila Alto do Sumaré; 431/2023 - indica ao Prefeito que deter-
mine a pavimentação completa da Rua Valter Lopes, no bairro Vila Alto do Sumaré; vereador Rogério 
Alves Mazzonetto - União Brasil - 412/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção e o re-
paro do teto do posto de saúde do distrito de Botafogo, visto que a água que escorre da chuva está 
danificando o prédio; 414/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que deter-
minem a demarcação de solo ao longo da Rua Nossa Senhora de Fátima, Centro, a fim de estabelecer 
vagas para estacionamento; 415/2023 - indica ao Prefeito que determine os reparos necessários, ma-
nutenção e limpeza no cemitério do distrito de Botafogo; 416/2023 - indica ao Prefeito que determi-
ne a manutenção na iluminação da “Praça dos Caminhoneiros”, no bairro Jardim Elizabeth; vereador 
Dr. Vagner – PSB - 410/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos 
na confluência das ruas Deraldo Vieira Lima e José de Paula Ferreira, Residencial Dr. Pedro Paschoal; 
427/2023 - indica ao Prefeito que determine a substituição das lâmpadas antigas por lâmpadas de 
LED na praça Rui Barbosa; 428/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Trans-
porte, verifique a possibilidade de o ônibus urbano que passa na avenida João Spironello fazer o traje-
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to até o final da própria avenida (na altura do bairro Set Jardim). MOÇÕES - 76/2023, de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de Maria da Conceição Gabriel da Silva por seu passamento dia 14 de 
março último; 77/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Wellington Jeronimo Fernan-
des por seu passamento dia 15 de março último; 78/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família 
de Benedita Dias de Campos por seu passamento dia 19 de março último; 79/2023, de autoria da Edi-
lidade, de PESAR à família de Antonio Ramos de Oliveira por seu passamento dia 17 de março último; 
80/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Antonio Cerino dos Santos por seu passamen-
to dia 19 de março último; 81/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Thiago Inácio Pe-
reira por seu passamento dia 20 de março último; 82/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à famí-
lia de José dos Santos por seu passamento dia 20 de março último; 83/2023, de autoria da Edilidade, 
de PESAR à família de Judith Contro Marques por seu passamento dia 21 de março último; 84/2023, 
de autoria de Mariangela Mussolini - MDB -, de APELO à Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, minis-
tra de Estado da Saúde, para que tome ciência e reveja a situação da enfermagem com urgência. 
REQUERIMENTOS - 23/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Pre-
feito que responda, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes aos fios dos postes 
em relação ao artigo 140-A do Código de Posturas do Município; 24/2023, de autoria da vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com o secretário de Educação, respon-
da, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes ao CEMEI Professor Paulo Madeira. 
Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presiden-
te informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regi-
mental. O vereador Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do 
Dia, ao Projeto de Lei n. 16/2023, de autoria do Poder Executivo. A vereadora Drª Ivanete Xavier pro-
pôs que fizessem um minuto de silêncio como homenagem póstuma às quatro vítimas da tragédia na 
Escola Estadual Thomazia Montoro, na cidade de São Paulo, dentre as quais uma fatal, a professora e 
pesquisadora Elisabete Tenreiro, bem como ao Sr. Antonio Tribiolli, pai da servidora da Casa Lucimei-
re. Feito o minuto de silêncio, e não havendo nenhuma outra questão de ordem regimental, o presi-
dente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gil-
berto Viana (9min20), Rogério Mazzonetto (17min29), Dr. Vagner (20min29), que concedeu um apar-
te ao vereador Jorge Cardoso, Drª Ivanete Xavier (35min03), Mariangela Mussolini (41min11), que 
concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli, e João Vitor (48min11). Encerrada a Palavra Livre, o 
presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto 
Viana (57min11), que concedeu um aparte à vereadora Drª Ivanete Xavier, Rogério Mazzonetto 
(62min50), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, Drª Ivanete Xavier (72min12), Paulo Bi-
anchini (76min15), virtualmente, a quem a presidente interina, vereadora Mariangela Mussolini, de-
sejou pronto restabelecimento da cirurgia a que havia sido submetido, e João Vitor (79min22). Encer-
rada a Explicação Pessoal, o presidente consultou os edis sobre o pedido feito na Questão de Ordem 
Regimental. Havendo concordância com o pedido, o PL 16/2023 passou a constar da Ordem do Dia. 
Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo momentaneamente a sessão para 
que as Comissões Permanentes da Casa pudessem emitir seus pareceres ao PL 16/2023. Reaberta a 
sessão, e tendo a CJR emitido parecer pela legalidade e constitucionalidade e a CFO e a CAG pareceres 
de regularidade da propositura, o presidente passou a sua discussão. O vereador João pediu questão 
de ordem (95min01) para complementar a informação sobre arrecadação de alimentos que ele havia 
dado em sua palavra na Explicação Pessoal. Projeto de Lei 16/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a criação do Parque Ecológico de Bebedouro/SP, bem como o seu funcionamento, e 
dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e 
Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
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membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Rogério 
Mazzonetto (96min14) e Drª Ivanete Xavier (97min39). Aprovado por unanimidade. O presidente in-
formou que a ex-vereadora e atual secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania Eliana Merchan 
não pôde atender ao requerimento em que a convocaram para comparecer à sessão daquela data 
porque tivera um compromisso em São Carlos. Dispunha-se, contudo, a comparecer à sessão do dia 
03/04. Como, no entanto, o requerimento que votariam em seguida convocava a Srª Regina Melanda 
a comparecer à sessão do dia 03/04, eles, vereadores, teriam de dedicar qual das duas compareceria 
à próxima sessão. Requerimento 22/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo, nos 
termos do parágrafo único do artigo 253 e do artigo 254 do Regimento Interno desta Casa de Leis, a 
convocação da coordenadora do Vetores e Zoonoses de Bebedouro, Srª Regina Jorge Domingues Me-
landa, para comparecer nesta Casa Legislativa na 9ª Sessão Ordinária, a realizar-se no próximo dia 3 
de abril, às 20h, com a finalidade de prestar contas das atividades de sua pasta, as quais tanto nos 
interessam. Aprovado sem discussão por unanimidade. A vereadora Drª Ivanete Xavier defendeu a 
vinda da secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania no dia 03/04 e a vinda da coordenadora 
no dia 10/04, sugestão a que o autor do requerimento não se opôs. O presidente informou que con-
versariam com a secretária e a coordenadora para verem a disponibilidade de ambas. O vereador Jor-
ge Cardoso pediu questão de ordem para sanar a dúvida que lhe ficara sobre quem vinha à Casa no 
dia 03/04, entendendo que, como tinham acabado de votar o requerimento que convocava a Srª Me-
landa a vir no dia 03/04, esta é que viria, não a secretária. O presidente respondeu que haviam apro-
vado o requerimento convocando a Srª Melanda a vir no dia 03/04, contudo, não lhes custaria nada 
falarem com ambas para verem a disponibilidade das duas; fosse como fosse, uma delas viria no dia 3 
de abril e a outra no dia 10 de abril. O vereador Dr. Vagner ironizou que de nada valiam as convoca-
ções que faziam, estas semelhavam convites, porque os convocados é que decidiam o dia em que 
podiam vir e se eles, vereadores, estariam disponíveis para eles nesse dia. O presidente convocou 
então os edis para uma sessão extraordinária, a realizar-se dentro de cinco minutos, para discutirem 
os Projetos de Decreto Legislativo 05 e 06/2023. Nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, 
convocando a edilidade para a 9ª (nona) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 3 de abril, 
segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão 
do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 27 de março de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 
 

              Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
           1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 2ª SESSÃO  
EXTRAORDINÁRIA 

 
 

REALIZADA DIA 27 
DE MARÇO 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS 
VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE MARÇO. 
 
Às vinte e duas horas do dia vinte e sete do mês de março do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, 
sob a presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardo-
so Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini (virtualmente), Rogério Alves Maz-
zonetto e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Tchelão (Marcelo) 
que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário 
sobre o teor da ata da 1ª (primeira) sessão extraordinária do ano 2023, à qual não houve retificações 
nem impugnações da parte de nenhum vereador. Não havendo nenhuma questão de ordem, o presi-
dente passou à Ordem do Dia. PDL 05/2023, de autoria da Comissão Especial constituída pelos verea-
dores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Rogério Mazzonetto - União Brasil - e João Vitor - Cidadania23 -, 
que concede os títulos Trabalhador do Ano 2023 e Honra ao Mérito que especifica e dá outras provi-
dências. Parecer da CJR (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos pela legalida-
de e constitucionalidade. Parecer da CFO (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Mar-
celo)): todos pela regularidade. Parecer da CAG (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos 
pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier (9min50) e João Vitor 
(12min27). Aprovado por unanimidade em votação simbólica, por problemas técnicos no painel ele-
trônico. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Rogério Mazzonetto (15min06) e Dr. Vagner 
(16min41), que parabenizou o ex-vereador e presidente da Casa no ano de 2002 Wilson Antonio Ri-
guetto pelo título de Trabalhador do Ano 2023. PDL 06/2023, de autoria da Mesa Diretora, que con-
cede a Medalha Dr. Pedro Paschoal em comemoração à Saúde, que especifica e dá outras providên-
cias. Parecer da CJR (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da CFinançasO (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
(Marcelo)): todos pela regularidade. Parecer da CAG (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): 
todos pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade em votação simbólica, por pro-
blemas técnicos no painel eletrônico. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, 
convocando a edilidade para a 9ª (nona) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 3 de abril, 
segunda-feira, às 20h. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º 
secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 27 de março de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 

              Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
           1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 9ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 3 DE 
ABRIL 
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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO 
MÊS DE ABRIL. 
 
Às vinte horas do dia três do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Tchelão (Marcelo) que lesse um versículo da Bí-
blia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 8ª (oitava) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugna-
ções da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - do Poder Executivo (2 ofícios); da SEMEB - Secretaria Municipal de Educação; da Secre-
taria Municipal de Saúde (indica servidores à Medalha Dr. Pedro Paschoal); da secretária de Desen-
volvimento Social e Cidadania; dos Funcionários, Professores e Frente de Trabalho da EMEB Cel. Con-
rado Caldeira; da EE José Francisco Paschoal (2 ofícios). OFÍCIOS ENVIADOS AOS VEREADORES - de 
Antônio Gandini Júnior.  CONVITES - do Centro de Atenção Psicossocial Infantil - CAPSi. PROJETOS - 
Projeto de Lei 18/2023, de autoria dos vereadores Paulo Bianchini - Solidariedade - e Dr. Edgar Cheli - 
PSDB -, que estabelece sanções administrativas para condutas discriminatórias cometidas por pessoas 
físicas, pessoas jurídicas e agentes públicos contra pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), 
e dá outras providências. Projeto de Lei 19/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que esta-
belece prioridade de atendimento para pessoas que realizam tratamento de quimioterapia, radiote-
rapia, hemodiálise, ileostomia, urostomia, gastrostomia, traqueostomia ou utilizem bolsa de colosto-
mia, e dá outras providências. Projeto de Lei 20/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe so-
bre denominação de logradouro público que especifica. Projeto de Resolução 04/2023, de autoria da 
Mesa Diretora, que dispõe sobre o credenciamento de instituições financeiras interessadas em serem 
consignatárias em folha de pagamento no âmbito da Câmara Municipal de Bebedouro e dá outras 
providências. Projeto de Resolução 05/2023, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB -, Gil-
berto Viana - MDB -, João Vitor - Cidadania23 -, Jorge Cardoso - União Brasil -, Paulo Bianchini - Solida-
riedade -, Rogério Mazzonetto - União Brasil - e Dr. Vagner - PSB -, que fixa os subsídios dos vereado-
res por Bebedouro para a legislatura de 2025 a 2028, observado o que determina o caput do artigo 23 
da Lei Orgânica do Município e os artigos 29, 29-A e 57, § 7º, da Constituição Federal. Emenda Modi-
ficativa 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dá nova redação ao caput do artigo 
1º do Projeto de Lei 19/2023, de autoria do mesmo autor. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - 
PSB - 453/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza na sarjeta da Rua Araraquara, confluên-
cia com a Rua José Sanches Peres, no Jardim São Sebastião, bem como a capinação do mato no local; 
454/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Arara-
quara, confluência com a Rua José Sanches Peres, no Jardim São Sebastião; 455/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a análise das condições gerais das árvores existentes no CSU Tancredo Neves, em 
razão de moradores e comerciantes já terem solicitado providências e equipe da Prefeitura confirma-
do o perigo eminente de queda de três árvores; 456/2023 - indica ao Prefeito que determine a reali-
zação de serviços de tapa-buracos na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, defronte ao número 
1121, onde há um buraco que se estende do meio da via até a sarjeta, o que ocasiona perigo devido 
ao trânsito excessivo naquela via pública, com risco de os veículos lançarem pedras em pedestres; 
457/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores existentes no canteiro central da 
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Avenida José Carlos Fava, próximo ao cruzamento com a Rua Antonio Carlos Ferreira, no Jardim Pri-
mavera - setor norte -, a copa das quais, muito extensa, tem trazido perigo aos moradores, inclusive 
propiciando esconderijo a marginais, que vêm atacando e roubando pedestres, veículos e residências; 
458/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma da placa de sinalização vertical “A-18”, de saliên-
cia ou lombada sobre a superfície de rolamento, no passeio público da Rua Eugênio de Oliveira e Silva, 
altura do número 331, visto que a placa atual está desgastada pelo tempo e afixada a aproximada-
mente um metro de altura; 459/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos no sul-
co da Rua Elias Nemer, no cruzamento com a Rua Eugênio Oliveira e Silva, no Jardim Cláudia II; 
460/2023 - indica ao Prefeito realize serviços de tapa-buracos no sulco da Alameda Peruíbe, no cru-
zamento com a Rua Eugênio Oliveira e Silva, no Jardim Cláudia II; 461/2023 - indica ao Prefeito que 
providencie a limpeza na sarjeta da Alameda Peruíbe com a Avenida Mário Rimolli, bem como a capi-
nação do mato no local; 462/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na con-
fluência da Rua Ângelo Rimoli com a Alameda Cananéia; 463/2023 - indica ao Prefeito que providen-
cie a poda das árvores existentes no estacionamento do CEEJA Professor Hernani Nobre; 464/2023 - 
indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Alameda Mongaguá, defronte ao número 
1482, na confluência com a Rua Ângelo Rimoli, no Jardim Menino Deus II; 472/2023 - indica ao Prefei-
to que realize serviços de tapa-buracos no cruzamento das ruas Adrega de Moura e Avelino Mariotini, 
no distrito de Botafogo; 473/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos no sulco 
da Rua Cel. João Batista Cardoso, na esquina com a Rua Padre Garaud, distrito de Botafogo;  vereador 
Gilberto Viana - MDB - 467/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza e a manutenção de 
bueiro localizado na altura do número 45 da Avenida Júlio Ferreira Penna, Jardim Aeroporto; 
468/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize o recapeamento em toda a 
extensão do Residencial União; 469/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, pro-
ceda à operação tapa-buracos na Rua João Mateus de Moraes, altura do número 204, Residencial 
Franciscano; 470/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem me-
lhorias na sinalização do trânsito no solo (pintura do PARE e FAIXA de PEDESTRE), no cruzamento da 
Rua São João com a Rua Campos Sales, Centro; 471/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito 
e Transporte que determinem a instalação de um redutor de velocidade, lombada ou lombofaixa, de 
acordo com melhor estudo, na Avenida Mário Rimoli, na altura do número 365, Jardim Menino Deus; 
479/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a colocação de bancos de cimento na calçada externa da 
ESF DR. JOSÉ CAUBI CAMPELLO BESSA, Residencial Rassim Dibe; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 
442/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor que determinem a análise e possível manutenção na galeria 
de água pluvial localizada antes do cruzamento da Rua Coronel Contado Caldeira com a Avenida Ser-
gio Sessa Stamato, Centro (ao lado do antigo Bardô); 443/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Trânsito e Transporte que determinem o estudo e a implantação de 2 (dois) redutores de velocidade 
(lombada ou lombofaixa) na Avenida Prefeito Edne José Piffer, em ambos os sentidos, no cruzamento 
com a Rua Simão de Melo, Residencial Hércules Hortal; 474/2023 - indica ao Prefeito e ao presidente 
do SAAEB Ambiental que determinem o nivelamento do PV em toda a extensão da Rua Rubião Júnior; 
vereador Tchelão - PDT - 444/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de um buraco no 
asfalto na altura do número 1361 da rua Valim, centro da cidade; 447/2023 - indica ao Prefeito que 
determine o conserto de um buraco na altura do número 541 da rua Nelson Domingos Madeira, no 
Jardim Eldorado; 465/2023 - indica ao Prefeito que determine um estudo e, em seguida, a célere ins-
talação de redutores de velocidade (lombadas) na avenida Higidio Veraldi, nas proximidades do cru-
zamento com a rua Domingos Gagliarde; 466/2023 - indica ao Prefeito que determine a célere insta-
lação de um redutor de velocidade (lombada) na Rua Ângelo Rimoli, entre os números 1366 e 1384; 
vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 446/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Trânsito e Transporte, realize a instalação de um redutor de velocidade – lombada – na Rua Sete de 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 61 

Setembro, na altura do número 483; 450/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza cons-
tante, como roçagem e afins, da Praça Chico Mendes, no Jardim Talarico; 451/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na altura do número 
716 da Rua Francisco de Paula; 452/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na altura do número 611 da Rua Professor Orlando França de 
Carvalho; vereadores Paulo Bianchini - Solidariedade - e Jorge Cardoso - União Brasil - 449/2023 - in-
dicam ao Prefeito que providencie a poda nas árvores no CEEJA Professor Hernani Nobre; vereador 
Rogério Mazzonetto - União Brasil - 445/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de dois 
a três redutores de velocidade, de acordo com melhor estudo, na estrada de desvio que foi feita para 
passagem dos caminhões das usinas no povoado de Andes, bem como a instalação de placas de sina-
lização indicando a velocidade máxima permitida naquela via, haja vista que os caminhões estão tran-
sitando em alta velocidade; 448/2023 - indica ao Prefeito que notifique o proprietário do terreno si-
tuado na Avenida José Mário Ferreira Lima, ao lado do número 142, no bairro Jardim Parati II, para 
que faça a limpeza de seu imóvel, cuja situação é calamitosa; vereador Dr. Vagner - PSB - 475/2023 - 
indica ao Prefeito que determine ao responsável pela Garagem Municipal e a Central de Alimentação 
que proceda à instalação de placa de proibido jogar lixo no terreno localizado entre a rua Laudelinda 
da Silva Santos e a rua Moacir Fávero, Jardim Canadá; 476/2023 - indica ao Prefeito que providencie a 
limpeza do terreno e a dedetização para combater criadouro e proliferação de ratos, ratazanas e es-
corpiões na rua Angelina Aparecida de Crédico Cassano, bairro Jardim Parati II; 477/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da Alameda Atílio Fáve-
ro com a rua Augusto de Carvalho, bairro Jardim Alvorada.  MOÇÕES - 85/2023, autoria da Edilidade, 
de PESAR à família de João Somer Neto por seu passamento dia 22 de março último; 86/2023, autoria 
da Edilidade, de PESAR à família de Antonio Tribiolli por seu passamento dia 23 de março último; 
87/2023, autoria da Edilidade, de PESAR à família de Inez Martins da Silva por seu passamento dia 23 
de março último; 88/2023, autoria da Edilidade, de PESAR à família de Antonio Carlos Arenas por seu 
passamento dia 24 de março último; 89/2023, autoria da Edilidade, de PESAR à família de Manoel dos 
Santos por seu passamento dia 27 de março último; 90/2023, autoria da Edilidade, de PESAR à família 
de Irene Jorge Mendes por seu passamento dia 24 de março último; 91/2023, autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Jair Francisco da Silva por seu passamento dia 25 de março último; 92/2023, auto-
ria da Edilidade, de PESAR à família de Edgar Aparecido Soares Dias por seu passamento dia 25 de 
março último; 93/2023, autoria da Edilidade, de PESAR à família de Antonio Carlos Garbim por seu 
passamento dia 25 de março último; 94/2023, autoria da Edilidade, de PESAR à família de José Perez 
Perez por seu passamento dia 24 de março último; 95/2023, autoria da Edilidade, de PESAR à família 
de João Antonio Rodrigues por seu passamento dia 25 de março último; 96/2023, autoria da Edilida-
de, de PESAR à família de João Antonio Rodrigues por seu passamento dia 25 de março último. 
REQUERIMENTOS - 25/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que 
nos preste informações sobre a falta de médicos especialistas nos postos de saúde do município de 
Bebedouro; 26/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e 
ao comandante da Guarda Civil Municipal que respondam a questionamentos referentes a animais de 
grande porte; 27/2023, de autoria do vereador Jorge Cardoso - União Brasil -, requerendo ao gestor 
da O.S. Mahatma Gandhi que informe qual é a escala completa dos plantões realizados pelo cirurgião, 
médico e pediatra Dr. Fernando José Piffer no ano de 2021, juntamente com o respectivo controle de 
jornada. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o 
presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem 
Regimental. O vereador Dr. Vagner solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao 
Projeto de Resolução 05/2023, de autoria de vários vereadores, e o vereador Dr. Edgar Cheli ao Proje-
to de Resolução 04/2023, de autoria da Mesa Diretora. Não havendo nenhum outro pedido, o presi-
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dente convidou a Srª Regina Jorge Domingues Melanda, coordenadora de Vigilância Sanitária e Epi-
demiológica a ocupar a tribuna e discorrer sobre sua pasta, em atendimento ao Requerimento 
22/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner, e em conformidade com o artigo 253 do Regimento In-
terno. Encerrada a participação da Srª Regina Melanda na Casa, à qual fizeram indagações e/ou agra-
deceram pela presença e parabenizaram pelo bom trabalho realizado os vereadores Dr. Vagner, Ro-
gério Mazzonetto, Gilberto Viana, Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso, João Vitor, Drª Ivanete Xavi-
er, Paulo Bianchini, Tchelão (Marcelo) e Chanel (José Baptista), e à qual o presidente agradeceu pelas 
explicações que lhes dera, o vereador João Vitor pediu questão de ordem e propôs a inversão da pau-
ta, com a qual todos os edis concordaram. O presidente consultou então os edis sobre os pedidos 
feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, os Projetos de Reso-
lução 04 e 05/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem 
do Dia. Projeto de Resolução 04/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o credencia-
mento de instituições financeiras interessadas em serem consignatárias em folha de pagamento no 
âmbito da Câmara Municipal de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade 
e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. 
Aprovado sem discussão, em votação simbólica, devido a problemas técnicos no Painel Eletrônico, por 
unanimidade. Projeto de Resolução 05/2023, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB -, Gil-
berto Viana - MDB -, João Vitor - Cidadania23 -, Jorge Cardoso - União Brasil -, Paulo Bianchini - Solida-
riedade -, Rogério Mazzonetto - União Brasil - e Dr. Vagner - PSB -, que fixa os subsídios dos vereado-
res por Bebedouro para a legislatura de 2025 a 2028, observado o que determina o caput do artigo 23 
da Lei Orgânica do Município e os artigos 29, 29-A e 57, § 7º, da Constituição Federal. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariange-
la Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela 
regularidade. Aprovado sem discussão por seis votos, abstendo-se da votação a vereadora Mariangela 
Mussolini e votando contra os vereadores Drª Ivanete Xavier, Tchelão (Marcelo) e Chanel (José Baptis-
ta). Projeto de Lei 13/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre a 
obrigação de bares, restaurantes, casas noturnas e de eventos a adotar medidas de auxílio à mulher 
que se sinta em situação de risco. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge 
Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): 
todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bi-
anchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Drª 
Ivanete Xavier (102min04). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Jorge Cardoso. 
Projeto de Lei 14/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui a Campanha Cora-
ção de Mulher, que passa a integrar o calendário oficial do município de Bebedouro. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariange-
la Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela 
regularidade. Na discussão, falou o vereador Gilberto Viana (106min37). Aprovado por nove votos, 
ausente do plenário o vereador Jorge Cardoso. Projeto de Resolução 03/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que dá nova redação aos artigos 269 e 270 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
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Bebedouro (Resolução n. 64/2002) e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Reda-
ção (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. 
Aprovado sem discussão por dez votos, ausente do plenário o vereador Jorge Cardoso. Nada mais 
havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso 
da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (117min51), Mariangela Mussolini (125min42), 
Chanel (José Baptista) (127min56), João Vitor (133min28), Drª Ivanete Xavier (137min19), Paulo Bian-
chini (142min30), Tchelão (Marcelo) (153min00) e Dr. Edgar Cheli (159min58), que concedeu um 
aparte ao vereador Rogério Mazzonetto. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Rogério Mazzonetto (165min38), que 
concedeu um aparte aos vereadores Dr. Edgar Cheli e Paulo Bianchini, Gilberto Viana (173min223), 
Mariangela Mussolini (176min25), que concedeu um aparte ao vereador Gilberto Viana, João Vitor 
(177min58), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli, e Drª Ivanete Xavier (180min28). 
Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente comunicou aos edis que, em virtude do feriado do dia 7 
de abril - Sexta-Feira Santa -, o prazo para protocolo das matérias para a 10ª sessão ordinária, do dia 
10/04, encerrar-se-ia no dia seguinte, terça-feira, às 17h. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente 
encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 10ª (décima) sessão ordinária do ano 2023, a reali-
zar-se dia 10 de abril, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-
se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, e de 
abril de 2023.  
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
              Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 

          1ª SECRETÁRIA                                    2º SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS DEZ DIAS DO 
MÊS DE ABRIL. 
 
Às vinte horas do dia dez do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre Ar-
naldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier (virtualmente), João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Car-
doso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e 
Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que 
lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se esta-
vam de acordo com o teor da ata da 9ª (nona) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retifi-
cações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - do Poder Executivo (3 ofícios); balanços gerais do ano 2022 da Prefeitura 
e Autarquias; da Loja Maçônica Luz do Oriente; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; dos 
Funcionários, Professores e Frente de Trabalho da EMEB Cel. Conrado Caldeira; da vereadora Drª Iva-
nete Xavier; do servidor Márcio José Martins. PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 06/2023, de 
autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a definição de multas por descumprimento das normas 
do SAAEB, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 
498/2023 - indica ao Prefeito que providencie limpeza na Rua Coronel Conrado Caldeira, confluência 
com a Rua Avelino Mariotini, onde há restos de vegetação e entulho de construção atrapalhando o 
trânsito de veículos, pedestres, cadeirantes, carrinhos de bebês, brinquedos infantis, etc.; 499/2023 - 
indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos no sulco e no leito da Rua Jaboticabal, cruza-
mento com a Rua Natal Butião, no Jardim Ciranda; 500/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços 
de tapa-buracos no sulco da Rua Jaboticabal, cruzamento com a Rua Vicente Paschoal (esquina do Bar 
do Mineiro), no Jardim Ciranda; 502/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a colocação da placa de 
Proibido Estacionar “R-24a”  no poste cilíndrico galvanizado existente no passeio público no cruza-
mento da Rua Cel. Joaquim José de Lima com a Rua Visconde do Rio Branco, visto que a lâmina com a 
sinalização foi removida por depredação; 504/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos na Praça Antonio Talarico, próximo ao número 129, confluência com a Rua Colômbia, Jardim 
Ciranda; 506/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma da placa de Proibido Estacionar “R-6a” 
no passeio público da Rua Barretos, próximo da confluência com a Rua Brandão Veras, Jardim Ciran-
da, visto que a atual, desgastada pelo tempo, apresenta sinais de oxidação; 507/2023 - indica ao Pre-
feito que realize serviços de tapa-buracos no sulco da Rua Anselmo Buzinaro, cruzamento com a Ave-
nida Prefeito Joaquim Alves Guimarães; 508/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos na Viela Três de Maio, confluência com a Rua Salvador De Rosis, perto do número 61, Jardim 
Ciranda; 509/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua José Favero, distri-
to de Botafogo; vereador Gilberto Viana - MDB - 480/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de 
Obras, construa canaleta de concreto na esquina da Rua Terra Roxa com a Rua Solideia Daneze Grezi-
ne, Jardim Talarico; 481/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, realize a operação ta-
pa-buracos na Rua Aristides de Souza Lima, altura do número 246, Vila Santa Terezinha; 482/2023 - 
indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, determine a construção de canaleta de cimento, bem 
como recapeamento asfáltico, na esquina da Rua Terra Roxa com a Rua Solideia Daneze Grezine, Jar-
dim Talarico; 483/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, proceda à operação tapa-
buracos na Rua Frei Clemente Grassi, em frente da praça do Jardim Júlia; 484/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos na Rua Holanda, defronte ao nº 277, 
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Jardim Esplanada; 485/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e Transporte, proceda 
à pintura de faixas de estacionamento na área pública localizada entre as ruas José Francisco Pascho-
al, Valim e Marechal Deodoro da Fonseca, defronte à Igreja Nossa Senhora Aparecida, Centro; 
488/2023 - indica ao Prefeito que estude a viabilidade de um Plano de Cargos e Salários da Guarda 
Civil Municipal Bebedouro, bem como o enquadramento na Lei nº 13.022, de 8 de agosto de 2014, 
REITERANDO A INDICAÇÃO 138/2022; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 487/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que procedam à reconstrução da canaleta de escoamento de água pluvial 
na Alameda Porto Seguro, em frente ao número 673, esquina com a Rua Carlos Busse Júnior, bairro 
Rassim Dibe, e o reparo da guia/calçada onde deságua a água dessa canaleta; 495/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos ou de recape-
amento na Rua Nelson Moreira Castro, próximo ao número 414, Jardim Primavera; 496/2023 - indica 
ao Prefeito, ao diretor de Esportes e ao diretor de Cultura que instalem um bebedouro na Estação 
Cultura; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 501/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a operação tapa-buracos na Rua Domingos Pitelli, Jardim Tropical II; vereadora Ma-
riangela Mussolini - MDB - 497/2023 - indica ao Prefeito que determine a construção do Canil Munici-
pal e Ong Dona Zuleika em novo local, adequado para dar melhores condições de vida aos animais 
abrigados e aos funcionários; vereador Paulo Aurélio Bianchini - Solidariedade - 489/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a instalação de um redutor de velocidade – lombada – na altura do nº 28 da 
Rua Tibúrcio Gonçalves Filho; 490/2023 - indica e reitera ao Prefeito e ao diretor de Obras que provi-
denciem a construção de lombofaixa na Avenida Raul Furquim, defronte ao Supermercado Dia; 
491/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza constante, como roçagem e afins, da Praça 
da Avenida da Justiça, cruzamento com a Rua Cel. Alexandre Pulino; 492/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua da Prudência, 
cruzamento com a Rua Henrique Teixeira de Carvalho, Jardim Tropical; 493/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua da Prudência, 
cruzamento com a Rua Ângelo Rebelato; 494/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos na Rua da Prudência, cruzamento com Rua Domin-
gos Pitelli, Jardim Tropical; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 486/2023 - indica ao Prefeito 
que determinem a instalação de um banco de concreto em frente ao posto de saúde do distrito de 
Botafogo; vereador Dr. Vagner - PSB - 503/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que deter-
minem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da avenida Raul Fur-
quim com a rua Antônio Toller, bairro Vila Maria; 505/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a execu-
ção de serviço de dedetização na rua Antonio Gomes, 741 – fundos - bairro Jardim União. MOÇÕES - 
97/2023, de autoria da Edilidade, solicitando o envio de MOÇÃO DE PESAR à família de Patrícia da 
Silva por seu passamento dia 28 de março último. REQUERIMENTOS - 28/2023, de autoria da verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com o secretário de Educação, 
responda, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes ao transporte escolar. Havendo 
concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente infor-
mou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. 
Não havendo nenhum pedido, o presidente convidou a ex-vereadora e agora secretária de Desenvol-
vimento Social e Cidadania, Srª Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, a ocupar a tribuna e falar sobre as 
atividades de sua pasta, em atendimento ao Requerimento 21/2023, de autoria dos vereadores Drª 
Ivanete Xavier, Gilberto Viana e Dr. Vagner, e em conformidade com o parágrafo único do artigo 253 
e o artigo 254 do Regimento Interno desta Casa de Leis. Encerrada a participação da Srª Eliana na Ca-
sa, a quem os vereadores Drª Ivanete Xavier, Dr. Vagner, Gilberto Viana, Rogério Mazzonetto, Tchelão 
(Marcelo), João Vitor, Chanel (José Baptista), Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini 
fizeram perguntas e/ou parabenizaram pelo bom trabalho que tem realizado à frente da Secretaria de 
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Desenvolvimento Social e Cidadania, e a quem o presidente agradeceu pelas explicações que lhes 
dera, o vereador Chanel pediu questão de ordem e propôs que fizessem um minuto de silêncio em 
memória das vítimas na escola de Blumenau, Santa Catarina. Ato contínuo, o presidente passou à 
Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Edgar Cheli 
(103min08), Tchelão (Marcelo) (115min07), João Vitor (122min34), Chanel (Marcelo) (128min44), 
Paulo Bianchini (139min26), Drª Ivanete Xavier (146min48), Jorge Cardoso (155min01), Dr. Vagner 
(165min04), Gilberto Viana (176min38), que concedeu um aparte ao vereador João Vitor, e Mariange-
la Mussolini (186min39). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Rogério Mazzonetto (193min24), Chanel (José Baptista) 
(199min33) e Gilberto Viana (202min59). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Or-
dem do Dia. Projeto de Lei 20/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre denominação 
de logradouro público que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jor-
ge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer 
da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marce-
lo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo 
Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unani-
midade. Emenda Modificativa 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dá nova reda-
ção ao caput do artigo 1º do PL 19/2023, de autoria do mesmo vereador. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
ni, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regulari-
dade. No encaminhamento, falou o vereador Dr. Vagner (212min18). Na justificativa de voto, falou o 
vereador Chanel (214min00). Com a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída ao PL 
19/2023 sem que este retornasse à CJR para nova redação. Projeto de Lei 19/2023, de autoria do ve-
reador Dr. Vagner - PSB -, que estabelece prioridade de atendimento para pessoas que realizam tra-
tamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise, ileostomia, urostomia, gastrostomia, traqueos-
tomia ou utilizem bolsa de colostomia, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. 
Aprovado sem discussão, com a Emenda Modificativa 01/2023, por unanimidade. O presidente con-
vocou então os edis para uma sessão extraordinária dentro de cinco minutos, para discutirem e vota-
rem o Substitutivo, de autoria do vereador João Vitor, ao Projeto de Lei 21/2023, de autoria do mes-
mo vereador, bem como o OEP 079/2023, de autoria do Poder Executivo, que solicita referendo para 
os nomes de diretor (Prof. Luiz Carlos Jaca) e vice-diretora (Profª Drª Ana Maria Zanoni da Silva) do 
IMESB Victório Cardassi. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando 
a edilidade para a 11ª (décima primeira) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 17 de abril, 
segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão 
do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 10 de abril de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior           Mariangela Ferraz Mussolini          Marcelo dos Santos de Oliveira 
               PRESIDENTE                       1ª SECRETÁRIA                                     2º SECRETÁRIO 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 68 

 
 

ATA DA 3ª SESSÃO  
EXTRAORDINÁRIA 

 
 

REALIZADA DIA 10 
DE ABRIL 

 
 
 
 

 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 69 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
DEZ DIAS DO MÊS DE ABRIL. 
 
Às vinte e três horas e trinta minutos do dia dez do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, reuniu-
se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariange-
la Ferraz Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes 
os vereadores Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier (virtualmente), João Vitor Alves Martins, 
Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves 
Mazzonetto e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Rogério Maz-
zonetto que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o 
plenário sobre o teor da ata da 2ª (segunda) sessão extraordinária do ano 2023, à qual não houve 
retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Passou então à Questão de Ordem Re-
gimental. Não havendo nenhum pedido, passou à Ordem do Dia. Substitutivo ao Projeto de Lei 
21/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, subscrito por vários vereadores, que dis-
põe sobre a instalação de detectores de metais e implantação de sistema de vigilância eletrônica em 
estabelecimentos de ensino da rede pública municipal do município de Bebedouro, que especifica e 
dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e 
Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador João Vitor 
(8min22). No encaminhamento falou o autor e líder do Cidadania23, vereador João Vitor (12min23). 
Aprovado por unanimidade. OEP 079/2023, de autoria do Poder Executivo, que solicita referendo 
para os nomes de diretor (Prof. Luiz Carlos Jaca) e vice-diretora (Profª Drª Ana Maria Zanoni da Silva) 
do IMESB Victório Cardassi. O vereador Dr. Vagner (14min55) solicitou questão de ordem e pediu vis-
ta do ofício, por ter sido protocolado na Casa naquele mesmo dia, razão pela qual muitos vereadores 
não tinham tido nem mesmo acesso a ele. Solicitou também ao Presidente que, caso lhe negasse vista 
do ofício, colocasse em votação o adiamento da discussão e votação do oficio para a sessão do dia 
17/04. O líder do Governo, vereador Rogério Mazzonetto (15min25), defendeu a discussão e votação 
do ofício naquela mesma sessão. O presidente negou vista do ofício ao vereador Dr. Vagner devido ao 
fato de o dia seguinte ser o último de Luiz Carlos Jaca como interventor do Instituto, e o colocou em 
discussão. Fez uso da palavra o vereador Chanel (José Baptista) (16min05). Aprovado por sete votos, 
abstendo-se da votação os vereadores Dr. Vagner, Gilberto Viana e João Vitor. Nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 11ª (décima primeira) sessão 
ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 17 de abril, segunda-feira, às 20h. Para constar dos anais des-
ta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Naci-
onal da Laranja, 10 de abril de 2023.  
 
 

    Edgar Cheli Júnior                 Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
       PRESIDENTE                                   1ª SECRETÁRIA                                     2º SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
DEZESSETE DIAS DO MÊS DE ABRIL. 
 
Às vinte horas do dia dezessete do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão no-
bre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que lesse um 
versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o vereador Dr. Vagner propôs que fizessem um 
minuto de silêncio pelo passamento do pastor Ademir Honório da Silva. Ato contínuo, o presidente 
indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 10ª (décima) sessão ordinária do ano 
2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou en-
tão os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de 
Bebedouro; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; do presidente da Comissão de Recebimen-
to e Baixa de Patrimônio da CMB. CONVITES - da Assembleia Legislativa do Estado de SP. PROJETOS - 
Projeto de Lei Complementar 07/2023, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, que dispõe 
sobre o ISS Fixo Sociedades Uniprofissionais. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 
510/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Miguel da Cunha, no distri-
to de Botafogo; 518/2023 - indica ao Prefeito que realize com urgência serviços de pavimentação as-
fáltica na Rua Avelino Mariotini, no distrito de Botafogo, local por onde trafega considerável número 
de veículos e, com as intensas chuvas, agrava-se o problema de circulação; 531/2023 - indica ao Pre-
feito que realize obra para substituição da tampa da galeria de águas pluviais existente na Praça do 
Maçom, na rotatória entre a Avenida Raul Furquim e a Avenida Dr. Pedro Paschoal, a qual, por se en-
contrar quebrada, traz risco aos pedestres; 532/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de suavi-
zação da valeta existente na esquina da Avenida Dimer Piovesan com a Rua Terra Roxa, com o que 
melhorará a fluidez do trânsito; 533/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a substituição da placa de 
sinalização de trânsito vertical de “Parada Obrigatória” (R-1) na confluência da Rua Terra Roxa com a 
Avenida Dimer Piovesan, bem como sua adequada colocação, já que está na Rua Terra Roxa, porém 
fica voltada para a Avenida Dimer Piovesan; 534/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de ta-
pa-buracos na Rua Lucas Evangelista, defronte ao número 471, local em que a água acumulada é lan-
çada por veículos nas pessoas que aguardam no ponto de transporte urbano ali existente; 535/2023 - 
indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na confluência da Rua Jaime Macuco com a 
Rua 7 de Setembro; 536/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de suavização da valeta existente 
na confluência das ruas Adolfo Pinto e Lucas Evangelista, com o que melhorará a fluidez do trânsito; 
537/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a substituição da tampa da galeria de águas pluviais exis-
tente na Avenida Dimer Piovesan, a 20 m da esquina com a Rua Brandão Veras (ao lado do Vicente 
Pneus), a qual, por estar quebrada, traz risco aos pedestres; vereador Gilberto Viana - MDB - 
523/2023 - indica ao Prefeito que determine a pintura na faixa de pedestre localizada na Rua Sergipe, 
altura do número 155, Jardim Marajá, em frente à Panificadora Karolin; 524/2023 - indica ao Prefeito 
que proceda à reconstrução da canaleta para escoamento de águas pluviais localizada na esquina das 
ruas Sergipe e Paraná, no Jardim Marajá; 525/2023 - indica ao Prefeito que proceda à operação tapa-
buracos nas ruas Moacir Caldeira e Pará, Jardim Marajá; 526/2023 - indica ao Prefeito que proceda à 
operação tapa-buracos nas ruas do bairro Residencial Dr. Pedro Paschoal; 527/2023 - indica ao Prefei-
to que proceda à pintura na faixa de pedestre localizada na Rua Sergipe, altura do número 85, no Jar-
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dim Marajá, em frente à Lanchonete 4 Estações e à Clínica Nafer;  528/2023 - indica ao Prefeito que 
proceda à reconstrução da rotatória existente entre as avenidas Prefeito Joaquim Alves Guimarães e 
Santos Dumont, conhecida como a rotatória do Tancredão; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 
515/2023 - indica ao Prefeito e ao secretário de Segurança Pública que determinem a permanência de 
um GCM nas unidades escolares municipais enquanto nelas houver alunos, professores e outros ser-
vidores; 516/2023 - indica ao Prefeito e ao secretário de Educação que realizem um estudo de viabili-
dade financeira e legal para a contratação de vigia armado para as unidades escolares do município; 
517/2023 - indica ao Prefeito e ao secretário de Educação que realizem um estudo de viabilidade fi-
nanceira e legal para a instalação de portas giratórias com detector de metal para as unidades escola-
res do município, seguindo exemplo do prefeito João Rodrigues, de Chapecó - SC; 543/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a imediata reforma com adaptação dos banheiros 
nos vestiários ao lado do campo de futebol do povoado de Andes; 544/2023 - indica ao Prefeito, ao 
diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com ser-
viço de corte do mato alto e limpeza nos terrenos localizados na Avenida Vicente Ceriana Cesar, entre 
as ruas Angelina Aparecida de Crédico Cassano e José Garcia Sanches, Villas de Paraty; 545/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao recapeamento da Via Fabiano Zacarelli, no 
trecho que compreende o povoado de Andes; vereador Tchelão - PDT - 512/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a reconstrução do muro próximo ao ossário do Cemitério Municipal São João Batista; 
513/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de redutores de velocidade (lombadas), pla-
cas de sinalização e sinalização de rua no entorno da Escola Estadual Orlando França de Carvalho e do 
Centro Comunitário; 514/2023 - indica ao Prefeito que homenageie o ex-vereador Luiz Roberto dos 
Santos atribuindo seu nome a um logradouro público de nossa cidade; vereadora Mariangela Musso-
lini - MDB - 522/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Segurança Pública e Trans-
porte. realize um estudo sobre a possibilidade de se manter um agente de segurança em cada unida-
de escolar municipal, estadual e rede privada do município de Bebedouro; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade - 530/2023 - indica ao Prefeito que proceda com urgência a melhorias na iluminação 
pública da Praça Joaquim Mariano, Jardim Aeroporto; 541/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Luís Fachini com a Avenida Pre-
feito Edne José Piffer, no Residencial Dr. Hércules Pereira Hortal, REITERANDO AS INDICAÇÕES 
211/2021 e 763/2022;  542/2023 - indica ao Prefeito, ao secretário Segurança Pública e à secretária 
de Desenvolvimento Social e Cidadania que realizem a instalação de um redutor de velocidade – lom-
bada – na Rua Jesus Antônio Tilelli, entre os números 234 e 278, no Residencial Dr. Hércules Pereira 
Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 464/2021; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 520/2023 
- indica ao Prefeito que faça a limpeza entre as ruas Vasco Giglioli, Francisco Erievaldo de Andrade e 
Guido Bonafim, no bairro Residencial Candinho, tendo em vista a situação calamitosa de tais áreas; 
521/2023 - indica ao Prefeito que instale tampas nas lixeiras do Canil Municipal, evitando que o lixo 
seja revirado por outros animais; 529/2023 - indica ao Prefeito que envide esforços para a instalação 
de um ecoparque na Praça Maestro Pedro Pelegrino, no bairro Parque Residencial Irmãos Furquim; 
vereador Dr. Vagner - PSB - 511/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o presidente do SAAEB Am-
biental, determine a realização de serviços de limpeza e desobstrução de um bueiro localizado na 
avenida Doutor Antônio Honório da Fonseca Castro Neto, bairro Jardim das Laranjeiras (em frente ao 
número 297); 538/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na 
alameda José Firmino Carlos com a rua Mario Sgarbi, Jardim Califórnia; 539/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência das ruas Dr. Plínio de Brito e 
Mario Sgarbi, Jardim Califórnia; 540/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pavimentação 
asfáltica na Rua Miguel Gonzalez Lopes, Jardim São Carlos; vereadores Dr. Vagner - PSB - e Drª Ivanete 
Xavier - PSDB - 519/2023 - indicam ao Prefeito que disponha sobre a instalação de câmeras de moni-
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toramento, portas giratórias com detecção de metal e segurança/ronda escolar nas escolas públicas 
do município de Bebedouro, nos termos do anteprojeto de lei em anexo. MOÇÕES - 98/2023, de au-
toria da Edilidade, de PESAR à família de Dalva Aparecida Barboza Martins por seu passamento dia 29 
de março último; 99/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Odete Ferreira Bertuolo por 
seu passamento dia 30 de março último; 100/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de 
Elioenai Cantisano por seu passamento dia 30 de março último; 101/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Maria Miranda Rodrigues por seu passamento dia 1º de abril último; 102/2023, de 
autoria da Edilidade, de PESAR à família de Thereza Barboza da Silva por seu passamento dia 2 de 
abril último; 103/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Helena de Paula Ribeiro 
por seu passamento dia 2 de abril último; 104/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de 
Desiderio Scappi por seu passamento dia 1º de abril último; 105/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Thereza Martins de Oliveira por seu passamento dia 2 de abril último; 106/2023, 
de autoria da Edilidade, de PESAR à família de José Eduardo Diana Junior por seu passamento dia 4 de 
abril último; 107/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Mário Varalda por seu passa-
mento dia 10 de abril último; 108/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Carlos de Oli-
veira Silva por seu passamento dia 10 de abril último; 109/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Antonio Nery da Rocha por seu passamento dia 10 de abril último; 110/2023, de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de Herivelto de Souza por seu passamento dia 7 de abril último; 
111/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Gilberto Ernandes por seu passamento dia 8 
de abril último; 112/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Irineu Saltones Mendes por 
seu passamento dia 9 de abril último; 113/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de There-
zinha Rangel de Souza por seu passamento dia 9 de abril último; 114/2023, de autoria do vereador 
Chanel - Solidariedade -, de PESAR à família de Mário Varalda, pelo passamento deste seu ente queri-
do ocorrido no último dia 10 de abril. REQUERIMENTOS - 29/2023, de autoria da vereadora Drª Ivane-
te Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao secretário de Educação que respondam, dentro do 
prazo regimental, a questionamentos referentes ao cumprimento da Lei 13.935/2019. Havendo con-
cordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou 
sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vere-
ador Chanel (José Baptista) solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao PLC 
07/2023, de sua autoria, o qual abriu à subscrição dos vereadores, e sobre o qual, acresceu, quaisquer 
dúvidas que pairassem sobre legalidade e regularidade poderiam ser sanadas com os advogados Dr. 
Leandro Contro e Dr. Rodrigo presentes à sessão. Propôs ainda a inversão da pauta. O presidente es-
clareceu ao vereador Chanel que seu projeto estava em estudo pelo Departamento Jurídico da Casa, 
razão pela qual não acataria seu pedido. O vereador Chanel defendeu a discussão e votação de seu 
projeto naquela sessão, até porque projetos semelhantes já haviam sido aprovados em outras cida-
des. O presidente replicou que estudariam o projeto naquela semana para que na próxima semana 
tivessem uma resposta precisa. O vereador Chanel voltou a abrir seu projeto à subscrição dos verea-
dores. O vereador Paulo Bianchini solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao 
Substitutivo ao Projeto de Lei 18/2023, de sua autoria e do vereador Dr. Edgar Cheli. Não havendo 
nenhuma outra questão de ordem, o presidente consultou os edis sobre a inversão da pauta, com a 
qual todos concordaram. Consultou em seguida os edis sobre a inclusão do Substitutivo ao PL 
18/2023 à Ordem do Dia. Havendo concordância com a inclusão da propositura à Ordem do Dia, o 
presidente suspendeu momentaneamente para que as Comissões Permanentes da Casa exarassem 
seus pareceres a ela. Reaberta a sessão, e tendo as três Comissões Permanentes da Casa emitido pa-
receres de legalidade, constitucionalidade e regularidade do Substitutivo ao PL 18/2023, o presidente 
colocou a propositura em discussão. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge 
Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Substituti-
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vo ao PL 18/2023, de autoria dos vereadores Paulo Bianchini - Solidariedade - e Dr. Edgar Cheli - PSDB 
-, que estabelece sanções administrativas para condutas discriminatórias cometidas por pessoas físi-
cas e jurídicas contra pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vere-
adores Paulo Bianchini (32min12) e Dr. Edgar Cheli (34min42). Aprovado por unanimidade. Na justifi-
cativa de voto, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier (37min11), Tchelão (Marcelo) (38min51) e 
Dr. Vagner (40min50). Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra 
Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(42min03), Gilberto Viana (47min32), Mariangela Mussolini (57min12), Chanel (José Baptista) 
(64min44) e Dr. Vagner (72min20). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pesso-
al. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Rogério Mazzonetto (76min56), Tchelão (Mar-
celo) (77min41), Drª Ivanete Xavier (82min35), Gilberto Viana (85min01), João Vitor (86min07) e Dr.  
Vagner (90min17). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente comunicou aos edis que o prazo para 
protocolo das matérias para a 12ª Sessão Ordinária, do dia 24 de abril, encerrar-se-ia no dia seguinte, 
terça-feira, às 17h, em virtude do feriado de 21 de abril - Tiradentes -, na sexta-feira. Nada mais ha-
vendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 12ª (décima segun-
da) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 24 de abril, segunda-feira, às vinte horas. Para 
constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Be-
bedouro, Capital Nacional da Laranja, 17 de abril de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Júnior 
PRESIDENTE 

 
 
 

Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE ABRIL. 
 
Às vinte horas do dia vinte e quatro do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Rogério Mazzonetto que lesse um ver-
sículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acor-
do com o teor da ata da 11ª (décima primeira) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retifi-
cações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta, com a qual todos concordaram. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do Poder Executivo (3 ofícios); 
do Sindicato dos Trabalhadores em Vigilância de Barretos e Região “SINDVIGILÂNCIA BARRETOS”. 
CONVITES - do Conselho de Pastores de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei 22/2023, de autoria do 
vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, que determina o estabelecimento de Área Escolar de Segu-
rança e Cidadania - AESC - no entorno das escolas públicas municipais como espaço prioritário de ser-
viços públicos municipais. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 565/2023 - indica ao Prefei-
to que determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Aparecida Lima de Oliveira, con-
fluência com a Rua Aracy Marques de Araújo; 566/2023 - indica ao Prefeito que determine a realiza-
ção de serviços de tapa-buracos no sulco da Rua Aracy Marques de Araújo, cruzamento com a Rua 
João Mateus de Moraes (ao lado do Conjunto Residencial Franciscano); 567/2023 - indica ao Prefeito 
que providencie a limpeza na sarjeta e no passeio público da Rua Aracy Marques Caldeira, iniciando-
se a partir da confluência com a Rua João Mateus de Moraes; 576/2023 - indica ao Prefeito que viabi-
lize a restauração ou substituição da placa de sinalização de trânsito vertical de “Parada Obrigatória” 
(R-1) na Rua General Osório, a cerca de cinco metros da esquina com a Rua Tobias Lima, ao lado da 
Secretaria Municipal de Educação, bem como sua adequada colocação, visto a sinalização estar muito 
alta, dificultando sua boa visibilidade; 577/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de 
serviços de tapa-buracos no sulco do cruzamento da Avenida Maria Dias com a Rua Professor João 
Leite de Camargo (ao lado da sede do Bebedouro Clube); 578/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a 
substituição da placa de denominação da Rua Michel Burjaili voltada para a Rua Aracy Marques Araú-
jo, a qual se encontra totalmente ilegível; 579/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de 
serviços de tapa-buracos na altura do número 142 da Rua Felício Castelani (entre as ruas Presidente 
Vargas e Paul Harris), na Vila Major Cícero de Carvalho; vereador Gilberto Viana - MDB - 568/2023 - 
indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, proceda à operação tapa-buracos na confluência da 
Rua Lucas Evangelista com a Avenida Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto - Jardim das La-
ranjeiras; 569/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, proceda ao conserto da tampa 
do bueiro localizado na Rua Francisco Borges da Cunha, Jardim das Laranjeiras; vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB - 546/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia elétrica do Depar-
tamento de Obras, providencie o reparo da iluminação, com a troca de lâmpadas convencionais para 
luminárias de LED, em toda a extensão da Avenida da Justiça; 554/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Trânsito e Transporte que determinem a implantação de 2 (dois) redutores de velocidade do 
tipo lombada na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, sendo um antes da conver-
gência à esquerda para a Rua Luiz Greve (sentido centro-bairro) e outro antes do cruzamento com a 
Rua Domingos Gagliardi (sentido bairro-centro), REITERANDO AS INDICAÇÕES 661/2021 e 126/2022; 
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555/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à construção de uma canaleta para 
escoamento de água parada na esquina das ruas Mauro de Abreu Izique e Paraíba, Jardim Casagran-
de, REITERANDO AS INDICAÇÕES 244/2021, 46/2022 E 801/2022; 556/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na esquina da 
Rua Mauro de Abreu Izique com a Rua Paraíba, Jardim Casagrande; 558/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na esquina da 
Rua Paraíba com a Rua Frei Antônio Preto, Jardim Casagrande; 559/2023 - indica ao Prefeito e ao di-
retor de Obras que procedam ao reparo da tubulação de água pluvial e na esquina da Rua Antônio 
Honório da Fonseca e Castro Neto com a Rua Lucas Evangelista, Centro; 562/2023 - indica ao Prefeito, 
ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com 
serviço de corte do mato alto e limpeza, dos terrenos localizados na Rua Francisco de Toledo vizinhos 
ao número 136, Centro (lateral do cemitério); 563/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
procedam a serviços de tapa-buracos ou recapeamento no trecho da Avenida Professora Maria de 
Lourdes Andrade Hortal, sentido bairro-centro, compreendido entre a rotatória com a Avenida Ma-
noel Oliveira e a rotatória com a Avenida Prefeito Edne José Piffer; 570/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que providenciem a poda das árvores na Rua Marechal Deodoro, em frente ao nú-
mero 645 e da casa vizinha, uma vez que atrapalham a visualização do semáforo existente no cruza-
mento com a Avenida Raul Furquim; 571/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a poda das árvores na Avenida Raul Furquim, entre a Rua Marechal Deodoro da Fonseca e a Rua 
Coronel Joaquim José de Lima (sentido centro-bairro), uma vez que atrapalham a visualização do se-
máforo existente no cruzamento com a Avenida Raul Furquim; 575/2023 - indica ao Prefeito, ao dire-
tor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço 
de recolhimento de entulho, na Rua José Firmino Carlos, próximo ao número 1395, Jardim Alvorada; 
vereador Tchelão - PDT - 550/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da 
Alameda Itacuruçá, no bairro Parati; 572/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de uma 
infiltração severa no cruzamento das ruas Frei Antônio Preto com Benvindo de Oliveira, no Jardim 
Casa Grande; 573/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico do trecho da rua 
Jaborandi compreendido entre a rua Frei Antônio Preto e a avenida Prefeito Pedro Paschoal, no Jar-
dim Casa Grande; 574/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de um buraco no asfalto na 
rua Valim, na altura do número 1361, no centro da cidade; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 
557/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, realize a instalação 
de um redutor de velocidade – lombada – na Rua Sergipe, cruzamento com a Rua Porto Alegre, Jar-
dim Marajá, reiterando a Indicação 292/2021; 560/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos na confluência da Rua Vanor Junqueira Franco 
com a Rua Alfredo Elis, Centro;  561/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização de recapeamento asfáltico no estacionamento em ângulo de 45 graus nas laterais da Paró-
quia de São Pedro Claver, Jardim Marajá; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 548/2023 - 
indica ao Prefeito que determine reparo do poste de iluminação defronte ao número 289 da Rua Es-
peranto, no bairro Parque Residencial Irmãos Furquim, a lâmpada do qual está queimada; 553/2023 - 
indica ao Prefeito que envide esforços junto à CPFL para que a empresa faça a troca dos postes de 
madeira da Rua Francisco Viola, no bairro Parque Residencial Irmãos Furquim, tendo em vista que 
estão em mau estado de conservação, e podem causar acidentes; vereadores Rogério Mazzonetto - 
União Brasil - e Dr. Vagner - PSB - 549/2023 - indicam ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transpor-
te que façam estudos sobre a viabilidade de se instalar um semáforo na confluência da Rua Antônio 
Francisco Catricala com a Avenida Belmiro Dias Batista, no bairro Jardim Souza Lima, tendo em vista o 
intenso fluxo de trânsito no local; vereador Dr. Vagner - PSB - 551/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Mandembo, Jardim Três Marias; 
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552/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na avenida Pedro 
Hortal com a avenida Amélia Bernardini Cutrale, bairro Jardim Três Marias (em frente ao Auto Posto 
Comendador); 564/2023 - indica ao Prefeito que providencie a contratação de mais psicólogos para 
rede pública municipal de saúde do município. MOÇÕES - 115/2023, de autoria do vereador Gilberto 
Viana - MDB -, ao Excelentíssimo Governador do Estado de São Paulo, senhor Tarcísio de Freitas, de 
APOIO aos Pequenos Produtores Assentados no município de Bebedouro e de todo o Estado de São 
Paulo;  116/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Idalina Cauzim Nunes por seu pas-
samento dia 13 de abril último; 117/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Altacir Luiz 
Tortoli de Souza por seu passamento dia 12 de abril último; 118/2023 de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Claudemir Zola por seu passamento dia 14 de abril último; 119/2023 de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de Achilles Martino Desie por seu passamento dia 15 de abril último; 
120/2023 de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Alaíde Caetano Florêncio Caires por seu pas-
samento dia 14 de abril último; 121/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Aniceta 
Mendes Costa por seu passamento dia 14 de abril último; 122/2023, de autoria do vereador Dr. Vag-
ner - PSB -, de PESAR à família de Ademir Honório da Silva por seu passamento dia 15 de abril último; 
123/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de João José de Castro por seu passamento dia 
17 de abril último; 124/2023 de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Silvania Prado Pinheiro  
por seu passamento dia 18 de abril último. REQUERIMENTOS - 30/2023, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo regimental, responda a questio-
namentos referentes ao Conselho Municipal de Esportes - COMESP. O presidente informou então 
sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. Não 
havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, 
nesta ordem, os vereadores João Vitor (8min06), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, 
Gilberto Viana (13min05), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, Drª Ivanete Xavier 
(25min05), Tchelão (Marcelo) (30min37), que concedeu um aparte ao vereador Jorge Cardoso, Dr. 
Edgar Cheli (37min56) e Dr. Vagner (43min46). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Expli-
cação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Mariangela Mussolini (46min25), 
que concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar, Rogério Mazzonetto (52min01), Paulo Bianchini 
(57min09), que concedeu um aparte ao vereador João Vitor, Chanel (José Baptista) (62min12), Gilber-
to Viana (68min18) e Drª Ivanete Xavier (69min332). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente 
lembrou aos edis que quinta-feira próxima, dia 27 de maio, às 19h, a Câmara realizaria sessão solene 
de entrega do título de Trabalhador do Ano 2023. Consultou em seguida os edis sobre a transferência 
da 13ª sessão ordinária para o dia 8 de maio, ficando consequentemente transferidas para os dia 15, 
22 e 29 de maio a 14ª, 15ª e 16ª sessões ordinárias, em razão do feriado de 1º de maio, Dia do Traba-
lho, do ponto facultativo do dia 2 de maio e do feriado do dia 3 de maio, aniversário de Bebedouro. 
Aprovada por unanimidade a transferência das sessões em questão para os respectivos dias, o presi-
dente propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo passamento da professora Dona Helena Maria 
Pires do Prado Paiva. Feito o minuto de silêncio, e nada mais havendo a tratar-se, o presidente encer-
rou a sessão, convocando a edilidade para a 13ª (décima terceira) sessão ordinária do ano 2023, a 
realizar-se dia 8 de maio, segunda-feira, às vinte horas, e esclarecendo que o prazo para protocolo 
das matérias para a referida sessão encerrar-se-ia dia 28 de abril, sexta-feira. Para constar dos anais 
desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital 
Nacional da Laranja, 24 de abril de 2023.  
 

 
   Edgar Cheli Júnior               Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 

               PRESIDENTE                             1ª SECRETÁRIA                                     2º SECRETÁRIO 
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ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 8 DE 
MAIO 
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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
OITO DIAS DO MÊS DE MAIO. 
 
Às vinte horas do dia oito do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Tchelão (Marcelo) que lesse um versículo da Bí-
blia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio em 
memória do servidor do SAAEB Jefferson Aparecido Masgani Thomé e também de Karina Martins, 
filha do ex-vereador vereador Jesus Martins, já falecido. Indagou em seguida dos edis se estavam de 
acordo com o teor da ata da 12ª (décima segunda) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve 
retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispen-
sa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- da Prefeitura Municipal de Bebedouro (7 ofícios); balancetes da 
Prefeitura Municipal de Bebedouro e autarquias referentes ao mês de março de 2023; balancetes da 
Câmara Municipal de Bebedouro referentes aos meses de janeiro, fevereiro e março de 2023; Infor-
mativo de Receitas da Prefeitura Municipal de Bebedouro referente ao mês de março de 2023; do 
Conselho do FUNDEB; do servidor Márcio José Martins. CONVITES - do Rotary Club Bebedouro Solida-
riedade; da EE José Francisco Paschoal; da ACIAB; da CMAA - Companhia Mineira de Açúcar e Álcool e 
SIAMIG - Associação das Indústrias Sucroenergéticas de Minas Gerais; da Coordenadoria Estadual de 
Defesa Civil; do Movimento Superação. PROJETOS - Projeto de Lei 23/2023, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá 
outras providências. LDO - Projeto de Decreto Legislativo 07/2023, de autoria do vereador Tchelão - 
PDT -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Senhor Walmir Fernandes Segatto, que espe-
cifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 590/2023 - indica ao 
Prefeito que viabilize a pintura da lombada existente na Avenida Dimer Piovezan, próximo da empre-
sa Calhas Bebedouro; 591/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma ou substituição da placa 
de Sentido Obrigatório “R-24a” no poste cilíndrico galvanizado existente no cruzamento da Rua Presi-
dente Vargas com a Rua João Antonio Stamato, a qual se encontra ilegível; 592/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a realização de serviços de tapa-buracos na Avenida Maria Dias, no lado oposto 
ao do número 124 (ao lado da E.E. Professor José Francisco Paschoal); 593/2023 - indica ao Presiden-
te do SAAEB que determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Professor João Leite de 
Camargo, defronte ao número 273, Vila Major Cícero de Carvalho; 594/2023 - indica ao Prefeito que 
realize com urgência serviços de pavimentação asfáltica na Rua Roberto Daher, entre a Avenida Higi-
dio Veraldi e a Rua Oswaldo Garrido, Jardim Pedro Maia, local que, devido ao tráfego de veículos e as 
intensas chuvas, apresenta problemas de circulação; 595/2023 - indica ao Prefeito que realize com 
urgência serviços de pavimentação asfáltica na Rua Alfredo Gomes Areias, na confluência com a Rua 
Júlio Briscese, Jardim Pedro Maia (esquina da EMEI Oswaldo Schiavon), local que, devido ao conside-
rável tráfego de veículos e as intensas chuvas, apresenta problemas de circulação; 596/2023 - indica 
ao Prefeito que viabilize a colocação da placa de denominação no poste cilíndrico galvanizado locali-
zado na esquina da Rua Professor Edmundo Pacheco de Melo com a Rua Alfredo Gomes Areias;  
597/2023 - indica ao Prefeito que realize com urgência serviços de pavimentação asfáltica na Avenida 
José Paixão, altura do número 3, a qual se inicia na Rua Elisio de Oliveira, local que, devido ao grande 
tráfego de veículos e as intensas chuvas, apresenta problemas de circulação; 598/2023 - indica ao 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 81 

Prefeito que viabilize a pintura das lombadas existentes na Avenida da Justiça; 620/2023 - indica ao 
Prefeito que seja ACRESCENTADO inciso VII e § 2º, bem como seja renumerado o parágrafo único pa-
ra § 1º , todos do artigo 87 da Lei Municipal 2.693/97 (Disciplina o Regime Jurídico dos Funcionários e 
Servidores Públicos do Município de Bebedouro), para assegurar "LICENÇA MARIA DA PENHA" às fun-
cionárias públicas municipais vítimas de violência doméstica e familiar, a fim de conceder período de 
afastamento remunerado das atividades profissionais, mediante apresentação da concessão de me-
dida protetiva de urgência ou boletim de ocorrência em que a Autoridade Policial relate a gravidade 
da situação; vereador Gilberto Viana - MDB - 585/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a secretá-
ria de Saúde, viabilize uma tenda com cadeiras e sistema de som onde os pacientes que aguardam 
atendimento da UPA possam permanecer; 586/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária 
de Saúde, viabilize a separação do atendimento pediátrico da UPA; vereadores Gilberto Viana - MDB - 
e Dr. Vagner - PSB - 599/2023 - indicam ao Prefeito que determine a manutenção, a reforma e os re-
paros necessários no Centro Social Urbano Arnaldo de Rosis Garrido, Jardim Alvorada; 600/2023 - 
indicam ao Prefeito que determine a reforma dos banheiros do Centro Social Urbano Arnaldo de Rosis 
Garrido, Jardim Alvorada; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 601/2023 - indica ao Prefeito que 
facilite o estacionamento na área central caracterizada como Zona Azul por meio de totem (parquí-
metro) ou aplicativo para os sistemas IOS e Android; 610/2023 - indica ao Prefeito que promova me-
lhoras no local onde estão dispostos os animais de grande porte, bem como analise um novo local 
para melhor realocar os animais; 611/2023 - indica ao Prefeito que designe pelo menos 2 (dois) esta-
giários e uma secretária para o Conselho Tutelar; 612/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a 
equipe de energia elétrica do Departamento de Obras, providencie o reparo da iluminação com a tro-
ca das lâmpadas queimadas na Avenida Prefeito Edne José Piffer, desde a Rua Simão de Melo até o 
Viaduto dos Ferroviários, REITERANDO A INDICAÇÃO 383/2022; vereador João Vitor - Cidadania23 - 
616/2023 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de Obras a realização da operação tapa-
buracos na altura do número 891 da Rua Raimundo Viana, Jardim União II; vereador Jorge Cardoso - 
União Brasil - 615/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-
buracos na Rua Esperanto, defronte à entrada e saída do estacionamento Iquegami Supermercado, 
Parque Residencial Irmãos Furquim; vereador Tchelão - PDT - 580/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine o recapeamento asfáltico da rua Salim Bonemer Filho, no bairro Jardim Casa Grande; 
581/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Mauro de Abreu Izique, 
em particular no cruzamento com a rua Salim Bonemer Filho, no bairro Jardim Casagrande; 582/2023 
- indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Dr. Bahia, no bairro Jardim Casa-
grande; 583/2023 - indica ao Prefeito que determine a execução célere de melhorias urbanísticas na 
Rua Rio Grande do Norte, em especial a pavimentação completa, bairro Jardim Casagrande; 584/2023 
- indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico na rua Vanor Junqueira Franco, no quar-
teirão anterior ao cruzamento com a avenida Pedro Paschoal; 587/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a poda das árvores e a roça por toda a extensão da área verde na rua Amazonas, que percor-
re vários bairros; 588/2023 - indica ao Prefeito que determine a varredura zoonótica completa das 
áreas verdes ao longo de toda a extensão da rua Amazonas, que cruza vários bairros, e tome as devi-
das providências referentes aos problemas que os munícipes enfrentam diuturnamente; 589/2023 - 
indica ao Prefeito que determine o conserto do buraco localizado na altura do número 781 da rua 
Júlio Briscese, bairro Pedro Maia; 607/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfál-
tico da Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, que abrange diversos bairros; 608/2023 
- indica ao Prefeito que determine a notificação do proprietário da casa de número 384 da rua Arge-
miro Vieira Sardinha, no Jardim Souza Lima, devido à péssima situação da calçada, que traz infortú-
nios aos vizinhos; 609/2023 - indica ao Prefeito que determine a notificação do proprietário da casa 
de número 104 da rua Eugênio Gomes de Mattos, no Jardim Casa Grande, devido à péssima situação 
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da calçada, que traz infortúnios aos vizinhos; 617/2023 - indica ao Prefeito que determine o recape-
amento asfáltico da rua Frei Antônio Preto, no bairro Jardim Casagrande; 618/2023 - indica ao Prefei-
to que determine o recapeamento asfáltico da rua Paraíba, no bairro Jardim Casagrande; 619/2023 - 
indica ao Prefeito que determine uma manutenção geral no CSU Arnaldo de Rosis Garrido, no Jardim 
Alvorada, e envide esforços especialmente na troca dos alambrados externos e internos; vereador 
Paulo Bianchini - Solidariedade - 604/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem 
a realização da operação tapa-buracos na Rua Benedita do Amaral Braga, cruzamento com a Avenida 
Professor Francisco Veloso; 605/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Avenida Mara Cely Rocha Pereira, Distrito Industrial IV; 
606/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Capitão Manoel do Nascimento, cruzamento com Avenida Professor Francisco Veloso, 
Distrito Industrial; vereador Dr. Vagner - PSB - 602/2023 - indica ao Prefeito que determine a realiza-
ção da operação tapa-buracos na altura do número 1057 da rua Colibris, bairro Jardim Souza Lima 
(em frente ao número 1057); 603/2023 - indica ao Prefeito que determine a pavimentação asfáltica 
da Rua José Minholo, bairro Residencial Bebedouro;  613/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
construção de canaleta de concreto para o adequado escoamento das águas na confluência da Rua 
Alameda Francisco de Souza Braga com a rua Celio Galão, Jardim Eldorado; 614/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua José Pelegrini, bairro Jardim Eldo-
rado (em frente ao número 577). MOÇÕES - 125/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à Srª Luciana Quierati pelo lançamento do livro “Brumadi-
nho 272”, excelente relato de como foram as buscas, as angústias e as demais emoções vivenciadas 
em Brumadinho, desejando ainda boa sorte e perseverança nos desafios que virão; 126/2023, de au-
toria da Edilidade, de PESAR à família de Rosa Rodolpho Crepaldi por seu passamento dia 18 de abril 
último; 127/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Graziela Alessandra Mendes por seu 
passamento dia 25 de abril último; 128/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Adalgiza 
Aparecida Lopes Aciola Carlos por seu passamento dia 26 de abril último; 129/2023, de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de Helena Pires do Prado Paiva por seu passamento dia 24 de abril últi-
mo; 130/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Elza Ferraz Simões por seu passamento 
dia 20 de abril último; 131/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Apparecida de 
Mello Bernardo por seu passamento dia 25 de abril último; 132/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Maria Signori Francisco por seu passamento dia 26 de abril último; 133/2023, de 
autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria da Gloria Alves Pereira por seu passamento dia 25 
de abril último; 134/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Alex Luiz dos Santos por seu 
passamento dia 22 de abril último; 135/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de José Au-
gusto da Silva por seu passamento dia 25 de abril último; 136/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR 
à família de José Sidnei da Costa por seu passamento dia 22 de abril último; 137/2023, de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de Antonio Carlos Gazeta por seu passamento dia 22 de abril último; 
138/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Celso Ricardo Tavares por seu passamento 
dia 27 de abril último. REQUERIMENTOS - 31/2023, de autoria do vereador Jorge Cardoso - União Bra-
sil -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da 
Lei Orgânica do Município de Bebedouro, responda a questionamentos referentes a câmeras de segu-
rança; 32/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do 
prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, 
providencie o envio, a esta Casa, de informações sobre o teste da orelhinha feito em bebê recém-
nascido; 33/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do 
prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, 
envie informações sobre a implementação da Lei Federal 13.935/2019, que dispõe sobre a presença 
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de equipes multidisciplinares compostas por psicólogos e assistentes sociais nas escolas da rede pú-
blica da educação básica do município de Bebedouro; 34/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo regimental, responda a questionamen-
tos em relação aos túmulos e ao georreferenciamento do Cemitério Municipal. Havendo concordân-
cia com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os 
despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Tche-
lão (Marcelo) solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Decreto 
Legislativo 07/2023, de sua autoria. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente passou à Pala-
vra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Tchelão (Marcelo) 
(11min34), Gilberto Viana (18min28), Paulo Bianchini (27min45), Dr. Vagner (41min11), que concedeu 
um aparte ao vereador Tchelão, Mariangela Mussolini (46min41), Chanel (José Baptista) (56min11) e 
Drª Ivanete Xavier (60min20), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner. Encerrada a Palavra 
Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores 
Gilberto Viana (69min00), Rogério Mazzonetto (72min39), Dr. Edgar Cheli (78min53), Dr. Vagner 
(81min52), Jorge Cardoso (85min34), João Vitor (92min58), Chanel (José Baptista) (98min10) e Drª 
Ivanete Xavier (105min15). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente consultou os edis sobre o 
pedido feito na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com o pedido, o PDL 07/2023 
passou a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo 
momentaneamente a sessão para que as Comissões Permanentes da Casa emitissem seus pareceres à 
propositura. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões exarado pareceres de legalidade e constitucio-
nalidade e regularidade do PDL 07/2023, o presidente passou a sua discussão. Projeto de Decreto 
Legislativo 07/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que concede título de Cidadão Bebedou-
rense ao Senhor Walmir Fernandes Segatto, que especifica e dá outras providências. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariange-
la Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela 
regularidade. Na discussão, falou o vereador Tchelão (Marcelo) (123min07). Posto em votação, o PDL 
07/2023 obteve 6 votos favoráveis, ficando, consequentemente, rejeitado, já que não atingira o quó-
rum para sua aprovação, ou seja, 7 votos, embora o presidente tivesse dito que o projeto havia sido 
aprovado. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (125min26). O presidente suspendeu en-
tão a sessão para que pudessem deliberar sobre a votação do PDL 07/2023. Reaberta a sessão, o pre-
sidente informou que o PDL 07/2023 havia sido rejeitado por falta de quórum, 7 votos, já que obtive-
ra apenas 6 votos favoráveis, estando ausentes do plenário os vereadores Jorge Cardoso, Gilberto 
Viana, Dr. Vagner, João Vitor e Rogério Cardoso. Nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, 
convocando a edilidade para a 14ª (décima quarta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 15 
de maio, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a su-
pervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 8 de maio de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 
 

Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                                  2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 14ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 15 DE 
MAIO 
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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
QUINZE DIAS DO MÊS DE MAIO. 
 
Às vinte horas do dia quinze do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um versículo da Bí-
blia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 13ª (décima terceira) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; da vereadora Mariangela Mussolini; 
da servidora Ivete Spada Leite; do presidente da Comissão de Recebimento e Baixa de Patrimônio da 
CMB. OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - do Posto de Bombeiros de Bebedouro à vereadora Drª Iva-
nete Xavier; da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses ao vereador Dr. Vagner; da Coordenadoria 
de Acessibilidade, Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania à vereadora Drª Ivanete Xavier. 
CONVITES - do Instituto Brasileiro Pró-Cidadania; da Câmara Municipal de Catanduva. PROJETOS - 
Projeto de Lei 24/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que institui e inclui no calendário ofi-
cial de eventos do município de Bebedouro a Copa Bebedouro de Rugby em Cadeiras de Rodas, e dá 
outras providências. Projeto de Lei 25/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de inserção no site oficial da Prefeitura Municipal de Bebedouro de informa-
ções especificando os contribuintes que possuem direito a isenção e desconto no pagamento do Im-
posto Predial e Territorial Urbano - IPTU -, e dá outras providências. Emenda Modificativa 01/2023, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação ao § 3º do artigo 23 do Projeto 
de Lei 23/2023 - LDO. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 624/2023 - indica ao Prefeito 
que viabilize a substituição da placa de denominação localizada na esquina da Rua Adolfo Pinto com a 
Rua Marechal Deodoro da Fonseca, a qual se encontra totalmente ilegível, estando, porém, a placa 
publicitária em perfeito estado; 625/2023 - indica ao Prefeito que realize com urgência serviços de 
recape na pavimentação asfáltica na Rua Jaboticabal, entre a Rua Barretos e a Rua Natal Butião, no 
Jardim Ciranda, local em que, com o tráfego de veículos e as intensas chuvas, torna-se problemática a 
circulação; 626/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma ou substituição da placa de Sentido 
Obrigatório  “R-24a”  no poste cilíndrico galvanizado existente no passeio público da esquina da Rua 
Benjamin Constant com a Rua Adolfo Pinto, a pintura da qual, em virtude da ação do tempo, encon-
tra-se ilegível; 627/2023 - indica ao presidente do SAAEB Ambiental que realize serviços de tapa-
buracos na Rua Ângelo Zanellato, entre a Avenida José Paixão e a Rua Luiz dos Santos, no Jardim das 
Acácias, via que dá acesso à entrada do Parque Ecológico de Bebedouro, em razão de terem sido 
abertos dois buracos para execução de serviços há algumas semanas e ainda não foram pavimenta-
dos; 628/2023 - indica ao Prefeito que realize com urgência serviços de recape na pavimentação as-
fáltica da Rua Luiz dos Santos, entre a Rua João de Matos Queiróz e a Rua André Bovolato, no Jardim 
das Acácias, local em que, com o tráfego de veículos e as intensas chuvas, torna-se problemática a 
circulação; 629/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma ou substituição da placa de Sentido 
Obrigatório  “R-24a”  no poste cilíndrico galvanizado existente no passeio público da esquina da Rua 
Coronel João Manoel, próximo ao número 1642, com a Viela 3 de Maio, a pintura da qual, em virtude 
da ação do tempo, encontra-se ilegível; vereador Gilberto Viana - MDB - 642/2023 - indica ao Prefeito 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 86 

que providencie a limpeza, construção das calçadas e iluminação do terreno localizado na confluência 
das alamedas José de Souza Lima e Carlos Cateli e a rua Elías Nemer, no bairro Vale do Sol; 643/2023 - 
indica ao Prefeito que providencie a limpeza do terreno localizado na confluência das ruas Valter Ma-
chado, Maria Ângela Rasteiro, Romeu Freire Lima e Adalberto Finóchio, no Residencial Rassim Dibe; 
644/2023 - indica ao Prefeito que determine a limpeza da Praça Tiradentes no bairro Jardim Marajá; 
645/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de obras de tapa-buracos ou recapeamento 
asfáltico na Rua Ângelo Rimoli, esquina com a Alameda Cananéia, no bairro Jardim Menino Deus II; 
646/2023 - indica ao Prefeito que proceda à operação tapa-buracos na esquina da Rua Jaboticabal 
com a Rua Barretos, no bairro Jardim Ciranda; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 637/2023 - indica 
ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manu-
tenção, com serviço de corte do mato alto e limpeza, da calçada localizada na Rua Frei Clemente 
Grassi, entre a rua Luís Bruneli e a avenida Raul Furquim, Jardim Júlia; 638/2023 - indica ao Prefeito, 
ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, com 
serviço de corte do mato alto e limpeza, da calçada localizada na Rua Francisco de Toledo, Centro; 
639/2023 - indica ao Prefeito que determine a notificação de bares, lanchonetes, restaurantes, casas 
noturnas e empresários de eventos acerca da publicação da Lei 5.630/2023, que visa ADOTAR 
MEDIDAS DE AUXÍLIO À MULHER QUE SE SINTA EM SITUAÇÃO DE RISCO; 654/2023 - indica ao Prefei-
to, ao diretor de Obras, ao responsável pela Garagem Municipal e ao presidente do SAAEB Ambiental 
que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato, limpeza da calçada e retirada dos en-
tulhos, da ETA do Jardim Tropical; 655/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia 
elétrica do Departamento de Obras, providencie o reparo da iluminação, com a troca das lâmpadas 
de LED queimadas, em alguns pontos da Avenida Amélia Bernardina Cutrale; 656/2023 - indica ao 
Prefeito que, junto com a equipe de energia elétrica do Departamento de Obras, providencie o reparo 
da iluminação, com a troca das lâmpadas de LED queimadas, na Rua Alny Antonio Guimaraes, em 
frente ao número 1.619, Jardim Casagrande; 657/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe 
de energia elétrica do Departamento de Obras, providencie o reparo da iluminação, com a troca das 
lâmpadas de LED queimadas, na Rua Renor Oliver, cruzamento com a Rua Suécia, Jardim Esplanada; 
658/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, proceda ao reparo do enorme buraco exis-
tente no cruzamento da Rua Jaime Macuco com a Rua 7 de Setembro, Centro; 659/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a instalação de um semáforo auxiliar 
no cruzamento da Avenida Belmiro Dias Batista com a Rua Benedita do Amaral Braga; vereador Tche-
lão - PDT - 621/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de iluminação em três quartei-
rões da Alameda Mouriscos, no sentido do cruzamento com a Alameda Itacuruça, no Residencial Pa-
rati; 622/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis pela fiscalização municipal a ida à 
Alameda Itacuruçá, no Residencial Parati, para analisarem a situação do terreno em frente ao número 
450 e tomarem as devidas providências perante o proprietário, para que faça a devida manutenção 
de seu imóvel; 623/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico no cruzamento 
da Alameda Itacuruça com a Alameda Mourisco, no Residencial Parati; 633/2023 - indica ao Prefeito 
que determine o conserto de um buraco no asfalto na altura do número 109 da rua Alcindo Paolielo, 
no bairro Jardim das Laranjeiras; 636/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção preven-
tiva com a implementação de mecanismos de segurança no bueiro do cruzamento da avenida Pedro 
Paschoal com a rua Brandão Veras, na altura do número 667, onde há um ponto de ônibus, no bairro 
Jardim Luciana; vereador Paulo Aurélio Bianchini - Solidariedade - 647/2023 - indica ao Prefeito que 
proceda com urgência à limpeza do lixo e dos entulhos no Distrito Industrial II; 648/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a fiscalização mais efetiva para coibir-se o descarte irregular de lixo e entu-
lhos no Distrito Industrial II; 649/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que 
instalem um redutor de velocidade – lombada – na altura do número 483 da Rua Sete de Setembro, 
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REITERANDO a Indicação 446/2023; 650/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia 
elétrica do Departamento de Obras, determine a troca de todas as lâmpadas convencionais por lâm-
padas de LED em toda a extensão da Avenida Quito Stamato; vereador Rogério Mazzonetto - União 
Brasil - 631/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de um redutor de velocidade, sendo 
“lombada ou lombofaixa”, de acordo com melhor estudo, na Rua José Pedroza Filho, em frente à aca-
demia ao ar livre, no distrito de Botafogo; 632/2023 - indica ao Prefeito que determine a limpeza do 
terreno situado na Rua José Fávero, ao lado da EMEB Profª Efigênia Colozio Denardi Cardoso, no dis-
trito de Botafogo, para que faça a limpeza do local; 634/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
realização da operação tapa-buracos em diversos pontos da Vicinal Fabiano Zacarelli, que liga Bebe-
douro a Andes, visto que a referida via se encontra em mau estado de conservação; 635/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte de Bebedouro que determinem a instalação de uma 
placa de sinalização de “Velocidade Máxima Permitida” na vicinal Fabiano Zacarelli, na altura da en-
trada da Indústria Alimentícia Ralston, bem como determine a instalação de um redutor de velocida-
de, de acordo com melhor estudo, naquele local; vereador Dr. Vagner - PSB - 640/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na avenida Santos Dumont, bairro Jar-
dim Aeroporto (em frente ao número 277); 641/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza 
do terreno, bem como dedetização para combater criadouro e proliferação de ratos, ratazanas e es-
corpiões pelo controle de Vetores, na rua Augusto Garibaldi, bairro Residencial Bebedouro; 651/2023 
- indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a implantação de 1 (um) 
redutor de velocidade do tipo lombada na rua Quintino Bocaiúva, bairro Jardim Paraíso (em frente ao 
número 327); 652/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, proce-
da à pintura da faixa de pedestres localizada na altura do número 327 da rua Quintino Bocaiúva, Jar-
dim Paraíso; 653/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a 
implantação de 1 (um) redutor de velocidade do tipo lombada na rua Otávio Araújo Simões, bairro 
Jardim De Lúcia (em frente ao número 174). MOÇÕES - 139/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS ao empresário SALIM TAHA JUNIOR, pela inaugura-
ção no último dia 26 de abril da CASA DE CARNE SALIM no Jardim das Laranjeiras; 140/2023, de auto-
ria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS ao bebedourense doutor 
GABRIEL BURJAILI DE OLIVEIRA, por ter, no último dia 26 de abril, realizado o lançamento, na Casa do 
Advogado de nossa querida Bebedouro, de sua conceituada obra intitulada “Responsabilidade Civil 
Ambiental – Fundamentos e Aplicação Prática”; 141/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família 
de Nylcy Elisa Bárbaro Volpe por seu passamento dia 2 de maio último; 142/2023, de autoria da Edili-
dade, de PESAR à família de Apparecida Pereira por seu passamento dia 30 de abril último; 143/2023, 
de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Laurita dos Santos Soares por seu passamento dia 30 
de abril último; 144/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Aparecida Reis Mengeto dos 
Santos por seu passamento dia 30 de abril último; 145/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à fa-
mília de Karina Martins por seu passamento dia 4 de maio último; 146/2023, de autoria da Edilidade, 
de PESAR à família de Luciandra Macedo de Toledo por seu passamento dia 28 de abril último. 
REQUERIMENTOS - 35/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, 
dentro do prazo de 15 dias úteis, responda a questionamentos a respeito dos banheiros públicos; 
36/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 
15 dias úteis, preste informações a respeito da categoria de profissionais da área da Educação; 
37/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária 
de Saúde que, dentro do prazo regimental, respondam a questionamentos a respeito da Lei 
5.582/2022, referente à disponibilização, pelo deputado federal Samuel Moreira, do valor R$ 
2.000.000,00 para custeio no Programa de Atenção Básica - PAB. Havendo concordância com a dis-
pensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos 
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que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador    Chanel (José 
Baptista) propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Não havendo nenhum outro 
pedido, o presidente passou à Ordem do Dia, comunicando que, em virtude de a Proposta de Emenda 
à LOMB 01/2023 ter recebido pareceres de ilegalidade, inconstitucionalidade e irregularidade das 
Comissões Permanentes da Casa, ficara prejudicada e seria, consequentemente, arquivada, em con-
formidade com o § 2º do artigo 76 do RI. Esclareceu ainda que, como na última sessão ordinária, rea-
lizada dia 8 de maio, o PDL 07/2023 fora colocado em votação sem que houvesse quórum para sua 
deliberação, ou seja, o mínimo de 7 vereadores no plenário, incluindo o presidente da Casa, já que se 
trata de matéria em que o presidente vota, a referida votação ficara prejudicada. Por essa razão, o 
PDL 07/2023, então subscrito pela Edilidade, retornara à Ordem do Dia daquela sessão ordinária para 
nova votação, em conformidade com o caput do artigo 238 do Regimento Interno da Casa. Esclareceu 
também que, como o PDL 07/2023 já havia sido discutido na sessão ordinária do dia 8 de maio, ele 
passaria de imediato a sua votação. O Projeto de Decreto Legislativo 07/2023, de autoria da Edilidade, 
foi aprovado por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à 
Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(14min04), Dr. Vagner (22min05), Gilberto Viana (31min21), Jorge Cardoso (45min41), que concedeu 
um aparte aos vereadores Dr. Vagner e João Vitor, Mariangela Mussolini (63min59), Paulo Bianchini 
(70min42), que concedeu um aparte aos vereadores João Vitor e Gilberto Viana e Rogério Mazzonet-
to (80min24). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da 
palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (85min37), Dr. Edgar Cheli (89min24), Dr. 
Vagner (95min09), João Vitor (98min29) e Rogério Mazzonetto (102min07). Encerrada a Explicação 
Pessoal, o presidente transmitiu à população uma mensagem que lhe passara o vereador Dr. Vagner, 
a saber, que o ministro Barroso, do STF, revogara fazia pouco tempo a suspensão do pagamento do 
piso salarial nacional da enfermagem, com o que, opinou, os profissionais da área receberiam o salá-
rio digno que mereciam. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando 
a edilidade para a 15ª (décima quinta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 22 de maio, se-
gunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 
2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 15 de maio de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior                   Mariangela Ferraz Mussolini             Marcelo dos Santos de Oliveira 
           PRESIDENTE                                  1ª SECRETÁRIA                                      2º SECRETÁRIO  
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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e dois do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador João Vitor que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 14ª (décima quarta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - do Poder Executivo; do Deputado Estadual Rogério Nogueira; do Deputado Estadual 
Itamar Borges; do Deputado Estadual Sebastião Santos; do CONDEF - Conselho das Pessoas com Defi-
ciência de Bebedouro; da munícipe Lúcia Helena Cassiano Michelon; da servidora Fabiana Garcia Lo-
pes Vieira. CONVITES - da Secretaria de Saúde do Estado de SP; do Coletivo Florescer. INDICAÇÕES - 
vereador Gilberto Viana - MDB - 666/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e Trans-
porte, determine que realize, com urgência, a construção de um redutor de velocidade (lombada ou 
lombofaixa) na Rua Antônio Talarico, próximo dos números 175 e 49, Vila Santa Terezinha; 667/2023 - 
indica ao Prefeito que determine reparo das calçadas, colocação de bancos para assento e reparo da 
iluminação pública da Praça São Benedito; 668/2023 - indica ao Prefeito que proceda à manutenção 
da academia ao ar livre da Praça Tiradentes, no Jardim Marajá; 669/2023 - indica ao Prefeito que pro-
ceda à limpeza na praça pública localizada no encontro das ruas João de Barro, Sanhaço e Bem-te-vi, 
Jardim Terrazul (Set Jardim); 670/2023 - indica ao Prefeito que proceda à limpeza na praça pública 
localizada ao lado da UBS Dr. José Deocleciano Ribeiro Filho, Jardim Aeroporto; 671/2023 - indica ao 
Prefeito que providencie a roçadura e a limpeza do canteiro central da Avenida Júlio Ferreira Pena, 
Jardim Aeroporto; 684/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto do asfalto e do buraco na 
sarjeta localizados na altura dos números 237 e 197 da Avenida Santos Dumont, Jardim Aeroporto; 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 672/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que deter-
minem a revisão da instalação de pontos de ônibus e de bancos para passageiros; 673/2023 - indica 
ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras e a equipe de energia elétrica deste departamento, 
providencie o reparo da iluminação queimada na Avenida Mario Rímoli, próximo ao número 550, Jar-
dim Menino Deus I; 674/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia elétrica do De-
partamento de Obras, providencie o reparo da iluminação pública de LED da Praça Tiradentes, no 
bairro Jardim Marajá, REITERANDO A INDICAÇÃO 215/2023; 675/2023 - indica ao Prefeito que pro-
mova uma palestra informativa em união com os comerciantes e dirigentes de Bebedouro em que a 
nova lei de licitações (Lei Federal 14.133, de 01/04/2021) seja discutida e explicada; 683/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à reconstrução da canaleta de escoamento de água 
pluvial e da calçada na Praça Júlio de Freitas, na parte da Avenida da Justiça, Jardim Santo Antonio, 
bem como à limpeza da referida praça, além da instalação de bancos e de iluminação pública; 
686/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Cultura, inclua no calendário oficial do mu-
nicípio as Festas Juninas como manifestação da cultura nacional no mês de junho; vereador João Vitor 
- Cidadania23 - 681/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Esportes, providencie bolas 
e traves com redes para o campo de futebol da área institucional (sistema de recreio) localizada na 
confluência das alamedas Elias Nemer, José de Souza Lima e Carlos Cateli, no bairro Rassim Dibe; 
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682/2023 - indica ao presidente do SAAEB Ambiental que realize a instalação de um ponto de água na 
área institucional (sistema de recreio) localizada paralelamente à confluência das alamedas Elias Ne-
mer, José de Souza lima e Carlos Cateli, no bairro Rassim Dibe; vereador Tchelão - PDT - 665/2023 - 
indica ao Prefeito que homenageie o falecido pastor Balbino José da Silva com a atribuição de seu 
nome a um logradouro público de nossa cidade, sugerindo a rua sem nome que fica entre a Rua An-
tônio Paganelli e a Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, em frente à USF Dr. José Deocleciano 
Ribeiro Filho, no Jardim Aeroporto; 676/2023 - indica ao Prefeito que determine, a princípio, um es-
tudo prévio dos melhores locais, e, subsequentemente, a célere instalação de redutores de velocida-
de (lombadas) na Alameda Guarapari, considerando a instalação de uma lombofaixa na entrada do 
CEMEI Patrícia Barrichelo Lança, no Jardim Menino Deus I; 677/2023 - indica ao Prefeito, que deter-
mine aos responsáveis pela fiscalização municipal a ida à Alameda Peruíbe, no Jardim Menino Deus I, 
para analisarem a situação do terreno atrás do CEMEI Patrícia Barrichelo Lança e, em seguida, toma-
rem as devidas providências perante quem tem a posse da área, para que seja feita a devida manu-
tenção, e, se for terreno público, que a Prefeitura o faça com celeridade; 678/2023 - indica ao Prefei-
to que determine aos responsáveis a pintura da faixa de pedestres e a repintura da lombada localiza-
das no cruzamento das ruas Brandão Veras e Tobias Lima, no centro da cidade; 679/2023 - indica ao 
Prefeito que determine aos responsáveis a instalação de rampa de acesso para cadeirante no cruza-
mento das ruas Tobias Lima e Brandão Veras, no centro da cidade; 680/2023 - indica ao Prefeito que 
determine aos responsáveis o conserto do buraco que surgiu com a extração de uma árvore no cru-
zamento das ruas Tobias Lima e Brandão Veras, no centro da cidade; vereador Paulo Bianchini - Soli-
dariedade - 661/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Meio Ambiente, providencie a 
poda das copas das árvores localizadas em toda a extensão da Avenida Mário Rímoli, no Jardim Pri-
mavera; 663/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Sergipe, cruzamento com a Rua Paraná, Jardim Marajá; 664/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na rotatória da 
Avenida Quito Stamato com a Avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal; 685/2023 - indica ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Meio Ambiente, providencie a substituição das palmeiras mortas na Avenida 
Prefeito Edne José Piffer, entre o Viaduto dos Ferroviários e a Avenida Professora Maria de Lourdes 
Andrade Hortal; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 660/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a manutenção asfáltica na confluência da Rua Carlos Zúgaro com a Rua Elpídio Pereira da 
Cunha, no bairro Distrito Industrial I, local que está em mau estado de conservação; 662/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a manutenção asfáltica da Rua Dr. Mariano Mendonça, no bairro Residen-
cial Pedro Maia, local que está em mau estado de conservação; 693/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a troca de alguns bancos da praça do povoado de Andes, visto que estão quebrados ou em 
mau estado de conservação; 694/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção na ilumina-
ção da Vicinal Fabiano Zacarelli, na altura do bairro Jardim União, local em que muitas lâmpadas estão 
queimadas; vereador Dr. Vagner - PSB - 687/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da rua Ângelo Rí-
moli com a alameda Cananeia, bairro Jardim Menino Deus I; 688/2023 - indica ao Prefeito que deter-
mine a realização da operação tapa-buracos na rua Guanabara, bairro Jardim Progresso (em frente ao 
número 704); 689/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de 
uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da rua Ângelo Rímoli com a alameda Monga-
guá, bairro Jardim Menino Deus I; 690/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da rua Ângelo Rímoli 
com a alameda Guarujá, bairro Jardim Menino Deus I; 691/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da 
rua Ângelo Rímoli com a alameda Peruíbe, bairro Jardim Menino Deus I; 692/2023 - indica ao Prefeito 
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que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Antônio Toneli, bairro Residencial Bebe-
douro.  MOÇÕES - 147/2023, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB -, Gilberto Viana - MDB - e 
João Vitor - Cidadania23 -, de APELO ao Governador do Estado de São Paulo, para que realize o mais 
rápido possível a inauguração do Hospital Regional de Bebedouro, bem como disponibilize mais re-
cursos financeiros mensalmente após a inauguração do referido hospital, com o objetivo de atender 
mais pacientes e prestar um trabalho de excelência à população da região de Bebedouro. Solicitam 
ainda o envio de cópia da presente moção ao Prefeito, para conhecimento do teor do apoio ora apre-
sentado por esta Câmara Municipal; 148/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao Sr. DOUGLAS FERNANDO SEMENZIN GALDINO, diretor técnico 
do Centro de Detenção Provisória de Taiúva (CDP), pelo destaque e generosidade com que vem atu-
ando para a reinserção dos reeducandos do CDP de Taiúva, em especial pelo fornecimento gratuito 
dos alimentos produzidos no CDP ao Recanto Passionista São Vicente de Paulo. REQUERIMENTOS - 
38/2023, de autoria do vereador Edgar Cheli - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda se aten-
deu às recomendações elencadas pelo TCE-SP nos autos do TC-018650/989/19, bem como encaminhe 
a esta Casa de Leis cópia da documentação comprobatória de eventual atendimento a tais recomen-
dações; 39/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, 
junto com o secretário de Educação, responda, dentro do prazo regimental, a questionamentos refe-
rentes ao piso salarial dos professores municipais. Havendo concordância com a dispensa da leitura 
das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados 
às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente 
convidou a Srª Lúcia Helena Cassiano Michelon a fazer uso da palavra na tribuna pelo prazo de dez 
minutos e falar sobre o Maio Amarelo, em conformidade com o artigo 249 do Regimento Interno. 
Encerrada a participação da Srª Lúcia Helena na Casa, o presidente agradeceu-lhe por ter destacado 
assunto tão importante à população e passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, 
nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (22min46), Mariangela Mussolini (32min50), Dr. Vagner 
(35min43), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli, Rogério Mazzonetto (43min59), 
Chanel (José Baptista) (45min23) e Drª Ivanete Xavier (57min25), que disse estar preocupada, não 
somente com as emendas e recursos, mas também com o sistema, porque vira nas redes sociais vá-
rias cidades comemorando a “conquista” do Cauc (Sistema de Informações sobre Requisitos Fiscais), 
ao passo que Bebedouro, para sua surpresa, por ter cumprido somente três requisitos do Cauc e do 
Siconfi (Sistema de Informações Contábeis e Fiscais do Setor Público Brasileiro), como comprovavam 
os extratos que tinha em mãos, não somente não tinha condições de receber recursos e emendas, 
mas também de receber recursos provenientes de convênios federais, razão pela qual faria as seguin-
tes perguntas aos representantes do Executivo na audiência pública que haveria na Casa: “Quem é 
responsável pelo preenchimento das informações? Quem não preencheu a prestação de contas do 
segundo bimestre do RREO (Relatório Resumido da Execução Orçamentária)? Quem falhou em Bebe-
douro para estarmos correndo perigo de não receber recursos de convênios federais para pagarmos 
inclusive a servidores?”. Essa era sua grande preocupação no momento. Fez ainda uso da palavra na 
Palavra Livre o vereador Tchelão (Marcelo) (70min10). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou 
à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores João Vitor (80min26), que 
concedeu um aparte ao vereador Rogério Mazzonetto, Gilberto Viana (86min44), Dr. Edgar Cheli 
(87min56), Dr. Vagner (94min50), Rogério Mazzonetto (95min59), que concedeu um aparte ao verea-
dor Dr. Edgar Cheli, Chanel (José Baptista) (101min07), Jorge Cardoso (105min16) e Paulo Bianchini 
(111min58). O vereador João Vitor pediu questão de ordem para parabenizar o ex-vereador Leandro 
Lauriano por completar 40 anos de idade. Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Or-
dem do Dia. Requerimento 40/2023, de autoria da Mesa Diretora, requerendo, nas formas regimen-
tais, que, em obediência ao parágrafo único do art. 158 da Lei Orgânica do Município, agende no pró-
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ximo dia 25 de maio, às 20h, no recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, audiência pública para se 
discutir o Projeto de Lei 23/2023, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei 
Orçamentária de 2023 e dá outras providências - LDO. Feita a leitura da propositura pela vereadora 
Mariangela Mussolini, esta advertiu que a data da audiência havia sido mudada para o dia 13 de ju-
nho, terça-feira, às 20h. Aprovado sem discussão por unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se, o 
presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 16ª (décima sexta) sessão ordinária do 
ano 2023, a realizar-se dia 29 de maio, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta 
Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional 
da Laranja, 22 de maio de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Junior                Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
          PRESIDENTE                               1ª SECRETÁRIA                                           2º SECRETÁRIO 

 
 
 
                           
            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 94 

 
 

ATA DA 16ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 

REALIZADA DIA 29 DE 
MAIO 
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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE MAIO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e nove do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um versí-
culo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo 
com o teor da ata da 15ª (décima quinta) sessão ordinária do ano 2023. O vereador Tchelão (Marcelo) 
pediu questão de ordem e propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Não havendo 
retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador à ata, o presidente consultou os edis 
sobre se concordavam com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- do Poder Executivo (3 ofícios); 
da EE José Francisco Paschoal; do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da Secretaria Municipal 
de Saúde; do munícipe Jean Dezem. OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - do Posto de Bombeiros de 
Bebedouro à vereadora Drª Ivanete Xavier; da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses ao vereador 
Tchelão. CONVITES - da Igreja Evangélica Assembleia de Deus - Ministério de Santos (Município de 
Santos); da Prefeitura Municipal de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei 26/2023, de autoria do 
Poder Executivo, que dispõe sobre o serviço público e o programa municipal de coleta seletiva solidá-
ria dos resíduos recicláveis no município de Bebedouro. Projeto de Lei 27/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 863.000,00 (oitocentos e 
sessenta e três mil reais), que especifica. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  695/2023 - 
indica ao Prefeito que realize com urgência serviços de recape na pavimentação asfáltica da Rua An-
selmo Buzinaro, entre a Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães e a Alameda Carlos Catelli, Jardim 
Vale do Sol, local em que, devido ao tráfego de veículos e às intensas chuvas, torna-se problemática a 
circulação; 711/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de suavização da valeta existente na esqui-
na da Rua Duque de Caxias com a Rua Vanor Junqueira Franco, tendo em vista a excessiva profundi-
dade do escorredouro e que a referida obra permitirá melhor fluidez do trânsito; 712/2023 - indica ao 
Prefeito que realize com urgência serviços de recape na pavimentação asfáltica da Avenida Antonio 
Bispo, entre a Rua Amadeu Oliva e a Rua Paulo Cesar Figueiredo, Jardim Alvorada, local em que, devi-
do ao tráfego de veículos e às intensas chuvas, torna-se problemática a circulação; 713/2023 - indica 
ao Prefeito que realize com urgência serviços de recape na pavimentação asfáltica da Rua Augusto de 
Carvalho, entre a Rua Paulo César Figueiredo e a Alameda Oscar César Pereira, Jardim Alvorada, local 
em que, devido ao tráfego de veículos e às intensas chuvas, torna-se problemática a circulação; 
714/2023 - indica ao Prefeito que providencie a remoção dos entulhos existentes na Rua Amadeu 
Oliva, entre a Rua São Lourenço e a Estrada Municipal BBD-70, Jardim Alvorada, onde há um grande 
volume de lixo, presença de urubus e sinais de fumaça; 716/2023 - indica ao Prefeito que realize sina-
lização visual com marcação do primeiro e último degraus com faixa amarela e identificação destes na 
borda da escada situada na entrada, pelo estacionamento, defronte ao elevador, do Centro Comercial 
Julien Muton; 717/2023 - indica ao Prefeito que providencie espaços para a prática de esportes de 
areia (beach tênis e vôlei) nas escolas da rede municipal e nos CSUs (Centros Sociais Urbanos), com o 
fim de fomentar e democratizar os respectivos esportes, construir uma rede de apoio entre as escolas 
e as faculdades, aproximar as necessidades escolares para a renovação desses espaços e os serviços 
de mão de obra oferecidos por cursos de graduação (arquitetura, engenharia), possibilitar o diálogo 
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entre teoria e prática e qualificar a formação;  718/2023 - indica Prefeito que construa uma quadra de 
futebol de 5 adaptado para pessoas portadoras de deficiência visual no Parque Centenário, já que 
estão sendo realizadas obras de revitalização da Praça Santa Paula Frassinetti; 719/2023 - indica ao 
Prefeito que viabilize a colocação de placa de Proibido Estacionar “R-24a” no poste cilíndrico galvani-
zado existente na esquina da Rua XV de Novembro com a Rua Nossa Senhora de Fátima; vereador 
Gilberto Viana - MDB - 707/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, proceda à implan-
tação de iluminação na Praça José Perrone, Residencial Eldorado; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB 
- 702/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao coordenador de Acessibilidade que providen-
ciem a construção de uma rampa de acesso para deficientes na Praça Santa Paula Frassinetti; 
703/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à instalação de lixeiras na Praça 
Santa Paula Frassinetti; 705/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor da Garagem Municipal que deter-
minem a manutenção do canteiro central da Avenida João Spironello, Jardim Itália, com serviço de 
recolhimento do entulho e da sujeira acumulados no local; 729/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
da Garagem Municipal que determinem a manutenção do canteiro central da Avenida José Augusto 
de Carvalho, Jardim Centenário, com serviço de recolhimento do entulho e da sujeira acumulados no 
local; 730/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor da Garagem Municipal que determinem a manuten-
ção da Rua Vasco Giglioli, próximo aos números 451 e 751, e da Praça da Bíblia, todos no Jardim Cen-
tenário, com serviço de recolhimento do entulho e da sujeira acumulados no local; 737/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor da Garagem Municipal que determinem a manutenção da Rua Benedita do 
Amaral Braga, entre a Rua Monsenhor Aristides da Silveira Leite e a Rua Brasil, Vila Irmã Antonieta 
Farani, com serviço de recolhimento do entulho, da sujeira e dos pneus velhos depositados irregular-
mente no local; vereador João Vitor - Cidadania23 - 708/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Obras, providencie a construção de uma quadra de areia na área institucional (sistema de 
recreio) localizada na confluência das alamedas Elias Nemer, José de Souza Lima e Carlos Cateli, bairro 
Rassim Dibe; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 697/2023 - indica ao Prefeito que nos encaminhe 
projeto de lei nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, que dispõe sobre a concessão de benefício 
em pecúnia destinado ao custeio de transporte dos professores da rede municipal de ensino, que 
especifica e dá outras providências; 710/2023 - indica ao diretor de Trânsito e Transporte, reiterando 
a Indicação 24/2022, que instale uma placa indicativa de nome da rodovia Francisco De Luccia no 
formato retangular e de fundo verde com tubo galvanizado;  715/2023 - indica ao diretor de Trânsito 
e Transporte que estude a retirada da Placa de Sinalização de “Proibido Virar à Esquerda” e se man-
tenha somente a Placa de “Proibido Retornar à Esquerda” no cruzamento da Avenida Sérgio Sessa 
Stamato com a Rua Almeida Pinto, Centro; 728/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a correção e o nivelamento do solo na Rua Georgina de Souza Lima, cruzamento com a 
Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, bairro Residencial Hércules Hortal;  734/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor da Garagem Municipal que providenciem a limpeza e manutenção da 
Praça Nove de julho, Centro; 735/2023 - indica ao Prefeito e ao subdiretor de Obras que providenci-
em uma melhor iluminação pública na Praça Nove de Julho; vereador Tchelão - PDT - 698/2023 - indi-
ca ao Prefeito que determine aos responsáveis, a princípio, um estudo prévio e, subsequentemente, 
caso seja necessária, a célere instalação de redutor de velocidade (lombada) na Avenida Joaquim Al-
ves Guimarães, no Jardim Cláudia I; 704/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento 
asfáltico da rua Guanabara, que perpassa vários bairros, dando atenção especial às proximidades da 
Igreja São Pedro Claver; 706/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis pela fiscaliza-
ção municipal a ida à Alameda Itacuruçá, no Residencial Parati, para analisarem a situação do terreno 
em frente ao número 450 e depois tomarem as devidas providências perante quem tem a posse da 
área para que faça a devida manutenção de seu imóvel; vereadora Mariangela Mussolini - MDB - 
736/2023 - indica ao Prefeito que realize um estudo a fim de analisar a possibilidade de instalar brin-
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quedos de atividades para cães e bebedouro pet próximo ao Parque da Família no Sambódromo; ve-
reador Paulo Bianchini - Solidariedade - 720/2023 - indica ao Prefeito que proceda com urgência à 
limpeza das guias e sarjetas na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, entre as alamedas Ansel-
mo Buzinaro e Amandio Miranda, Residencial Vale do Sol; 721/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Avenida Prefeito Joaquim Alves 
Guimarães, cruzamento com a Alameda Anselmo Buzinaro, Residencial Vale do Sol; 722/2023 - indica 
ao Prefeito que proceda com urgência à colocação de placas de proibido jogar lixo e entulho em toda 
a extensão da Alameda Amandio Miranda, Residencial Vale do Sol; 723/2023 - indica ao Prefeito que 
tome as providências necessárias para se evitar alguma possível queda de crianças e animais na pon-
te/passarela de ferro localizada na praça Santa Paula Frassinetti, dentro do lago artificial; 724/2023 - 
indica ao Prefeito que providencie a limpeza e remoção do lixo e entulho acumulados em toda a ex-
tensão da Alameda Amandio Miranda, Residencial Vale do Sol; 725/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a realização da operação tapa-buracos na Alameda Amandio Miranda, cruzamento com a 
Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, Residencial Vale do Sol; 726/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na variante Hamleto Stama-
to, rotatória da Feccib nova; 727/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Alameda Thomas Hegedus, cruzamento com a Alameda Te-
nente João Farias Pinto, Residencial Vale do Sol; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 
699/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos em diversos pon-
tos da Estrada Municipal BBD-390 (vicinal do distrito de Turvínea), visto que se encontra em mau es-
tado de conservação; 700/2023 - indica ao Prefeito que determine a limpeza do acostamento da Es-
trada Municipal BBD- 390 (vicinal do distrito de Turvínea), visto que se encontra com mato alto; 
701/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 289/2023, que determine a troca dos bancos da 
Praça da Bíblia, no bairro Residencial Centenário, visto que estão em péssimo estado de conservação; 
709/2023 - indica ao Prefeito que faça um estudo das árvores plantadas na rodoviária de Bebedouro, 
visto que estão com uma altura fora dos padrões, gerando perigo e potencializando o risco de aciden-
tes; vereador Dr. Vagner - PSB - 696/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável 
pela Garagem Municipal que providenciem a limpeza da avenida João Spironello, na altura do bairro 
Jardim Itália; 731/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza do terreno, bem como a dedeti-
zação para combate de criadouro e proliferação de ratos, ratazanas e escorpiões, pelo Controle de 
Vetores, localizado na altura do número 477 da rua Raymundo Ruzzante, Jardim Parati II; 732/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a manutenção na iluminação da rua Porto Alegre, no bairro Jardim 
Progresso, visto que muitas lâmpadas estão queimadas (próximo ao número 260); 733/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da rua Aristides Pa-
leari com a rua Maria Beatriz Pimenta Neves, bairro Residencial Doutor Pedro Paschoal. MOÇÕES - 
149/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Luciandra Macedo de Toledo por seu pas-
samento dia 28 de abril último; 150/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Cons-
tantino Gavião por seu passamento dia 2 de maio último; 151/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de João da Costa Limão por seu passamento dia 30 de abril último; 152/2023, de au-
toria da Edilidade, de PESAR à família de Jeferson Aparecido Mascagni Thomé por seu passamento dia 
29 de abril último; 153/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Mario Padovan por seu 
passamento dia 3 de maio último; 154/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Adolpho 
Theodoro dos Santos por seu passamento dia 2 de maio último; 155/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Luiz Gonçalves de Araújo por seu passamento dia 4 de maio último; 156/2023, de 
autoria da Edilidade, de PESAR à família de Alzira Vieira Cruz por seu passamento dia 6 de maio últi-
mo; 157/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Augusta Marques da Silva, por 
seu passamento dia 8 de maio último; 158/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Nes-
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tor Pereira Pinto, por seu passamento dia 8 de maio último; 159/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Zenaide Pozati Vieira por seu passamento dia 9 de maio último; 160/2023, de au-
toria da Edilidade, de PESAR à família de Julia Francisca de Deus Rodrigues por seu passamento dia 26 
de abril último; 161/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Santo Avi por seu passamen-
to dia 9 de maio último; 162/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Luiza da Silva 
por seu passamento dia 9 de maio último; 163/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de 
Maria Hernandez Moreira, por seu passamento dia 10 de maio último; 164/2023, de autoria da Edili-
dade, de PESAR à família de Jorge Luiz de Oliveira por seu passamento dia 11 de maio último; 
165/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Lindaura Costa Pires Alves por seu passa-
mento dia 13 de maio último; 166/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Hilda Factore 
Bovolenta por seu passamento dia 14 de maio último; 167/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Ana Cristina da Silva Caffer por seu passamento dia 14 de maio último; 168/2023, de auto-
ria da Edilidade, de PESAR à família de Gilberto Ribeiro, por seu passamento dia 14 de maio último; 
169/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Claudete Nogueira de Moraes por seu pas-
samento dia 11 de maio último; 170/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Ottilia de 
Lourdes Caetano Lima por seu passamento dia 12 de maio último; 171/2023, de autoria da Edilidade, 
de PESAR à família de Terezinha Francisca Alves Rangel por seu passamento dia 12 de maio último; 
172/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Antonio Fiel Barbosa, por seu passamento 
dia 15 de maio último; 173/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Mauro Soares Bailão 
por seu passamento dia 15 de maio último; 174/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de 
Clara Regina Santin Alguin por seu passamento dia 15 de maio último; 175/2023, de autoria da Edili-
dade, de PESAR à família de Maria Godoy Sant Ana por seu passamento dia 16 de maio último; 
176/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Dulcilia Flora de Jesus Lopes por seu passa-
mento dia 20 de maio último; 177/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Sérgio do 
Amaral por seu passamento dia 19 de maio último; 178/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Waldir Carlos Ferreira por seu passamento dia 19 de maio último; 179/2023, de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de Jandyra de Carvalho por seu passamento dia 21 de maio último; 
180/2023 - de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, ao Governador do  Estado de São Paulo, 
Excelentíssimo Senhor TARCÍSIO DE FREITAS, ao Secretário Estadual da Educação, Senhor RENATO 
FEDER, e ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, Senhor ANDRÉ DO PRADO, 
de APOIO desta Casa Legislativa às reivindicações da UDEMO - SINDICATO DE ESPECIALISTAS DE 
EDUCAÇÃO E MAGISTÉRIO OFICIAL DO ESTADO DE SÃO PAULO, ESCRITÓRIO REGIONAL DE 
BEBEDOURO, no tange à realização de concurso público para o cargo de Diretor de Escola. 
REQUERIMENTOS - 41/2023 - de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, 
dentro do prazo de 15 dias úteis, nos preste informações a respeito do Núcleo de Apoio à Saúde da 
Família e Atenção Primária (NASF - AP) do município de Bebedouro; 42/2023 - de autoria da vereado-
ra Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária da Saúde, respon-
da, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes ao piso da enfermagem. Havendo con-
cordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou 
sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vere-
ador Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 26/2023 e ao Projeto de Lei 27/2023, ambos de autoria do Poder Executi-
vo. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou o plenário sobre o pedido feito pelo 
vereador Rogério Mazzonetto, com o qual todos concordaram, passando a Mensagem 01/2023 ao PL 
26/2023 e o PL 27/2023 a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do 
Dia, suspendendo momentaneamente a sessão para que as Comissões Permanentes da Casa exaras-
sem seus pareceres à Mensagem 01/2023 ao PL 26/2023. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões 
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Permanentes emitido pareceres de legalidade, constitucionalidade e regularidade da propositura, o 
presidente passou a sua discussão. Mensagem 01/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre o serviço público e o programa municipal de coleta seletiva solidária dos resíduos recicláveis no 
município de Bebedouro. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e 
Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovada, sem discussão, por unanimidade. 
Projeto de Lei 27/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suple-
mentar no valor de R$ 863.000,00 (oitocentos e sessenta e três mil reais), que especifica. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os mem-
bros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Chanel (José Baptista) (21min55). Aprovado 
por unanimidade. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Dr. Vagner (28min54) e João Vitor 
(29min26). Projeto de Lei 24/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do município de Bebedouro a Copa Bebedouro de Rugby em Cadeiras de 
Rodas, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge 
Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): 
todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bi-
anchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Tche-
lão (Marcelo) (30min57). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel 
(34min55). Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no 
Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores João Vitor (36min54), Gilberto Viana 
(43min29), Paulo Bianchini (49min34), Mariangela Mussolini (55min30), Rogério Mazzonetto 
(60min43), Drª Ivanete Xavier (69min00), Dr. Vagner (76min04) e Jorge Cardoso (81min40). Encerrada 
a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores João Vitor (92min57), Gilberto Viana (94min37), que foi interrompido pelo vereador João 
Vitor por ter seu nome citado, iniciando-se então uma discussão entre ambos sobre anterioridade de 
indicações que fizeram ao prefeito pedindo benfeitorias no Residencial Vale do Sol, Chanel (José Bap-
tista) (100min09), Dr. Edgar Cheli (107min15), Rogério Mazzonetto (108min37), Drª Ivanete Xavier 
(110min41), Dr. Vagner (113min40), que concedeu um aparte ao vereador Tchelão, e Jorge Cardoso 
(116min21). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a 
sessão, convocando a edilidade para a 17ª (décima sétima) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se 
dia 5 de junho, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob 
a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 29 de maio de 
2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior                Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
          PRESIDENTE                                  1ª SECRETÁRIA                                     2º SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
CINCO DIAS DO MÊS DE JUNHO. 
 
Às vinte horas do dia cinco do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio 
como homenagem póstuma à Srª Regina Moricome de Oliveira, ex-sogra da vereadora Drª Ivanete 
Xavier, ao Sr. Waldomiro Zola, pai do ex-vereador Mirim Zola, e ao Sr. Osmar Campanini, conhecido 
como Sr. Mazinho. Ato contínuo, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 16ª (décima sexta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugna-
ções da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE- da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); do diretor do Departamento de Arre-
cadação de Tributos da Prefeitura Municipal de Bebedouro; da OAB - 87ª Subseção de Bebedouro. 
CONVITES - da Geração Inclusiva. PROJETOS - Projeto de Lei 28/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que dispõe sobre instituição da logomarca "Bebedouro, Cidade Coração". Projeto de Lei 29/2023, de 
autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Calendário de Eventos Turísticos. Projeto 
de Lei 30/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação de vagas no quadro de ser-
vidores do SAAEB - Serviço Autônomo e Água e Esgotos de Bebedouro - Ambiental -, conforme esta-
belece e dá outras providências. Projeto de Lei 31/2023, de autoria da vereadora Mariangela Musso-
lini - MDB -, que institui a Campanha “Agosto Laranja, Mês de Conscientização sobre a Esclerose Múl-
tipla” no município de Bebedouro. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 750/2023 - indica 
ao Prefeito que realize obras de suavização da valeta existente na confluência das ruas Prudente de 
Moraes e Padre Garaude, medida que melhorará a fluidez do trânsito; 751/2023 - indica ao Prefeito 
que realize serviços de tapa-buracos na Avenida Elísio de Oliveira, próximo à Avenida Higídio Veraldi, 
defronte à CEIFA; 752/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na altura do nú-
mero 364 da Avenida Belmiro Dias Baptista, entre a Rua Cônego Cruz Arzuaga e a Rua Capitão Manoel 
do Nascimento, Distrito Industrial; 753/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de substituição das 
tampas das galerias de águas pluviais existentes na Avenida Hígido Veraldi, entre a Rua Vasco Giglioli 
e a Avenida Elisio de Oliveira, as quais, por estarem quebradas, colocam em perigo os pedestres; 
754/2023 - indica ao Prefeito que realize com urgência serviços de recape na pavimentação asfáltica 
da Rua Theodoro Pinotti, entre a Rua Oswaldo Garrido e a Avenida Higidio Veraldi, Jardim Pedro 
Maia; 755/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Theodoro Pinotti, em 
sua confluência com o trecho final da Rua Simão de Mello; 756/2023 - indica ao Prefeito que acione a 
CPFL para que a empresa realize serviços de colocação de cimento na base dos postes existentes na 
Avenida Edne José Piffer, entre a ponte do córrego Bebedouro e a rotatória com a Avenida Professora 
Maria de Lourdes Andrade Hortal; 757/2023 - indica ao Prefeito que determine a colocação de tachão 
de sinalização viária na esquina da Rua Duque de Caxias com a Rua Vanor Junqueira Franco, a fim de 
demarcar a distância mínima de 5 metros da esquina, para permitir a manobra de veículos a quem 
adentra aquela via; 772/2023 - indica ao Prefeito que, com o Departamento Jurídico da Prefeitura, 
estude a viabilidade da implementação do anteprojeto de lei em anexo, que dispõe sobre a celebra-
ção de convênio entre o município de Bebedouro e o CENTRO DO PROFESSORADO PAULISTA - SEDE 
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REGIONAL DE BEBEDOURO -, com o objetivo de autorizar o desconto, em folha de pagamento dos 
servidores da área da educação e ensino, da mensalidade dos associados do CPP, bem como o poste-
rior repasse; vereador Gilberto Viana - MDB  - 771/2023 - indica ao Prefeito que determine a sinaliza-
ção de solo e iluminação de trechos escuros na confluência da Alameda Pedro Liberato com a Rua 
José Garcia Sanches, Jardim Cláudia I; 779/2023 - indica ao Prefeito que proceda à instalação de aca-
demia ao ar livre ao lado da Arena Esportiva, localizada na confluência da Avenida Sylvio Lainetti com 
a Rua Antônio Bitencur da Silva, Residencial Doutor Pedro Paschoal; vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB - 746/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a fiscalização da calçada 
do imóvel localizado na altura do número 301 da Rua Professora Maria Cristina de Souza Lima Cam-
pos, Residencial Dr. Pedro Paschoal, por não proporcionar condição de segurança aos pedestres e 
dificultar a mobilidade; 747/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de Obras 
(equipe de energia elétrica), providencie o reparo da iluminação pública da Praça Barão do Rio Bran-
co, Centro, onde está localizada a Igreja Matriz de São João Batista; 769/2023 - indica ao Prefeito, ao 
diretor de Obras e ao diretor da Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de 
recolhimento do entulho, da Alameda Jarbas Guimarães de Paula, Jardim Parati II; vereador João Vitor 
- Cidadania23 - 745/2023 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de Obras a realização de servi-
ços limpeza e melhorias no Jardim Primavera; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 768/2023 - indi-
ca ao Prefeito e ao secretário de Segurança que determinem a instalação de câmeras de monitora-
mento do Sistema Integrado de Segurança (SIS) nos centros comunitários; vereador Tchelão - PDT - 
738/2023 - indica ao Prefeito que determine a pavimentação, o recape e os mecanismos de escoa-
mento pluvial com canaletas adequadas na Rua João Belcastro, Jardim Santaella; 739/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a pavimentação completa da Rua Eurico Medeiros, no bairro São Carlos; 
766/2023 - indica ao Prefeito que determine a pintura de faixas de pedestre no cruzamento das ruas 
Lamartine de Godói e Henrique Baenninger, no bairro Jardim Tropical; 767/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a pintura da faixa de pedestre localizada na altura do número 191 da rua da Prudên-
cia, no bairro Jardim Tropical; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 773/2023 - indica ao Prefeito 
que providencie a poda das árvores da Avenida Profª Maria de Lourdes Andrade Hortal, entre a rota-
tória da Avenida Prefeito Edne José Piffer e a Rua Silvio Sessa; 774/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que determinem o reparo da canaleta de escoamento de água existente no cruzamento 
da Rua Marechal Deodoro da Fonseca com a Rua São João; 775/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem o reparo da canaleta de escoamento de água existente no cruzamento da 
Rua Vicente Paschoal com a Rua Duque de Caxias; 776/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Avenida Raul Furquim, no ponto de acesso 
à Rua Mauro de Abreu Izique; 777/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Rua Vanor Junqueira Franco com a Rua Alfredo Elis, Centro, 
REITERANDO com urgência a Indicação 560/2023; 778/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Duque de Caxias, defronte ao número 
657 (na faixa de pedestres); vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 740/2023 - indica ao Prefei-
to que determine a instalação de um redutor de velocidade, sendo lombada ou lombofaixa, de acordo 
com melhor estudo, na altura do posto de combustível da Avenida Prefeito Edne José Piffer, no bairro 
Residencial Centenário; 741/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de um redutor de 
velocidade, sendo lombada ou lombofaixa, de acordo com melhor estudo, na altura do estabeleci-
mento comercial Burguitos da Avenida Prefeito Edne José Piffer, sentido lago, no bairro Residencial 
Centenário; 742/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de um redutor de velocidade, 
sendo lombada ou lombofaixa, de acordo com melhor estudo, na altura do estabelecimento ArtCor 
Tintas da Avenida Prefeito Edne José Piffer, no bairro Residencial Centenário; 743/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a instalação de um bebedouro na praça situada na Rua Dante Cassano, ao 
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lado do CEMEI Ivete Vanice Silva, no bairro Residencial Antonia Santaella; 748/2023 - indica ao Prefei-
to que faça um estacionamento em ângulo de 45 graus na calçada da praça situada na Rua Dante Cas-
sano, ao lado do CEMEI Ivete Vanice Silva, no bairro Residencial Antonia Santaella; 749/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a manutenção asfáltica na alça de acesso ao CEMEI Ivete Vanice Silva, no 
bairro Residencial Antonia Santaella, visto que o referido local está em mau estado de conservação; 
vereador Dr. Vagner - PSB - 744/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de uma rampa 
de acesso para cadeirantes no SIS (Sistema Integrado de Segurança), localizado na altura do número 
280 da rua Marechal Deodoro da Fonseca, Centro; 758/2023 - indica ao Prefeito que estude a viabili-
dade de implantação do PROGRAMA CRAS MÓVEL nos bairros; 759/2023 - indica ao Prefeito que rea-
lize a operação tapa-buracos na rua Antônio Toneli com a rua Mauricio Alves de Oliveira, bairro Resi-
dencial Bebedouro; 760/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-
buracos na rua Carlos Zugaro com a rua Osório Patrício, bairro Distrito Industrial I; 761/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Pedro Lopes com a rua João 
Spironello, bairro Residencial Bebedouro; 762/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos na alameda Maricá, bairro Parati II;  763/2023 - reitera a Indicação 220/2023 
ao Prefeito, para que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Lucas Evangelista, bair-
ro Centro (em frente ao número 774);  764/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos na rua Julio Cesar Staconi com a rua Silvio Lainetti, bairro Residencial Doutor 
Pedro Paschoal; 765/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos 
na rua Deraldo Vieira Lima, bairro Residencial Doutor Pedro Paschoal (em frente ao número 295); 
770/2023 - indica ao Prefeito que viabilize estudo para a construção de um banheiro com acessibili-
dade e adaptado para pessoas ostomizadas na Praça José Stamato Sobrinho. MOÇÕES - 182/2023, de 
autoria da Edilidade -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à SRA. LUCIA HELENA CASSIANO 
MICHELON, fundadora do Movimento Maio Amarelo, pelo destaque e generosidade com que vem 
atuando para conscientização de ações para a segurança no trânsito; 183/2023, de autoria do verea-
dor Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS ao bebedourense VALDENI 
APARECIDO DA SILVA (DULA), pela idealização e realização do Campeonato da Família, realizado no 
Sambódromo com a participação de 12 (doze) equipes, tendo se iniciado em 29 de janeiro e se encer-
rado em 21 de maio do ano em curso; 184/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Nilda 
Barbosa Pinto por seu passamento dia 27 de abril último; 185/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Aparecida Dias da Silva por seu passamento dia 24 de maio último; 186/2023, de 
autoria da Edilidade, de PESAR à família de Anderson de Oliveira por seu passamento dia 25 de maio 
último; 187/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Regina Aparecida Hermenegildo Fá-
vero por seu passamento dia 28 de maio último; 188/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à ASSOCIAÇÃO BEBEDOURENSE DE ATLETISMO 
(ABA), através do seu presidente FELIPE LUCRÉCIO, pelo brilhante papel desempenhado perante a 
sociedade bebedourense na construção de uma cidade com pessoas mais saudáveis, longe do seden-
tarismo, dos vícios e das drogas. REQUERIMENTOS - 43/2023, de autoria do vereador João Vitor - Ci-
dadania23 -, requerendo ao Prefeito e ao comandante da Guarda Civil Municipal que prestem a esta 
Casa de Leis esclarecimentos sobre a base da GCM no setor norte; 44/2023, de autoria do vereador 
Rogério Mazzonetto - União Brasil -, requerendo ao subdiretor de Obras (equipe de energia elétrica) 
que preste, dentro do prazo de 15 dias úteis, informações sobre a iluminação do campo de futebol do 
bairro Residencial Antonia Santaella; 45/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito que, junto com o coordenador da Vigilância Sanitária, responda dentro do 
prazo regimental a questionamentos referentes às visitas e vistorias realizadas;  46/2023, de autoria 
da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao gestor da O.S. Mahatma Gandhi, Sr. Giovani 
de Carvalho Silva, que responda dentro do prazo regimental a questionamentos referentes a enxoval 
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e cobertores; 47/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito 
que responda a questionamentos referentes ao aterro da piscina semiolímpica e à construção de 2 
piscinas oficiais de biribol no Complexo Esportivo da Feccib; 48/2023, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda dentro do prazo regimental a questio-
namentos referentes à verba de emenda parlamentar da deputada estadual Professora Bebel. Ha-
vendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente 
informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimen-
tal. O vereador Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, 
aos Projetos de Lei n. 28 e 30/2023, ambos de autoria do Poder Executivo. Propôs ainda a inversão da 
pauta, com a qual todos concordaram. Havendo também concordância com o pedido feito pelo vere-
ador, os PLs 28 e 30/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. O presidente passou então à Ordem 
do Dia. Projeto de Lei 28/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre instituição da logo-
marca "Bebedouro, Cidade Coração". Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jor-
ge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer 
da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marce-
lo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo 
Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unani-
midade. Projeto de Lei 30/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação de vagas 
no quadro de servidores do SAAEB - Serviço Autônomo e Água e Esgotos de Bebedouro - Ambiental -, 
conforme estabelece e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bian-
chini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem 
discussão por nove votos, estando ausente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). Moção 
181/2023, de autoria da Edilidade, de REPÚDIO ao Projeto de Lei 752/2021, que visa aumentar as 
custas processuais, enviado pelo Tribunal de Justiça de São Paulo (TJSP) à Assembleia Legislativa do 
Estado de São Paulo - ALESP. Aprovada sem discussão por unanimidade. Nada mais havendo a tratar-
se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores Rogério Mazzonetto (13min55), Gilberto Viana (21min23), Rogério Mazzonetto novamen-
te, em questão de ordem (28min46), Drª Ivanete Xavier (29min43), Dr. Vagner (39min53), João Vitor 
(45min20), Mariangela Mussolini (51min14) e Jorge Cardoso (55min37). Encerrada a Palavra Livre, o 
presidente interino, vereador Paulo Bianchini, vice-presidente, passou à Explicação Pessoal. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Rogério Mazzonetto (62min45), Gilberto Viana 
(64min17), Paulo Bianchini (67min22), Dr. Vagner (75min05), João Vitor (80min01), Mariangela Mus-
solini (81min46), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, Jorge Cardoso (84min28), que 
concedeu um aparte à vereadora Mariangela Mussolini, e Chanel (José Baptista) (92min54). Encerrada 
a Explicação Pessoal, o presidente interino comunicou aos edis que, em virtude do feriado do dia 8 de 
junho (Corpus Christi) e do ponto facultativo do dia 9 de junho, o prazo para protocolo das matérias 
da 18ª sessão ordinária encerrar-se-ia no dia seguinte, 6 de junho, às 17h. Nada mais havendo a tra-
tar-se, o presidente interino encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 18ª (décima oitava) 
sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 12 de junho, segunda-feira, às vinte horas. Para cons-
tar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebe-
douro, Capital Nacional da Laranja, 5 de junho de 2023.  
 

Edgar Cheli Junior                Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
        PRESIDENTE                                1ª SECRETÁRIA                                           2º SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
DOZE DIAS DO MÊS DE JUNHO. 
 
Às vinte horas do dia doze do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Rogério Mazzonetto que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 17ª (décima sétima) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre se concordavam com a 
dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 
- OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- do Poder Executivo (4 ofícios); balancete da Câmara Municipal 
de Bebedouro referente ao mês de abril de 2023; da ACIAB; da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Planejamento da ALESP. CONVITES - da UVESP - União dos Vereadores do Estado de SP. PROJETOS - 
Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 29/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
criação do Calendário de Eventos Turísticos de Bebedouro. Projeto de Lei 32/2023, de autoria do Po-
der Executivo, que dispõe sobre denominação de logradouro público. (rua Balbino José da Silva) Pro-
jeto de Decreto Legislativo 08/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede o Diploma Erbanez 
Hernandez aos servidores públicos municipais aposentados, que especifica e dá outras providências.  
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 795/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de 
tapa-buracos na Rua José Garcia Sanches, na bifurcação em “T” no final da Rua Constantino Piffer, 
Jardim Cláudia I; 796/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a repintura da sinalização de trânsito 
“PARE” em ambos os lados da Rua Brasília, esquina com a Rua Paraguai, bem como execute serviços 
para apagar a antiga sinalização de “PARE” na Rua Paraguai, a qual permanece visível, trazendo con-
fusão aos condutores que trafegam pelo local; 797/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a repintura 
da sinalização de trânsito “PARE” em ambos os lados da Rua Brasil, esquina com a Rua Paraguai, bem 
como execute serviços para apagar a antiga sinalização de “PARE” na Rua Paraguai, a qual permanece 
visível, trazendo confusão aos condutores que trafegam pelo local; 799/2023 - indica ao Prefeito que 
providencie o redimensionamento e a repintura das faixas das vagas de estacionamento do fórum na 
Praça 9 de Julho, no lado que fica ao longo da Rua Prudente de Moraes, tendo em vista que a largura 
de cada uma mede hoje 2,99 m, entretanto o ANEXO 02 - CARACTERISTICAS DAS VIAS - da Lei Com-
plementar 122, de 9 de agosto de 2017 (PLANO DIRETOR), fixa a largura em 2,50 m; 800/2023 - indica 
ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Francisco Ignácio, defronte ao número 718; 
801/2023 - indica ao Prefeito que providencie limpeza e manutenção urgente na estrada municipal 
que liga Andes a Bebedouro/Taquaral, a qual se encontra em situação precária, inviabilizando o esco-
amento da produção agrícola de propriedades daquela região; 802/2023 - indica ao Prefeito que rea-
lize com urgência serviços de pavimentação asfáltica na Avenida Dimer Piovezan, entre a Rua Rolando 
José Vinhado e a Rua Jose Mazzeu, Jardim Talarico, local por onde trafega considerável número de 
veículos e, com as intensas chuvas, torna-se problemática a circulação; 803/2023 - indica ao Prefeito 
que viabilize a instalação de um redutor de velocidade na confluência da Praça Rui Barbosa com as 
ruas Duque de Caxias e Jaime Macuco;  804/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a pintura das faixas 
de vagas de estacionamento do fórum na Praça 9 de Julho, no lado compreendido entre o Rotary e o 
Edifício Lian; vereador Gilberto Viana - MDB - 783/2023 - indica ao Prefeito que determine a instala-
ção de uma academia ao ar livre na praça Tia Rita, no bairro Jardim Alvorada; vereadora Drª Ivanete 
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Xavier - PSDB - 784/2023 - indica ao Prefeito que determine a construção de uma praça no terreno 
localizado entre as ruas Luiz Fachini, Georgina de Souza Lima, Antônio Gaspar Amado e Jesus Antônio 
Tileli, com a implantação de um parque da família ou ecoparque com academia ao ar livre e de uma 
quadra de areia, no bairro Hércules Pereira Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 1002/2021; 814/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor da Garagem Municipal que determinem a manutenção, com serviço de 
limpeza, da Praça Abílio Alves Marques (Praça da Santa Casa), Centro; 815/2023 - indica ao Prefeito, 
ao diretor de Obras e ao coordenador de Acessibilidade que procedam ao nivelamento das rampas de 
acesso para deficientes na confluência da Praça Santa Paula Frassinetti com as avenidas Donina Vala-
dão Furquim e Prefeito Hércules Pereira Hortal; 817/2023 - indica ao Prefeito que crie uma comissão 
especial ou departamento para desenvolvimento de projetos sociais, obras de infraestrutura, sanea-
mento básico, inovações, geração de emprego e renda, proteção ao meio ambiente e preservação de 
acervos, e os apresente, inclusive, para a captação de subvenção (crédito a fundo perdido); 818/2023 
- indica ao Prefeito e ao diretor da Garagem Municipal que determinem a manutenção da FECCIB no-
va, com serviço de retirada das lâmpadas fluorescentes dispostas no recinto; 820/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos na altura do número 1000 da 
Avenida Prefeito Edne José Piffer, em frente à EMEF Augusto Vieira, Jardim Centenário; 821/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a troca dos bancos e a instalação de suportes para papel higiênico 
no Velório Municipal Arnaldo Daólio; 822/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que deter-
minem a instalação de dispositivo de acessibilidade para deficientes ou reforma na arena da FECCIB 
nova, onde serão realizados os eventos; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 819/2023 - indica ao 
Prefeito e ao secretário de Segurança que determinem a instalação de câmeras de monitoramento do 
Sistema Integrado de Segurança (SIS) no Villas de Paraty, Residencial Parati II; vereador Tchelão - PDT 
- 785/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de um estudo prévio dos melhores locais e, 
subsequentemente, a célere instalação de redutores de velocidade (lombadas) na Alameda Carlos 
Busse Junior, que perpassa os bairros Residencial Rassim Dibe e Residencial Vale do Sol; 786/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a poda das árvores na Alameda Carlos Busse Junior, que perpassa os 
bairros Residencial Rassim Dibe e Residencial Vale do Sol; 787/2023 - indica ao Prefeito que determi-
ne a instalação de placas de sinalização de trânsito e pintura de solo em toda a extensão da Alameda 
Carlos Busse Junior e nas demais ruas adjacentes a ela e que carecem de sinalização completa; 
788/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o recolhimento do entulho na Alameda 
Carlos Busse Junior, que perpassa os bairros Residencial Rassim Dibe e Residencial Vale do Sol; 
789/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da Rua Teodoro Pinotti, no 
bairro Jardim Centenário; 790/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de um buraco no 
asfalto na altura do número 131 da rua Argentina, no bairro Jardim Sanderson; 793/2023 - indica ao 
Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Argentina, no bairro Jardim Sanderson; 
805/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Mauro de Abreu Izique, 
em particular no cruzamento com a rua Salim Bonemer Filho, no bairro Jardim Casagrande; 806/2023 
- indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Mauro de Abreu Izique, em espe-
cial no trecho que passa em frente ao Centro Assistencial e Espírita “Do Calvário ao Céu”, no bairro 
Jardim Casagrande; 816/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis pela fiscalização 
municipal a ida à Alameda Itacuruçá, no Residencial Parati, para analisarem a situação do terreno em 
frente ao número 450 e em seguida tomarem as devidas providências perante quem tem a posse da 
área, para faça a devida manutenção de seu imóvel; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 
823/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem o reparo de uma canaleta de 
escoamento de água na Rua Prudente de Moraes, cruzamento com Rua Professor Orlando França de 
Carvalho; 824/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Ascânio de Carvalho, cruzamento com a Rua Raquel Beleza de França Carva-
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lho; 825/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na Rua Adriano Garrido, cruzamento com a Rua Rubião Junior; 826/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Mandem-
bo, cruzamento com a Rua Taquaral, Jardim Três Marias; 827/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Mandembo, cruzamento com a 
Rua Turvínea, Jardim Três Marias; 828/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos na Rua Mandembo, cruzamento com a Rua Botafogo, 
Jardim Três Marias;  829/2023 - indica ao Prefeito que providencie a sinalização de solo na Rua Bota-
fogo, defronte ao CEMEI Professora Cacilda de Carvalho Caputo; 830/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Avenida Prefeito Edne 
José Piffer, defronte à EMEF Dr. Augusto Vieira; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 
780/2023 - indica ao Prefeito que envide esforços para a instalação de uma academia ao ar livre na 
Praça dos Motoristas, que abrange os bairros Jardim Progresso, Vila Elizabeth e Sanderson; 781/2023 
- indica ao Prefeito que envide esforços para a instalação de três mesas de cimento com quatro ban-
cos de cimento na Praça dos Motoristas, que abrange os bairros Jardim Progresso, Vila Elizabeth e 
Sanderson; 782/2023 - indica ao diretor do SAAEB que determine a verificação de um vazamento de 
água na confluência da Vicinal Fabiano Zacarelli com a Rua Manoel Guerreiro, no povoado de Andes; 
792/2023 - indica ao Prefeito que determine a troca de alguns bancos da Praça Santiago Bilória, Cen-
tro, visto que estão quebrados ou em mau estado de conservação; 794/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a manutenção da pintura da lombofaixa, faixa de pedestres e demais marcações de trânsi-
to em frente à escola Delta Colégio e Curso, no Residencial San Conrado; vereador Dr. Vagner - PSB - 
791/2023 - indica ao Prefeito que faça um estacionamento em ângulo de 45 graus na calçada da rua 
Guanabara, bairro Jardim Progresso (em frente ao número 428); 807/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a realização da operação tapa-buracos na rua Brasil com a rua Carlos Zugaro, bairro Distri-
to Industrial I (em frente ao número 670); 808/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização 
da operação tapa-buracos na rua Brasil com a rua Pio X, bairro Vila Irmã Antonieta Farani;  809/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Brasil, bairro Vila Irmã 
Antonieta Farani; 810/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos 
na avenida Nossa Senhora Aparecida com a rua Monsenhor Aristides Silveira Leite; 811/2023 - indica 
ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na avenida Nossa Senhora Apareci-
da com a rua Frei Marcelo Manilia, bairro Vila Irmã Antonieta Farani; 812/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Lucas Evangelista, Centro (em frente ao 
número 476); 813/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na 
rua Lucas Evangelista, Centro (em frente ao número 369); 831/2023 - indica ao diretor de Planeja-
mento que determine a realização da limpeza dos terrenos públicos e notifique os donos dos terrenos 
privados localizados na rua Guido Bonafim com a rua Professor Hélcio de Vito, bairro Hércules Pereira 
Hortal. MOÇÕES - 189/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Valdir Vecchiato, por seu 
passamento dia 29 de maio último; 190/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de João 
Zambonini, por seu passamento dia 30 de maio último; 191/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Renan Hermógenes Furlan, por seu passamento dia 30 de maio último; 192/2023, de auto-
ria da Edilidade, de PESAR à família de Osmar Campanini, por seu passamento dia 1º de junho último; 
193/2023, de autoria da Edilidade, de MOÇÃO DE PESAR à família de Waldomiro Zola, por seu passa-
mento dia 5 de junho último. REQUERIMENTOS - 48/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier 
- PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao diretor de Finanças que respondam, dentro do prazo regimen-
tal, a questionamentos referentes ao REFIS; 49/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, requerendo ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao coordenador de Acessibilidade que respon-
dam, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes à acessibilidade (Lei 3.691/2.007). 
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Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presiden-
te informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regi-
mental. O vereador    Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do 
Dia, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 29/2023, de autoria do Poder Executivo. O vereador Jor-
ge Cardoso propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Ato contínuo, o presidente 
consultou os edis sobre o pedido feito pelo vereador Rogério Mazzonetto. Havendo concordância 
com o pedido, a Mensagem 01/2023 ao PL 29/2023 passou a contar da Ordem do Dia. O presidente 
passou então à Ordem do Dia. Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 29/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a criação do Calendário de Eventos Turísticos de Bebedouro. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os mem-
bros pela regularidade. Aprovada sem discussão por unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se na 
Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta or-
dem, os vereadores Chanel (José Baptista) (8min21), Gilberto Viana (12min16), Jorge Cardoso 
(21min17), que concedeu um aparte ao vereador João Vitor, Rogério Mazzonetto (29min09), Dr. Ed-
gar Cheli (32min56), João Vitor (37min20), Paulo Bianchini (41min24), Drª Ivanete Xavier (42min32), 
Mariangela Mussolini (48min49) e Tchelão (Marcelo) (51min08). Encerrada a Palavra Livre, o presi-
dente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Chanel (José 
Baptista) (54min32), Gilberto Viana (64min12), Rogério Mazzonetto (65min11), João Vitor (68min00), 
Dr. Vagner (69min20), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli, e Drª Ivanete Xavier 
(71min18). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente lembrou aos vereadores que no dia seguinte 
haveria na Casa audiência pública em que debateriam a LDO, objeto do PL 23/2023. Nada mais ha-
vendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 19ª (décima nona) 
sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 19 de junho, segunda-feira, às vinte horas. Para cons-
tar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebe-
douro, Capital Nacional da Laranja, 12 de junho de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior                Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
          PRESIDENTE                                  1ª SECRETÁRIA                                           2º SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
DEZENOVE DIAS DO MÊS DE JUNHO. 
 
Às vinte horas do dia dezenove do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto (virtualmente), Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto 
e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um 
versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de 
acordo com o teor da ata da 18ª (décima oitava) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve reti-
ficações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa 
da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- de autoria do Poder Executivo (2 ofícios); do Ministério da Saú-
de; da Secretaria da Justiça e Cidadania do Estado de SP; do Presidente da Comissão de Recebimento 
e Baixa de Patrimônio da CMB; do servidor Miguel Quessada. CONVITES - do Departamento de Arre-
cadação e Tributos. PROJETOS - Projeto de Lei 33/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 310.000,00, que especifica. Projeto de Lei 
34/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor 
de R$ 50.000,00, que especifica. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  838/2023 - indica ao 
Prefeito que atualize o valor fixado para quitação de “RPV” (Requisição de Pequeno Valor), pois o de-
creto é de 2009 e até a presente data permanece inalterado, transcorridos já 14 anos de sua edição; 
852/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de reparos na pavimentação asfáltica da Rua Pro-
fessora Maria Pinto da Fonseca, esquina com a Rua Lucas Evangelista, em virtude da deplorável situa-
ção da via, problema para a circulação; 853/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a reforma ou subs-
tituição da placa de Sentido Obrigatório “R-24a” no poste cilíndrico galvanizado existente no passeio 
público da esquina da Rua General Osório com a Rua Nossa Senhora de Fátima, a pintura da qual en-
contra-se oxidada; 854/2023 - indica ao Prefeito que implante nas repartições municipais (paço e au-
tarquias) consultas por totens de autoatendimento com funcionalidades e serviços, que tem tido o 
apoio do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, agilizando assim os serviços; 
855/2023 - indica ao Prefeito que instale um redutor de velocidade na esquina da Rua Quintino Bo-
caiuva com a Rua Adolfo Pinto; 856/2023 - indica ao Prefeito que elabore projeto nos moldes do an-
teprojeto em lei em anexo, que institui a obrigatoriedade de implementação de adesivos nos veículos 
de transporte coletivo por ônibus e lotação, bem como nos caminhões utilizados para prestação de 
serviços públicos, para indicar a localização do “ponto cego” aos pedestres, ciclistas, motociclistas e 
motoristas; 857/2023 - indica ao Prefeito que viabilize o TOMBAMENTO HISTÓRICO dos bancos de 
jardins de concreto que têm em seus encostos nomes de estabelecimentos comerciais que existiram e 
contribuíram com o desenvolvimento de Bebedouro; 858/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
criação de um programa com equipe multidisciplinar para prevenção, diagnóstico e tratamento da 
diabetes e obesidade infantil nas escolas da rede municipal de ensino; 859/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a implantação de motocicletas como recurso disponível integrado à frota do SAMU 
(“motolâncias”); vereador Gilberto Viana - MDB -  839/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsi-
to e Transporte que viabilizem a pintura de demarcação do estacionamento da Praça Rui Barbosa 
(praça do São Benedito);  840/2023 - indica ao Prefeito que tome providências com relação à sinaliza-
ção de solo de linhas pontilhadas em toda a extensão da Rua Barretos, Jardim Ciranda; 841/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a poda das árvores da Praça Nossa Senhora Aparecida, no distrito de 
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Andes; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  842/2023 - indica ao Prefeito que, junto com os direto-
res de Obras e Meio Ambiente, determine a poda das árvores da Avenida Maria de Lourdes Andrade 
Hortal, desde as que se encontram no lado oposto ao número 700 até o cruzamento com a Avenida 
Prefeito Edne José Piffer, uma vez atrapalham a iluminação pública dos postes e a circulação de cami-
nhões, REITERANDO AS INDICAÇÕES 520/2022 e 749/2022; 843/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Trânsito e Transporte que determinem a pintura de solo da faixa contínua na Rua Rubião Junior, 
cruzamento com a Rua dos Andradas, Centro; 844/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico no cruzamento da Rua Paraíba com a 
Rua Mauro de Abreu Izique, Jardim Casagrande, REITERANDO A INDICAÇÃO 556/2023; 845/2023 - 
indica ao Prefeito que, junto com  equipe de energia elétrica do Departamento de Obras, providencie 
o reparo na iluminação com a troca das lâmpadas queimadas na Avenida Prefeito Edne José Piffer, 
desde a Rua Simão de Melo até o Viaduto dos Ferroviários, REITERANDO AS INDICAÇÕES 383/2022 E 
612/2023; 846/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia elétrica do Departamen-
to de Obras, providencie o reparo na iluminação com a troca das luminárias de LED queimadas em 
alguns pontos da Avenida Amélia Bernardina Cutrale, REITERANDO A INDICAÇÃO 655/2023; 847/2023 
- indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor de Trânsito e Transporte, que determinem a rea-
lização de reparo na canaleta de escoamento de água pluvial localizada no cruzamento da Rua Mare-
chal Deodoro da Fonseca com a Rua São João, bem como pintura de solo “PARE”, REITERANDO 
INDICAÇÕES 344/2022 E 311/2023; 848/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam 
à operação tapa-buracos ou recapeamento no trecho da Avenida Professora Maria de Lourdes An-
drade Hortal, sentido bairro-centro, que se inicia na rotatória com a Avenida Manoel Oliveira e vai até 
a rotatória com a Avenida Prefeito Edne José Piffer, REITERANDO A INDICAÇÃO 563/2023; 849/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a implantação de 2 (dois) 
redutores de velocidade do tipo lombada na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, 
sendo um antes da convergência à esquerda para a Rua Luiz Greve (sentido centro-bairro) e outro 
antes do cruzamento com a Rua Domingos Gagliarde (sentido bairro-centro), REITERANDO AS 
INDICAÇÕES 661/2021,  126/2022 e 554/2023; 850/2023 - indica ao Prefeito e à equipe de energia 
elétrica do Departamento de Obras que providenciem o reparo na iluminação com a troca das lumi-
nárias de LED queimadas na Rua Alny Antonio Guimarães, em frente ao número 1619, Jardim Casa-
grande, REITERANDO A INDICAÇÃO 656/2023; 851/2023 - indica ao Prefeito e à equipe de energia 
elétrica do Departamento de Obras que notifiquem a CPFL para que a empresa providencie o reparo 
na iluminação no cruzamento da Rua Duque de Caxias com a Rua Visconde do Rio Branco e a Avenida 
Raul Furquim, Centro; vereador Jorge Cardoso - União Brasil -  833/2023 - indica ao diretor de Trânsi-
to e Transporte que crie duas vagas de estacionamento, reservadas para pessoas com TEA (Transtor-
no do Espectro Autista), em frente ao Centro de Clínicas Médicas, na Praça 9 de Julho, Centro; 
834/2023 - indica ao Prefeito que proceda à instalação de um bebedouro na praça do Pedro Paschoal, 
Salão Social, localizado na Rua Professora Maria Cristina Souza Lima Campos, s/n; vereador Tchelão - 
PDT -  832/2023 - indica ao Prefeito que determine um estudo dos melhores locais e, subsequente-
mente, a célere instalação de redutores de velocidade (lombadas) na Alameda Doutor Plínio de Brito, 
que perpassa os bairros Jardim Califórnia e Jardim Alvorada; 835/2023 - indica ao Prefeito que deter-
mine uma análise pormenorizada da atual situação do Centro Comunitário e Núcleo de Apoio à Saúde 
do Jardim Pedro Paschoal, que precisa de reparos nos banheiros e outros tantos consertos hidráuli-
cos, melhorias na iluminação, instalação de alambrados e pintura, e, em seguida, verifique a possibili-
dade de permitir que a associação de bairro local cuide do espaço, através de documentação, para 
que não ocorra nenhuma eventualidade jurídica; vereadora Mariangela Mussolini - MDB -  837/2023 - 
indica ao Prefeito que, juntamente com o diretor de Trânsito e Transporte, realize um estudo para a 
instalação de placa de sinalização de parada obrigatória e sinalização de solo na rua José Bergantini, 
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esquina com a rua José Pedro dos Santos, Jardim das Laranjeiras; vereador Paulo Bianchini - Solidari-
edade -  860/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Simão de Melo, cruzamento com a Avenida Prefeito Edne José Piffer; 
861/2023 - indica ao Prefeito que providencie a instalação de uma academia ao ar livre na praça Do-
mingos Ribeiro, no Jardim Cláudia; 862/2023 - indica ao Prefeito que providencie a instalação de uma 
academia ao ar livre na praça Chico Mendes, no Jardim Talarico; 863/2023 - indica ao Prefeito que 
providencie a instalação de uma academia ao ar livre na praça das Frutas, no Jardim Menino Deus; 
864/2023 - indica ao Prefeito que providencie a instalação de uma academia ao ar livre na praça do 
Jardim Moriá, ao longo da extensão da Rua Pedro Sanchez Legal; vereador Rogério Mazzonetto - Uni-
ão Brasil -  836/2023 - indica ao diretor do SAAEB que faça a instalação de grelhas nos bueiros em 
frente ao Supermercado Iquegami da Avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal, Jardim Ciranda, e em fren-
te à Pizzaria La Piu Bella, situada na mesma avenida; vereador Dr. Vagner - PSB -  865/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da avenida Prefeito 
Francisco Martins Alvares com a alameda Mardoqueu Santana; 866/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a realização da operação tapa-buracos na confluência da avenida Prefeito Francisco Martins 
Alvares com a alameda Maud Fragoas; 867/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos na confluência da avenida Prefeito Francisco Martins Alvares com a alameda 
Miguel Muchaque; 868/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-
buracos na alameda Dr. Manoel Joaquim dos Reis, bairro Jardim Eldorado (em frente ao número 877); 
869/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Lucio Sarti, 
bairro Jardim Eldorado (em frente ao número 261). MOÇÕES - 194/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Regina Moriconi de Oliveira por seu passamento dia 1º de junho último; 195/2023, 
de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, de APOIO AO PROJETO DE LEI Nº 1.731/2021, 
que fixa honorários em piso salarial proporcional aos fisioterapeutas e terapeutas ocupacionais; 
196/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Joaquim Quil por seu passamento dia 6 de 
junho último; 197/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Tazu Fukuda por seu passa-
mento dia 12 de junho último; 198/2023 de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Elcy Coelho 
Mutton por seu passamento dia 13 de junho último; 199/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Benedito D’Agostino por seu passamento dia 12 de junho último; 200/2023, de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de João Visoná por seu passamento dia 8 de junho último. 
REQUERIMENTOS - 50/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Pre-
feito que responda, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes aos serviços contrata-
dos para Serviços de Manutenção e Conservação Pública Municipal. Havendo concordância com a 
dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despa-
chos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Jorge Car-
doso propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram.  O vereador Chanel (José Baptista) 
pediu que se registrasse seu agradecimento, em nome do RH e do Sicoob Coocresb, a todos que havi-
am colaborado doando leite à Casa do Vovô Antonio. O vereador Rogério Mazzonetto solicitou con-
cessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de Lei 33 e 34/2023, ambos de autoria 
do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou os edis sobre os pe-
didos feitos na Questão de Ordem Regimental pelo vereador Rogério Mazzonetto. Havendo concor-
dância com os pedidos, os PLs 33 e 34/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o 
presidente passou à Ordem do Dia, comunicando aos edis que, em conformidade com o artigo 76, § 
2º, do Regimento Interno, e em virtude de as Comissões Permanentes da Casa terem emitido parece-
res de ilegalidade, inconstitucionalidade e irregularidade do Projeto de Lei Complementar 07/2023, 
de autoria do vereador Chanel (José Baptista), a propositura ficou prejudicada e seria, consequente-
mente, arquivada. Projeto de Lei 33/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura 
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de crédito suplementar no valor de R$ 310.000,00, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. 
Aprovado sem discussão por unanimidade. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Gilberto 
Viana (14min07), Mariangela Mussolini (14min57) e Rogério Mazzonetto (15min29). Projeto de Lei 
34/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor 
de R$ 50.000,00, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge 
Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): 
todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bi-
anchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimi-
dade. Na justificativa de voto, falou o vereador Dr. Vagner (18min06). Projeto de Lei 32/2023, de au-
toria do Poder Executivo, que dispõe sobre denominação de logradouro público. (rua Balbino José da 
Silva) Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Musso-
lini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela 
regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): 
todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Tchelão (Marcelo) (19min18). 
Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) 
(22min15). O vereador Rogério Mazzonetto pediu questão de ordem para esclarecer que, na justifica-
tiva de voto do Projeto de Lei 33/2023, ele pretendera elogiar o MDB pela verba que destinara à 
compra de uma van, não, como disse em tom de brincadeira ao vereador Dr. Vagner, que iria passar a 
perna neles, esclarecimento que prestava para que pessoas mal-intencionadas não deturpassem suas 
palavras, pretendendo “fazer inferno”. Projeto de Lei 31/2023, de autoria da vereadora Mariangela 
Mussolini - MDB -, que institui a Campanha “Agosto Laranja, Mês de Conscientização sobre a Esclero-
se Múltipla” no município de Bebedouro. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, 
Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereado-
ra Mariangela Mussolini (24min42). Aprovado por unanimidade. O presidente informou então aos 
edis que o computador havia lançado no sistema a listagem de sorteio da ordem dos oradores, com o 
que ele não seguiria a ordem alfabética. Projeto de Decreto Legislativo 08/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que concede o Diploma Erbanez Hernandez aos servidores públicos municipais aposentados, 
que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, 
Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por 
onze votos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no 
Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (33min34), que 
concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar, o qual informou que no dia seguinte, às 11h, o prefeito 
estaria no programa Rotativa Matinal, da Rádio Bebedouro, explanando sobre o piso dos professores 
e também sobre o piso do pessoal da enfermagem, Jorge Cardoso (43min43), Dr. Vagner (54min01), 
Dr. Edgar Cheli (61min58), Gilberto Viana (70min20), Mariangela Mussolini (75min26) e Rogério Maz-
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zonetto (80min06). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso 
da palavra, nesta ordem, os vereadores Jorge Cardoso (84min32), Paulo Bianchini (86min45), João 
Vitor (91min51), Dr. Vagner (93min44), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli, Gilberto 
Viana (96min05), Chanel (97min52), que propôs que fizessem um minuto de silêncio como homena-
gem póstuma a João Paineira, Mariangela Mussolini (101min25) e Rogério Mazzonetto (103min34). 
Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 20ª 
(vigésima) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 26 de junho, segunda-feira, às vinte horas. 
Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 19 de junho de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                          2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 20ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 26  DE 
JUNHO 
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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS VINTE E 
SEIS DIAS DO MÊS DE JUNHO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e seis do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Tchelão (Marcelo) que lesse um versí-
culo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente propôs que fizessem um minuto de si-
lêncio pelo falecimento do senhor Edson de Paula Gomes, do senhor Luiz Mattiazzi, do professor José 
Antonio Moreira e da senhora Maria Cunha, vizinha da Câmara, mãe de Olivaldo Cunha. Feito o minu-
to de silêncio, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 19ª (décima 
nona) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de ne-
nhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Ex-
pediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- da Prefei-
tura Municipal de Bebedouro (2 ofícios); balancetes da Prefeitura e autarquias referentes ao mês de 
maio; da OAB - 87ª Subseção de Bebedouro; do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de 
Bebedouro; da munícipe Rosângela de Barros Toledo. OFÍCIO AO PRESIDENTE E AOS VEREADORES - da 
munícipe Naiara Hernandes Carvalho. CONVITES - do CMAS - Conselho Municipal de Assistência Soci-
al; do GAIB - Grupo Antialcoólico Independente de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei 35/2023, de 
autoria do Poder Executivo, que institui a Política Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 
Sustentável de Bebedouro, estabelece os componentes municipais do Sistema Nacional de Segurança 
Alimentar e Nutricional - SISAN -, criado pela Lei Federal nº 11.346, de 15 de setembro de 2006, bem 
como fixa as diretrizes para o Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, que especifica. 
Projeto de Lei 36/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suple-
mentar no valor de R$ 908.201,61 (novecentos e oito mil duzentos e um reais e sessenta e um centa-
vos), que especifica. Emenda Modificativa 01/2023, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, que 
dá nova redação ao § 6º do artigo 15 do Projeto de Lei 35/2023, de autoria do Poder Executivo.  
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 874/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e à 
coordenadora de Vigilância Sanitária e Epidemiológica que tomem providências urgentes em relação 
ao terreno do Residencial Pedro Maia circunscrito pelas ruas Professor Edmundo Pacheco de Mello, 
Fermino Zanelato, Victor Raquel Toller e Professor Júlio Briscesse, por se encontrar tomado pelo mato 
e servir de pasto para cavalos e depósito de lixo e fezes de cães, propiciando, com isso, a proliferação 
de animais perniciosos, sobretudo do carrapato-estrela, transmissor da febre maculosa, o qual infecta 
os cães da vizinhança que escapam de suas casas e as pessoas que passam pelo local, inclusive alunos 
da EE Oswaldo Schiavon, localizada nas proximidades; 882/2023 - indica ao Prefeito que providencie a 
colocação de tampa na galeria de águas pluviais existente na Rua das Samambaias, do lado oposto ao 
número 144, Jardim Estoril, a qual se encontra quebrada, trazendo perigo aos pedestres; 883/2023 - 
indica ao Prefeito que providencie a substituição da tampa da galeria de águas pluviais existente na 
Avenida Pedro Hortal, sobre a ponte do córrego da Consulta, a qual se encontra quebrada, trazendo 
perigo aos pedestres; 884/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza da Travessa Engenheiro 
Jaime Blandy, que apresenta muita sujeira no leito carroçável e também no passeio público; 885/2023 
- indica ao presidente do SAAEB Ambiental que providencie a colocação de tampa no ventilador exis-
tente no centro do cruzamento da Rua Vicente Paschoal com a Rua Benjamin Constant, esquina do 
INSS, o qual está totalmente aberto, havendo risco de acidentes, apesar da sinalização colocada no 
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local; 886/2023 - indica ao Prefeito que cumpra o inciso III do artigo 14 da Lei Federal 12.587/2012, 
tendo em vista que o poder público deve prover a população, nos pontos de parada de embarque e 
desembarque, com informações sobre itinerários, horários, tarifas dos serviços, e eventuais formas de 
interação com outros modais, disponibilizadas através de suportes físicos permanentes ou transitó-
rios locados em um espaço (placas, sinais, displays, mapas, banners), bem como por meio da internet, 
aplicativos de celular, etc.; 888/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de 
tapa-buracos na Rua Lucas Evangelista, defronte ao número 476, Centro; vereador Gilberto Viana - 
MDB - 876/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos na 
confluência da Rua Adalberto Finóchio com a Rua Romeu Freire Lima, Residencial Rassim Dibe; 
877/2023 - indica ao Prefeito que proceda à limpeza e roçagem do mato existentes ao redor da área 
situada na Rua Valter Machado, Residencial Rassim Dibe; 878/2023 - indica ao Prefeito que determine 
ao diretor de Obras o recapeamento do cruzamento da Alameda Aracati com a Alameda Camaçari, 
Residencial Parati; 881/2023 - indica ao Prefeito que homenageie o ex-vereador Pedro Abílio da Silva 
(Pedrão da Lenha), eleito na 26ª Legislatura, de 1997 a 2000, dando seu nome à praça pública locali-
zada na confluência das alamedas Belmonte, Aracati e Santos, Residencial Parati; vereadora Drª Iva-
nete Xavier - PSDB - 896/2023 - indica ao Prefeito e ao secretário de Segurança Pública que determi-
nem um estudo que viabilize a instalação de câmeras de monitoramento do Sistema Integrado de 
Segurança - SIS - em pontos estratégicos do Residencial Portal do Lago I e II, visando ao monitoramen-
to de possíveis caçadores de animais silvestres na mata existente no lago artificial; 897/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico 
na Rua Ângelo Salvador, próximo ao número 54, Vila Paulista; 898/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua São João, 
próximo à conversão à direita da Avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal; vereador João Vitor - Cidada-
nia23 - 879/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o conserto da iluminação do 
campo de futebol do Três Marias; 880/2023 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defe-
sa que, após a realização de estudos, proceda à adequação da sinalização de trânsito e instalação de 
redutores de velocidade a fim de melhorar e fazer fluir o tráfego na altura do número 302 da Sergipe, 
Jardim Marajá; vereador Tchelão - PDT - 870/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção 
geral do Centro Comunitário José Caldeira, no bairro Jardim De Lúcia, e envide esforços especialmen-
te no que é mais urgente para que o referido centro ofereça condições razoáveis de uso à comunida-
de; 871/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção geral do Centro Comunitário Hely Si-
mões, no bairro Jardim Tropical, e envide esforços especialmente no que é mais urgente para que o 
referido centro ofereça condições razoáveis de uso à comunidade; 872/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a manutenção geral do Centro Comunitário, no bairro Jardim Santaella, e envide esforços 
especialmente no que é mais urgente para que o referido centro ofereça condições razoáveis de uso à 
comunidade; 873/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua José San-
ches Peres, no bairro Vila Novo Lar; 875/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de redu-
tores de velocidade (lombadas), placas de sinalização de trânsito e pintura de sinalização no asfalto 
da rua Miguel Taube, no Residencial Pedro Paschoal; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 
887/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua João Matheus de Moraes, cruzamento com a Rua Aracy Marques Araújo; 889/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Rua Lamartine Godói, cruzamento com a Rua Domingos Pitelli, Jardim Tropical; 890/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Rubião 
Junior, defronte ao número 1418; 891/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos na altura do número 304 da Rua Terra Roxa, cruzamento 
com a Rua Capitão Manoel Frágoas Ogando, Jardim Talarico, REITERANDO COM URGÊNCIA A 
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INDICAÇÃO 184/2023;  892/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Rua Francisco de Paula, cruzamento com a Rua Lucas Evangelista; 
vereador Dr. Vagner - PSB - 893/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação 
tapa-buracos na rua Benedito Nocite, bairro Residencial Bebedouro (em frente ao número 886); 
894/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Lucas 
Evangelista, bairro Centro (em frente ao número 876); 895/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
realização da operação tapa-buracos na rua Vereador Jonatas Lopes Silva com a avenida Dimer Piove-
zan, bairro Jardim Talarico. MOÇÕES - 201/2023, de autoria dos vereadores Jorge Cardoso - União 
Brasil -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Rogério Mazzonetto - União Brasil -, dando ciência ao ilustre depu-
tado estadual Itamar Borges, ao ilustre presidente da ALESP, deputado André do Prado, e também 
aos demais parlamentares, da presente MOÇÃO DE APOIO, CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS pela 
apresentação do Projeto de Lei 516/2023, que declara oficialmente a cidade de Bebedouro como a 
“Capital Estadual do Cooperativismo”, cuja aprovação será muito bem acolhida por nossa cidade, da-
da a sua importância e relevância para a consagração do desenvolvimento local, regional e estadual 
como resultado da eficiência do cooperativismo em nosso município; 202/2023, de autoria da Edili-
dade, de PESAR à família de Edson de Paulo Gomes por seu passamento dia 18 de junho último; 
203/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Luiz Mattiazzi por seu passamento dia 19 de 
junho último; 204/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de João Batista de Castro por seu 
passamento dia 19 de junho último. REQUERIMENTOS - 51/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda, dentro do prazo regimental, a questionamen-
tos referentes aos convênios lançados no site Transferegov. Havendo concordância com a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogério Mazzonetto solici-
tou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de Lei 35 e 36/2023, ambos de 
autoria do Poder Executivo, e à Mensagem 01/2023 ao PLC 06/2023, de autoria do Poder Executivo. O 
vereador Jorge Cardoso solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Emenda 
Modificativa 01/2023, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, ao PL 35/2023, de autoria do 
Poder Executivo. O vereador Dr. Vagner solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do 
Dia, ao Substitutivo ao PL 25/2023, de sua autoria. O vereador Chanel (José Baptista) propôs a inver-
são da ordem. O vereador Jorge Cardoso defendeu a não inversão da pauta, em razão de o auditório 
estar tomado por professores, os quais queriam ouvir a fala dos vereadores a respeito do piso nacio-
nal dos professores. O vereador Chanel defendeu sua proposta de inversão da pauta. Consultado o 
plenário, venceu a proposta de inversão da pauta. O presidente consultou então os edis sobre os pe-
didos feitos na Questão de Ordem Regimental. Acatados consensualmente os pedidos, os PLs 35 e 
36/2023, a Emenda Modificativa 01/2023 ao PL 35/2023, a Mensagem 01/2023 ao PLC 06/2023 e o 
Substitutivo ao PL 25/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à 
Ordem do Dia, comunicando que a Emenda Modificativa 01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivane-
te Xavier, dando nova redação ao § 3º do artigo 23 do PL 23/2023 - LDO -, recebera pareceres de ile-
galidade, inconstitucionalidade e irregularidade das Comissões Permanentes da Casa, razão pela qual 
ficara prejudicada e seria, consequentemente, arquivada, em conformidade com o § 2º do artigo 76 
do RI. Projeto de Lei 23/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências - LDO. (1º turno) Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão em 1º turno por unanimi-
dade. Projeto de Lei 23/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências - LDO. (2º turno) Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
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(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete 
Xavier (16min43) e Jorge Cardoso (23min53). Aprovado em 2º turno por unanimidade. Na justificativa 
de voto, falou o vereador Chanel (32min26). Emenda Modificativa 01/2023, de autoria da Comissão 
de Justiça e Redação, que dá nova redação ao § 6º do artigo 15 do Projeto de Lei 35/2023, de autoria 
do Poder Executivo. Na discussão, falou o vereador Jorge Cardoso (36min03). Aprovada por unanimi-
dade. Com a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída ao PL 35/2023 sem que este voltasse 
à Comissão de Justiça e Redação para nova redação. Projeto de Lei 35/2023, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que institui a Política Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável de Bebedou-
ro, estabelece os componentes municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional 
- SISAN -, criado pela Lei Federal nº 11.346, de 15 de setembro de 2006, bem como fixa as diretrizes 
para o Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, que especifica. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
ni, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regulari-
dade. Na discussão, falou o vereador Jorge Cardoso (39min54). Aprovado, com a Emenda Modificativa 
01/2023, por oito votos, estando ausentes do plenário os vereadores Dr. Vagner e João Vitor. Na justi-
ficativa de voto, falou o vereador Chanel (49min20). Projeto de Lei 36/2023, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 908.201,61 (novecentos e 
oito mil duzentos e um reais e sessenta e um centavos), que especifica. Parecer da Comissão de Justi-
ça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legali-
dade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularida-
de. Na discussão, falaram os vereadores Mariangela Mussolini (52min26) e Chanel (53min12). Apro-
vado por unanimidade. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Dr. Vagner (57min44), Jorge 
Cardoso (59min02) e Rogério Mazzonetto (61min22). O presidente suspendeu então momentanea-
mente a sessão para que as Comissões Permanentes da Casa emitissem seus pareceres à Mensagem 
01/2023 ao PLC 06/2023 e ao Substitutivo ao PL 25/2023. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões 
Permanentes emitidos pareceres de legalidade, constitucionalidade e regularidade das proposituras, 
o presidente passou à discussão da mensagem. Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei Complementar 
06/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a definição de multas por descumprimento 
das normas do SAAEB, que especifica e dá outras providências. O vereador Chanel (José Baptista) 
(78min22) pediu o adiamento da discussão e votação da propositura para uma sessão extraordinária. 
O vereador Dr. Vagner (79min18) defendeu a discussão e votação da propositura naquela mesma 
sessão. O vereador Jorge Cardoso (79min49) também defendeu a discussão e votação da propositura 
naquela mesma sessão. Consultado o plenário, venceu a proposta dos vereadores Dr. Vagner e Jorge 
Cardoso. Posta em votação, a propositura foi aprovada sem discussão por nove votos, estando ausen-
te do plenário o vereador Chanel. Na justificativa de voto, falou o vereador Jorge Cardoso (82min34). 
Substitutivo, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, ao Projeto de Lei 25/2023, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de inserção no site oficial da Prefeitura Municipal de Bebedouro de informações es-
pecificando os contribuintes que possuem direito a isenção e desconto no pagamento do Imposto 
Predial e Territorial Urbano - IPTU - e dá outras providências. Aprovado sem discussão por unanimi-
dade. Projeto de Decreto Legislativo 09/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede a Medalha 
Rui Barbosa, Patrono dos Advogados, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
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ni, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovado sem discussão por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o 
presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores 
Drª Ivanete Xavier (88min01), João Vitor (104min25), Rogério Mazzonetto (107min36), Mariangela 
Mussolini (109min04), Gilberto Viana (113min15), Paulo Bianchini (118min22), Jorge Cardoso 
(121min59) e Tchelão (Marcelo) (130min28). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explica-
ção Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (137min04), Drª Ivanete 
Xavier (144min11), João Vitor (147min33), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, Chanel 
(José Baptista) (150min54), Gilberto Viana (156min42) e Jorge Cardoso (159min43), que concedeu um 
aparte aos vereadores Paulo Bianchini, Rogério Mazzonetto e Mariangela Mussolini. Encerrada a Ex-
plicação Pessoal, o presidente comentou que aquela tinha sido a melhor sessão de que ele tinha par-
ticipado, porque cada um deles externara democraticamente seus pontos de vista, lembrou que sex-
ta-feira, dia 30 de junho, a Casa realizaria sessão solene de homenagem aos servidores aposentados, 
e, nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 21ª (vigésima 
primeira) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 7 de agosto, segunda-feira, às vinte horas. 
Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 26 de junho de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                        2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 21ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 7 DE 
AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS    
SETE DIAS DO MÊS DE AGOSTO. 
 
Às vinte horas do dia sete do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. 
Antonio Mignolo, o saudoso Filó, esposo da ex-vereadora e presidente da Casa Srª Irene Maria Ma-
rangoni Mignolo, do Sr. José Pedro dos Santos, pai do servidor e diretor do Departamento de Esporte, 
Sr. Lucio Mauro dos Santos, da Srª Idelma Marques Burjaili, mãe da Drª Nelma, da Srª Aurora Fernan-
des Frederico e da Srª Aparecida Bafini Soares da Silva, externando solidariedade às famílias enluta-
das. Feito o minuto de silêncio, solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia 
Sagrada na tribuna, após o que indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 20ª (vi-
gésima) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de 
nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Pre-
feitura Municipal de Bebedouro (13 ofícios); balancetes da Prefeitura Municipal de Bebedouro e au-
tarquias referentes ao mês de junho de 2023; balancete da Câmara Municipal de Bebedouro referen-
te ao mês de maio de 2023; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo (3 ofícios); do Sindicato dos 
Servidores Municipais de Bebedouro; de Seven Press Soluções em Comunicação; de S.P. Jornalismo e 
Publicidade Ltda; do Hospital Municipal Júlia Pinto Caldeira; da Secretaria de Saúde do Estado de São 
Paulo; do Conselho do FUNDEB; do munícipe Wilson Ribeiro de Toledo Alves; do munícipe Robson 
Freire Vilela; do munícipe Antônio Alberto Camargo Salvatti; do vereador Rogério Mazzonetto; dos 
vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Chanel - Solidariedade;  do servidor Miguel Quessada (2 ofí-
cios); do Presidente da Comissão de Recebimento e Baixa de Patrimônio da CMB. OFÍCIOS AO 
PRESIDENTE E AOS VEREADORES - de autoria do Udemo - Bebedouro; da APM - Associação Paulista de 
Municípios; dos Representantes dos Professores da Ativa e Aposentados da Educação Básica do Sis-
tema Municipal de Ensino de Bebedouro - SP. OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - da SEMEB - Secre-
taria Municipal de Educação à vereadora Mariangela Mussolini; da SEMEB - Secretaria Municipal de 
Educação ao vereador Vagner Castro Souza. OFÍCIO ENVIADO À PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO - do ex-prefeito Fernando Galvão Moura à vereadora Mariangela Mussolini. 
CONVITES - do Comando de Policiamento do Interior 3 - PMESP; do Banco do Brasil (2 convites); do 
Rotary Club Bebedouro Solidariedade (2 convites); da Vila Vicentina; da Secretaria da Justiça e Cida-
dania do Estado de SP; da EMEB Professor Lellis do Amaral Campos. VETOS - Veto Parcial ao Autógra-
fo de Lei 5601/23, referente ao PL 25/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de inserção no site oficial da Prefeitura Municipal de Bebedouro de informa-
ções especificando os contribuintes que possuem direito a isenção e desconto no pagamento do Im-
posto Predial e Territorial Urbano - IPTU - e dá outras providências. PROJETOS - Projeto de Lei 
37/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor 
de R$ 1.663.389,82 (um milhão seiscentos e sessenta e três mil trezentos e oitenta e nove reais e oi-
tenta e dois centavos), que especifica. Projeto de Lei 38/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.455.906,64 (um milhão quatrocentos 
e cinquenta e cinco mil novecentos e seis reais e sessenta e quatro centavos), que especifica. Projeto 
de Decreto Legislativo 10/2023, de autoria dos vereadores Mariangela Mussolini - MDB - e Gilberto 
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Viana - MDB -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Dr. Raphael Augusto Novaes Brigagão 
Pinheiro de Alcântara, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli 
- PSDB - 934/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 852/2023, que realize a operação tapa-
buracos na confluência da Alameda Mongaguá com a Rua Ângelo Rimoli, esquina do Banespinha; 
935/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 460/2023, que realize serviços de tapa-buracos 
no sulco existente no cruzamento da Alameda Peruíbe com a Rua Eugênio Oliveira e Silva, Jardim 
Cláudia II; 937/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 750/2023, que determine a suaviza-
ção da valeta existente na confluência da Rua Prudente de Moraes com a Rua Padre Garaude, obra 
que permitirá melhor fluidez do trânsito, tendo em vista a excessiva profundidade do “escorredouro”; 
968/2023 - indica ao Prefeito que determine a colocação de placa com a denominação da Praça Frei 
Querubim Rega no rossio existente na confluência da Avenida dos Antunes, Praça 3 de Maio e Traves-
sa Engenheiro Jayme Blandy; 969/2023 - indica ao Prefeito que determine a colocação de placa com a 
denominação da Praça Marechal Castelo Branco no rossio onde foi construído o TIRO DE GUERRA (TG 
02-006), entre as avenidas Sérgio Sessa Stamato e Rafael Molina e as ruas João Antonio Stamato e 
Cicero Prates; 984/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de reparos na pavimentação asfáltica 
da Rua Aristides de Souza Lima, entre a Rua Paulo Sambaqui e a Avenida Francisco Pardo, Jardim San-
ta Terezinha, em virtude da deplorável situação da via, tornando-se problema para circulação; 
985/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção e o conserto da calçada ou passeio públi-
co da Avenida Raul Furquim contíguo ao Hospital Municipal Júlia Pinto Caldeira; 988/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização de serviços de reforma e manutenção da Praça dos Motoristas, 
Jardim Elizabeth, situada entre as ruas Guanabara, Paraguai, Brasília e Bolívia, como revisão das insta-
lações elétricas e hidráulicas, caixilhos etc., conserto das calçadas quebradas e substituição dos ban-
cos, pois, desde a inauguração do referido jardim, este não recebeu benfeitoria alguma; vereadores 
Dr. Edgar Cheli - PSDB -, Tchelão - PDT -, Jorge Cardoso - União Brasil - Mariangela Mussolini - MDB -, 
Paulo Bianchini - Solidariedade -, Chanel - Solidariedade -, Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Gilberto Viana - 
MDB -, João Vitor - Cidadania23 - e Rogério Mazzonetto - União Brasil - 936/2023 - indicam ao Prefei-
to, reiterando a Indicação 83/2023, que realize a operação tapa-buracos na altura do número 29 da 
Alameda Corcovado, Jardim Parati; vereador Gilberto Viana - MDB - 962/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Trânsito e Transporte que providenciem a pintura da faixa de estacionamento na área pú-
blica situada entre as ruas Guanabara e Brasília, no estacionamento em ângulo de 45º da Paróquia 
São Pedro Claver, Jardim Marajá; 978/2023 - indica ao Prefeito que proceda a melhorias na sinaliza-
ção do solo (pintura de PARE) e à demarcação da rotatória localizada no entroncamento das avenidas 
Hamleto Stamato, Belmiro Dias Batista e Higidio Veraldi; 979/2023 - indica ao Prefeito que providen-
cie a instalação de uma faixa de pedestre elevada, conhecida como “lombofaixa”, em frente às esco-
las e aos supermercados localizados no município; 980/2023 - indica ao Prefeito que determine a re-
forma, adequação e cerca com alambrado (colocação de tabela para basquete, redes nas traves, rede 
para voleibol e bolas) na quadra poliesportiva localizada na Rua Henrique Teixeira de Carvalho, ao 
lado da ESF Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jardim São Carlos; 981/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que providenciem a colocação de guias, sarjetas e asfalto na Rua dos 
Missionários, nos quarteirões compreendidos entre os números 660 e 748, Residencial União; 
982/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que realizem o recapeamento do Jardim Santa 
Terezinha; 983/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza e manutenção de bueiro localiza-
do na altura do número 965 da Avenida Maria Dias, Vila Major Cicero de Carvalho; vereadora Drª Iva-
nete Xavier - PSDB - 944/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao recapea-
mento ou tapa-buracos na Rua Aristides de Souza Lima, Jardim Santa Terezinha, entre a alça de aces-
so da Rodovia Armando de Sales Oliveira e o início da Avenida Francisco Pardo; 945/2023 - indica ao 
Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem o nivelamento do 
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PV localizado no cruzamento da Rua Frei Antônio Preto com a Rua Dr. Bahia, Jardim Casagrande; 
946/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos ou reca-
peamento asfáltico na Rua Dr. Tobias Lima, entre as ruas Augusta e Adriano Garrido, Jardim São Se-
bastião; 947/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização de reparo 
na canaleta de escoamento de água pluvial na Rua Ângelo Rimoli, cruzamento com a Alameda Lebon, 
Jardim Meninos Deus I; 948/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção de reparo da canaleta de escoamento de água pluvial na Rua Ângelo Rimoli, cruzamento com a 
Alameda Cananéia, Jardim Meninos Deus I; 949/2023 - indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB 
Ambiental que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua General Osório, em frente 
ao número 1463, Centro; 965/2023 - indica ao Prefeito que, junto com os diretores de Planejamento 
Urbano e de Meio Ambiente, determine a finalização da poda das árvores da Avenida Prefeito Pedro 
Paschoal, uma vez que ainda existem árvores atrapalhando a iluminação pública dos postes; 
966/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental que determi-
nem o nivelamento do PV em toda a extensão da Rua Rubião Júnior, reiterando a INDICAÇÃO 
474/2023; 975/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a reti-
rada das placas indicativas de lombadas, uma vez que recentemente foram retiradas inúmeras lom-
badas e as placas ainda permanecem nos respectivos locais; 976/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com os diretores de Planejamento Urbano e Meio Ambiente, providenciem a poda das árvores na 
Avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal, desde as que se encontram no lado oposto ao número 700 
até o cruzamento com a Avenida Prefeito Edne José Piffer, uma vez que as árvores estão atrapalhan-
do a iluminação pública dos postes e a circulação de caminhões, REITERANDO AS INDICAÇÕES 
520/2022, 749/2022, 773/2023 E 842/2023; vereador João Vitor - Cidadania23 - 912/2023 - indica ao 
Prefeito que determine ao diretor de Obras que providencie o desentupimento das bocas de lobo da 
praça do Jardim Tropical; 913/2023 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa, De-
senvolvimento Social e Cidadania que, após a realização de estudos, proceda à adequação da sinaliza-
ção de trânsito a fim de fazer fluir melhor o tráfego na altura dos números 34 e 663 da Avenida da 
Justiça, Residencial Santo Antônio; 914/2023 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de Obras 
que providencie o desentupimento da boca de lobo localizada na altura do número 420 da Rua Mi-
guel Gonzáles Lopes, Jardim Tropical; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 899/2023 - indica ao 
Prefeito que proceda à poda das árvores das praças centrais; 900/2023 - indica ao Prefeito que acione 
o Departamento de Meio Ambiente para que realize um estudo e a elaboração de um projeto de revi-
talização e paisagismo da praça localizada no Residencial Hércules Pereira Hortal; 956/2023 - indica 
ao presidente do SAAEB Ambiental que proceda à manutenção/desentupi-mento dos banheiros do 
Centro Comunitário do Jardim Alvorada; vereador Tchelão - PDT - 901/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a melhoria do escoamento de água na rua Deraldo Vieria Lima, no bairro Cidade Coração, 
com a instalação de novas canaletas e melhorias nas sarjetas; 902/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine o recolhimento do entulho de poda de árvore, construção e afins na Alameda Muçuri e ruas 
adjacentes, no bairro Residencial Parati; 903/2023 - indica ao Prefeito que determine a princípio um 
estudo dos melhores locais e subsequentemente a célere instalação de redutores de velocidade 
(lombadas) na rua Fadalla Issa, no bairro Residencial Santaella, assim como a instalação de placas de 
sinalização de trânsito e pintura de chão nos pontos necessários ao longo de sua extensão; 904/2023 
- indica ao Prefeito que determine a repintura das faixas de pedestre e demais sinalizações de solo, 
assim como a instalação de placas mais visíveis, no cruzamento das ruas Tobias Lima e Marechal Flori-
ano Peixoto, no centro da cidade; 905/2023 - indica ao Prefeito que determine a notificação do pro-
prietário da casa de número 397 da rua Marechal Floriano Peixoto, no centro da cidade, devido aos 
montes de entulho e afins lançados na rua; 906/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapea-
mento asfáltico do trecho da rua Jaborandi compreendido entre a rua Frei Antônio Preto e a avenida 
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Prefeito Pedro Paschoal, no Jardim Casa Grande; 907/2023 - indica ao Prefeito que determine aos 
responsáveis o conserto de um buraco no asfalto na altura do número 1361 da rua Valim, no centro 
da cidade; 908/2023 - indica ao Prefeito que determine a manutenção geral do viaduto e da ponte na 
avenida Hamleto Stamato; 910/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da 
rua Lamartini de Godoi e demais ruas adjacentes, no bairro Jardim União; 911/2023 - indica ao Prefei-
to que determine uma análise prévia e, depois, sendo aprovada a viabilidade, disponibilize para o DCA 
(Desenvolvendo a Criança e o Adolescente), por meio de instrumento legal apropriado, o terreno lo-
calizado na confluência das alamedas Fortunato Gagliardi, João Batista Catelani, Mário Sgarbi e a rua 
José Antonio Cagnin, no Residencial Parque Eldorado; 925/2023 - indica ao Prefeito que homenageie 
o falecido engenheiro civil e industrial João Cosmo Festozo atribuindo seu nome a um logradouro 
público de nossa cidade; 926/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores na rua Be-
nedito Henrique Folsta, no bairro Jardim Santaella, em especial em frente ao número 837; 927/2023 - 
indica ao Prefeito que determine o recapeamento do trecho da avenida Pedro Paschoal que vai da 
rotatória de conexão com as avenidas Amélia Bernardini Cutrale, José Cutrale Junior e Alan Kardec até 
o cruzamento com a rua Valim; 931/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfálti-
co do trecho da avenida Pedro Paschoal situado entre o cruzamento com a rua Ascânio de Carvalho e 
a rotatória; 932/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rotatória que 
liga as avenidas Pedro Paschoal, Alan Kardec, Amélia Bernardini Cutrale e José Cutrale Júnior; 
933/2023 - indica ao Prefeito que determine a princípio um estudo dos melhores locais e, subsequen-
temente, a célere instalação de redutores de velocidade (lombadas) ao redor da Praça Abel Pedro de 
Freitas, no bairro Jardim Paraíso, substituindo as antigas lombadas que não estão nos padrões atuais; 
938/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de redutores de velocidade (lombadas), pla-
cas de sinalização e sinalização de rua no entorno da Escola Estadual Orlando França de Carvalho e do 
Centro Comunitário; 943/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto de um afundamento no 
calçamento de paralelepípedos no cruzamento da rua Prudente de Moraes com a Vicente Paschoal, 
no centro da cidade; 959/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua 
Conrado Caldeira, no distrito de Botafogo; 960/2023 - indica ao Prefeito que determine a princípio 
um estudo dos melhores locais e, subsequentemente, a célere instalação de redutores de velocidade 
(lombadas) na rua Conrado Caldeira, no distrito de Botafogo, assim como a instalação de placas de 
sinalização de trânsito e pintura de solo nos pontos necessários ao longo de sua extensão; 967/2023 - 
indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico na rua Vanor Junqueira Franco, no quar-
teirão anterior ao cruzamento com a avenida Pedro Paschoal; 986/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine o conserto de um afundamento no calçamento de paralelepípedos na rua Vicente Paschoal, 
no centro da cidade; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 915/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Alameda Guarujá, cru-
zamento com a Rua Eugênio de Oliveira e Silva, Jardim Cláudia II; 916/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Salim Bonemer Filho, 
cruzamento com a Rua Frei Antônio Preto; 917/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Nicodemo Rosa, Jardim Tropical; 
919/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando, defronte ao número 311, Jardim Talarico; 920/2023 
- indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Rua Vereador Jonatas Lopes da Silva, cruzamento com a Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando Jardim 
Talarico; 921/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua José Mazzeu, cruzamento com a Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando, Jar-
dim Talarico; 922/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Vereador Jonatas Lopes da Silva, defronte ao número 19, Jardim Tala-
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rico; 923/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando, defronte ao número 323, Jardim Talarico; 
928/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Jesus Antônio Tilelli, cruzamento com a Avenida Professora Maria de Lourdes Andra-
de Hortal; 929/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na rua São João, cruzamento com a Avenida Prefeito Pedro Paschoal; 930/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Rua Simão de Melo, cruzamento com a Rua Manoel Joaquim Papel; 951/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Laudelina da Silva 
Pupo, defronte ao número 110, Jardim Canadá; 952/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Maria Pinto da Fonseca, cruzamento 
com a Rua Lucas Evangelista; 953/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Rua Olívio Bochette, cruzamento com a Rua José Mendes da 
Silva, Jardim Canadá; 987/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, 
realize com a máxima urgência a instalação de um redutor de velocidade – lombada – na altura do 
número 2060 da Marginal José Carlos Caffer; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 909/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que providenciem o desentupimento dos bueiros localizados 
na Rua 7 de Setembro; 918/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia elétrica do 
Departamento de Obras, notifique a CPFL para que a empresa que providencie a colocação de um 
poste com ponto de iluminação na Rua Ângelo Antônio Fávero, em frente à residência de número 
458, distrito de Botafogo; 924/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que providenciem com 
urgência a colocação de uma tampa no bueiro localizado na Rua Terra Roxa, próximo à rodoviária; 
939/2023 - indica ao Prefeito que, com a secretária de Saúde e o diretor de Obras, providencie com 
urgência a manutenção do telhado e do forro da ESF Reinaldo Jacobs, distrito de Turvínea; 955/2023 - 
indica ao presidente do SAAEB Ambiental que determine a realização da manutenção asfáltica na 
Avenida José Augusto de Carvalho, em frente à Drogaria Marina, Jardim Centenário; 957/2023 - indica 
ao presidente do SAAEB Ambiental que determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua 
Sebastião Bernardo Couto, conhecida como Rua 3, Jardim Centenário; 958/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a limpeza e o corte de mato no acostamento em diversos pontos da Vicinal Fabiano 
Zacarelli, que liga Bebedouro a Andes, visto que se encontra em mau estado de conservação, pondo 
em risco os munícipes que trafegam pelo local; 963/2023 - indica ao Prefeito que determine a manu-
tenção asfáltica (operação tapa-buracos) em vários trechos da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guima-
rães, Jardim Menino de Deus II, pontos localizados em frente a estabelecimentos comerciais e que 
geram sérios transtornos devido a pedras soltas; 970/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que providenciem com urgência o desentupimento do bueiro localizado na altura do número 1380, 
rotatória, da Avenida Maria Dias; 971/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que providenci-
em a devida manutenção nas tampas dos bueiros localizados nas ruas João Batista Cardoso, altura do 
número 1180, e Miguel da Cunha, (ambos nas esquinas das vias), no distrito de Botafogo, os quais 
podem causar acidentes; 972/2023 - indica ao Prefeito que providencie a devida manutenção nas 
guias e na praça do povoado de Andes; 973/2023 - indica ao Prefeito que providencie a manutenção 
da pavimentação asfáltica no trecho de entrada da Vicinal Fabiano Zacarelli, já no perímetro urbano 
do povoado de Andes; 974/2023 - indica ao Prefeito que providencie a colocação de lixeiras na praça 
do distrito de Turvínea; 977/2023 - indica ao Prefeito que providencie a troca do alambrado, a pintura 
do salão, a manutenção dos ventiladores, o conserto do telhado, a colocação de vidros e de pia na 
cozinha e nos banheiros do Centro Comunitário do Jardim Pedro Paschoal, bem como a manutenção 
nos brinquedos localizados na pracinha; vereador Dr. Vagner - PSB - 940/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a construção de uma quadra esportiva com estrutura metálica no Parque da Família; 
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941/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Belmiro 
Dias Batista, bairro Jardim Souza Lima (em frente ao número 1163); 942/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta no cruzamento da rua Manoel João 
Bastos com a rua José Pedro dos Santos, bairro Jardim De Lúcia; 950/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Aristides de Souza Lima, bairro 
Vila Santa Terezinha (entre os números 100 e 400); 954/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
realização da operação tapa-buracos na confluência da rua Manoel de Oliveira Quinto com a rua José 
Minholo, bairro Residencial Bebedouro; 964/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza do 
terreno localizado na confluência da rua Manoel de Oliveira Quinto com a rua José Minholo, bairro 
Residencial Bebedouro. MOÇÕES - 205/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de José An-
tonio Moreira por seu passamento dia 23 de junho último; 206/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Tika Yoshino Muniz por seu passamento dia 24 de junho último; 207/2023, de au-
toria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Hernandes Cunha por seu passamento dia 26 de junho 
último; 208/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Hélio de Almeida Bastos por seu pas-
samento dia 27 de junho último;  209/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Dr. Pedro 
Otávio Geloneze Carvalheira por seu passamento dia 30 de junho último; 210/2023, de autoria da 
Edilidade, de PESAR à família de Rosana Rodrigues Janotta por seu passamento dia 3 de julho último; 
211/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Sebastião Ferreira por seu passamento dia 5 
de julho último; 212/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Leontina Travensolo Calça 
por seu passamento dia 4 de julho último; 213/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de 
Idinea Francisca Simões de Toledo por seu passamento dia 13 de julho último; 214/2023, de autoria 
da Edilidade, de PESAR à família de Jairo Rodrigues Fernandes por seu passamento dia 17 de julho 
último; 215/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS 
ao ROTARY CLUB DE BEBEDOURO, por intermédio do presidente CÁSSIO APARECIDO FACCIO, extensi-
va a toda a diretoria, pela posse da Diretoria 2023/2024, ocorrida dia 13 de julho do corrente, dese-
jando profícua administração e parabenizando a diretoria que encerra sua gestão, na pessoa de sua 
presidente MARIA CRISTINA TERRA PERES, pelo êxito da missão que se propuseram a cumprir; 
216/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS ao 
ROTARY CLUB DE BEBEDOURO SOLIDARIEDADE, na pessoa do presidente WALTER DA CUNHA 
STAMATO FILHO, bem como à CASA DA AMIZADE, na pessoa da presidente ANA LÚCIA DAVID 
STAMATO, extensiva a toda a diretoria, pela posse para o período 2023/2024, ocorrida no último dia 
18 de julho do corrente, desejando profícua administração e parabenizando a diretoria que encerra 
sua gestão, na pessoa de seu presidente JOSÉ ABRÃO NETO, pelo êxito da missão que se propuseram 
a cumprir; 217/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Ari Alves de Souza Filho por seu 
passamento dia 20 de julho último; 218/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Carmeli-
ta de Siqueira Freire por seu passamento dia 20 de julho último; 219/2023, de autoria da Edilidade, 
de PESAR à família de Dirce Aparecida Delfino por seu passamento dia 21 de julho último; 220/2023, 
de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS a todos os 
ADVOGADOS da 87ª Subsecção da Ordem dos Advogados do Brasil de Bebedouro, que congrega os 
profissionais de Bebedouro e Viradouro, para que transmitam aos advogados atuantes nessas insti-
tuições a presente mensagem, servindo como um gesto de lembrança e respeito aos operadores do 
direito. REQUERIMENTOS - 52/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefei-
to que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município 
de Bebedouro, nos envie informações sobre os Conselhos Municipais existentes atualmente; 
53/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 
15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, nos envie 
informações sobre o Selo Empresa Amiga do Esporte; 54/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
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Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao diretor do SASEMB que respondam, dentro do prazo re-
gimental, a questionamentos sobre se foram repassados os valores previdenciários ao SASEMB refe-
rentes aos meses de maio de 2022 até julho de 2023; 55/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária da Saúde que respondam a questionamentos 
referentes ao CAPSi/CTEA. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes 
do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à 
Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para 
inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de Lei 37 e 38/2023, ambos de autoria do Poder Executivo. O 
vereador Chanel (José Baptista) propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. A verea-
dora Mariangela Mussolini solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto 
de Decreto Legislativo 10/2023, de sua autoria e do vereador Gilberto Viana. Não havendo nenhum 
outro pedido, o presidente consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimen-
tal. Havendo concordância com os pedidos, os PLs 37 e 38/2023 e o PDL 10/2023 passaram a constar 
da Ordem do Dia. O presidente passou então à Ordem do Dia. Projeto de Lei 37/2023, de autoria do 
Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.663.389,82 (um 
milhão seiscentos e sessenta e três mil trezentos e oitenta e nove reais e oitenta e dois centavos), que 
especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardo-
so): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(11min113), Mariangela Mussolini (18min06) e Dr. Vagner (18min26). Aprovado por nove votos, au-
sente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). Projeto de Lei 38/2023, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.455.906,64 (um milhão 
quatrocentos e cinquenta e cinco mil novecentos e seis reais e sessenta e quatro centavos), que espe-
cifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Musso-
lini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela 
regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): 
todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador João Vitor (21min35). No enca-
minhamento, falou o líder do União Brasil, vereador Jorge Cardoso (22min47). Aprovado por nove 
votos, ausente do plenário o vereador Chanel. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Rogério 
Mazzonetto (24min50), Drª Ivanete Xavier (25min38) e Dr. Vagner (27min44). Projeto de Decreto Le-
gislativo 10/2023, de autoria dos vereadores Mariangela Mussolini - MDB - e Gilberto Viana - MDB -, 
que concede título de Cidadão Bebedourense ao Dr. Raphael Augusto Novaes Brigagão Pinheiro de 
Alcântara, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo 
Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constituciona-
lidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, fa-
lou a vereadora Mariangela Mussolini (29min31). Aprovado por onze votos. Projeto de Decreto Legis-
lativo 11/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede os Prêmios de Eficiência e Empresa Parcei-
ra do Deficiente do Ano 2023, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade 
e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. 
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Aprovado sem discussão por onze votos. Requerimento 56/2023, de autoria dos vereadores Drª Iva-
nete Xavier - PSDB - e Chanel - Solidariedade -, requerendo o agendamento no próximo dia 17 de 
agosto de 2023, às 19h, no recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, ou outro local a ser designa-
do, de uma audiência pública presencial, com limite de público, observando o número de cadeiras 
disponíveis, para se discutir a respeito do cumprimento do Piso Nacional do Profissionais da Educação 
Básica no município de Bebedouro. Na discussão, falaram os vereadores Chanel (José Baptista) 
(34min35) e Drª Ivanete Xavier (37min34). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, fala-
ram os vereadores Paulo Bianchini (42min31), João Vitor (44min13), Tchelão (Marcelo) (44min51) e 
Jorge Cardoso (47min06), que apresentou um vídeo sobre o Piso Nacional dos Profissionais da Educa-
ção Básica. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no 
Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Chanel (José Baptista) (51min02), 
Mariangela Mussolini (61min43), Drª Ivanete Xavier (63min44) e Dr. Vagner (77min40). Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os ve-
readores Rogério Mazzonetto (83min29), Paulo Bianchini (86min40), João Vitor (93min24), Gilberto 
Viana (98min12) e Jorge Cardoso (102min06). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 22ª (vigésima segunda) ses-
são ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 14 de agosto, segunda-feira, às vinte horas. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, 
Capital Nacional da Laranja, 7 de agosto de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 22ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 14 DE 
AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS   
CATORZE DIAS DO MÊS DE AGOSTO. 
 
Às vinte horas do dia catorze do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão no-
bre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento 
do Sr. José da Silva, funcionário do vereador Gilberto Viana, à família do qual externou solidariedade 
pelo luto, da Srª Eliane de Moraes, da Srª Aparecida, esposa do Sr. Adilson, e do enfermeiro Amarildo, 
do Sindicato. Ato contínuo, solicitou ao vereador Rogério Mazzonetto que lesse um versículo da Bíblia 
Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 21ª (vigésima primeira) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem im-
pugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - do Poder Executivo; do SASEMB; do Sindicato dos Servidores Municipais de Bebe-
douro (2 ofícios); da Secretaria de Governo e Relações Institucionais do Estado de SP; da vereadora 
Drª Ivanete Xavier. CONVITES - da Loja Maçônica Justiça e Amor; do CONDEF - Conselho das Pessoas 
com Deficiência de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei 40/2023, de autoria do vereador Paulo Bi-
anchini - Solidariedade -, que dispõe sobre a obrigatoriedade das agências bancárias disponibilizarem 
agentes de segurança privada junto aos terminais de caixa eletrônico e dá outras providências. Proje-
to de Lei 41/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera o inciso II do artigo 17 e o artigo 18 da 
Lei 3.467, de 27 de abril de 2005, que dispõe sobre o Plano de Custeio do Regime Próprio de Previ-
dência Social dos Servidores Públicos do Município de Bebedouro, e dá outras providências. Projeto 
de Lei 42/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera o inciso I, § 1º e § 4º do art. 6º e o § 3º do 
art. 62 da Lei 3.467, de 27 de abril de 2005, que dispõe sobre o plano de Custeio do Regime Próprio 
de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Bebedouro, e dá outras providências. 
Projeto de Lei 43/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera o inciso I e o § 1º do artigo 17; o 
inciso I do art. 30; o art. 35; o art. 36 e o art. 37 da Lei 3.467, de 27 de abril de 2005, que dispõe sobre 
o plano de Custeio do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de 
Bebedouro, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 12/2023, de autoria da vereado-
ra Mariangela Mussolini - MDB -, que concede a Medalha Cel. Raul Furquim à Srª Cleyde do Espírito 
Santo e dá outras providências. INDICAÇÕES - Vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  1011/2023 - indica ao 
Prefeito, reiterando a Indicação 203/2023, que realize a suavização da valeta existente na esquina da 
Rua Adolfo Pinto com a Rua Lucas Evangelista, permitindo melhor fluidez do trânsito; 1012/2023 - 
indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 202/2023, que realize a suavização da valeta existente na 
esquina da Rua Adolfo Pinto com a Rua Campos Sales, permitindo melhor fluidez do trânsito e evitan-
do causar danos em veículos; 1013/2023 - indica ao Prefeito que viabilize estudos visando a colocação 
de sinalizações horizontal e vertical de “Passagem livre” na faixa à direita na Avenida dos Andradas 
para os veículos que desejarem adentrar a Rua Rubião Junior no sentido Viaduto Laudo Natel; 
1014/2023 - indica ao Prefeito que determine a substituição, na Praça Valêncio de Barros, no encon-
tro perpendicular angulo agudo com a Rua Rubião Júnior, da placa “PARE” pela placa “DÊ A 
PREFERÊNCIA” (R2), mantendo a placa “PARE” na Avenida Raul Furquim; Drª Ivanete Xavier - PSDB -  
1008/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor e à equipe de energia elétrica do Departamento de Obras 
que determinem a realização de reparos na calçada e na rampa de acesso para deficientes, além da 
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troca da iluminação existente por lâmpadas de LED, todos localizados na praça Rui Barbosa; 
1009/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que 
determinem a imediata limpeza nos bueiros localizados na esquina da Rua General Osório com a Rua 
Duque de Caxias (um na esquina da Escola Stélio Machado Loureiro e outro na esquina do imóvel 
número 980), Centro;  1010/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor de Trânsito e 
Transporte que determinem o imediato reparo da canaleta de escoamento de água pluvial e do asfal-
to na esquina do imóvel localizado na Avenida Higidio Veraldi com a Rua Jesus Vicente Conde, Jardim 
Centenário, bem como proceda à colocação de placa regulamentadora de estacionamento para defi-
cientes, com a pintura de marcações de solo destinadas a essa vaga de estacionamento; vereadora 
Jorge Cardoso - União Brasil -  1001/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização de obras de pavimentação asfáltica na Rua Zacarias Paula Rocha, Residencial São Carlos; 
1004/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na 
Rua Professor João Leite de Camargo cruzamento com a Rua Almeida Pinto, Vila Major Cícero de Car-
valho;  1005/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-
buracos na Rua Coronel João Manoel, defronte ao número 560, Centro; vereador Tchelão - PDT -  
993/2023 - indica ao Prefeito que determine a observância quanto aos prazos e posteriormente a 
inscrição da cidade de Bebedouro como polo da Univesp; 994/2023 - indica ao Prefeito que determi-
ne uma reforma geral no velório municipal; 995/2023 - indica ao Prefeito que determine a pintura de 
faixas de pedestre no cruzamento da rua Tobias Lima com a Vicente Paschoal; 1006/2023 - indica ao 
Prefeito que determine o recapeamento asfáltico do trecho da rua Jaborandi compreendido entre a 
rua Frei Antônio Preto e a avenida Prefeito Pedro Paschoal, no Jardim Casagrande; 1007/2023 - indica 
ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Conceição Coimbra da Motta e demais 
ruas adjacentes, no bairro Jardim União; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  996/2023 - indica 
ao Prefeito que providencie a sinalização de solo na Rua Adolfo Pinto cruzamento com a Rua Antônio 
Alves de Toledo; 997/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Américo Grazine, defronte ao número 200; 998/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Brandão 
Veras cruzamento com a Rua Américo Grazine; 999/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Reno Oliver cruzamento com a Rua 
Portugal; 1000/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando, defronte ao número 442, Jardim Talarico; 
vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil -  1015/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor 
de Trânsito e Transporte, determine a implantação de sinalização de placas e de solo com demarca-
ção para carga/descarga em frente à empresa Calhas Martins, Chácaras Parati; 1016/2023 - indica ao 
Prefeito que proceda à instalação de um bebedouro na Praça Maestro Pedro Pellegrino, no Residen-
cial Furquim; vereador Dr. Vagner - PSB -  989/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos na rua Colibris com a rua Rouxinol, bairro Set Jardim; 990/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Calopsita com a rua Bem-te-vi, 
bairro Set Jardim; 991/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos 
na rua Colibris com a rua Bem-te-vi, bairro Set Jardim; 992/2023 - indica ao Prefeito que determine 
com urgência a colocação de grades de proteção nas galerias pluviais (bueiros) existentes na Avenida 
Cromel de Oliveira, bairro Set Jardim; 1002/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos na rua João Matheus de Morais, Jardim São Francisco (em frente ao número 
226);  1003/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua 
Plauto Guimarães Reiff, Jardim Tropical (em frente ao número 616). MOÇÕES - 221/2023, de autoria 
do vereador Chanel - Solidariedade -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à Sicoob-Credicitrus, repre-
sentada pelo Diretor-Presidente Executivo, Sr. Walmir Fernandes Segatto, e à toda a diretoria, exten-
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siva ao quadro de colaboradores e cooperados, pela parceria firmada com o nosso município para a 
revitalização do Parque Permanente de Exposições Odilon Januário da Costa (Feccib nova); 222/2023, 
de autoria do vereador Jorge Cardoso - União Brasil -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à Senhorita 
Debora Merchan Ferraz, atleta de fisiculturismo, pelo destaque no campeonato de Fisiculturismo 
MuscleContest; 223/2023, de autoria do vereador Jorge Cardoso - União Brasil -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO ao Sr. Rafael Oliveira Bento, atleta de fisiculturismo, pelo destaque no campeona-
to de Fisiculturismo MuscleContest; 224/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de 
PESAR à família de Antonio Mignolo, por seu passamento dia 7 de agosto último; 225/2023, de auto-
ria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de PESAR à família de Idelma Marques Burjaili, por seu pas-
samento dia 6 de agosto último; 226/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Odivaldo 
Porcionato, por seu passamento dia 6 de agosto último; 227/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR 
à família de José Pedro dos Santos, por seu passamento dia 7 de agosto último; 228/2023, de autoria 
do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS ao Tiro de Guerra 02–006 de 
Bebedouro, bem como à “Legião de Idealistas” que compõe a Companhia da Polícia Militar do Estado 
de São Paulo (Bebedouro) e ao Corpo de Bombeiros (Bebedouro), pela comemoração do Dia do Sol-
dado, dia 25 de agosto; 229/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de 
CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS ao CENTRO ESPÍRITA DO CALVÁRIO AO CÉU, por ter completado, dia 6 
de agosto de último, 115 anos de existência, bem como à ASSOCIAÇÃO PROLETÁRIAS DO BEM, por 
completar 86 anos de existência dia 15 de agosto próximo; 230/2023, de autoria do vereador Dr. Ed-
gar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS às LOJAS MAÇÔNICAS JUSTIÇA E AMOR, LUZ DO 
ORIENTE, ARISTIDES GALLO e CAVALEIROS DO ORIENTE, pelo “DIA DO MAÇOM”, comemorado dia 20 
de agosto próximo.  REQUERIMENTOS - 57/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito e à secretária da Saúde que respondam, dentro do prazo regimental, a ques-
tionamentos referentes a internações de crianças; 58/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, 
requerendo ao Prefeito informações sobre imóveis alugados, dentro do prazo de 15 dias úteis, con-
forme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro; 59/2023, de autoria da vere-
adora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária de Educação, 
responda, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes às novas unidades escolares, 
sobre o material SESI, sobre o novo plano de carreira dos profissionais da Educação no município e 
sobre a participação do CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO e do CONSELHO DE 
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL - CACS FUNDEB - nos assuntos abordados. Havendo con-
cordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou 
sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vere-
ador Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto 
de Lei n. 41/2023, de autoria do Poder Executivo, o vereador Paulo Bianchini ao Projeto de Lei n. 
40/2023, de sua autoria, e a vereadora Mariangela Mussolini, ao PDL 12/2023, de sua autoria. O ve-
reador Chanel (José Baptista) propôs que não discutissem nem votassem o PL 41/2023 aquela noite, 
para que tivessem mais algum tempo para analisá-lo, assim como aos PLs 42 e 43/2023, todos os 
quais alteravam a lei do RPPS. O presidente respondeu ao vereador Chanel que não via problema no 
PL 41/2023, diferentemente dos outros dois projetos. O vereador Jorge Cardoso discorreu sobre a 
questão, opinando que não dava para aumentarem de 11% para 14% a contribuição previdenciária do 
funcionalismo. O vereador Dr. Vagner externou seu voto desfavorável ao PL 41/2023. O vereador 
Tchelão (Marcelo) propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. O presidente consul-
tou então os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância 
com os pedidos, os PLs 40 e 41/2023 e o PDL 12/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. Ato con-
tínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo momentaneamente a sessão para que as 
Comissões Permanentes da Casa pudessem emitir seus pareceres aos PLs 40 e 41/2023 e ao PDL 
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12/2023. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões Permanentes exarado pareceres pela legalidade, 
constitucionalidade e regularidade das proposituras, o presidente passou à discussão do PL 41/2023. 
Projeto de Lei 41/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera o inciso II do artigo 17 e o artigo 18 
da Lei 3.467, de 27 de abril de 2005, que dispõe sobre o Plano de Custeio do Regime Próprio de Pre-
vidência Social dos Servidores Públicos do Município de Bebedouro, e dá outras providências. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os mem-
bros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Chanel (José Baptista) (27min13), Jorge 
Cardoso (34min36) e Drª Ivanete Xavier (40min59). No encaminhamento, falou o líder do PSB, Dr. 
Vagner (45min34). O vereador Chanel pediu questão de ordem para pedir ao servidor Márcio que 
colocasse no telão o número do processo que se referia à dívida de contribuição patronal deixada 
pelo ex-prefeito Fernando Galvão, movido contra o município pelo SASEMB. Posto em votação, o PL 
41/2023 foi rejeitado por unanimidade. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Rogério Maz-
zonetto (51min24) e João Vitor (52min44). Projeto de Lei 40/2023, de autoria do vereador Paulo Bi-
anchini - Solidariedade -, que dispõe sobre a obrigatoriedade das agências bancárias disponibilizarem 
agentes de segurança privada junto aos terminais de caixa eletrônico e dá outras providências. Pare-
cer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularida-
de. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Paulo Bianchini (54min05). Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 12/2023, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - 
MDB -, que concede a Medalha Cel. Raul Furquim à Srª Cleyde do Espírito Santo e dá outras providên-
cias. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussoli-
ni): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela 
regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): 
todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Mariangela Mussolini 
(56min36) e Chanel (José Baptista) (58min46). No encaminhamento, falou a líder do PSDB, Drª Ivane-
te Xavier (61min13), e o líder do PDT, Tchelão (Marcelo) (62min32). Aprovado por onze votos. Nada 
mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fize-
ram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Mariangela Mussolini (65min37), Dr. Edgar Cheli 
(71min46), Chanel (77min36), Dr. Vagner (93min52), João Vitor (100min36), Gilberto Viana 
(107min37), que concedeu um aparte ao vereador João Vitor, Rogério Mazzonetto (114min27) e Drª 
Ivanete Xavier (119min53), Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fize-
ram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (130min23), João Vitor (137min08), 
Gilberto Viana (138min55) e Rogério Mazzonetto (141min46). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada 
mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 23ª (vigési-
ma terceira) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 21 de agosto, segunda-feira, às vinte ho-
ras. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente 
ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 14 de agosto de 2023.  
 

  Edgar Cheli Junior               Mariangela Ferraz Mussolini           Marcelo dos Santos de Oliveira 
             PRESIDENTE                                1ª SECRETÁRIA                                        2º SECRETÁRIO              
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ATA DA 23ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 21 DE 
AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS    
VINTE E UM DIAS DO MÊS DE AGOSTO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e um do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um versí-
culo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo 
com o teor da ata da 22ª (vigésima segunda) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retifica-
ções nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Drª Darlei Minholo; de S.P. Jornalismo e Publicidade Ltda.; do Presi-
dente da Comissão de Recebimento e Baixa de Patrimônio da CMB. OFÍCIOS ENVIADOS A 
VEREADORES - da Defesa Civil de Bebedouro ao vereador Paulo Bianchini. OFÍCIOS À DIRETORA 
LEGISLATIVA - do Diretório Municipal do PSDB. CONVITES - da Secretaria de Desenvolvimento Social e 
Cidadania; do CPP - Centro do Professorado Paulista - Sede Regional de Bebedouro. PROJETOS - Proje-
to de Lei 44/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, que inclui no calendário oficial do 
município o Dia do Cooperativismo, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 13/2023, 
de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que concede título de Cidadã Bebedourense à 
Srª Cleyde do Espírito Santo, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB - 1061/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 455/2023, que determine a aná-
lise das condições gerais das árvores existentes no CSU Tancredo Neves, em virtude de moradores e 
comerciantes já terem solicitado providências e equipe da Prefeitura confirmado o perigo eminente 
de queda de três árvores; 1062/2023 - indica ao Prefeito que realize obra para substituição da tampa 
da galeria de águas pluviais existente no passeio público que margeia a Rede Ferroviária Federal Soci-
edade Anônima (RFFSA) na Avenida dos Antunes, próximo à Praça 3 de Maio (lado oposto da Casa 
Agrícola São Francisco), tendo em vista se encontrar quebrada, com a parte levantada obstruindo a 
passagem de pedestres e trazendo perigo para estes; 1063/2023 - indica ao Prefeito que providencie 
limpeza da abertura de entrada da galeria de captação de águas pluviais existente na Rua Nossa Se-
nhora de Fátima, a cerca de dez metros da esquina com a Rua Padre Garaud; 1064/2023 - indica ao 
Prefeito que realize serviços de tapa-buracos no cruzamento da Rua Francisco de Paula com a Rua 
Nossa Senhora de Fátima, onde há intenso trânsito de veículos e as pedras soltas podem ser arremes-
sadas e ferir alguma pessoa ou criança, além de às vezes formarem-se poças no local que podem es-
pirrar e molhar pedestres, bem como ocorrer de tropeçarem ou sofrerem quedas, ferindo-se; 
1065/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na confluência da Rua Padre Ga-
raud com a Rua Nossa Senhora de Fátima, onde o intenso trânsito de veículos causa danos na pista de 
rolamento, abrindo-lhe fendas que trazem perigo aos cidadãos; vereador Gilberto Viana - MDB - 
1033/2023 - indica ao Prefeito que proceda à instalação de uma academia ao ar livre na PRAÇA 
LEOPOLDO PINTO UCHÔA, localizada no RESIDENCIAL CANDINHO; 1034/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a troca da iluminação pública por lâmpadas de LED no bairro Jardim Ciranda; 1037/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que realizem com URGÊNCIA a pintura de solo 
em todas as faixas elevadas ou lombofaixas da Avenida Francisco Martins Álvarez; 1038/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que estudem a viabilidade de alteração da via de 
direção de mão dupla para mão única na Rua José Bergantini, bairros Jardim de Lúcia e Jardim das 
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Laranjeiras, bem como a demarcação de solo “PARE” nos seus cruzamentos; vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB - 1017/2023 - indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Rua Argentina, em frente ao número 330, Jardim Progresso; 
1054/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Planejamento Urbano e ao diretor de Meio Ambiente 
que providenciem a poda das árvores na Avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal, desde as que se 
encontram no lado oposto ao número 700 até o cruzamento com a Avenida Prefeito Edne José Piffer, 
uma vez que as árvores atrapalham a iluminação pública dos postes e a circulação de caminhões, 
REITERANDO AS INDICAÇÕES 520/2022, 749/2022, 773/2023, 842/2023 e 976/2023; 1055/2023 - 
indica ao Prefeito, ao diretor de Planejamento Urbano e ao diretor de Meio Ambiente que determi-
nem a finalização da poda das árvores da Avenida Prefeito Pedro Paschoal, uma vez que ainda exis-
tem árvores que atrapalham a iluminação pública dos postes; 1056/2023 - indica ao Prefeito, ao dire-
tor de Planejamento Urbano e ao diretor de Meio Ambiente que providenciem a poda das árvores no 
CAPSi/TEA; 1057/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a 
pintura de solo de estacionamento em ângulo de 45o e a instalação de placa de estacionamento 
“permitido para idoso e deficiente” no recuo da Rua Benedito Henrique Folsta, Jardim Centenário, 
onde está localizada a Paróquia Santo Antônio de Sant’Anna Galvão; 1058/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Trânsito e Transporte que estudem a viabilidade de implantação de 2 (dois) redutores 
de velocidade do tipo lombada na Avenida Higidio Veraldi, entre a Variante Hamleto Stamato e a Rua 
David Matiazi, Jardim Centenário, tendo em vista solicitação de moradores por causa do grande nú-
mero de acidentes no local; 1059/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que 
providenciem a instalação de uma lombofaixa ou lombada na Rua Dante Cassano, em frente ao nú-
mero 48, REITERANDO AS INDICAÇÕES 471/2021 E 664/2021; 1060/2023 - indica ao Prefeito e o dire-
tor de Trânsito e Transporte que providenciem o prolongamento da via existente na EMEB Maria Fer-
nanda Lopes Piffer, ligando-a à Avenida José Augusto de Carvalho; 1066/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos na Avenida Raul Furquim; 1067/2023 - indi-
ca ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao coordenador de Acessibilidade que procedam ao nivelamento 
das rampas de acesso para deficientes na Praça Santa Paula Frassinetti com as avenidas Donina Vala-
dão Furquim e Prefeito Hércules Pereira Hortal, REITERANDO A INDICAÇÃO 815/2023; 1068/2023 - 
indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao coordenador de Acessibilidade que procedam à constru-
ção de uma rampa de acesso para deficientes na Praça Santa Paula Frassinetti, REITERANDO A 
INDICAÇÃO 702/2023; 1069/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor da Garagem 
Municipal que determinem a imediata reposição da tampa de concreto dos bueiros (boca de lobo) 
localizados na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, no cruzamento com a Rua Simão 
de Melo, Residencial Hércules Hortal, REITERANDO AS INDICAÇÕES 517/2022 e 42/2023; vereador 
João Vitor - Cidadania23 - 1052/2023 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, 
após a realização de estudos, proceda à adequação da sinalização de trânsito a fim de melhorar a flu-
idez do tráfego na Avenida da Justiça, altura dos números 34 e 663, Residencial Santo Antônio, reite-
rando a Indicação 913/2023; 1053/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
vistoria da rua da Fé com a rua Belmiro Ramos, altura do número 887, defronte à igreja no Jardim 
União, objetivando realizar a construção de canaleta para o adequado escoamento das águas pluviais 
de toda essa via, reiterando a Indicação 674/2022; vereador Tchelão - PDT - 1019/2023 - indica ao 
Prefeito que determine o recapeamento asfáltico na rua Olívio Buchetti, no bairro Jardim Canadá, 
dando atenção especial ao cruzamento da referida via com a rua Josué Mendes da Silva, com recape-
amento e instalação de canaletas; 1025/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento 
asfáltico na rua Dois, no bairro Alto da Boa Vista; 1026/2023 - indica ao Prefeito que determine o re-
capeamento asfáltico na rua Carlos Zugaro, no bairro Alto da Boa Vista; 1027/2023 - indica ao Prefeito 
que determine o recapeamento asfáltico na rua Elpídio Pereira da Cunha, no bairro Alto da Boa Vista; 
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1028/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico na rua Brasil, no bairro Alto 
da Boa Vista; 1029/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico na rua Pio X, no 
bairro Alto da Boa Vista; 1030/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico na 
rua Nazário Finochio, no bairro Alto da Boa Vista; 1031/2023 - indica ao Prefeito que determine o 
recapeamento asfáltico na rua São Lucas, no bairro Alto da Boa Vista; 1035/2023 - indica ao Prefeito 
que determine aos responsáveis municipais e oficie aos órgãos competentes de segurança pública 
estadual uma maior vigilância quanto à segurança do bairro Set Jardim; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade - 1039/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Barretos cruzamento com a Avenida Prefeito Pedro Paschoal; 
1040/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na rotatória da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, defronte ao número 1603; 
1041/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Pará cruzamento com a Rua Luís Bruneli; 1042/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Alameda Artur Lenha Verde cru-
zamento com a Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães; 1043/2023 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Avenida Raul Furquim cru-
zamento com a Alameda Ouro Preto; 1044/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos na Rua Roberto Sardinha cruzamento com a Alame-
da Atílio Fávero; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 1018/2023 - indica ao Prefeito que, 
com o diretor de Trânsito e Transporte, determine a implantação de sinalização de placas e de solo, 
com atenção especial às proximidades da faixa de pedestre nas imediações do CEMEI Ivete Vanice 
Silva e da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer, localizados no Residencial Santaella; 1020/2023 - indica 
ao Prefeito que, com o diretor de Obras, interceda junto à empresa de transporte coletivo urbano 
Viação Urbana Guarulhos S.A., para que faça manutenção e colocação de bancos no ponto de ônibus 
localizado na Avenida Higídio Veraldi, altura da residência número 866, Jardim Centenário; 1021/2023 
- indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, interceda junto à empresa de transporte coletivo 
urbano Viação Urbana Guarulhos S.A. para que faça a colocação de bancos no ponto de ônibus locali-
zado na Avenida José Augusto de Carvalho, nas proximidades da Panificadora Bom Sabor, Residencial 
Santaella; 1022/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e Transporte, determine a 
implantação de sinalização de trânsito, como placas e sinalização de solo, no cruzamento da Alameda 
Porto Seguro com a Alameda José de Souza Lima, no Residencial Vale do Sol; 1023/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos em vários pontos da Rua Elías Nemer, 
no Residencial Vale do Sol, visto que se encontra em mau estado de conservação; 1024/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a reinstalação de um redutor de 
velocidade na Avenida José Augusto de Carvalho, nas proximidades da  EMEB Maria Fernanda Lopes 
Piffer e do CEMEI Ivete Vanice Silva; 1032/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos na rotatória da Avenida Joaquim A. Guimarães, em frente à residência número 
13, no Jardim Menino Deus II; 1036/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação 
tapa-buracos em vários pontos da Rua Álvaro de Oliveira, no Residencial Santaella; 1048/2023 - indica 
ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e Transporte, determine a pintura e sinalização de solo, 
pintura de vaga para deficientes e pintura da demarcação de vagas no estacionamento da Paróquia 
Santo Antônio de Sant'Anna Galvão, localizada no Jardim Centenário; 1049/2023 - indica ao Prefeito 
que, com o diretor de Trânsito e Transporte, determine com urgência a implantação de sinalização 
adequada e faixa de pedestre, conforme estudo prévio, no cruzamento das avenidas Mário Rimoli, 
Santos Dumont e Júlio Ferreira Pena; 1050/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e 
Transporte, determine a realização de pintura nas lombadas existentes na Avenida Maria Dias e na 
Rua Esperanto; 1051/2023 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e Transporte, determine 
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a realização de pintura nas lombadas existentes na Via Fabiano Zacarelli, no trecho que compreende 
o povoado de Andes; 1070/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-
buracos na Avenida da Justiça, altura da residência número 181; vereador Dr. Vagner - PSB - 
1045/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta 
para escoamento de água no cruzamento da rua Jaboticabal com a rua Monte Azul Paulista, bairro 
Jardim Ciranda; 1046/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pavimentação asfáltica na Rua 
Jaboticabal, bairro Jardim Ciranda; 1047/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da ope-
ração tapa-buracos na rua São João, bairro Jardim Ciranda (em frente ao número 1800). MOÇÕES - 
231/2023, de autoria da Edilidade, de MOÇÃO DE PESAR à família de Amarildo José da Silva Pinto por 
seu passamento dia 9 de agosto último; 232/2023, de autoria da Edilidade, de APOIO às reivindica-
ções dos trabalhadores das ETECs e FATECs do Centro Paula Souza. REQUERIMENTOS - 60/2023, de 
autoria do vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil -, requerendo à enfermeira responsável Srª 
Rosana Terezinha Tostes Milani que, dentro do prazo regimental, preste informações sobre a quanti-
dade de crianças, na faixa etária de 0 a 3 anos, registradas no Posto de Saúde localizado no povoado 
de Andes; 61/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à 
secretária de Saúde que respondam, dentro do prazo regimental, a questionamentos referentes aos 
cardiologistas e exames de ecocardiograma realizados. Havendo concordância com a dispensa da lei-
tura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Mariangela Mussolini  soli-
citou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Decreto Legislativo n. 
13/2023, de sua autoria. O vereador Chanel (José Baptista) propôs a inversão da pauta. Havendo con-
cordância com a inversão da pauta e a inclusão do PL 13/2023 à Ordem do Dia, o presidente passou 
de imediato à Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo 13/2023, de autoria da vereadora Mari-
angela Mussolini - MDB -, que concede título de Cidadã Bebedourense à Srª Cleyde do Espírito Santo, 
que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, 
Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereado-
ra Mariangela Mussolini (6min34). Aprovado por dez votos, ausente do plenário o vereador Jorge 
Cardoso. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Ex-
pediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Mariangela Mussolini (9Min39), Drª 
Ivanete Xavier (12min31) e Gilberto Viana (20min53), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vag-
ner. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nes-
ta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (27min00), Dr. Vagner (33min32), Drª Ivanete Xavier 
(38min28) e Rogério Mazzonetto (40min46). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 24ª (vigésima quarta) sessão 
ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 28 de agosto, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos 
anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Ca-
pital Nacional da Laranja, 21 de agosto de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 

                                       1ª SECRETÁRIA                                         2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 24ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 28  DE 
AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE AGOSTO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e oito do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelo vereador Marcelo dos Santos de Olivei-
ra, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, 
João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Mariangela 
Ferraz Mussolini (virtualmente), Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro 
Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Gilberto Viana que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio 
pelo falecimento de Vitor Marques, a cuja família externou solidariedade. Indagou então dos edis se 
estavam de acordo com o teor da ata da 23ª (vigésima terceira) sessão ordinária do ano 2023, à qual 
não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Ato contínuo, consultou os 
edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de 
Bebedouro (2 ofícios); balancetes da Prefeitura e autarquias referentes ao mês de julho de 2023; da 
Procuradoria do Município de Bebedouro; da SECOM - Secretaria de Comunicação Social - da Câmara 
dos Deputados; do vereador Chanel. PROJETOS - Projeto de Lei 45/2023, de autoria do Poder Executi-
vo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 379.757,68 (trezentos e setenta 
e nove mil setecentos e cinquenta e sete reais e sessenta e oito centavos), que especifica. Projeto de 
Lei 46/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no 
valor de R$ 667.197,42 (seiscentos e sessenta e sete mil cento e noventa e sete reais e quarenta e 
dois centavos), que especifica. Projeto de Resolução 07/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 
acrescenta §§ 1º e 2º ao artigo 3º, dá nova redação ao artigo 4º e nova redação às atribuições refe-
rentes à função de Operador de Máquina Copiadora constantes do Anexo Único da Resolução 82, de 
28 de junho de 2004, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - 
PSDB -  1078/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a pintura de sinalização de trânsito horizontal de 
“Parada Obrigatória” na Rua Theodoro Pinotti com a Rua Oswaldo Garrido, Residencial Centenário, 
em virtude de terem sido realizados serviços de tapa-buracos no local e a inscrição existente ter sido 
coberta pela camada asfáltica; 1079/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na 
Avenida Maria de Lourdes de Andrade Hortal, entre a Rua Arlindo Rodrigues de Souza e a Rua José 
Caubi Campelo Bessa, local em que o intenso trânsito de veículos acaba por ocasionar fendas no asfal-
to que trazem perigo aos cidadãos; 1080/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos no estacionamento do Colégio Anjo da Guarda, na Rua Nossa Senhora de Fátima, local em 
que estaciona grande número de veículos e vans de transporte escolar, especialmente nos horários 
de entrada e saída dos alunos, e as pedras soltas podem ser arremessadas e ferir alguma pessoa ou 
criança, além de as poças que às vezes se formam poderem espirrar e molhar munícipes, e mesmo 
ocorrer de tropeçarem e sofrerem quedas, ferindo-se;  1081/2023 - indica ao Prefeito que determine 
a realização de estudos para dimensionar-se a vazão volumétrica de água sob a rampa de acessibili-
dade existente na esquina da Praça Monsenhor Aristides da Silveira Leite com a Rua Prudente de Mo-
raes, local em que o acúmulo de água e sujeiras formam poças que obstruem a passagem de pedes-
tres; 1082/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a restauração ou substituição da placa de sinalização 
de trânsito vertical de “Parada Obrigatória” (R-1) na Rua França, confluência com a Avenida Prefeito 
Pedro Paschoal; 1083/2023 - indica ao Prefeito que determine o replantio de árvores no passeio pú-
blico da Praça 9 de Julho, no lado oposto ao do número 66, preferencialmente da espécie oiti, que 
não tem raiz superficial; 1084/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 799/2023, que redi-
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mensione e repinte as faixas das vagas de estacionamento do fórum na Praça 9 de Julho, no lado en-
tre o início e a continuidade da Rua Prudente de Moraes, tendo em vista que a largura de cada uma 
mede hoje 2,99m, entretanto o “ANEXO 02 – CARACTERISTICAS DAS VIAS”, da Lei Complementar 122, 
de 9 de agosto de 2017 (PLANO DIRETOR), fixa a largura em 2,50m; 1085/2023 - indica ao Prefeito, 
reiterando as Indicações 151 e 804/2023, que determine a poda da folhagem em torno do MARCO 
HISTÓRIO (obelisco) em homenagem aos “fundadores” (Marco Zero), da Praça 9 de Julho, pois se tra-
ta de um patrimônio histórico e cultural; 1086/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos no ponto de confluência da Avenida Prefeito Pedro Paschoal com a Rua Barretos, local em 
que o intenso trânsito de veículos acaba por ocasionar fendas que trazem perigo aos cidadãos; verea-
dor Gilberto Viana - MDB -  1076/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que 
realizem com URGÊNCIA a pintura de solo em todas as faixas elevadas ou lombofaixas da Avenida 
Prefeito Joaquim Alves Guimarães; 1077/2023 - indica ao Prefeito que determine a contratação de 
uma servidora para realizar a limpeza do distrito de Turvínea;  1091/2023 - indica ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Obras, proceda ao calçamento no canteiro central da Avenida José Cutrale 
Junior, onde estão localizadas as faixas de pedestres na entrada do Hospital Regional; vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -  1072/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Planejamento Urbano que pro-
videnciem a poda das árvores na Rua Alcindo Paolielo, Jardim das Laranjeiras, uma vez que atrapa-
lham os postes de iluminação pública; 1073/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Planejamento 
Urbano que providenciem a poda das árvores em toda a extensão da Rua Antônio Honório da Fonseca 
e Castro Neto, Jardim das Laranjeiras, uma vez que atrapalham os postes de iluminação pública, 
REITERANDO AS INDICAÇÕES 153/2021 e 750/2022; 1074/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos ou de recapeamento na Rua Vanor 
Junqueira Franco, entre a Rua Melvin Jones e a Avenida Prefeito Pedro Paschoal, Jardim Paraíso; 
1094/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Planejamento Urbano e ao diretor do Meio Ambiente 
que providenciem a poda das árvores em toda a extensão da Avenida Vicente Ceriana Cesar; 
1095/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao reparo da guia/sarjeta para 
escoamento de água no canteiro central da Avenida Higidio Veraldi, entre a Rua Vasco Giglioli e a 
Avenida Prefeito Edne José Piffer; 1096/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor de 
Trânsito e Transporte que determinem o recapeamento do recuo para estacionamento de veículos e 
posterior pintura de solo de estacionamento em ângulo de 45o e instalação de placa de estaciona-
mento permitido para idoso e deficiente em frente ao Colégio Anjo da Guarda, entre a Rua Vanor 
Junqueira Franco e a Rua General Osório, Centro; vereador Tchelão - PDT -  1071/2023 - indica ao 
Prefeito que determine o recapeamento asfáltico na rua Mauro de Abreu Izique, indo dos cruzamen-
tos com a avenida José Cutrale Junior até o cruzamento com a rua Alni Antonio Guimarães, trecho 
que percorre os bairros Cruzeiro e Casagrande; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  1087/2023 
- indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Rua Benedita do Amaral cruzamento com a Rua Abilio França Valente; 1088/2023 - indica ao Prefeito 
e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Pedro Fabri cru-
zamento com a Rua Benedita do Amaral Braga; 1089/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Antonio Ambrosio cruzamento com a 
Rua Jose Minholo; 1090/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização 
da operação tapa-buracos na Rua Solideia Daneze Grezine cruzamento com a Rua Terra Roxa; verea-
dor Rogério Mazzonetto - União Brasil -  1075/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Trânsito e Transporte, determine a realização urgente de pintura na lombada existente na Avenida da 
Justiça, em frente à residência de número 151; 1092/2023 - indica ao Prefeito que formalize convênio 
com a Secretaria de Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo referente ao Programa 
“CIDADANIA NO CAMPO-ROTAS RURAIS”, para que nossa estrada rural conhecida como Estrada do 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 144 

Pica-pau, que liga Bebedouro a Taiaçu, possa receber melhorias para oferecer boas condições opera-
cionais, segurança e trafegabilidade aos seus usuários; 1093/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que providenciem um trabalho em equipe com o objetivo de conferir e desentupir os bueiros 
em nosso município, principalmente nos pontos que ocorrem alagamentos, tendo em vista a vinda de 
chuvas, e, assim, evitar problemas graves com enchentes como já ocorridos anteriormente.  MOÇÕES 
- Moção 233/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Benedicto Silveira Filho por seu 
passamento dia 15 de agosto último. Requerimento 62/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB 
-, requerendo informações a respeito do número de gestações na adolescência em Bebedouro; 
64/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com 
a diretor da Central de Alimentação, responda a questionamentos referentes à Central de Alimenta-
ção. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o pre-
sidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem 
Regimental. O vereador Rogério Mazzoneto solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem 
do Dia, aos Projetos de Lei n. 45 e 46/2023, ambos de autoria do Poder Executivo. O vereador Chanel 
(José Baptista) solicitou a retirada do PDL 14/2023 da Ordem do Dia, porque, alegou, o texto apresen-
tava um erro formal, acrescendo que deveriam julgar o parecer do TC, não o da CFO. O vereador Jor-
ge Cardoso replicou que o vereador Chanel falava de um parecer de que ele, Jorge, era o relator, 
afirmando que já tivéramos na Casa pareceres da CFO contrários ao parecer do TC; não havia, pois, 
erro algum no PDL 14/2023. O vereador Dr. Vagner concordou com o vereador Chanel em sua alega-
ção de que deveriam julgar o parecer do TC, não o parecer da CFO. O vereador Chanel reafirmou que 
havia um erro formal no texto do PDL. O vereador Jorge Cardoso esclareceu que ele era relator da 
CJR, não da CFO, e que falara de pareceres emitidos por relatores da CFO. A vereadora Drª Ivanete 
Xavier citou os artigos 145 e 269 do RI da Casa para fundamentar sua opinião de que, como o verea-
dor Tchelão (Marcelo) solicitara a retirada de sua assinatura do PDL 14/2023, este restara com apenas 
uma assinatura; assim sendo, não poderia ser levado a plenário para discussão e votação. Fora isso, 
segundo os artigos 189 e 294 do RI e o artigo 65 da LOMB, já havia se esgotado o prazo de 90 dias de 
tramitação da propositura. Esta, portanto, já havia “morrido no ninho”, com o que deveria ir a plená-
rio o parecer do TC. O vereador Jorge Cardoso discordou da vereadora Drª Ivanete Xavier argumen-
tando que o prazo regimental de tramitação do PDL 14/2023 não havia se esgotado por conta dos 
trinta dias do período de recesso em julho; o prazo ficara, pois, suspenso. Disse-lhe ainda que ela se 
baseara num parecer da ex-vereadora Eliana Merchan que não fora assinado, levando as pessoas a 
acreditar numa falsa informação. O presidente esclareceu que, primeiro, a assinatura do vereador 
Tchelão não poderia ser retirada do PDL, e, segundo, o prazo de tramitação não havia se esgotado, 
porque o mês de julho, quando houve recesso, não contava no prazo. O PDL 14/2023 iria, pois, a vo-
tação naquela data. O vereador Rogério Mazzonetto pediu que respeitassem seu parecer como rela-
tor da CFO assim como ele respeitava o parecer dos demais relatores. O vereador Tchelão propôs a 
inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Havendo concordância também com os pedidos 
feitos pelo vereador Rogério Mazzonetto, os PLs 45 e 46/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. 
O presidente passou então à Ordem do Dia, informando que, a partir daquele momento, a tribuna 
ficaria à disposição do ex-prefeito Fernando Galvão Moura por 30 minutos improrrogáveis, para que, 
se o quisesse, defendesse a aprovação do PDL 14/2023, nos termos do § 4º do artigo 264 do Regi-
mento Interno da Casa. Esgotado o prazo de 30 minutos sem que o ex-prefeito tivesse se dirigido à 
tribuna para fazer uso da palavra, o presidente passou à discussão do PDL 14/2023. Projeto de Decre-
to Legislativo 14/2023, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que aprova as contas relati-
vas ao exercício de 2019 do Poder Executivo municipal, que especifica. O vereador Chanel (José Bap-
tista) pediu questão de ordem para pedir que o PDL fosse retirado da Ordem do Dia, amparado no 
artigo 232 do RI e no artigo 42 da LOMB, os quais falavam na rejeição do parecer prévio do TC, afir-
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mando que o texto do PDL estava equivocado, apresentava erro formal; precisava, pois, ser reescrito. 
Disse ainda que, se o PDL fosse a votação, no dia seguinte ele pediria sua anulação na Justiça, porque, 
sublinhou, continha vício de redação. O vereador Jorge Cardoso pediu questão de ordem e replicou 
que a CFO havia decidido, por maioria, pela aprovação das contas do exercício 2019, contrariamente, 
portanto, ao parecer prévio do TC. Recordou então que ocorrera algo semelhante com as contas do 
exercício de 2016, porém inversamente, quando a CFO, da qual ele era relator, julgou as contas irre-
gulares, rejeitando-as, contrariamente ao parecer prévio do TC, que fora pela aprovação das contas. 
O presidente esclareceu que o TC rejeitara as contas do exercício 2019 do Poder Executivo, e a CFO 
fora contrária ao referido parecer, aprovando-as, e esclareceu que ele apenas seguia o RI da Casa. O 
vereador Rogério Mazzonetto opinou que estavam complicando algo que era simples. O presidente 
colocou então em discussão o PDL 14/2023. Fez uso da palavra a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(67min22). O vereador Chanel (José Baptista) pediu questão de ordem e voltou a insistir em que o 
texto do PDL 14/2023 apresentava erro formal, equivocado, razão pela qual ele, no dia seguinte, en-
caminharia à Justiça um pedido de anulação da votação do PDL. Disse ainda que ele não votaria e 
que, em casos futuros como aquele, ele se anteciparia à votação obtendo uma liminar na Justiça para 
impedi-la, já que no Parlamento não havia aquele entendimento. Posto em votação, o PDL 14/2023 
foi aprovado por sete votos, votando contrariamente os vereadores Mariangela Mussolini, Drª Ivane-
te Xavier e Tchelão (Marcelo) e estando ausente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). Na 
justificativa de voto, falou o vereador Jorge Cardoso (78min56). Veto Parcial ao Autógrafo de Lei 
5601/2023, referente ao PL 25/2023, que dispõe sobre a obrigatoriedade de inserção no site oficial 
da Prefeitura Municipal de Bebedouro de informações especificando os contribuintes que possuem 
direito a isenção e desconto no pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU - e dá ou-
tras providências. Na discussão, o vereador Dr. Vagner defendeu a derrubada do Veto. Derrubado por 
unanimidade. Projeto de Lei 45/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 
crédito suplementar no valor de R$ 379.757,68 (trezentos e setenta e nove mil setecentos e cinquen-
ta e sete reais e sessenta e oito centavos), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e consti-
tucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzo-
netto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos 
Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (87min28). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de 
voto, falou o vereador Dr. Vagner (89min56). Projeto de Lei 46/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 667.197,42 (seiscentos e sessenta e 
sete mil cento e noventa e sete reais e quarenta e dois centavos), que especifica. Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
ni, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Projeto de Lei 44/2023, de autoria do vereador Dr. 
Edgar Cheli - PSDB -, que inclui no calendário oficial do município o Dia do Cooperativismo, e dá ou-
tras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mari-
angela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Dr. Edgar Cheli 
(93min32). Aprovado por unanimidade. Requerimento 63/2023, de autoria da Edilidade, requerendo 
o agendamento de uma  audiência pública presencial no próximo dia 21 de setembro de 2023, às 19h, 
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no recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, ou outro local a ser designado, para se discutir a res-
peito do cumprimento do Piso Nacional do Profissionais da Educação Básica no município de Bebe-
douro, regulamentação da carga horária e demais assuntos do dia a dia dos professores. Na discus-
são, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (96min37). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de 
voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) (99min16). Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do 
Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vere-
adores Mariangela Mussolini (101min15), Paulo Bianchini (103min55), Drª Ivanete Xavier (112min53) 
e Chanel (José Baptista) (119min02). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pes-
soal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (133min34), Gilberto Viana 
(134min35), Rogério Mazzonetto (138min46), Drª Ivanete Xavier (140min29) e João Vitor (145min10). 
Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente, respondendo a algumas mensagens em que diziam que 
não ficara claro o resultado da votação do PDL 14/2023, disse que este fora aprovado por sete votos, 
votando contra os vereadores Mariangela Mussolini, Drª Ivanete Xavier e Tchelão (Marcelo) e estando 
ausente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). Nada mais havendo a tratar-se, o presidente 
encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 25ª (vigésima quinta) sessão ordinária do ano 2023, 
a realizar-se dia 04/09, segunda-feira, às vinte horas. Convocou também a Edilidade para uma sessão 
extraordinária, a realizar-se dentro de cinco minutos, para discutirem e votarem o PL 47/2023 e o PLC 
08/2023, ambos de autoria do Poder Executivo. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, 
sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 28 de agos-
to de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                      2º SECRETÁRIO            
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ATA DA 4ª SESSÃO 
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AGOSTO 

 
 

 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 148 

ATA DA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE AGOSTO. 
 
Às vinte e duas horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e oito do mês de agosto do ano dois mil e 
vinte e três, reuniu-se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, 
a edilidade bebedourense, sob a presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelo verea-
dor Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilberto Viana 
Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista 
de Carvalho Neto, Mariangela Ferraz Mussolini (virtualmente), Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves 
Mazzonetto e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Tchelão (Mar-
celo) que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o 
plenário sobre o teor da ata da 3ª (terceira) sessão extraordinária do ano 2023, à qual não houve reti-
ficações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Passou então à Ordem do Dia. Projeto de 
Lei Complementar 08/2023, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o chefe do Poder Executivo a 
fixar o valor do piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar de enfer-
magem e da parteira, conforme Lei Federal 14.434, de 4 de agosto de 2022, Emenda Constitucional 
127, de 22 de dezembro de 2022, Portaria GM/MS 597, de 12 de maio de 2023, Portaria GM/MS 
1.063, de 8 de agosto de 2023, e estabelece outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. 
Aprovado sem discussão por unanimidade. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Chanel (Jo-
sé Baptista) (14min04), Dr. Edgar Cheli (16min59) e Dr. Vagner (19min05). Projeto de Lei 47/2023, de 
autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 
745.956,00 (setecentos e quarenta e cinco mil novecentos e cinquenta e seis reais), que especifica. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): 
todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela re-
gularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): 
todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Chanel (20min47), cuja fala 
transcrevemos na íntegra, a seu pedido: “Voltando a esta tribuna, sem dúvida nenhuma, tudo o que é 
positivo, é muito bem-vindo, sempre, e sempre vai ser, e nós temos que, mesmo tarde ou não, isso é 
importante pra nossa sociedade. O que não pode ser é Mandrake, né? Como vários outros projetos 
que a gente já viu aqui, debatidos, aprovados, e na hora da execução, não ser aquilo [de] que se falou 
bastante, ou que se vendeu na história dessa cidade aqui, pra pessoas. Então é isso que a gente fica, 
como a gente, diz que gato escaldado tem medo de água fria, né? Então eu procuro ter convicções 
daquilo que eu estou fazendo, vamos votar a favor, claro, benefício, quem é contra benefício? O piso 
foi estabelecido, é lei, tem que ser cumprido, já poderia estar sendo cumprido, porque ele já foi esta-
belecido. Basta... tem várias cidades que já colocaram o piso pra funcionar, várias cidades que já esta-
vam pagando o piso, com recurso próprio, não ficaram esperando outro fazer por ele. Isso a gente 
sabe! Posso ficar aqui enumerando inúmeras cidades que fizeram isso já. Valorizar o servidor é a me-
lhor coisa do mundo, inda mais quando ele tem, e faz, cumpre o seu dever, a gente sabe disso, mes-
mo com dificuldades de aparelhamento, mesmo sendo perseguido, mesmo com muitas dificuldades 
como todos nós conhecemos. Até esses dias, né, Vagner? chegou uma pessoa chorando aqui, pra 
gente atender, vinda de lá do hospital, sendo perseguida. É chato isso, mas acontece, e a gente tá 
aqui pra ouvi-los. Infelizmente. Como também a OS que tá aqui em Bebedouro, que não paga o piso. 
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Eles reclamam, mas a gente sabe. Fazer o quê? A Justiça tá aí pra rebater. Mas ainda eu quero fazer 
uns comentários, deixar aqui, registrado em ata nesta Casa de Leis, e vou fazer por requerimento 
também. Esse projeto 47, que nós vamos votar a favor aqui, sem dúvida, porque é um benefício, mas 
nós queremos deixar escrito, pra que, se amanhã acontecer isso aqui, as pessoas saberem como se 
manifestar. Então o projeto 47, embora seja aberto, abertura de um crédito suplementar no valor de 
R$ 745 mil para suplementação de verba do orçamento vigente, deveria ter vindo acompanhado, em 
sua justificativa, de demonstrativos, mais uma vez, de quantos servidores, profissionais, apesar que o 
Vagner aqui falou pra ir lá, tal, né?, acompanhar esses servidores, que foram convidados, concordo, é 
isso o que eu quero explicar, Vagner. Não. Cê tá certo. É pra todos, eu falo que eu recebi, só que nem 
todos podemos estar a todo o momento em todo lugar a todo instante. Mas o convite realmente re-
cebi, muito obrigado, mas poderia estar aqui, dentro do anexo de lei, tudo explicativo, sem problema 
nenhum. Os profissionais da área da Saúde serão contemplados com o piso da enfermagem, com suas 
respectivas cargas e horários. Natural. Transparente. Dê explicação de como esse valor será pago ao 
pessoal da enfermagem, ou seja, como complemento da referência básica paga em rubrica? Volto de 
novo a frisar, a mesma coisa: separado? Vai ser só um complemento ou vai ser o piso mesmo, incor-
porado a essa mesma referência básica, onde indicará todas as demais vantagens estatutárias? Isso 
conta na aposentadoria dessas pessoas. Assistência financeira complementar da União ao município 
destinada ao cumprimento do piso salarial nacional de enfermagem, técnicos, auxiliares, enferma-
gem, parteiras e constantes da Portaria GS/GM/MS n. 1.185, que eu tô com a cartilha aqui, de 
16/08/2002, que será para o exercício de 2023. Pergunta-se: como ficará nos exercícios seguintes? Vai 
ser cumprida a lei? Porque já poderia ter sido cumprida. Por isto que eu estou perguntando. Poderia 
estar sendo pago. A lei já existe há muito tempo. Por que que não veio? Por que que não pagou com 
recurso próprio? Porque, até então, os funcionários são do município, não da federação. Complemen-
tando o piso da enfermagem com assistência financeira. Bom, de outra parte, outro entendimento 
aqui que eu trago agora pra vocês. Prestem só atenção nisso que eu vou falar. O Projeto de Lei 
47/2023, tal qual posto para votação, né?, agora, nesse momento, complementar a Organização Soci-
al Mahatma Gandhi, que gerencia a UPA por meio de contrato; ela é uma prestadora de serviço; já 
teria que estar fazendo o pagamento do piso há muito tempo, independente do nosso município. 
Mesmo porque não veio acompanhado do demonstrativo de quantos profissionais serão contempla-
dos com o piso da enfermagem. Só tem um repasse aqui destinado a eles. E vou mais [além]: esse 
repasse, o que pode ocorrer é um aditamento de contrato; ele não precisava estar nesse repasse que 
nós estamos votando aqui hoje, porque o repasse pra ela, é uma instituição privada; ela tem que ser 
feita no aditamento do seu contrato; ela tem que apresentar esses gastos para o município. E que nós 
votamos agora há pouco aí um aditamento de R$ 1,6 mi pra eles. Já não constava isso? Ou constava? 
Outra coisa que que eu queria falar pra vocês: nesses últimos meses, tem vários médicos lá, que foi 
reduzido, dos partos, ginecologia, obstetrícia, maternidade, não tem mais internação de criança. E 
esse recurso que está sendo pago pra eles: tá sendo devolvido pro município o que está no contrato? 
E tem outras coisas aqui que também são pagas pra eles que não estão tendo mais, por conta da 
abertura do outro hospital. E aí? Então vamos fazer alguns questionamentos, vamos perguntar sobre 
esses valores e as suas cargas horárias. Se no entendimento da Administração a Organização Social 
Mahatma Gandhi deve ser contemplada com o repasse, as instituições privadas ─ escutem essa ─, 
filantrópicas ou não, tais como Asilo São Vicente de Paula, Lar do Idoso Servas do Senhor, Vila Vicen-
tina, Vila Lucas Evangelista ─ só finalizando, Sr. Presidente ─, que participam de chamamento público, 
vagas para o município para o acolhimento de idosos, também deveriam ser contemplados, pois 
atendem mais de 60% dos projetos do SUS, e que mantêm contrato com o município, sob pena de 
essas entidades não terem verbas suficientes para pagamento do piso da enfermagem e comprome-
ter o atendimento na cidade, que as referidas instituições, de longa permanência, atendem juntas 
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hoje, aproximadamente, 100 idosos, e a gente sabe que tem uma fila enorme aí querendo fazer. Isso 
pode ser votado aqui, nesse projeto. Não precisaria estar contemplando aqui a OS nesse projeto, e 
sim essas entidades, que vão sofrer muito com isso também. E nós poderíamos estar atendendo nes-
se projeto, conforme a portaria. A OS, ela tem condições de ser feito aditamentos no seu contrato. No 
encaminhamento, falou o líder do PSB, Dr. Vagner (29min04). Aprovado por nove votos, estando au-
sente do plenário a vereadora Mariangela Mussolini. O presidente pediu então que tivessem calma, 
não se precipitassem em especulações catastróficas em momento de comemoração, porque, primei-
ro, aprovavam o dinheiro, a verba, depois iriam resolvendo os problemas que fossem surgindo, adver-
tindo que não poderiam embutir na cabeça uma tristeza num momento de alegria para todo o pesso-
al da enfermagem. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente deu por encerrada a sessão, convo-
cando a edilidade para a 25ª (vigésima quinta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 4 de 
setembro, segunda-feira, às 20h. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervi-
são do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 28 de agosto de 2023.  
 
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                       2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 25ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 4 DE 
SETEMBRO 
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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
QUATRO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia quatro do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Car-
valho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento do jovem João Lucas, a 
cuja família, enlutada, externou solidariedade. Solicitou em seguida ao vereador Dr. Vagner que lesse 
um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de 
acordo com o teor da ata da 24ª (vigésima quarta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve 
retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador, cabendo observar que o vereador Gil-
berto Viana Pereira não se achava presente à sessão por problemas de saúde. O presidente consultou 
então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do Poder Executivo (3 ofícios); 
da Guarda Civil Municipal; do Ministério Público do Estado de São Paulo (2 ofícios); da EMEB Profes-
sor Lellis do Amaral Campos e da munícipe Silvia Teresinha Coelho Mattos (indicam nome ao Diploma 
Professor Nota 10 João Batista Giglio Villela); do vereador Tchelão - PDT; do vereador Chanel; da ser-
vidora Bruna Nicole Porto. CONVITES - de MarcoIten Marketing Político e de Governo. INDICAÇÕES - 
vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  1119/2023 - indica ao Prefeito que, com base na Lei Municipal 
4.900, de 16/09/2014, que inseriu no Calendário Oficial da Cidade o dia 9 de setembro como o Dia 
Municipal de Prevenção e Conscientização da Síndrome Alcoólica Fetal - SAF -, de autoria da então 
nobre edil SEBASTIANA MARIA TAVARES RIBEIRO, viabilize a divulgação da gravidade da enfermidade, 
prevenção, distribuição de material esclarecedor nos setores de saúde do município, enfim, alerte os 
pais por todos os meios possíveis, acionando o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Ado-
lescente, Conselho Tutelar, APAE e demais entidades registradas no segmento infantil, e promovendo 
campanhas de prevenção à Síndrome Alcoólica Fetal em suas redes sociais, por palestras, distribuição 
de panfletos, etc.; 1120/2023 - indica ao Prefeito que determine serviços de operação tapa-buracos 
na Alameda Atílio Fávero, próximo da esquina com a Rua Roberto Sardinha, no Jardim Eldorado, a 
cerca de 100 m do SESI; 1121/2023 - indica ao Prefeito que determine serviços de tapa-buracos na 
Rua Campos Sales, defronte no número 1325, quarteirão entre a Rua José Francisco Paschoal e a Rua 
General Osório; 1122/2023 - indica ao Prefeito que determine serviços de tapa-buracos na Rua Luís 
Monteiro de Carvalho e Silva, próximo da esquina com a Rua Laudelina da Silva Pupo, no Jardim Ca-
nadá; 1123/2023 - indica ao Prefeito que determine serviços de tapa-buracos na Avenida Higídio Ve-
raldi, esquina com a Rua Professor Epaminondas Silveira de Lima, Jardim Centenário; 1124/2023 - 
indica ao Prefeito que providencie a remoção dos entulhos existentes na Rua Jesus Vicente Conde e 
na Avenida Higídio Veraldi, no Jardim Centenário; vereador Gilberto Viana - MDB - 1107/2023 - indica 
ao Prefeito que, com o diretor de Obras, realize a operação tapa-buracos e/ou recapeamento asfálti-
co na Rua João Matheus de Moraes, defronte ao Conjunto Residencial Franciscano; 1108/2023 - indi-
ca ao Prefeito que, com o diretor de Obras, realize o recapeamento da Rua Antônio Gomes, Residen-
cial União; 1109/2023 - indica ao Prefeito a realização de extensão e melhorias na rede de iluminação 
pública na Via Fabiano Zacarelli, para acesso ao Residencial União; vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -  1125/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos 
na rotatória da Avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal com a Avenida Prefeito Edne José Piffer; 
1126/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor da Garagem Municipal que determi-
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nem a imediata reposição da tampa de concreto do bueiro (boca de lobo) localizado na Avenida dos 
Andradas, no lado oposto ao número 870 (Casa Agrícola São Francisco); 1127/2023 - indica ao Prefei-
to, ao diretor de Obras e ao diretor da Garagem Municipal que determinem a imediata reposição da 
tampa de concreto dos bueiros (bocas de lobo) localizados na Avenida Professora Maria de Lourdes 
Andrade Hortal, no cruzamento com a Rua Simão de Melo, Residencial Hércules Hortal, REITERANDO 
AS INDICAÇÕES 517/2022 e 42/2023; 1128/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que proce-
dam à instalação de lixeiras na Praça Santa Paula Fracinetti, REITERANDO a Indicação 703/2023; 
1129/2023 - indica ao Prefeito que determine a construção de um parque da família e de uma quadra 
de areia no terreno localizado na esquina da Rua João Belcastro com a Rua Júlio Teixeira de Carvalho, 
no bairro Residencial Antônia Santaella, reiterando a Indicação 668/2021; vereador Tchelão - PDT - 
1097/2023 - indica ao Prefeito que determine um estudo prévio dos melhores locais e subsequente-
mente a célere instalação de redutores de velocidade (lombadas) na rua Tobias Lima, assim como a 
instalação de placas de sinalização de trânsito e pintura de chão nos pontos necessários ao longo de 
sua extensão; 1098/2023 - indica ao Prefeito que determine o conserto das avarias presentes no as-
falto do cruzamento das ruas José Ocaso e Antônio Florêncio Ataíde, no povoado de Andes; 
1099/2023 - indica ao Prefeito que determine a solução das demandas referentes às avarias significa-
tivas no asfalto de ruas do distrito de Botafogo; 1100/2023 - indica ao Prefeito que determine um 
estudo prévio dos melhores locais e subsequentemente a célere instalação de redutores de velocida-
de (lombadas) na rua Avelino Mariotini, no distrito de Botafogo, assim como a instalação de placas de 
sinalização de trânsito e pintura de chão nos pontos necessários ao longo de sua extensão; 1110/2023 
- indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Nelson Domingos Madeira, no 
Jardim Eldorado; 1111/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da rua Cério 
Galão, no Jardim Eldorado; 1112/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico 
da rua Nelson Galvão Moura, no Jardim Eldorado; 1113/2023 - indica ao Prefeito que determine o 
recapeamento asfáltico da rua Lúcio Sarti, no Jardim Eldorado; vereadora Mariangela Mussolini - MDB 
- 1101/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize, se possível com urgência, 
recapeamento asfáltico na rua Carlos Busse Júnior, do número 61 ao número 241, Residencial Rassim 
Dibe, sendo que em frente ao número 101 a situação é ainda mais grave; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade -  1114/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Vanor Junqueira Franco, entre a Rua Melvin Jones e a Avenida Prefeito 
Pedro Paschoal; 1115/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Vanor Junqueira Franco, defronte ao número 1301; 1116/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem o reparo de uma canaleta de escoamento de água 
na Rua Cel. João Manoel, cruzamento com a Rua Benjamin Constant; 1117/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem o reparo de uma canaleta de escoamento de água na Rua Vis-
conde do Rio Branco, cruzamento com a Rua Benjamin Constant; 1118/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a construção com urgência de uma lombofaixa na altura do número 59 da Rua Visconde do 
Rio Branco, defronte ao Hospital Samaritano; vereador Dr. Vagner - PSB - 1102/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de água 
no cruzamento da rua Miguel da Cunha com a rua Cel. João Batista Cardoso, distrito de Botafogo;  
1103/2023 - indica ao Prefeito que encaminhe a esta Casa de Leis projeto de lei complementar que 
institui o Programa de Incentivo de Regularização fiscal - REFIS; 1104/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruza-
mento da rua Padre Garaud com a rua Cel. João Batista Cardoso, distrito de Botafogo; 1105/2023 - 
indica ao Prefeito que determine serviços de pavimentação asfáltica na Rua Miguel da Cunha, distrito 
de Botafogo; 1106/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, determine o esca-
lonamento de médicos pediatra e ginecologista nos distritos de Botafogo e Turvínea, observando a 
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necessidade de se disponibilizarem os médicos pediatra e ginecologista pelo menos uma vez por mês, 
dado o grande número de crianças e mulheres que vivem nesses distritos. REQUERIMENTOS - 
65/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner Castro -  PSB -,  requerendo ao Prefei to 
informações sobre medicamentos da farmácia municipal de Bebedouro; 66/2023, de 
autoria do vereador Dr. Vagner Castro -  PSB -,  requerendo ao Prefeito informações 
sobre consultas médicas no município de Bebedouro; 67/2023, de autoria da verea-
dora Drª Ivanete Xavier -  PSDB -,  requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária 
da Educação, responda a questionamentos referentes aos alunos/crianças na rede 
municipal de ensino que foram diagnosticados com TEA, TDAH, dislexia ou outras si-
tuações de dif iculdades ou atraso no desenvolvimento, bem como o número de alu-
nos em salas de aula e  a situação do AVCB de todas as unidades escolares . Havendo 
concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente infor-
mou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. 
Não havendo nenhum pedido, o presidente convidou a guarda-civil municipal Srª Cássia Simone Ro-
drigues a fazer uso da palavra na tribuna pelo prazo de dez minutos e falar sobre o Agosto Lilás e a Lei 
Maria da Penha, em conformidade com o artigo 249 do RI. Encerrada a participação da Srª Cássia na 
Casa, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os ve-
readores Dr. Vagner (28min47), Mariangela Mussolini (36min20), Jorge Cardoso (38min54), Drª Ivane-
te Xavier (45min57), que concedeu um aparte aos vereadores Dr. Edgar Cheli e Dr. Vagner, Tchelão 
(Marcelo) (55min37) e Dr. Edgar Cheli (63min16). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à 
Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (65min03), 
Rogério Mazzonetto (72min59), Drª Ivanete Xavier (79min29), Chanel (José Baptista) (80min06) e Dr. 
Edgar Cheli (86min19). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente procedeu ao sorteio dos cinco 
vereadores que comporiam a Comissão Especial que ficaria incumbida de escolher o vencedor do Di-
ploma Nota 10 João Batista Giglio Villela do Ano 2013, esclarecendo que, em atendimento à propor-
cionalidade partidária, realizaria cinco sorteios entre todos os vereadores, com a condição de que não 
poderiam fazer da CE mais que dois vereadores dos partidos minoritários, razão pela qual, em sendo 
sorteado um terceiro vereador da minoria, seu nome ficaria prejudicado, e realizariam novo sorteio. 
Informou ainda que o primeiro sorteado seria o presidente, o segundo, o relator, e o terceiro, o quar-
to e o quinto, membros. Realizados os sorteios, a CE ficou composta pelos vereadores Dr. Vagner, 
presidente, Drª Ivanete Xavier, relatora, e Gilberto Viana, Tchelão (Marcelo) e Jorge Cardoso, mem-
bros. Ato contínuo, o presidente comunicou aos edis que, em virtude do feriado da Independência do 
Brasil e do ponto facultativo do 08/09, o prazo para protocolo das matérias para a 26ª sessão ordiná-
ria, do dia 11/09, encerrar-se-ia no dia seguinte, terça-feira, às 17h. Nada mais havendo a tratar-se, o 
presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 26ª (vigésima sexta) sessão ordinária do 
ano 2023, a realizar-se dia 11 de setembro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta 
Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional 
da Laranja, 4 de setembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                       2º SECRETÁRIO 
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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
ONZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia onze do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão no-
bre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento 
de César Augusto Batista Pacheco, externando solidariedade à família enlutada. Solicitou depois à 
vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o 
presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 25ª (vigésima quinta) sessão 
ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum verea-
dor. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da 
pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- do Poder Executivo (7 
ofícios); do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; da EMEF Yolanda Carolina Giglio Villela, do 
munícipe Thiago Angeloni Gomes da Silva (2 ofícios), da EMEB Prof. Stélio Machado Loureiro, do 
IMESB Victório Cardassi, da EE Abílio Manoel, da EMEB Prof. Octávio Guimarães de Toledo, do CEMEI 
José Caldeira Cardoso, da EMEI Prof. Plínio de Albuquerque Furtado, da EMEB Alfredo Naime, de Bru-
no Botamedi, da Escola SESI Bebedouro - CE nº 110 e do vereador Rogério Mazzonetto (indicam nome 
ao Diploma Nota Dez João Batista Giglio Villela); da EMEB Profª Efigênia Colozio Denardi Cardoso, da 
EMEB Profª Izabel Motta Silva Cardoso e do vereador Rogério Mazzonetto (indicam nome ao título 
Servidor do Ano 2023); do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebedouro; do SAAEB 
Ambiental; do vereador Paulo Bianchini. CONVITES - da APAE de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de 
Lei Complementar 09/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui Programa de Incentivo à Re-
gularização Fiscal no município de Bebedouro. (REFIS); Projeto de Lei 48/2023, de autoria da vereado-
ra Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre a destinação de vagas nos estacionamentos de veícu-
los para gestantes, lactantes e pessoas com criança de colo no município de Bebedouro, conforme 
especifica; Projeto de Lei 49/2023, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo 
municipal a celebrar Convênio com o Centro do Professorado Paulista - Sede Regional de Bebedouro; 
Projeto de Decreto Legislativo 15/2023, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Paulo 
Bianchini - Solidariedade -, que institui o título de Embaixador Cultural Maestro Emérito Claudinei 
Alves de Oliveira, que especifica e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo 16/2023, de 
autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade -, que concede o títu-
lo de Embaixador Cultural Maestro Emérito Claudinei Alves de Oliveira à Família Alves de Oliveira e ao 
músico, pianista, arranjador e compositor Davi Sartori, que especifica e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - 1146/2023 - indica ao Prefeito que providencie lim-
peza URGENTE na Avenida Henrique Cândido de Oliveira com a Estrada Municipal José Dias da Silveira 
do distrito de Turvínea, local que se encontra coberto de lama, em situação precária, inviabilizando a 
passagem de pedestres, ciclistas, motociclistas, cadeirantes e até mesmo veículos; 1147/2023 - indica 
ao Prefeito que providencie a colocação de fresagem asfáltica na estrada municipal com destino a 
Monte Azul Paulista, na continuação da Rodovia Vicinal José Dias da Silveira do distrito de Turvínea, 
tendo em vista a poeira e lama no local, já que ainda é de terra batida, e que o material proveniente 
de vias pavimentadas espalha-se no solo, pulverizando óleo diesel que, em poucos dias, derrete-se 
com o calor do sol e vira asfalto novamente; 1149/2023 - indica ao Prefeito que realize com urgência 
recape asfáltico na Estrada Municipal José Dias da Silveira do distrito de Turvínea, local que, com o 
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tráfego de veículos e as intensas chuvas, torna-se problemático para a circulação, sendo que em di-
versos pontos de sua extensa malha viária há buracos, inviabilizando a livre circulação de ciclistas, 
motociclistas e mesmo veículos dos mais diversos portes; 1152/2023 - indica ao Prefeito que realize 
serviços de tapa-buracos na Rua Minas Gerais esquina com a Rua Amazonas;  1154/2023 - indica ao 
Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Francisco Ignácio (ao lado da Caixa Econômica 
Federal), no lado oposto ao número 257; vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Jorge Cardoso - União 
Brasil - 1145/2023 - indicam novamente ao Prefeito que, junto com o Departamento Jurídico da Pre-
feitura Municipal de Bebedouro, estude a viabilidade da implementação do anteprojeto de lei em 
anexo, que dispõe sobre a celebração de convênio entre o município de Bebedouro e o CPP; 
1148/2023 - indicam ao Prefeito que analise a viabilidade de implementação do anteprojeto de lei em 
anexo, que altera o art. 6º da Lei 3.467, de 27 de abril de 2005, que dispõe sobre o plano de custeio 
do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Bebedouro, e dá 
outras providências; vereador Gilberto Viana - MDB - 1134/2023 - indica ao Prefeito que estude a 
viabilidade de incluir transporte público ou buscar parceria com empresa privada para realizar o itine-
rário dos distritos de Turvínea e Botafogo até o município de Bebedouro; 1135/2023 - indica ao Pre-
feito que promova estudos para instalação de uma academia ao ar livre na Praça Rui Barbosa, no bair-
ro São Benedito; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 1144/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que procedam à construção de uma canaleta para escoamento de água parada na esquina da 
Rua Adolfo Pinto com a Rua Quintino Bocaiuva, Centro; 1150/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que procedam à operação tapa-buracos no cruzamento da Rua Vasco Giglioli com a Rua Profes-
sor Hélcio de Vito, Jardim Centenário, REITERANDO A INDICAÇÃO 209/2023; 1151/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Simão 
de Melo, da esquina do número 246 até o cruzamento com a Avenida Maria de Lourdes Andrade Hor-
tal, Residencial Hércules Pereira Hortal, REITERANDO AS INDICAÇÕES 521/2022 e 125/2023; 
1153/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem o imediato reparo de uma tu-
bulação de captação de água pluvial localizada na Avenida Amélia Bernardina Cutrale, sentido Bebe-
douro Shopping-região do lago artificial, e a reposição da tampa de ferro de um ponto de verificação 
em frente ao número 2343, REITERANDO AS INDICAÇÕES 73/2021, 43/2022 E 160/2023; vereadora 
Jorge Cardoso - União Brasil - 1136/2023 - reitera a Indicação 899/2023 ao Prefeito, para que deter-
mine a poda das árvores das praças centrais; 1137/2023 - reitera a Indicação 1004/2023 ao Prefeito e 
ao diretor de Obras, para que determinem a operação tapa-buracos na Rua Professor João Leite de  
Camargo cruzamento com a Rua Almeida Pinto, Vila Major Cícero de Carvalho; 1138/2023 - reitera a 
Indicação 1005/2023 ao Prefeito e ao diretor de Obras, para que determinem a operação tapa-
buracos na Rua Coronel João Manoel, defronte ao número 560, Centro; 1139/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que determinem a correção da canaleta localizada na Avenida Prefeito Edne 
José Piffer cruzamento com a Rua Oswaldo Garrido; 1140/2023 - reitera a Indicação 128/2023 ao Pre-
feito e ao comandante da Guarda Civil Municipal, para que determinem a intensificação do patrulha-
mento preventivo e ostensivo no Centro e nas demais localidades onde há comércio; vereador Tche-
lão - PDT - 1130/2023 - indica ao Prefeito que determine a notificação dos proprietários dos terrenos 
localizados no cruzamento da rua Nelson Domingos Madeira com a alameda Atílio Fávero, no bairro 
Residencial Eldorado, devido à falta de cuidado dos mesmos; 1141/2023 - indica ao Prefeito que ho-
menageie o falecido radialista Paulo Sérgio Costa com a atribuição de seu nome a um logradouro pú-
blico de nossa cidade, sugerindo a rua sem nome localizada entre a Avenida Maria Dias, a Rua Espe-
ranto e a Avenida da Justiça, no bairro Residencial Irmãos Furquim; vereador Paulo Bianchini - Solida-
riedade - 1131/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, realize a 
instalação de redutor de velocidade – lombada – com a máxima urgência na Rua Vasco Giglioli, pró-
ximo à curva do barracão da Bonfama; 1132/2023 - indica ao Prefeito que providencie a sinalização 
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de solo da lombofaixa localizada na altura do número 253 da Avenida Donina Valadão Furquim, de-
fronte ao portão do Colégio Anjo da Guarda; 1133/2023 - indica ao Prefeito que determine a realiza-
ção da limpeza do bueiro, que se encontra obstruído, localizado na altura do número 445 da Rua Be-
nedito Henrique Folsta;  vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil - 1142/2023 - indica ao Prefeito 
que, com o diretor de Trânsito e Transporte, determine a realização da pintura das lombadas existen-
tes na Avenida Major Eduardo da Silva Pereira, nos dois sentidos da via; 1143/2023 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que determinem a realização de reparo, para o adequado escoamento de 
água, na altura do número 711 da Rua Epaminondas Silveira de Lima, Jardim Centenário. 
REQUERIMENTOS - 68/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Pre-
feito que responda a questionamentos sobre os dados levantados pelo TCESP no Relatório do Índice 
de Efetividade da Gestão Municipal (IEG-M) de 2022. Havendo concordância com a dispensa da leitu-
ra das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam da-
dos às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogério Mazzonetto solicitou 
concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao PLC 09/2023 e ao PL 49/2023, ambos de 
autoria do Poder Executivo, e o vereador Paulo Bianchini ao PDL 15/2023, de sua autoria e do verea-
dor Dr. Edgar Cheli. O vereador Tchelão (Marcelo) propôs a inversão da pauta, com a qual todos con-
cordaram. O presidente consultou então os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regi-
mental. Havendo concordância com os pedidos, o PLC 09/2023, o PL 49/2023 e o PDL 15/2023 passa-
ram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 
Complementar 09/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui Programa de Incentivo à Regula-
rização Fiscal no município de Bebedouro. (REFIS). Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo 
Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constituciona-
lidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, fa-
lou o vereador Rogério Mazzonetto (13min15). No encaminhamento, falou o líder do União Brasil, 
vereador Jorge Cardoso (14min44), e a líder do PSDB, vereadora Drª Ivanete Xavier (15min34). Apro-
vado por unanimidade. Projeto de Lei 49/2023, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder 
Executivo municipal a celebrar convênio com o Centro do Professorado Paulista - Sede Regional de 
Bebedouro. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardo-
so): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Jorge Cardoso (18min32). 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 15/2023, de autoria dos vereadores Dr. 
Edgar Cheli - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade -, que institui o título de Embaixador Cultural 
Maestro Emérito Claudinei Alves de Oliveira, que especifica e dá outras providências. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariange-
la Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela 
regularidade. Na discussão, falou o vereador Dr. Edgar Cheli (22min36). No encaminhamento, falou o 
vereador Jorge Cardoso (27min02). Aprovado por onze votos. Na justificativa de voto, falou o verea-
dor Chanel (José Baptista) (29min05). Moção 234/2023, de autoria de Vários Vereadores, de REPÚDIO 
ao Senhor Luciano Oliveira, advogado na cidade de Bebedouro. Na discussão, falou a vereadora Mari-
angela Mussolini (30min42). No encaminhamento, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(32min47) e Dr. Vagner, líder do PSB (33min13). Aprovada por unanimidade. O presidente entregou 
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então à vereadora Drª Ivanete Xavier a carta que lhe endereçara um CAC - colecionador, atirador des-
portivo e caçador - da Associação de CACs da região de Barretos. Externou depois sua opinião a res-
peito do episódio. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra 
Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(37min10), Jorge Cardoso (45min23), Gilberto Viana (53min02), Chanel (José Baptista) (63min25) e Dr. 
Vagner (76min58), que leu a carta enviada pelo CAC da região de Barretos à vereadora Drª Ivanete 
Xavier. Encerrada a Palavra Livre, o presidente interino, vereador Paulo Bianchini, passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Mariangela Mussolini (84min11), Rogé-
rio Mazzonetto (86min18), João Vitor (92min22) e Drª Ivanete Xavier (98min46). Encerrada a Explica-
ção Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o presidente interino encerrou a sessão, convocando a 
edilidade para a 27ª (vigésima sétima) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 18 de setembro, 
segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão 
do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 11 de setembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                        2º SECRETÁRIO 
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ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 18  DE 
SETEMBRO 

 
 
 
 
 
 

 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 161 

ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
DEZOITO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia dezoito do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Ro-
cha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo 
da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com 
o teor da ata da 26ª (vigésima sexta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE- da SEMEB, do vereador Gilberto Viana, da Garagem Municipal, da EMEB Prof. Lellis 
do Amaral Campos, do EMEI Professor Plínio de Albuquerque Furtado, do vereador Paulo Bianchini (2 
ofícios), de Patrícia Helena Pedroza dos Santos, da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses, da Vigi-
lância Sanitária, da Coordenadoria da Odontologia da Secretaria de Saúde, do Canil Albergue, da Co-
ordenadoria da Atenção Básica da Secretaria de Saúde (2 ofícios), da Secretaria Municipal de Saúde, 
do Hospital Municipal Júlia Pinto Caldeira, da EMEF Yolanda Carolina Giglio Villela, da EMEB Alfredo 
Naime e de Flávia Aparecida Fossaluza de Moraes (indicam nomes ao título de Servidor Público Muni-
cipal do Ano 2023). OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADOR(A) - da Associação de CACs da Região de Barre-
tos - SP - à vereadora Drª Ivanete Xavier. OFÍCIOS À DIRETORA LEGISLATIVA - da Mesa Diretora. 
CONVITES - do IMESB Victório Cardassi; de Mundo A8 - Travel.  PROJETOS - Projeto de Lei Comple-
mentar 10/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o Programa de Pagamento Incentivado - 
PPI - junto ao Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental, conforme esta-
belece e dá outras providências. Projeto de Lei 50/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o 
Código de Obras e Edificações do Município de Bebedouro e dá outras providências. Projeto de Lei 
51/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei 4.072, de 30 de dezembro de 2009, que es-
pecifica e dá outras providências. Projeto de Lei 52/2023, de autoria do Poder Executivo, que cria o 
Programa Pomar Urbano, destinado ao Incentivo ao plantio ou à reposição de árvores frutíferas no 
município de Bebedouro e institui a Semana da Arborização Voluntária, que especifica. Projeto de 
Resolução 08/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Resolução 74, de 8 de 
setembro de 2003, para criar o Setor de Compras, Licitações e Contratos Administrativos do Depar-
tamento Administrativo-Financeiro, a Procuradoria Legislativa da Câmara Municipal de Bebedouro, a 
Controladoria Interna da Câmara Municipal de Bebedouro e os cargos, de provimento efetivo, preen-
chidos através de concurso público, de Procurador Legislativo, Controlador Interno, Analista de Com-
pras, Licitações e Contratos Administrativos e Auxiliar de Compras, Licitações e Contratos Administra-
tivos, bem como suas respectivas vagas, e extinguir cargo e vagas, dando nova redação aos Anexos I-
B, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, X, XI e XII, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador 
Gilberto Viana - MDB - 1164/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize o 
recapeamento da Rua Monsenhor Aristides da Silveira Leite, Vila Irmã Antonieta Farani; 1165/2023 - 
indica ao Prefeito que estude a viabilidade de se colocar um sistema de segurança próprio no Termi-
nal Rodoviário de Bebedouro que seja independente do SIS; 1166/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a manutenção da iluminação e a possível substituição das lâmpadas existentes por LED nos 
estacionamentos do Terminal Rodoviário de Bebedouro; 1167/2023 - indica ao Prefeito que determi-
ne a limpeza e a remoção do entulho na área localizada na Rua Paschoal Ursulino, Distrito Industrial 
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II; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 1169/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e 
Transporte que determinem a pintura de solo “PARE” e a instalação de placa “PARE” na Rua Paraguai, 
no cruzamento desta via com a Rua Sergipe e a Avenida Oswaldo Perrone, no Jardim Progresso; 
1171/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam ao recapeamento da Rua Dr. Ba-
hia, no trecho compreendido entre a Rua Frei Antônio Preto e a Avenida Prefeito Pedro Paschoal, 
Jardim Casagrande, REITERANDO A INDICAÇÃO 313/2023; 1172/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Dr. Tobias Lima, 
no trecho compreendido entre as ruas Augusta e Adriano Garrido, Jardim São Sebastião, REITERANDO 
A INDICAÇÃO 1163/2023; 1173/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos e o reparo da canaleta de escoamento de água pluvial na Rua 
João Gutemberg, cruzamento com a Rua Coronel Candido Procópio de Oliveira, Distrito Industrial I, 
REITERANDO A INDICAÇÃO 813/2023; 1174/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que pro-
cedam ao recapeamento asfáltico da Rua Coronel Candido Procópio de Oliveira, no trecho compreen-
dido entre a Avenida Belmiro Dias Batista e a Rua João Gutemberg, Distrito Industrial I, na esquina 
atrás da empresa Atlas; vereador Tchelão - PDT - 1157/2023 - indica ao Prefeito que determine o re-
capeamento asfáltico da rua Vanor Junqueira Franco, no quarteirão antes do cruzamento com a ave-
nida Dr. Pedro Paschoal; 1158/2023 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico do 
trecho da rua Jaborandi compreendido entre a rua Frei Antônio Preto e a avenida Prefeito Dr. Pedro 
Paschoal, no Jardim Casagrande; 1159/2023 - indica ao Prefeito que determine a notificação do pro-
prietário da casa de número 104 da rua Eugênio Gomes de Mattos, no Jardim Casagrande, devido à 
péssima situação da calçada, que traz infortúnios aos vizinhos, assim como a exigência de poda corre-
tiva das copas irregulares dos pés de ipê na mesma calçada; 1168/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine um estudo prévio e depois a supressão das árvores doentes e/ou mortas em todas as praças 
da cidade, sem deixar de cumprir com a obrigação de fazer o plantio de novas árvores nas mesmas 
praças; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 1161/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na altura do número 1800 da Rua Nos-
sa Senhora de Fátima; 1162/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Rua Francisco de Paula cruzamento com a Rua Nossa Senhora de 
Fátima; 1163/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na altura do número 304 da Rua Terra Roxa, cruzamento com a Rua Capitão Manoel 
Fragoas Ogando, Jardim Talarico, reiterando com urgência a Indicação 184/2023; vereador Rogério 
Mazzonetto - União Brasil - 1156/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação 
tapa-buracos na Rua Carlos Busse Júnior, altura das residências de número 71 e 101, Jardim Vale do 
Sol; 1160/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na Rua Ro-
berto Liberato, altura da residência de número 447, Jardim Cláudia II; 1170/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a instalação de um ecoparque na Praça Santiago Bilória, localizada no Jardim dos So-
nhos; vereador Dr. Vagner - PSB - 1155/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da ope-
ração tapa-buracos na rua Adolfo Pinto com a rua Quintino Bocaiuva, bairro Centro; REQUERIMENTOS 
- 69/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda 
a questionamentos referentes aos repasses previdenciários ao INSS dos cargos de confiança não con-
cursados e de processo seletivo. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias cons-
tantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgên-
cia, para inclusão à Ordem do Dia, à Mensagem n. 2 ao Projeto de Lei Complementar 10/2023 e ao 
Projeto de Lei 52/2023, ambos de autoria do Poder Executivo. O vereador Tchelão (Marcelo) propôs a 
inversão da pauta, com a qual todos concordaram. O presidente consultou então os edis sobre os 
pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, a Mensa-
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gem n. 2 ao PLC 10/2023 e o PL 52/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presi-
dente passou à Ordem do Dia, suspendendo a sessão para que as Comissões Permanentes pudessem 
emitir seus pareceres ao PL 52/2023. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões Permanentes exarado 
pareceres de legalidade, constitucionalidade e regularidade do PL 52/2023, o presidente passou à 
primeira matéria em pauta. Mensagem n. 02 ao Projeto de Lei Complementar 10/2023, de autoria do 
Poder Executivo, que institui o Programa de Pagamento Incentivado - PPI - junto ao Serviço Autôno-
mo de Água e Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental, conforme estabelece e dá outras providên-
cias. Projeto de Lei 50/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o Código de Obras e Edifica-
ções do Município de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e consti-
tucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzo-
netto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos 
Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovada 
sem discussão por onze votos. Projeto de Lei 52/2023, de autoria do Poder Executivo, que cria o Pro-
grama Pomar Urbano, destinado ao Incentivo ao plantio ou à reposição de árvores frutíferas no muni-
cípio de Bebedouro e institui a Semana da Arborização Voluntária, que especifica. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela 
Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da 
Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela 
regularidade. Na discussão, falaram as vereadoras Mariangela Mussolini (27min39) e Drª Ivanete Xa-
vier (28min58). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Rogério Mazzo-
netto (33min25). Projeto de Decreto Legislativo 16/2023, de autoria da Edilidade, que concede o títu-
lo de Embaixador Cultural Maestro Emérito Claudinei Alves de Oliveira à Família Alves de Oliveira e ao 
músico, pianista, arranjador e compositor Davi Sartori, que especifica e dá outras providências. Pare-
cer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularida-
de. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os 
membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se 
na Ordem do Dia, o presidente deu por encerrada esta fase da sessão e passou à Palavra Livre no Ex-
pediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (37min44), Dr. Vagner 
(48min33), Tchelão (Marcelo) (56min06), Rogério Mazzonetto (62min03), Drª Ivanete Xavier 
(65min47), João Vitor (70min41), Jorge Cardoso (75min53), Gilberto Viana (87min21) e Chanel (José 
Baptista) (96min38). Encerrada a Palavra, o presidente interino, Paulo Bianchini, passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (107min21), Dr. Vagner 
(111min50), Tchelão (113min49), Rogério Mazzonetto (115min50), Drª Ivanete Xavier (121min58), 
Jorge Cardoso (125min35), que concedeu um aparte à vereadora Drª Ivanete Xavier, e Gilberto Viana 
(130min22). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente procedeu ao sorteio dos três vereadores 
que comporiam a Comissão Especial que ficaria incumbida de escolher o vencedor do título Servidor 
Público Municipal do Ano 2023, em conformidade com o Decreto Legislativo 287/2005, esclarecendo 
que o primeiro sorteado seria o presidente, o segundo, o relator, e o terceiro, membro, e que, em 
conformidade com a proporcionalidade partidária, realizaria três sorteios entre todos os vereadores, 
com a condição, porém, de que não poderia fazer parte da Comissão mais de um vereador da mino-
ria. Assim sendo, caso fosse sorteado um segundo vereador da minoria, este ficaria prejudicado, e ele 
então realizaria novo sorteio, de modo que a Comissão ficasse constituída com no mínimo dois vere-
adores dos partidos majoritários. Feitos os sorteios, a Comissão ficou assim constituída: vereadores 
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Jorge Cardoso, presidente, Rogério Mazzonetto, relator, e João Vitor, membro.  Nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 28ª (vigésima oitava) sessão 
ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 25 de setembro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, 
Capital Nacional da Laranja, 18 de setembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                       2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 28ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 25 DE 
SETEMBRO 
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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e cinco do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, 
sob a presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardo-
so Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner 
Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Rogério Mazzonetto que lesse um 
versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de 
acordo com o teor da ata da 27ª (vigésima sétima) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve 
retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispen-
sa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (4 ofícios); balancetes da 
Prefeitura e das autarquias referentes ao mês de agosto de 2023; da EE José Francisco Paschoal (indi-
ca nome ao Diploma Professor Nota 10 João Batista Giglio Villela); da Credicitrus; da EMEF Dr. Augus-
to Vieira, da Secretaria Municipal de Saúde (indica nome ao título Servidor Público Municipal do Ano 
2023); da Ong Dona Zuleika (encaminha a relação dos indicados à Medalha São Francisco de Assis); da 
SEMEB (encaminha lista com nomes mais votados para receberem Medalha Eliane de Vitto Ferreira 
Penna); do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebedouro; da munícipe Maria Vitória 
Campanelli Moreira; do vereador Gilberto Viana; do presidente da Comissão de Recebimento e Baixa 
de Patrimônio da CMB. CONVITES - do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebedou-
ro; do Colégio Convívio; da Primeira Igreja Batista em Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei 53/2023, 
de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre alterações na Lei 3.096, de 30 de agosto de 2001, 
que especifica e dá outras providências. Projeto de Lei 54/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 
altera os Anexos I e II da Lei 3.320, de 6 de outubro de 2003, que especifica e dá outras providências. 
Substitutivo ao Projeto de Lei 54/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera os Anexos I e II da Lei 
3.320, de 6 de outubro de 2003, que especifica e dá outras providências. Projeto de Resolução 
09/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara Muni-
cipal de Bebedouro (Resolução n. 64/2002) e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Ed-
gar Cheli - PSDB -  1198/2023 - indica ao SAAEB que determine o rebaixamento da tampa do ventila-
dor existente no centro da Alameda Gilberto Graziadei, entre a Avenida Prefeito Francisco Marins 
Alvarez e a Rua Mário Sgarbi, tendo em vista que está construído acima da pavimentação asfáltica, 
oferecendo risco de acidente; 1199/2023 - indica ao Prefeito que acione a CPFL para que a empresa 
realize serviços de cimentação da base dos postes existentes na Rua Coronel Joaquim José de Lima, 
próximo da esquina da Rua Professor Orlando França de Carvalho; 1200/2023 - indica ao Prefeito que 
realize serviços de reparo na pavimentação asfáltica da Rua Bolívia, Jardim Progresso, próximo da 
Avenida Oswaldo Perrone, em virtude da situação desgastada da via, tornando-se problema para a 
circulação; 1202/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de reparo na pavimentação asfáltica da 
Alameda Paulo César Figueiredo esquina com a Avenida Prefeito Francisco Martins Alvarez, Jardim 
Alvorada, em virtude da situação desgastada da via, tornando-se problema para a circulação; 
1203/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de reparo na pavimentação asfáltica da Rua Forta-
leza, Jardim Progresso, próximo da Avenida Oswaldo Perrone, em virtude da situação desgastada da 
via, tornando-se problema para a circulação; 1204/2023 - indica ao Prefeito que realize a suavização 
da valeta existente na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, confluência com a Rua Vanor Junqueira 
Franco, obra que, tendo em vista a excessiva profundidade do escorredouro, permitirá uma melhor 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 167 

fluidez do trânsito; 1205/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de reparo na pavimentação 
asfáltica da Rua São Paulo, Jardim Progresso, próximo da Avenida Oswaldo Perrone, em virtude da 
situação desgastada da via, tornando-se problema para a circulação; 1206/2023 - indica ao Prefeito 
que realize serviços de tapa-buracos na altura do número 171 da Avenida Quito Stamato, defronte à 
E.E. Abílio Alves Marques; vereador Gilberto Viana - MDB -  1186/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a poda urgente das árvores que compõem a arborização da Rua Benedita do Amaral Braga, 
na altura do número 1449 ao número 1521, bairro Alto da Boa Vista; 1187/2023 - indica ao Prefeito 
que determine a poda urgente das árvores que compõem a arborização da Rua Monsenhor Aristides 
da Silveira Leite, bairro Alto da Boa Vista;  1188/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação 
de braços de luz, com luminárias, na Rua Benedita do Amaral Braga, iniciando-se no poste localizado 
próximo do número 945 e indo até o poste próximo do número 1449, bairro Alto da Boa Vista; verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  1197/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte 
que procedam à instalação de placa “Parada de 15 minutos” e à pintura de marcação de solo em fren-
te ao número 965 ou número 975 da rua Jesus Vicente Conde, Jardim Centenário; vereador Jorge 
Cardoso - União Brasil -  1176/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a ope-
ração tapa-buracos na Rua Rubião Júnior, defronte ao número 500, Centro, na faixa de pedestre; 
1177/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na 
Rua Vicente Paschoal, defronte ao número 280; vereador Tchelão - PDT -  1178/2023 - indica ao Pre-
feito que determine a pintura de faixas de pedestre e demais sinalizações de solo, assim como de pla-
cas de sinalização e afins, no cruzamento entre as ruas Álvaro de Oliveira e Arnaldo Christianini, no 
bairro Residencial Antonia Santaella; 1195/2023 - indica ao Prefeito que determine a execução célere 
de melhorias urbanísticas na Rua Rio Grande do Norte, em especial a pavimentação completa, situada 
no bairro Jardim Casagrande; 1196/2023 - indica ao Prefeito que determine a varredura zoonótica 
completa do bairro Jardim Centenário e tome as devidas providências referentes aos problemas que 
os munícipes enfrentam diuturnamente; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  1179/2023 - indi-
ca ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua 
Itália cruzamento com Rua Terra Roxa; 1180/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos na Rua Itália, defronte ao número 313A; 1181/2023 
- indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Avenida Dimer Piovezan, entre as ruas José Mazzeu e Rolando José Vinhado; 1182/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a colocação de uma canaleta de escoamento de água 
na Rua Solidéia Daneze Grazini cruzamento com a Rua Terra Roxa, nos dois lados da via;  1183/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Rua Profª Secundina Paschoal, entre as ruas Brandão Veras e José Mazzeu; vereador Rogério Mazzo-
netto - União Brasil -  1175/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores plantadas na 
área institucional localizada entre as alamedas Camaçari, Parati e Aracati, Residencial Parati; 
1184/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de uma quadra esportiva de areia na área 
que abrange o Centro Comunitário no distrito de Botafogo; 1185/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine a poda das árvores no entorno da Praça de Turvínea; 1201/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine limpeza da Praça dos Motoristas e da Praça Pedro Pelegrino; vereador Dr. Vagner - PSB -  
1189/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Miguel 
Caputo, bairro Jardim Cláudia II (em frente ao número 418); 1190/2023 - indica ao Prefeito que provi-
dencie a limpeza do terreno localizado na rua José Mesquita, Jardim Itália (em frente ao número 214); 
1191/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pavimentação asfáltica na rua Lamartine Godói, 
Parque Residencial Santo Antônio; 1192/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pavimenta-
ção asfáltica na rua Aldo D’Arbo, Jardim Tropical; 1193/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços 
de pavimentação asfáltica na rua Conceição Coimbra da Mota, Residencial União;  1194/2023 - indica 
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ao Prefeito que realize serviços de pavimentação asfáltica na rua Geraldo Ferreira, Residencial União. 
MOÇÕES - 235/2023, de autoria da Edilidade, DE APLAUSOS RECONHECIMENTO à Sicoob-Credicitrus, 
representada pelo diretor-presidente executivo, Sr. Walmir Fernandes Segatto, e toda a diretoria, 
extensiva ao quadro de colaboradores e cooperados, pela belíssima comemoração dos seus quarenta 
anos de fundação; 236/2023, de autoria da Edilidade, de APOIO ao Congresso Nacional frente à opo-
sição à ADPF 442 em trâmite no STF, bem como apoio contra a usurpação do poder legiferante das 
duas egrégias Casas de Leis, sendo o Congresso Nacional o único legitimado pelo povo para legislar 
sobre matérias como a tratada na ADPF em questão, encaminhando cópia da presente ao Excelentís-
simo Presidente da Câmara dos Deputados Federais, Deputado Arthur Lira/PP-AL, e ao Excelentíssimo 
Presidente do Senado, Senador Rodrigo Otavio Soares Pacheco/União, para que deem ciência desta 
aos demais deputados senadores. REQUERIMENTOS - 70/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária de Educação, responda a questio-
namentos referentes ao material didático a ser adotado no ano de 2024. Havendo concordância com 
a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despa-
chos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Jorge Car-
doso propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou 
concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Substitutivo ao Projeto de Lei 54/2023, de 
autoria da Mesa Diretora. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou os edis sobre o 
pedido feito por ele na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com o pedido, o Subs-
titutivo ao Projeto de Lei 54/2023 passou a constar da Ordem do Dia.  Ato contínuo, o presidente pas-
sou à Ordem do Dia. Substitutivo ao Projeto de Lei 54/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera 
os Anexos I e II da Lei 3.320, de 6 de outubro de 2003, que especifica e dá outras providências. Pare-
cer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularida-
de. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os 
membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por oito votos, abstendo-se da votação a verea-
dora Drª Ivanete Xavier e votando contra o vereador Chanel (José Baptista). Projeto de Lei 43/2023, 
de autoria do Poder Executivo, que altera o inciso I e o § 1º do artigo 17, o inciso I do art. 30, e revoga 
os artigos 35, 36 e 37 da Lei 3.467, de 27 de abril de 2005, que dispõe sobre o plano de Custeio do 
Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Bebedouro, e dá outras 
providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardo-
so): todos os membros pela regularidade. O vereador Chanel (José Baptista) solicitou questão de or-
dem e pediu vista da propositura, a qual o presidente concedeu. Projeto de Resolução 08/2023, de 
autoria da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Resolução 74, de 8 de setembro de 2003, para 
criar o Setor de Compras, Licitações e Contratos Administrativos do Departamento Administrativo-
Financeiro, a Procuradoria Legislativa da Câmara Municipal de Bebedouro, a Controladoria Interna da 
Câmara Municipal de Bebedouro e os cargos, de provimento efetivo, preenchidos através de concurso 
público, de Procurador Legislativo, Controlador Interno, Analista de Compras, Licitações e Contratos 
Administrativos e Auxiliar de Compras, Licitações e Contratos Administrativos, bem como suas respec-
tivas vagas, e extinguir cargo e vagas, dando nova redação aos Anexos I-B, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, X, XI 
e XII, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bian-
chini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
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Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem 
discussão por nove votos, votando contra o vereador Chanel. Projeto de Decreto Legislativo 17/2023, 
de autoria da Mesa Diretora, que concede a Medalha São Francisco de Assis, que especifica e dá ou-
tras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mari-
angela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Mariangela 
Mussolini (18min02). Aprovado por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o 
presidente a deu por encerrada e passou à Palavra Livre. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores João Vitor (20min35), Mariangela Mussolini (22min52), Tchelão (Marcelo) (24min45), que 
concedeu um aparte à vereadora Mariangela Mussolini, Paulo Bianchini (31min34), Drª Ivanete Xavier 
(40min07), Gilberto Viana (47min03), Dr. Vagner (51min35), Rogério Mazzonetto (56min36), Chanel 
(José Baptista) (60min50) e Dr. Edgar Cheli (71min19), que concedeu um aparte ao vereador Gilberto 
Viana. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, 
nesta ordem, os vereadores João Vitor (74min54), Mariangela Mussolini (78min44), Paulo Bianchini 
(79min16), Drª Ivanete Xavier (80min23), Gilberto Viana (83min59) e Rogério Mazzonetto (84min37). 
Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o presidente interino, Paulo Bian-
chini, encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 29ª (vigésima nona) sessão ordinária do ano 
2023, a realizar-se dia 2 de outubro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa 
de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da 
Laranja, 25 de setembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                       1ª SECRETÁRIA                                        2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 29ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 2 DE 
OUTUBRO 
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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
DOIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO. 
 
Às vinte horas do dia dois do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Gilber-
to Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José 
Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini, Rogério Alves Mazzonetto e Vagner Castro Souza. 
 Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um versículo da Bí-
blia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 28ª (vigésima oitava) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - do Poder Executivo (4 ofícios); da Secretaria Municipal de Saúde; do Ministério Pú-
blico do Estado de São Paulo; do servidor Ismael Prudente de Oliveira. PROJETOS - Projeto de Lei 
55/2023, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio-moradia e 
auxílio-alimentação para implementação do Projeto Mais Médicos para o Brasil. Emenda Modificativa 
01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação ao inciso I do arti-
go 7º e ao artigo 15 do Projeto de Lei 50/2023, de autoria do Poder Executivo. Emenda Modificativa 
01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação aos artigos 27 e 
31 ao Projeto de Resolução 09/2023, de autoria da Mesa Diretora. Emenda Modificativa 02/2023, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que renumera os artigos 44, 45, 46, 47 e 48 para 45, 
46, 47, 48 e 49, respectivamente, e dá nova redação ao artigo 44 original do Projeto de Resolução 
09/2023, de autoria da Mesa Diretora. Emenda Modificativa 03/2023, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação aos artigos 34 e 35 do Projeto de Resolução 09/2023, de 
autoria da Mesa Diretora. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 1224/2023 - indica ao Pre-
feito que providencie a manutenção do ar-condicionado na sala de atendimento médico da ESF Dr. 
Hygino Leonel de Paiva, localizado no Jardim Centenário; 1225/2023 - indica ao Prefeito que realize 
serviços de tapa-buracos na Rua Francisco Inácio (ao lado da Caixa Econômica Federal), no lado opos-
to ao número 257; 1226/2023 - indica ao Prefeito que inclua na programação de serviços do distrito 
de Turvínea a limpeza, a poda de plantas (se necessário), reparos, enfim, toda a manutenção que se 
faça necessária no Cemitério Nossa Senhora do Rosário; 1227/2023 - indica ao Prefeito que realize 
serviços de tapa-buracos na Rua Vicente Paschoal, próximo à Rua Nossa Senhora de Fátima (ao lado 
da PM), Centro; 1228/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos no leito carroçá-
vel da Rua Marechal Floriano Peixoto, defronte ao número 660; 1229/2023 - indica ao Prefeito que 
realize serviços de tapa-buracos na canaleta da Rua Marechal Floriano Peixoto com a Rua Lucas Evan-
gelista; 1230/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Minas Gerais es-
quina com a Rua Sergipe, Jardim Marajá, adotando medidas para maior durabilidade da obra, visto 
ser recorrente o problema no local;  1231/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos na Rua Pará esquina com a Rua Moacir Caldeira, Jardim Marajá; 1233/2023 - indica ao Prefei-
to que realize serviços de tapa-buracos no leito carroçável da Rua Lourenço Alves de Souza próximo 
ao número 887, no Residencial Dr. Pedro Paschoal; 1234/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços 
de tapa-buracos na Rua José Bento Pereira Martins esquina com Rua Benevides Bispo, no Jardim Eldo-
rado; 1235/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Avenida Oswaldo Perro-
ne próximo ao número 333; vereador Gilberto Viana - MDB -  1215/2023 - indica ao Prefeito que, jun-
to com o diretor de Obras, proceda à operação tapa-buracos na Alameda Búzios, próximo ao número 
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22, Jardim do Bosque; 1216/2023 - indica ao Prefeito que proceda à troca das lâmpadas tradicionais 
por lâmpadas de LED nos postes da Avenida Prefeito Francisco Martins Alvarez, Jardim Alvorada; 
1217/2023 - indica ao Prefeito que proceda à limpeza do mato da calçada ao redor da área pública 
localizada na Rua José Garcia Sanches, Jardim Cláudia II; 1218/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, proceda à construção de uma canaleta para escoamento de águas pluviais na 
esquina das ruas Barretos e Solideia Daneze Grezine, Jardim Talarico; 1219/2023 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, proceda à operação tapa-buracos entre as ruas Jaboticabal e Sal-
vador de Rosis, Jardim Ciranda; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  1222/2023 - indica ao Prefeito 
que viabilize estudos e a possível implantação de horário diferenciado aos coletores de lixo domiciliar 
nos dias de temperaturas elevadas e baixa umidade do ar; 1223/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, proceda à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Dr. Tobi-
as Lima, entre as ruas Augusta e Adriano Garrido, Jardim São Sebastião, REITERANDO AS INDICAÇÕES 
946 E 1172/2023; vereador Jorge Cardoso - União Brasil -  1208/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a operação tapa-buracos na rotatória localizada na Avenida Prefeito Edne 
José Piffer, bairro Hércules Pereira Hortal, sentido Jardim Centenário; 1209/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem manutenção e reparo da canaleta localizada na Rua Marechal 
Deodoro da Fonseca, cruzamento com a Rua São João, Centro; vereador Tchelão - PDT -  1214/2023 - 
indica ao Prefeito que determine uma varredura zoonótica completa na praça Abílio Alves Marques, 
e, em seguida, a adoção de ações concretas para mitigar substancialmente o efeito nocivo da quanti-
dade absurda de pombos que vivem nas árvores; vereadora Mariangela Mussolini - MDB -  1232/2023 
- indica ao Prefeito que, junto com o SAAEB AMBIENTAL, realize, se possível com urgência, um estudo 
para instalação de bebedouro para pessoas e animais nas principais praças públicas de nossa cidade e 
no calçadão comercial; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  1210/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem o reparo de uma canaleta de escoamento de água na Rua das Sa-
mambaias defronte ao número 144, Jardim Três Marias;  1211/2023 - indica ao Prefeito que determi-
ne a realização da limpeza e manutenção no bueiro localizada na Rua das Samambaias defronte ao 
número 144, Jardim Três Marias; 1212/2023 - indica ao Prefeito que determine a limpeza e manuten-
ção das guias e sarjetas da Rua das Samambaias defronte ao número 144, Jardim Três Marias; 
1213/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Praça Abílio Manoel ao lado do Posto de Saúde Dr. Moacyr Caldeira, Centro; vereador Ro-
gério Mazzonetto - União Brasil -  1207/2023 - indica ao presidente do SAAEB Ambiental que deter-
mine a realização de obras de reparo na pavimentação na Rua Carlos Bray, defronte à residência nú-
mero 691, Jardim Centenário, local em que a autarquia realizou uma obra que causou danos no pavi-
mento; 1220/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores no entorno do Condomínio 
Ville de France, localizado no final da Rua Rubião Júnior, altura do número 2061; vereador Dr. Vagner 
- PSB -  1221/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor da Garagem Municipal que 
determinem a imediata reposição da tampa de concreto do bueiro (boca de lobo) localizado na rua 
Joaquim Ferreira da Silva, no bairro Residencial São Carlos (em frente ao número 60). MOÇÕES - 
237/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de PESAR à família de Cesar Augusto Batis-
ta Pacheco por seu passamento dia 18 de junho último; 238/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, de PESAR à família de Vanderley Antonio Bispo por seu passamento dia 26 de setembro 
último. REQUERIMENTOS - 71/2023, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, reque-
rendo ao Prefeito que, junto com a Drª Beatriz Zanolli, coordenadora do Bem-Estar Animal, nos preste 
informações sobre a morte de uma égua que estava sob os cuidados da Prefeitura; 72/2023, de auto-
ria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com o(a) presidente 
do Conselho de Alimentação Escolar, responda a questionamentos referentes às atividades do CAE 
desde o ano de 2021. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
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Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à 
Questão de Ordem Regimental. O vereador Rogério Mazzonetto solicitou concessão de urgência, para 
inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 55/2023, de autoria do Poder Executivo. A vereadora Drª 
Ivanete Xavier solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, às Emendas 01, 02 e 
03/2023, de sua autoria, ao PR 09/2023. O vereador Jorge Cardoso propôs a inversão da pauta, com a 
qual todos concordaram. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou os edis sobre o 
pedido feito na Questão de Ordem Regimental pelo líder do prefeito. Havendo concordância com o 
pedido, o PL 55/2023 passou a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem 
do Dia, suspendendo a sessão para que as Comissões Permanentes da Casa pudessem emitir seus 
pareceres ao PL 55/2023 [e também às Emendas 01, 02 e 03/2023 ao PR 09/2023]. Reaberta a sessão 
e tendo as Comissões Permanentes da Casa exarado pareceres de legalidade, constitucionalidade e 
regularidade do PL 55/2023 e pareceres desfavoráveis às Emendas 01, 02 e 03/2023 ao PR 09/2023, 
estas ficaram prejudicadas. O presidente passou então à primeira matéria em pauta. Projeto de Lei 
53/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre alterações na Lei 3.096, de 30 de agosto de 
2001, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bian-
chini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem 
discussão por unanimidade. Projeto de Lei 55/2023, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o 
Poder Executivo a conceder auxílio-moradia e auxílio-alimentação para implementação do Projeto 
Mais Médicos para o Brasil. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos 
os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Rogério Mazzo-
netto (54min43). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). 
Projeto de Resolução 09/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera dispositivos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Bebedouro (Resolução n. 64/2002) e dá outras providências. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os mem-
bros pela regularidade. Aprovado sem discussão por dez votos, ausente do plenário o vereador Cha-
nel. Projeto de Decreto Legislativo 18/2023, de autoria da Comissão Especial constituída pelos verea-
dores Dr. Vagner Castro - PSB -, Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Gilberto Viana - MDB -, Tchelão - PDT - e 
Jorge Cardoso - União Brasil -, que concede o Diploma Professor Nota 10 João Batista Giglio Villela do 
ano 2023 e Honra ao Mérito que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. 
Aprovado sem discussão por onze votos. Projeto de Decreto Legislativo 19/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que concede a Medalha Professora Eliane de Vito Ferreira Penna em comemoração à Educa-
ção, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bian-
chini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
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Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem 
discussão por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente a deu por 
encerrada e passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereado-
res Mariangela Mussolini (63min38), Drª Ivanete Xavier (67min26), Rogério Mazzonetto (74min07), 
Gilberto Viana (81min36), Dr. Edgar Cheli (87min38), Paulo Bianchini (97min42), Dr. Vagner 
(105min54) e João Vitor (115min42). Encerrada a Palavra Livre, o presidente interino, Paulo Bianchini, 
passou à Explicação Pessoal. Fez uso da palavra o vereador Gilberto Viana (119min29). Encerrada a 
Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o presidente interino encerrou a sessão, convo-
cando a edilidade para a 30ª (trigésima) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 9 de outubro, 
segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão 
do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 2 de outubro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                                           2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 30ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 9 DE 
OUTUBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS NOVE DIAS 
DO MÊS DE OUTUBRO. 
 
Às vinte horas do dia nove do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre 
Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª 
secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Eliana 
Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, 
Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Cas-
tro Souza.  Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio pelos quatro 
médicos assassinados no Rio de Janeiro — uma barbárie, opinou —, e também pelos mortos da guer-
ra entre Israel e a Palestina. Findo o minuto de silêncio, o presidente solicitou à vereadora Eliana 
Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, indagou dos edis se esta-
vam de acordo com o teor da ata da 29ª (vigésima nona) sessão ordinária do ano 2023, à qual não 
houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Informou então sobre os despa-
chos que seriam dados às matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do munícipe Thiago Moreira Viana; da vereadora 
Drª Ivanete Xavier. PROJETOS - Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a 
Receita e fixa a Despesa do município para o Exercício de 2024 (LOA). Projeto de Lei 57/2023, de au-
toria do Poder Executivo, que dispõe sobre denominação da Academia do Pelotão de Bombeiros de 
Bebedouro, que especifica. Projeto de Lei 58/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.370.270,00 (um milhão trezentos e setenta mil du-
zentos e setenta reais), que especifica. Projeto de Lei 59/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 2.962.435,82 (dois milhões novecentos 
e sessenta e dois mil quatrocentos e trinta e cinco reais e oitenta e dois centavos), que especifica. 
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  1249/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a substi-
tuição da placa indicativa de nome na confluência das ruas São João e Campos Sales, onde fica o 1º 
Distrito Policial, a qual se encontra totalmente ilegível, diferentemente da placa publicitária, que está 
em perfeito estado; 1250/2023 - indica ao Prefeito que determine a substituição da tampa da galeria 
de águas pluviais existente no passeio público da Avenida Quito Stamato a três metros da Rua Benja-
min Constant, no sentido oposto da Escola Estadual Abílio Alves Marques, tendo em vista se encon-
trar quebrada e parcialmente levantada, obstruindo a passagem de pedestres e lhes trazendo perigo, 
em especial aos alunos daquela instituição de ensino; 1251/2023 - indica ao Prefeito que realize ser-
viços de tapa-buracos na Avenida da Justiça em frente ao número 61; 1252/2023 - indica ao Prefeito 
que realize serviços de tapa-buracos na confluência das ruas Lucas Evangelista e Vanor Junqueira 
Franco; 1253/2023 - indica ao Prefeito que que realize serviços de tapa-buracos na confluência das 
ruas Lucas Evangelista e General Osório; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  1259/2023 - indica ao 
Prefeito que construa parte do prolongamento da Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hor-
tal na confluência com a rotatória da Avenida Prefeito Edne José Piffer, REITERANDO AS INDICAÇÕES 
14/2021 E 127/2022; 1260/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Esporte e ao diretor de Cultura 
que instalem um bebedouro no Mercado novo (CENTRO COMERCIAL JULIEN MUTTON); 1261/2023 - 
indica ao Prefeito, à subdiretora de Obras e ao diretor de Obras que determineM a revisão de instala-
ção dos pontos de ônibus, bem como de bancos para os passageiros, REITERANDO A INDICAÇÃO 
672/2023; vereador Jorge Cardoso - União Brasil -  1238/2023 - indica ao Prefeito que homenageie o 
cabo PM 132042-4 Wallace Lima Valesi atribuindo seu nome à Academia do Pelotão de Bombeiros de 
Bebedouro; vereador Tchelão - PDT -  1236/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis 
a limpeza constante, como capinagem, recolhimento de entulho, poda de árvores e afins, na área 
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verde localizada no entroncamento entre a Alameda Carlos Busse Júnior e a Rua Canavieiras, no Jar-
dim Vale do Sol; 1240/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o conserto de um 
buraco no asfalto na altura do nº 781 da rua Júlio Bricese, no bairro Pedro Maia; 1247/2023 - indica 
ao Prefeito que determine aos responsáveis o recapeamento asfáltico da rua Nossa Senhora de Fáti-
ma, em particular no trecho que compreende o Colégio Anjo da Guarda; 1248/2023 - indica ao Prefei-
to que determine aos responsáveis o conserto das avarias presentes no redutor de velocidade (lom-
bada) no cruzamento das ruas General Osório e Nossa Senhora de Fátima, no centro da cidade; vere-
ador Paulo Bianchini - Solidariedade -  1243/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos na Rua Miguel Domingos Madeira defronte ao nº 
68; 1244/2023 - indica ao Prefeito que providencie a sinalização de Pare no solo da Viela Três de Maio 
cruzamento com a Rua Brandão Veras; 1245/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem o reparo de uma canaleta de escoamento de água na Rua Miguel Domingos Madeira de-
fronte ao nº 68, Jardim De Lúcia; 1246/2023 - indica ao Prefeito que providencie a sinalização de solo 
para vagas de estacionamento de motos defronte à Farmácia Bom Jesus, situada Rua Brandão Veras 
nº 932; vereador Rogério Mazzonetto - União Brasil -  1237/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Trânsito e Transporte, determine a implantação de sinalização de trânsito com placas de 
advertência de velocidade e lombada na Rua Ângelo Rímoli, altura da residência de nº 1322, Jardim 
Menino Deus I; 1239/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que providenciem, com urgência, 
a limpeza da terra espalhada, devido às chuvas, no cruzamento das vias Belarmino Francisco Silva e 
Antônio Francisco Catricala; 1241/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, provi-
dencie com urgência a manutenção da Estrada Municipal BBD-379, sentido Areias-Laranjal; 
1242/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providencie a manutenção da Es-
trada Municipal BBD-381; vereador Dr. Vagner - PSB -  1254/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da 
rua Osvaldo Rosas com a rua José Augusto de Carvalho, Jardim Centenário; 1255/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para escoamento de água 
no cruzamento da rua João Paganelli Sobrinho com a rua Jesus Vicente Condé, Jardim Centenário; 
1256/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pavimentação asfáltica na Rua Alfredo Gomes 
Areias, Jardim Centenário (altura do número 646 ao número 726); 1257/2023 - indica ao Prefeito que 
realize serviços de pavimentação asfáltica na Rua Jesus Vicente Condé, Jardim Centenário;  1258/2023 
- indica ao Prefeito que realize a operação tapa-buracos na rua Vasco Giglioli com a rua Carlos Bray, 
bairro Jardim Centenário. MOÇÕES - 239/2023, de autoria da Edilidade, de APLAUSOS, 
RECONHECIMENTO E CONGRATULAÇÕES aos alunos e toda a equipe do Colégio Convívio, através de 
suas diretoras, Profª Lúcia Helena Cassiano Michelon e Profª Cristiane dos Santos Ribeiro, pelos 30 
anos comemorados no ano de 2023, a serem completados no próximo dia 10 outubro, e pelo com-
prometimento socioeducacional da instituição. REQUERIMENTOS - 73/2023, de autoria do vereador 
Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito informações sobre a revitalização da praça Abílio Alves 
Marques; 74/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à 
secretária de Saúde que respondam a questionamentos referentes ao soro antiescorpiônico; 
75/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária 
de Saúde que respondam a questionamentos referentes ao Programa Mais Médicos e atendimentos 
nas ESFs. Ato contínuo, o presidente passou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Eliana 
Merchan solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de Lei 57, 58 e 
59/2023, todos de autoria do Poder Executivo. O vereador Tchelão (Marcelo) propôs a inversão da 
pauta, com a qual todos concordaram. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente, em razão 
de a vereadora Eliana Merchan reassumir naquela data sua cadeira na Câmara, e, consequentemente, 
seu suplente, vereador Rogério Mazzonetto, deixar o cargo de relator da Comissão de Finanças e Or-
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çamento, nomeou o vereador Jorge Cardoso para o cargo de relator da Comissão de Finanças e Or-
çamento e a vereadora Eliana Merchan para o cargo de membro da Comissão de Assuntos Gerais, 
deixado vago pelo vereador Jorge Cardoso. Lembrou ainda aos edis que, com as recentes alterações 
regimentais, a leitura das matérias do Expediente da pauta somente ocorreria a pedido dos vereado-
res aprovado por maioria simples, à exceção dos requerimentos, cuja leitura, uma vez requerida, seria 
obrigatoriamente feita. Abriu então a palavra aos vereadores que quisessem se despedir do vereador 
Rogério Mazzonetto e dar boas-vindas à vereadora Eliana Merchan.  Em seguida, passou à Ordem do 
Dia. Projeto de Lei 57/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre denominação da Aca-
demia do Pelotão de Bombeiros de Bebedouro, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Re-
dação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério 
Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na 
discussão, falaram os vereadores Jorge Cardoso (22min55) e Dr. Vagner (23min55). Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei 58/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 
crédito suplementar no valor de R$ 1.370.270,00 (um milhão trezentos e setenta mil duzentos e se-
tenta reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos 
os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e 
Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Pro-
jeto de Lei 59/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplemen-
tar no valor de R$ 2.962.435,82 (dois milhões novecentos e sessenta e dois mil quatrocentos e trinta e 
cinco reais e oitenta e dois centavos), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo 
Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constituciona-
lidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os membros pela regularidade. Na discussão, fa-
lou o vereador Chanel (José Baptista) (27min52). Aprovado por oito votos, votando contra o vereador 
Chanel e se abstendo da votação a vereadora Drª Ivanete Xavier. Na justificativa de voto, falou a ve-
readora Drª Ivanete Xavier (36min21). Projeto de Lei 48/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, que dispõe sobre a destinação de vagas nos estacionamentos de veículos para gestan-
tes, lactantes e pessoas com criança de colo no município de Bebedouro, conforme especifica. Pare-
cer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Mariangela Mussolini, Rogério Mazzonetto e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularida-
de. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Jorge Cardoso): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (37min58). Aprovado 
por unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra 
Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (40min45), Mari-
angela Mussolini (46min28), Drª Ivanete Xavier (48min32), Dr. Edgar Cheli (56min02), Gilberto Viana 
(67min03), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, Chanel (José Baptista) (78min06), Eliana 
Merchan (91min49), João Vitor (98min445) e Paulo Bianchini (102min43). Encerrada a Palavra Livre, o 
presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vag-
ner (112min03), Drª Ivanete Xavier (113min46), Eliana Merchan (116min40) e Paulo Bianchini 
(120min13). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente comunicou aos edis que, em virtude do fe-
riado de Nossa Senhora Aparecida, no dia 12/10, o prazo para protocolo das matérias para a 31ª ses-
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são ordinária encerrar-se-ia no dia seguinte, às 17h. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente en-
cerrou a sessão, convocando a edilidade para a 31ª (trigésima primeira) sessão ordinária do ano 2023, 
a realizar-se dia 16 de outubro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de 
Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da La-
ranja, 9 de outubro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                                         2º SECRETÁRIO 
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ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 16 DE 
OUTUBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS 
DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO. 
 
Às vinte horas do dia dezesseis do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves 
Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini e 
Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo 
falecimento do Sr. Raul Huss de Almeida e pela mãe da professora Regina, da rede de ensino de Be-
bedouro. Findo o minuto de silêncio, o presidente solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um ver-
sículo da Bíblia Sagrada na tribuna, após o que indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 30ª (trigésima) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações 
da parte de nenhum vereador. Informou então sobre os despachos que seriam dados às matérias 
constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - do Poder Executivo (3 ofícios); - do Ministério Público do Estado de SP - Promotoria de 
Justiça de Bebedouro (2 ofícios); do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da Família Silveira 
Filho; do vereador Jorge Cardoso; da vereadora Drª Ivanete Xavier. CONVITES - do IMESB Victório 
Cardassi. PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 11/2023, de autoria do Poder Executivo, que insti-
tui o Código de Obras e Edificações do Município de Bebedouro e dá outras providências. Projeto de 
Decreto Legislativo 20/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que concede título de Cidadão 
Bebedourense ao Senhor Pedro Rodrigues Filho, que especifica e dá outras providências. Projeto de 
Decreto Legislativo 21/2023, de autoria da Comissão Especial constituída pelos vereadores Jorge Car-
doso - União Brasil -, Rogério Mazzonetto - União Brasil - e João Vitor - Cidadania23 -, que concede os 
títulos de Servidor Público Municipal do Ano 2023 e Honra ao Mérito, que especifica e dá outras pro-
vidências. Projeto de Decreto Legislativo 22/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que con-
cede título de Bebedourense Ilustre ao Sr. Disnei Moises Jorge Gonçalves, na forma que especifica. 
Emenda Aditiva 02/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dá nova redação 
ao inciso I do artigo 7º e ao artigo 15 do Projeto de Lei Complementar 11/2023, de autoria do Poder 
Executivo. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli -  PSDB - 1275/2023 - indica ao Prefeito que deter-
mine a colocação de tampa na galeria de águas pluviais existente na Rua Nossa Senhora de Fátima, 
próximo à bifurcação da Rua Valim; 1276/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos no leito carroçável da Rua Brandão Veras, na altura do número 951, em frente à entrada de 
emergência do IMEDI; 1277/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua 
Lucas Evangelista em frente ao número 1313; 1278/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de 
tapa-buracos na altura do número 1345 da Rua Lucas Evangelista; 1279/2023 - indica ao Prefeito que 
realize serviços de tapa-buracos na via que margeia a Praça Nossa Senhora Aparecida, na esquina da 
Rua Valim com a Rua Marechal Floriano Peixoto; vereadora Drª Ivanete Xavier -  PSDB - 1270/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a implantação de um semá-
foro auxiliar no cruzamento da Avenida Belmiro Dias Batista com a Rua Benedita do Amaral Braga, 
REITERANDO A INDICAÇÃO 59/2023; 1271/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao respon-
sável pela Garagem Municipal que determinem a imediata reposição das grades de ferro de proteção 
e limpeza dos bueiros (bocas de lobo) localizados em toda a extensão da Avenida Cromel de Oliveira, 
no bairro Set Jardim, REITERANDO A INDICAÇÃO 93/2023; 1272/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que procedam à operação tapa-buracos na rotatória da Avenida Maria de Lourdes Andrade 
Hortal com a Avenida Prefeito Edne José Piffer, REITERANDO A INDICAÇÃO 1125/2023; 1273/2023 - 
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indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos na Avenida Raul Fur-
quim, REITERANDO A INDICAÇÃO 1066/2023; 1274/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na esquina da Rua Paraíba com a 
Rua Frei Antônio Preto, Jardim Casagrande, REITERANDO A INDICAÇÃO 558/2023; vereador Jorge 
Cardoso - União Brasil - 1269/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a ma-
nutenção e o reparo da canaleta localizada na Rua Honória Tolêdo de Carvalho, cruzamento com a 
Rua Almeida Pinto, Jardim Recanto; vereador Tchelão -  PDT - 1262/2023 - indica ao Prefeito que de-
termine aos responsáveis o desentupimento do bueiro localizado no cruzamento da Rua Palmares 
com a Rua Botafogo, no Jardim Três Marias; 1263/2023 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis o desentupimento do bueiro localizado no cruzamento da Rua Oscar Werneck com a Rua 
José Francisco Paschoal, no centro da cidade; vereador Paulo Bianchini -  Solidariedade - 1264/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, defronte ao nº 872; 1265/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Francisco Inácio, 
defronte ao nº 1081; 1266/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Rua São João, defronte ao nº 1195; 1267/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Nossa Senhora de 
Fátima, defronte ao nº 675; 1268/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Rua Professor Orlando França de Carvalho, defronte ao nº 20; 
vereador Dr. Vagner -  PSB - 1280/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação 
tapa-buracos na alameda Atílio Fávero, bairro Alvorada (em frente ao número 1439). MOÇÕES - 
240/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Gedovar Teixeira Perino por seu passamento 
dia 5 de outubro último; 241/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Leticia Pacheco 
Simões por seu passamento dia 9 de outubro último; 242/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à 
família de Silvia Helena dos Santos por seu passamento dia 9 de outubro último. REQUERIMENTOS - 
76/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda a 
questionamentos sobre a porcentagem já alcançada pelos créditos suplementares e especiais no cor-
rente ano. Ato contínuo, passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Tchelão (Marcelo) soli-
citou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao PDL 20/2023, de sua autoria, o verea-
dor Jorge Cardoso ao PDL 21/2023, de autoria da Comissão Especial que escolheu o servidor público 
municipal do ano 2023, e o vereador Dr. Vagner ao PDL 22/2023, de sua autoria. O vereador Tchelão 
pediu também a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Consultado o plenário sobre os 
pedidos, estes foram consensualmente acatados, passando os PDLs 20, 21 e 22/2023 a constar da 
Ordem do Dia. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de 
Decreto Legislativo 21/2023, de autoria da Comissão Especial constituída pelos vereadores Jorge Car-
doso - União Brasil -, Rogério Mazzonetto - União Brasil - e João Vitor - Cidadania23 -, que concede os 
títulos de Servidor Público Municipal do Ano 2023 e Honra ao Mérito, que especifica e dá outras pro-
vidências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela re-
gularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): 
todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Projeto de Decreto 
Legislativo 20/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que concede título de Cidadão Bebedou-
rense ao Senhor Pedro Rodrigues Filho, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
ni, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de 
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Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falou o vereador Tchelão (11min33). Aprovado por onze votos. Projeto de Decreto Le-
gislativo 22/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que concede título de Bebedourense 
Ilustre ao Sr. Disnei Moises Jorge Gonçalves, na forma que especifica. Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade 
e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge 
Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos 
Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Na dis-
cussão, falou o vereador Dr. Vagner (13min45). Aprovado por onze votos. Na justificativa de voto, 
falaram os vereadores Paulo Bianchini (15min33), Chanel (José Baptista) (16min09) e Tchelão 
(17min13). Requerimento 77/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo, 
nos termos do parágrafo único do artigo 253 e do artigo 254 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
que se convide o Chefe de Divisão, Sr. Artur Ernesto Henrique, para que compareça a esta Casa Legis-
lativa na 32ª Sessão Ordinária, a realizar-se no próximo dia 23 de outubro de 2023, às 20h, com a fina-
lidade de prestar contas das atividades do velório municipal e do cemitério municipal, as quais tanto 
nos interessam. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (19minh22). Aprovado por oito 
votos, votando contra os vereadores Jorge Cardoso e Dr. Vagner. Nada mais havendo a tratar-se na 
Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta or-
dem, os vereadores Gilberto Viana (22min13), Drª Ivanete Xavier (30min03), Eliana Merchan 
(34min56), Tchelão (Marcelo) (44min16), Mariangela Mussolini (49min25), Dr. Vagner (53min26), 
Paulo Bianchini (60min03), Dr. Edgar Cheli (69min51) e Chanel (José Baptista) (73min56). Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente interino, vereador Paulo Bianchini, passou à Explicação Pessoal. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Jorge Cardoso (81min16), que concedeu um aparte à ve-
readora Mariangela Mussolini, Gilberto Viana (89min19), Drª Ivanete Xavier (91min44), João Vitor 
(93min37), Eliana Merchan (102min42), Dr. Vagner (106min445), que concedeu um aparte ao verea-
dor João Vitor, e Chanel (107min54). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, 
o presidente interino encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 32ª (trigésima segunda) ses-
são ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 23 de outubro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, 
Capital Nacional da Laranja, 16 de outubro de 2023.  
 
 
 

 Edgar Cheli Junior                Mariangela Ferraz Mussolini           Marcelo dos Santos de Oliveira 
             PRESIDENTE                                 1ª SECRETÁRIA                                   2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 32ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 23 DE 
OUTUBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS 
VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e três do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves 
Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto (virtualmente), Paulo Aurélio 
Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de 
silêncio pelo falecimento do Sr. Issa Lian, da Srª Juraci Kfouri, mãe da professora Sueli, e de sua paci-
ente Lislene Casemiro Marques, externando solidariedade às famílias enlutadas. A vereadora Drª Iva-
nete Xavier propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento da menina Giovana Bezerra, 
vítima do ataque ocorrido na escola de Sapopemba. Findo o minuto de silêncio, o presidente solicitou 
ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Feita a leitura, o presidente 
indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 31ª (trigésima primeira) sessão ordinária 
do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Infor-
mou então sobre os despachos que seriam dados às matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - da Câmara Técnica de Legislação Urbanística; da EMEF Yolanda Carolina Giglio Villela 
(encaminha os nomes dos alunos indicados para o Diploma Aluno Protagonista); do Tribunal de Con-
tas do Estado de São Paulo; do Ministério Público do Estado de SP - Promotoria de Justiça de Bebe-
douro. OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - do Ministério das Mulheres à vereadora Drª Ivanete Xavi-
er; da EE do Jardim Souza Lima à vereadora Drª Ivanete Xavier. OFÍCIO À DIRETORA ADMINISTRATIVO-
FINANCEIRA - do SASEMB. CONVITES - da UVB - União dos Vereadores do Brasil; do CONDEF - Conse-
lho das Pessoas com Deficiência de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 12/2023, de 
autoria do Poder Executivo, que institui o Programa de Incentivo à Regularização de Débitos e autori-
za o Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro Victório Cardassi - IMESBVC - a conceder 
anistia de multa e juros dos débitos oriundos de mensalidades escolares vencidas até a data de 31 de 
dezembro de 2022, bem como estabelece parcelamento dos referidos débitos e dá outras providên-
cias. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  1309/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a 
pintura de faixa de proibido estacionar na esquina da Rua Visconde do Rio Branco com a Rua Mare-
chal Deodoro da Fonseca, com distância de no mínimo cinco metros do bordo do alinhamento da via 
transversal;  1310/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de suavização da valeta existente na Rua 
Lucas Evangelista esquina com a Rua Vanor Junqueira Franco, tendo em vista a excessiva profundida-
de do escorredouro, que, com a obra, permitirá melhor fluidez do trânsito; 1311/2023 - indica ao Pre-
feito que realize obras de suavização da valeta existente na Rua Vanor Junqueira Franco esquina com 
a Rua Campos Sales, tendo em vista a excessiva profundidade do escorredouro, que, com a obra, 
permitirá melhor fluidez do trânsito; 1314/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos próximo da canaleta de condução da água pluvial existente na Avenida Prefeito Pedro Pas-
choal cruzamento com a Rua Vanor Junqueira Franco; 1315/2023 - indica ao Prefeito que realize ser-
viços de tapa-buracos na Avenida da Justiça, no lado oposto ao do número 397;  1316/2023 - indica 
ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Marechal Floriano Peixoto esquina com a Rua 
Bebedouro, no Jardim Nossa Senhora Aparecida; 1317/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços 
de tapa-buracos na Rua São João defronte ao número 722 (Comunidade Caminho Seguro); 1318/2023 
- indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Terra Roxa cruzamento com a Rua 
Capitão Manoel Fragoso Oganda, Jardim Talarico, em razão do intenso trânsito advindo do Tonin Su-
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permercado; 1319/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na esquina da Rua 
Tobias Lima com a Rua Professor José Francisco Paschoal; 1320/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a 
Indicação 1121/2023, que realize com urgência serviços de tapa-buracos na Rua Campos Sales, de-
fronte ao número 1299; 1321/2023 - indica ao Prefeito que efetue limpeza, com capinação do mato e 
remoção de lixo, na Praça Abel Pedro de Freitas, Jardim Paraiso; vereadora Eliana Merchan - União 
Brasil - 1297/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a execução de 
serviços de tapa-buracos na Rua Elias Nemer, altura da residência nº 563, Residencial Vale do Sol; 
1298/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a execução de serviços 
de limpeza e desentupimento de bueiros na Rua Henrique Teixeira de Carvalho, Residencial União; 
1299/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a instalação de uma 
quadra de areia no Jardim De Lúcia, ao lado do Centro Comunitário; 1300/2023 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, determine a execução de serviços de reparos urgentes no telhado, 
paredes e pavimentos da ESF Dr. Gerolino José de Souza, Jardim De Lúcia; 1301/2023 - indica ao Pre-
feito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, determine com urgência a instalação de lom-
bada na Alameda Corcovado, Residencial Parati; 1302/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a co-
ordenadora de Vetores e Zoonoses, determine a dedetização no prédio do Velório Municipal e em 
seus arredores; 1303/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Turismo, determine a 
construção e instalação da Cruz Gloriosa de Dozulé, monumento consagrando a cidade a Deus, e aos 
pés da cruz a colocação de uma placa em memória das pessoas que perderam suas vidas por causa da 
pandemia de covid 19 em nossa cidade; 1306/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Esportes (DME), determine a execução de melhorias na pista e no campo usados para treinos e corri-
das pelos atletas da ABA, como pintura das faixas, roçagem do mato e melhoria na iluminação; 
1308/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, determine com ur-
gência a instalação de lombada na Avenida João Spironello, Jardim Itália; 1312/2023 - indica ao Pre-
feito que, junto com o subdiretor de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, determine a insta-
lação de uma horta de modelo fitoterápica ou hidropônica nas dependências da ESF Dr. Gerolino José 
de Souza, Jardim De Lúcia; 1313/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher - Comdim - e com o Centro de Referência de Atendimento à Mulher - Cram -, reali-
ze no município um Fórum Municipal de Políticas Públicas para Mulheres no mês de março, quando 
se comemora no dia 8 o Dia Internacional da Mulher; vereador Gilberto Viana - MDB - 1292/2023 - 
indica ao Prefeito que determine ao Departamento de Meio Ambiente a poda urgente das árvores 
das avenidas e praças; 1293/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize a 
operação tapa-buracos na esquina da Rua Antônio Francisco Catricala com a Avenida Belmiro Dias 
Batista, Jardim Souza Lima; 1294/2023 - indica ao Prefeito que proceda à manutenção das academias 
ao ar livre das praças do município de Bebedouro; 1295/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Trânsito e Transporte, estude a viabilidade de tornar a Rua Barretos mão única no trecho 
que vai do número 231 até o encontro com a Rua Brandão Veras, Jardim Ciranda; vereadora Drª Iva-
nete Xavier - PSDB - 1327/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do SAAEB 
Ambiental que determinem o nivelamento do PV - Ponto de Verificação - existente no cruzamento da 
Rua João Matheus de Moraes com a Avenida São Francisco, Residencial Santo Antônio; 1328/2023 - 
indica ao Prefeito, ao diretor de Esportes e ao diretor de Cultura que reparem o bebedouro ou insta-
lem um novo na ESF do Jardim Tropical; 1329/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que pro-
cedam ao recapeamento ou operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Aldo D’Arbo; verea-
dor Tchelão - PDT - 1281/2023 - indica ao Prefeito que determine a limpeza constante, como capina-
gem e afins, e mais controle dos pombos na praça Abílio Alves Marques, no Centro; 1282/2023 - indi-
ca ao Prefeito que determine aos responsáveis a limpeza constante, como capinagem e afins, na pra-
ça Ângelo Desenso, no Jardim Casa Grande;  1283/2023 - indica ao Prefeito que determine aos res-
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ponsáveis o recapeamento asfáltico da rua Mauro de Abreu Izique, que cruza os bairros Jardim Cru-
zeiro e Jardim Casa Grande; 1284/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis que fa-
çam uma análise pormenorizada da atual situação do Centro Comunitário e Núcleo de Apoio à Saúde 
do Jardim Pedro Paschoal, que precisa de reparos nos banheiros e outros tantos consertos hidráuli-
cos, melhorias na iluminação, instalação de alambrados e pintura, e verifique a possibilidade de per-
mitir que a associação de bairro local cuide do espaço, através de documentação, para que não ocor-
ra nenhuma eventualidade jurídica; 1285/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a 
limpeza constante, como capinagem e afins, na praça situada no entroncamento da Avenida José Au-
gusto de Carvalho com as ruas José Bernardes da Silva e Sebastião Bernardo Couto, no bairro Jardim 
Centenário; 1296/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de redutores de velocidade 
(lombadas), placas de sinalização e sinalização de rua no entorno da Escola Estadual Orlando França 
de Carvalho e do Centro Comunitário; 1304/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis 
o recapeamento asfáltico na rua Vanor Junqueira Franco, no quarteirão anterior ao cruzamento com 
a avenida Pedro Paschoal; 1305/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a notifica-
ção do proprietário da casa de número 104, situada na rua Eugênio Gomes de Mattos, no Jardim Casa 
Grande, para que conserte a calçada de seu imóvel, assim como proceda à poda das copas irregulares 
dos pés de ipê na mesma calçada; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  1286/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua José de 
Paula Ferreira, próximo ao nº 28; 1287/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos na Rua Deraldo Vieira Lima cruzamento com a Rua José 
de Paula Ferreira; 1288/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização 
da operação tapa-buracos na Rua Deraldo Vieira Lima, defronte ao nº 28; 1289/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Alameda Itacu-
ruçá cruzamento com a Avenida Vicente Ceriana César; 1290/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Alameda Parati cruzamento com a 
Avenida Vicente Ceriana César; 1291/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem 
a realização da operação tapa-buracos na Avenida Vicente Ceriana César cruzamento com a Alameda 
Corcovado; 1307/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização do re-
capeamento asfáltico na Rua Vicente Paschoal, entre a Rua Jaboticabal e a Avenida Prefeito Dr. Pedro 
Paschoal; vereador Vagner Castro Souza - PSB - 1322/2023 - indica ao Prefeito que determine a reali-
zação da operação tapa-buracos na confluência da rua Ergio Luppi com a rua José Minholo; 
1323/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Maria 
Beatriz Pimenta Neves (próximo ao número 290); 1324/2023 - indica ao Prefeito que determine a 
realização da operação tapa-buracos na rua Orlando Mignolo (próximo ao número 283); 1325/2023 - 
indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Aristides Paleari (pró-
ximo ao número 602); 1326/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-
buracos na confluência da alameda Marica com a alameda Alberto Pelegrino. MOÇÕES - 243/2023, de 
autoria da Edilidade, de PESAR à família de Raul Huss de Almeida por seu passamento dia 10 de outu-
bro último; 244/2023 de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Antonio Carlos Gonçalves por seu 
passamento dia 17 de outubro último; 245/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, de 
APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao vereador pela cidade de Itatiba - SP - David José Bueno Gomes, 
pelo inestimável socorro que prestou à jovem Janaina Castro, quando, ato louvável, não mediu esfor-
ços para que a vítima recebesse atendimento médico urgente e fosse submetida à delicada cirurgia 
de que necessitava; 246/2023, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO a Rogério Carlos Fábio por sua importante atuação no resgate e fomento à Cultu-
ra, bem como a todos os integrantes do grupo Dramaturmaquia. REQUERIMENTOS - 79/2023, de au-
toria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito informações sobre o velório Era Décio 
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Camargo no distrito de Botafogo; 80/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, re-
querendo ao Prefeito e à secretária de Saúde que respondam a questionamentos referentes a presta-
ções de serviços no Hospital Municipal. Ato contínuo, passou à Questão de Ordem Regimental. O ve-
reador Chanel (José Baptista) propôs a inversão da pauta. A vereadora Eliana Merchan solicitou con-
cessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei Complementar 12/2023, de auto-
ria do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente convidou o Sr. Artur Ernesto 
Henrique, chefe de divisão, a ocupar a tribuna para prestar esclarecimentos sobre as atividades do 
velório e do cemitério municipal, em atendimento ao Requerimento 77/2023, de autoria da vereado-
ra Drª Ivanete Xavier, e em conformidade com o artigo 253 do Regimento Interno. Encerrada a parti-
cipação do Sr. Artur na Casa, a quem os vereadores Drª Ivanete Xavier, Dr. Edgar Cheli, Jorge Cardoso, 
Tchelão (Marcelo), Gilberto Viana, Dr. Vagner e Eliana Merchan fizeram questionamentos, o presiden-
te consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem. Havendo concordância com a in-
versão da pauta e a inclusão do PLC 12/2023 à Ordem do Dia, o presidente passou diretamente à Or-
dem do Dia, da qual passou a constar o PLC 12/2023. O presidente passou então à discussão deste 
projeto. Projeto de Lei Complementar 12/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o Progra-
ma de Incentivo à Regularização de Débitos e autoriza o Instituto Municipal de Ensino Superior de 
Bebedouro Victório Cardassi - IMESBVC - a conceder anistia de multa e juros dos débitos oriundos de 
mensalidades escolares vencidas até a data de 31 de dezembro de 2022, bem como estabelece parce-
lamento dos referidos débitos e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e consti-
tucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Na discussão, 
falou a vereadora Eliana Merchan (50min34). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, 
falou o vereador Dr. Vagner (51min55). Requerimento 78/2023, de autoria da Mesa Diretora, reque-
rendo, nos termos do parágrafo único do art. 158 da Lei Orgânica do Município, o agendamento de 
uma audiência pública no próximo dia 1º de novembro, às 20h, no recinto da Câmara Municipal de 
Bebedouro, para se discutir o Projeto de Lei nº 56/2023, que estima a receita e fixa a despesa do mu-
nicípio para o exercício de 2024 (LOA). Aprovado por unanimidade. (O vereador Tchelão esclareceu 
que se abstivera da votação por engano, já que era a favor da aprovação da propositura.) Nada mais 
havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso 
da palavra, nesta ordem, os vereadores Eliana Merchan (55min54), Tchelão (63min32), Jorge Cardoso 
(71min05), Gilberto Viana (80min04), Dr. Vagner (85min20), Drª Ivanete Xavier (94min06), João Vitor 
(98min51) e Paulo Bianchini (105min12). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Eliana Merchan (112min27), que conce-
deu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli, Gilberto Viana (120min45), que concedeu um aparte ao 
vereador Dr. Edgar Cheli, Dr. Vagner (125min35), que concedeu um aparte ao vereador Gilberto Via-
na, e Drª Ivanete Xavier (127min35), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Edgar Cheli. Nada mais 
havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 33ª (trigésima 
terceira) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 6 de novembro, segunda-feira, às vinte horas, 
lembrando que na segunda-feira seguinte, dia 30/10, não haveria sessão ordinária, porque seria a 
quinta-segunda-feira do mês, e a Casa realizava apenas quatro sessões ordinárias por mês. Para cons-
tar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebe-
douro, Capital Nacional da Laranja, 23 de outubro de 2023.  
 

Edgar Cheli Junior             Mariangela Ferraz Mussolini            Marcelo dos Santos de Oliveira 
            PRESIDENTE                            1ª SECRETÁRIA                                       2º SECRETÁRIO 
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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS 
SEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia seis do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão no-
bre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves 
Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini e 
Vagner Castro Souza (virtualmente).  Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete 
Xavier que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente propôs que 
fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento de Elisabeth das Graças Spada Machado, irmã da 
diretora legislativa da Casa Ivete Spada, externando solidariedade à família enlutada. Findo o minuto 
de silêncio, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 32ª (trigésima 
segunda) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de 
nenhum vereador. Informou então sobre os despachos que seriam dados às matérias constantes do 
Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- do Po-
der Executivo (6 ofícios); balancetes da Prefeitura, do SAAEB Ambiental, do SASEMB e do IMESB Vic-
tório Cardassi referentes ao mês de setembro de 2023; do Ministério Público do Estado de SP - Pro-
motoria de Justiça de Bebedouro; da Deputada Estadual Professora Bebel; do SESMT - Serviço Especi-
alizado em Engenharia de Segurança e Medicina do Trabalho; da EE Abílio Manoel; da EMEF Dr. Au-
gusto Vieira; da Escola SESI Bebedouro - CE nº 110; da EE José Francisco Paschoal; da servidora Bruna 
Nicole Porto; do presidente da Comissão de Recebimento e Baixa de Patrimônio da CMB. OFÍCIOS AO 
PRESIDENTE E AOS VEREADORES - do Poder Executivo. OFÍCIOS AOS VEREADORES - da secretária de 
Educação ao vereador Gilberto Viana. CONVITES - da Deputada Estadual Bruna Furlan; do Tribunal de 
Contas do Estado de São Paulo; da Secretaria da Justiça e Cidadania do Estado de SP; da Câmara dos 
Deputados; da SEMEB - Secretaria Municipal de Educação de Bebedouro; do Governo do Estado de 
São Paulo.  PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 13/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
altera o parágrafo 1º, revoga e altera o § 2º do artigo 137 da Lei Municipal nº 2.693, de 26 de agosto 
de 1997, que especifica. Projeto de Decreto Legislativo 23/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT 
-, que institui a Medalha Mérito da Segurança Pública, a ser concedida anualmente aos profissionais 
de segurança pública que tenham se destacado por sua atuação, trabalho voluntário, doação, auxílio 
ou contribuição relevante, que especifica e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 
24/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede o Diploma Erbanez Hernandez aos servidores 
públicos municipais aposentados, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. 
Edgar Cheli - PSDB - 1371/2023 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 1199/2023, que acione a 
CPFL para que a empresa realize serviços de colocação de cimento na base dos postes existentes na 
Rua Cel. Joaquim José de Lima, Jardim Nossa Senhora Aparecida, entre a Rua Professor Orlando Fran-
ça de Carvalho e a Rua Santa Alice; 1372/2023 - indica ao Prefeito que viabilize pintura horizontal, 
com urgência, da FAIXA DE PEDESTRES na Rua Ângelo Rimoli, Jardim Menino Deus, nas proximidades 
do cruzamento com a Rua Boracéia, onde se localiza a Capela Santa Luzia, em virtude do fluxo de pe-
destres nas atividades desta entidade religiosa; 1373/2023 - indica ao Prefeito que realize reparos na 
pavimentação asfáltica da Rua Manoel Antônio Coelho, Jardim Júlia, entre a Avenida Coronel Raul 
Furquim e a Rua José Perri, em virtude da situação desgastada da via, tornando-se problema para 
circulação; 1375/2023 - indica ao Prefeito que realize reparos na pavimentação asfáltica da Rua Rafael 
Latorre, Vila Comerciária, entre a Rua Professor Orlando França de Carvalho e a Rua Ulisses de Carva-
lho, em virtude da precária situação da via, tornando-se problema para circulação; 1377/2023 - indica 
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ao Prefeito que realize reparos na pavimentação asfáltica da Rua Ulisses de Carvalho, Vila Comerciá-
ria, entre a Rua Rafael Latorre e a Rua Lucas Evangelista, em virtude da precária situação da via, tor-
nando-se problema para circulação;  1378/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos na pavimentação asfáltica da confluência da Rua Pedro Varrichio com a Avenida Raul Fur-
quim, Jardim do Bosque, defronte à Comunidade Evangélica de Bebedouro (CEB), próximo ao trevo da 
Rodovia Armando de Sales Oliveira (Ribeirão Preto/Olímpia); vereadora Eliana Merchan - União Brasil 
- 1379/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine que sejam feitos repa-
ros urgentes na calçada que margeia o Hospital Municipal Julia Pinto Caldeira; 1380/2023 - indica ao 
Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, determine que sejam implantadas sinali-
zação com pintura de solo e placas de trânsito, indicando ponto de ônibus urbano em frente ao Cemi-
tério Municipal São João Batista, Avenida Major Eduardo da Silva Pereira; 1381/2023 - indica ao Pre-
feito que, junto ao diretor de Trânsito e Transporte, determine uma modificação na sinalização de 
trânsito existente no cruzamento da Avenida Maria Dias com a Rua Onze de Março, devido à localiza-
ção atual do semáforo, que dificulta a visão para que pedestres atravessem o cruzamento em segu-
rança; vereador Gilberto Viana - MDB - 1341/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, realize o recapeamento na Rua Aristides de Souza Lima, próximo ao número 246, Jardim Santa 
Terezinha; 1342/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que realizem com 
URGÊNCIA a viabilidade da implantação de uma lombofaixa na esquina da Rua Jaboticabal com a Rua 
Barretos, Jardim Ciranda; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 1332/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que procedam ao recapeamento ou tapa-buracos em toda a extensão da Rua Rober-
to Daher, Residencial Pedro Maia; 1333/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos ou de recapeamento na Rua Vanor Junqueira Franco, en-
tre a Rua Melvin Jones e a Avenida Prefeito Pedro Paschoal, Jardim Paraíso; 1334/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento 
da Avenida Prefeito Pedro Paschoal com a Rua Vanor Junqueira Franco, Jardim Paraíso;  1336/2023 - 
indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a 
manutenção, com serviço de limpeza, dos terrenos existentes ao lado do cemitério, incluindo onde 
está a linha férrea, no final da Rua Francisco de Toledo, Centro; 1337/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Trânsito e Transporte que procedam à sinalização, pintura de faixas de trânsito e instalação 
de tachas ou sonorizadores refletivos (de preferência o luminoso solar), placas indicativas de curvas, 
todos na Via de Acesso Amélia Bernardini Cutrale, no distrito de Botafogo, REITERANDO AS 
INDICAÇÕES 262/2021 e 755/2022, enviadas há mais de 2 anos e 7 meses; 1338/2023 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a pintura de solo “PARE” e a instalação de 
placa “PARE” na Rua Paraguai, no cruzamento com a Rua Sergipe e a Avenida Oswaldo Perrone, no 
Jardim Progresso, REITERANDO A INDICAÇÃO 1169/2023; 1340/2023 - indica ao Prefeito que, funda-
mentado no histórico aqui apresentado, determine a elaboração de um projeto de lei denominando 
“ALCINO CONSTANTINO DE OLIVEIRA - BATOQUE” a um logradouro (rua, praça, etc.) do nosso muni-
cípio, com o fim de imortalizá-lo pelo seu envolvimento com causas importantes deste município; 
1354/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à operação tapa-buracos e a re-
paros na canaleta para escoamento de água pluvial recentemente construída na Avenida Edne José 
Piffer, no cruzamento com a Rua Osvaldo Garrido, Jardim Centenário; 1355/2023 - indica ao Prefeito 
e ao diretor de Obras que procedam ao reparo da guia/sarjeta para escoamento de água pluvial loca-
lizada em frente ao número 147 da Rua Augusto de Carvalho; 1356/2023 - indica ao Prefeito, ao dire-
tor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a imediata limpeza do bueiro 
localizado em frente à casa número 241 da Rua Francisco Erievaldo de Andrade, Residencial Candi-
nho; 1364/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe de energia elétrica do Departamento de 
Obras, providencie o reparo na iluminação com a troca de luminárias de LED queimadas em alguns 
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pontos da Avenida Amélia Bernardina Cutrale; 1365/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a equipe 
de energia elétrica do Departamento de Obras, providencie o reparo na iluminação com a troca de 
algumas lâmpadas queimadas na Avenida Prefeito Pedro Paschoal, entre a rua Adolfo Pinto e a Ave-
nida Quito Stamato; 1366/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos no cruzamento da Avenida Prefeito Pedro Paschoal com a Rua Barre-
tos, Jardim Ciranda, bem como o nivelamento, em razão do excesso de massa asfáltica depositada na 
via; 1367/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor de Trânsito e Transporte que de-
terminem a retirada das placas indicativas de inúmeras lombadas recentemente retiradas, bem como 
o recapeamento asfáltico nos locais de onde foram retiradas as lombadas; 1368/2023 - indica ao Pre-
feito, ao diretor de Obras e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem a realização de repa-
ro na canaleta de escoamento de água pluvial na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, cruzamento com 
a Rua São João, bem como a pintura de solo “PARE”, REITERANDO AS INDICAÇÕES 344/2022, 
311/2023 e 847/2023; 1369/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor de Trânsito e 
Transporte que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Marechal Deodoro da 
Fonseca, em frente ao nº 851, Centro, bem como a pintura de solo “PARE” no cruzamento dessa via 
com a Rua Vanor Junqueira Franco; 1370/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que deter-
minem a realização da operação tapa-buracos ou de recapeamento na Rua Vanor Junqueira Franco, 
próximo ao número 1288, Jardim Paraíso; 1376/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem com urgência a realização da operação tapa-buracos ou de recapeamento entre o núme-
ro 469 da Rua Benedicto Antonio da Silva e o cruzamento com a Rua Aristides Paleari, no bairro Resi-
dencial Pedro Paschoal; vereador Tchelão - PDT - 1330/2023 - indica ao Prefeito que determine aos 
responsáveis o recapeamento asfáltico da Viela Ulisses de Carvalho e demais ruas adjacentes, no cen-
tro da cidade; 1331/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis pela fiscalização muni-
cipal a ida à Rua João Domenek Filho, no Vilas Parati, para analisarem a situação do terreno ao lado 
do nº 222 e depois tomarem as devidas providências perante quem tem a posse da área, para que 
seja feita a devida manutenção; 1335/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a 
notificação do proprietário da casa de número 104 da rua Eugênio Gomes de Mattos, no Jardim Casa 
Grande, devido à péssima situação da calçada, que traz infortúnios aos vizinhos, assim como a exigên-
cia de poda corretiva das copas irregulares dos pés de ipê na mesma calçada; 1339/2023 - indica ao 
Prefeito que determine aos responsáveis a execução célere de melhorias urbanísticas na Rua Rio 
Grande do Norte, em especial a pavimentação completa, situada no bairro Jardim Casagrande; 
1343/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o recapeamento asfáltico da rua José 
de Paula Ferreira, no bairro Chácaras Parati; 1344/2023 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis o recapeamento asfáltico da rua Dr. Bahia, no bairro Jardim Casa Grande; 1353/2023 - indi-
ca ao Prefeito que determine aos responsáveis uma varredura zoonótica completa na praça Abílio 
Alves Marques, e, depois, ações concretas para mitigar substancialmente o efeito nocivo da quanti-
dade absurda de pombos que vivem nas árvores; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 
1358/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na altura do número 157 da Rua Capitão Manoel do Nascimento, Distrito Industrial, 
REITERANDO a Indicação 407/2023; 1359/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que deter-
minem a realização da operação tapa-buracos na Rua Vanor Junqueira Franco defronte ao nº 1254; 
1360/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Avenida Mara Cely Rocha Pereira, Distrito Industrial IV, REITERANDO a indicação 
605/2023; 1361/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da ope-
ração tapa-buracos na confluência da Rua Lucas Evangelista cruzamento com a Rua Vanor Junqueira 
Franco; 1362/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Capitão Manoel do Nascimento cruzamento com a Avenida Professor Fran-
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cisco Veloso, Distrito Industrial, REITERANDO a Indicação 606/2023; 1363/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Eliazibele Macha-
do de Carvalho cruzamento com a Rua Capitão Manoel do Nascimento, Distrito Industrial, 
REITERANDO a Indicação 405/2023; vereador Dr. Vagner - PSB - 1345/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a realização da operação tapa-buracos na rua Holanda, bairro Jardim Esplanada (próximo 
ao número 312); 1346/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos 
na rua Marechal Deodoro da Fonseca, bairro Centro (próximo ao número 640); 1347/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Pará, bairro Jardim Marajá 
(próximo ao número 280); 1348/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação 
tapa-buracos na rua Prefeito Edne José Piffer, bairro Residencial Centenário (próximo ao número 
1101); 1349/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza do terreno localizado em frente ao 
número 110 da rua Geraldo Ferreira, Boa Esperança; 1350/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a 
coordenadora de Zoonozes, determine a pulverização com veneno na rua Geraldo Ferreira, bairro Boa 
Esperança (próximo ao número 110); 1351/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pavimen-
tação asfáltica na Rua Roberto Daher, bairro Pedro Maia;  1352/2023 - indica ao Prefeito que realize 
serviços de pavimentação asfáltica na Rua Ângelo Salvador, bairro Vila Paulista;  1357/2023 - reitera a 
Indicação 973/2022 ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte para que determinem a implan-
tação de um redutor de velocidade do tipo lombada na Alameda Porto Seguro, no bairro Parati I (em 
frente ao número 67). MOÇÕES - 247/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Lucila 
Queixa Gamboni por seu passamento dia 18 de outubro último; 248/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de Issa Lian por seu passamento dia 20 de outubro último; 249/2023, de autoria do 
vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao Policial Civil Marcos Francisco 
Sangalli, Investigador-Chefe da Delegacia de Investigações Gerais - DIG -, pelos serviços prestados à 
comunidade de Bebedouro nesses 22 (vinte dois) anos, quando esteve presente na resolução de di-
versos crimes (furtos, roubos, ameaças, apreensões de entorpecentes, homicídios e outros), sendo 
recentemente homenageado pelo Conselho Comunitário de Segurança (CONSEG); 250/2023, de auto-
ria da Edilidade, de PESAR à família de Lislene Casemiro Marques Beko por seu passamento dia 20 de 
outubro último; 251/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Tiago Felipe Maggio por seu 
passamento dia 24 de outubro último; 252/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Ildo 
de Andrade por seu passamento dia 26 de outubro último; 253/2023, de autoria da Edilidade, de 
PESAR à família de José Carlos Porcionato por seu passamento dia 28 de outubro último. 
REQUERIMENTOS - 81/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Pre-
feito e ao diretor da Garagem Municipal que respondam a questionamentos referentes à Garagem 
Municipal; 82/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à 
secretária de Saúde que respondam a questionamentos referentes aos médicos contratados; 
83/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito informações sobre a área 
da saúde no município de Bebedouro; 84/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito e à secretária de Saúde que respondam a questionamentos referentes às 
prestações de serviços nas ESFs.  Ato contínuo, o presidente passou à Questão de Ordem Regimental. 
O vereador Tchelão (Marcelo) solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Pro-
jeto de Decreto Legislativo 23/2023, de sua autoria. O vereador Dr. Vagner propôs a inversão da pau-
ta, com a qual todos concordaram. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou os 
edis sobre o pedido feito na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com o pedido, o 
PDL 23/2023 passou a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia. 
Projeto de Lei 42/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera o inciso I do caput e o § 1º do artigo 
6º, revoga o § 4º do artigo 6º e o § 3º do artigo 62 da Lei 3.467, de 27 de abril de 2005, que dispõe 
sobre o plano de Custeio do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Municí-
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pio de Bebedouro, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bian-
chini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os 
vereadores Chanel (José Baptista) (11min40), Dr. Vagner (26min04) e Drª Ivanete Xavier (29min16). 
Rejeitado por unanimidade. Projeto de Lei 43/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera o inciso 
I e o § 1º do artigo 17, altera o inciso I do artigo 30 e revoga os artigos 35, 36 e 37 da Lei 3.467, de 27 
de abril de 2005, que dispõe sobre o plano de Custeio do Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos do Município de Bebedouro, e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
ni, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de 
Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falaram os vereadores Chanel (34min44), Dr. Vagner (41min40) e Drª Ivanete Xavier 
(42min22). Rejeitado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Jorge Cardoso 
(45min11). Projeto de Decreto Legislativo 23/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que insti-
tui a Medalha Mérito da Segurança Pública, a ser concedida anualmente aos profissionais de seguran-
ça pública que tenham se destacado por sua atuação, trabalho voluntário, doação, auxílio ou contri-
buição relevante, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e consti-
tucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Na discussão, 
falou o vereador Tchelão (Marcelo) (48min19). Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, 
nesta ordem, os vereadores Chanel (José Baptista) (52min12), Gilberto Viana (66min02), Paulo Bian-
chini (72min51), Dr. Edgar Cheli (82min58), João Vitor (87min31), Jorge Cardoso (90min19), Drª Ivane-
te Xavier (98min14), Eliana Merchan (104min13) e Mariangela Mussolini (110min50). Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os ve-
readores Gilberto Viana (115min28), Dr. Vagner (119min01) e Jorge Cardoso (123min41), que conce-
deu um aparte ao vereador João Vitor. Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-
se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 34ª (trigésima quarta) sessão ordi-
nária do ano 2023, a realizar-se dia 13 de novembro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos 
anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Ca-
pital Nacional da Laranja, 6 de novembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                        2º SECRETÁRIO 

 
 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 195 

                    
            

 
 

ATA DA 34ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 13 DE 
NOVEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS    
TREZE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia treze do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, virtualmente, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João 
Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bi-
anchini e Vagner Castro Souza, virtualmente. Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um 
minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Bento Madeira. Findo o minuto de silêncio, solicitou ao 
vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, indagou 
dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 33ª (trigésima terceira) sessão ordinária do ano 
2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Informou então 
sobre os despachos que seriam dados às matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do Conselho do FUNDEB; da 
EMEB Professor Lellis do Amaral Campos e do Colégio IA - Objetivo (indicam nome ao Diploma Aluno 
Protagonista); de Marcelo Castro, de Luiz Fernando da Cruz Papel, do CPP - Sede Regional de Bebe-
douro -, do CONDEF, de Nilton Cesar Santos (2 indicações), da ABA (6 indicações), de Nilton Cesar Tei-
xeira, de Lúcia Helena Porto da Silva e de Christian Albert Feltrim (indicam atleta à Medalha Tio Toni-
nho); dos vereadores Jorge Cardoso, Paulo Bianchini e Mariangela Mussolini (indicam seus nomes 
para integrarem a Comissão de Fiscalização do Orçamento Público Municipal). OFÍCIOS ENVIADOS A 
VEREADORES - da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses ao vereador Tchelão. PROJETOS - Proje-
to de Lei 60/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar 
no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), que especifica. Projeto de Decreto Legislativo 25/2023, de 
autoria da Mesa Diretora, que concede o Diploma Aluno Protagonista, que especifica e dá outras pro-
vidências. Emenda Modificativa 01/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que suplementa e 
anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a 
receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 02/2023, 
de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de 
Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 03/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que 
suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. INDICAÇÕES - vere-
ador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  1399/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na 
Rua Rubião Júnior próximo ao número 1236, a cerca de 100 m do Paço Municipal, Hospital Unimed, 
E.E Abílio Manoel. etc.; vereadora Eliana Merchan - União Brasil -  1406/2023 - indica ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Obras e o diretor de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, determine 
a realização de serviços de revitalização em todo o passeio da área central de nossa cidade, nas jardi-
neiras existentes, bancos e calçadas; 1416/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trân-
sito e Transporte, providencie a pintura indicando a sinalização da frente e ao redor da Paroquia Nos-
sa Senhora Aparecida, no centro de nossa cidade; 1417/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Obras, realize o fechamento com madeirite lacrando os dois vestiários localizados no Villas 
de Parati; 1418/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, substitua os bancos que-
brados na área de lazer do Villas de Parati; 1419/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor da 
Garagem Municipal, realize o recolhimento de entulhos e a roçagem do mato alto em toda a extensão 
da área de lazer no Villas de Parti; 1420/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o Sr. Paulo Rossane-
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zi, instale um sensor de iluminação na quadra e no campo de futebol localizados no Villas de Parati; 
1421/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de RH Valdecir Valencio, contrate através do 
projeto frente de trabalho um zelador para cuidar da manutenção da área de lazer do bairro Villas de 
Parati; 1422/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Segurança Pública, realize um 
estudo de viabilidade de um ponto de câmera anexado ao SIS para maior segurança no bairro Villas 
de Parati; 1423/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a instalação 
de sensores nas quadras de basquete, pista de skate e adjacências no sambódromo de Bebedouro; 
1424/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a instalação de uma 
academia ao ar livre no terreno da Prefeitura que fica abaixo da ESF Doutor Gerolino José de Souza e 
ao lado da Paróquia São Judas Tadeu, na rua Bento Maria; 1425/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, determine a operação tapa-buracos na rua Brandão Veras esquina com a rua 
Nossa Senhora de Fátima; 1426/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e 
Transporte, faça estudos para instalação de lombada na rua Brandão Veras próximo da esquina com a 
Rua Nossa Senhora de Fatima; 1427/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e 
Transporte, faça estudos para designação de mão única na rua Barretos perto da confluência da rua 
Jaboticabal com a rua Pitangueiras; 1428/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de De-
senvolvimento Social e Cidadania, providencie com máxima urgência dois ventiladores grandes e uma 
geladeira com água potável para os usuários das oficinas de SCFV; vereador Gilberto Viana - MDB -  
1414/2023 - indica ao Prefeito que verifique a possibilidade de colocação de iluminação e bancos na 
praça Tia Rita, no bairro Jardim Alvorada; 1415/2023 - indica ao Prefeito que determine a limpeza e a 
poda da grama na Praça Tiradentes, no bairro Jardim Marajá; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  
1400/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realização da operação 
tapa-buracos ou de recapeamento na esquina do Supermercado Savegnago (Loja 18 - Avenida Quito 
Stamato), sentido de quem trafega pela Avenida Pedro Paschoal para acessar o referido supermerca-
do; 1402/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realização da ope-
ração tapa-buracos ou de recapeamento na Rua Luís Fachini, altura do número 229, Residencial Hér-
cules Pereira Hortal;  1407/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a 
realização da operação tapa-buracos na Rua Georgina de Souza Lima cruzamento com a Rua Luís Fa-
chini, Residencial Hércules Pereira Hortal; 1408/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, determine a realização da operação tapa-buracos na Rua Jesus Antonio Tileli cruzamento com 
a Rua Luís Fachini, Residencial Hércules Pereira Hortal; 1410/2023 - indica ao Prefeito que, junto com 
o diretor de Obras e o diretor do Meio Ambiente, determine a poda das árvores na Avenida Maria de 
Lourdes Andrade Hortal, desde as que se encontram no lado oposto ao número 700 até o cruzamento 
com a Avenida Prefeito Edne José Piffer, uma vez que atrapalham a iluminação pública dos postes e a 
circulação de caminhões, REITERANDO as Indicações 520/2022, 749/2022, 773/2023, 842/2023, 
976/2023 e 1054/2023; 1411/2023 indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a 
realização de recapeamento asfáltico na extensão da avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal, entre 
a Rua Luiz Greve e a Rotatória com a Avenida Prefeito Edne José Piffer (sentido bairro-centro), no 
bairro Residencial Hércules Pereira Hortal; 1412/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, determine a realização da operação tapa-buracos na Avenida Raul Furquim, em frente ao nú-
mero 1050, Centro; 1413/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a 
realização da operação tapa-buracos na Avenida Raul Furquim, em frente ao número 1101, Centro; 
vereador Jorge Cardoso - União Brasil -  1384/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, providencie a pavimentação asfáltica na Avenida Pedro Paschoal, entre a rotatória da bandeira 
e a Rua Dr. Bahia, sentido Bebedouro Shopping; 1385/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o dire-
tor de Obras, providencie a pavimentação asfáltica na Avenida Raul Furquim, trecho entre a Nissei 
Farma/Fran Pisos e a Rua Espanha; 1386/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, 
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providencie a pavimentação asfáltica na Avenida Pedro Paschoal, entre a rotatória do Bebedouro 
Shopping e as ruas Valim e Jaborandi, as duas mãos, sentidos centro-bairro e bairro-centro; 
1387/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providencie a pavimentação asfálti-
ca na Avenida Amélia Bernardini Cutrale, entre a Rua Raquel Beleza Franca de Carvalho e a Rua Ascâ-
nio de Carvalho, sentido rotatória do Bebedouro Shopping; 1388/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, providencie a pavimentação asfáltica na Avenida Alan Kardec, sentido da ro-
tatória do Bebedouro Shopping até a garagem municipal;  1389/2023 - indica ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, providencie a pavimentação asfáltica na Avenida Maria Dias, da Avenida São 
Francisco até a Avenida da Justiça, as duas mãos, sentidos centro-bairro e bairro-centro; 1390/2023 - 
indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providencie a pavimentação asfáltica na Avenida 
São Francisco, rotatória do Educandário Santo Antônio de Bebedouro, as duas mãos, sentido povoado 
de Andes; 1391/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providencie a pavimen-
tação asfáltica na Avenida Professora Maria de Lourdes Hortal, da praça dos Ypês até a rotatória da 
Avenida Edne José Piffer; 1392/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providen-
cie a pavimentação asfáltica na Rua Vanor Junqueira Franco, da praça do coreto até a Avenida Pedro 
Paschoal; 1393/2023 - indica ao Prefeito que providencie a troca do piso do Ginásio de Esportes Sér-
gio Batista Zacareli, na Feccib velha; 394/2023 - indica ao Prefeito que providencie uma “areninha” no 
Parque da Família; 1396/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providencie a 
pavimentação asfáltica na Avenida Pedro Paschoal, entre a rotatória da bandeira e a Rua Dr. Bahia, 
sentido Bebedouro Shopping; vereador Tchelão - PDT -  1397/2023 - indica ao Prefeito que determine 
à Fiscalização Municipal a ida à Rua João Domenek Filho, no Villas Parati, para analisarem a situação 
do terreno ao lado do nº 222 e depois tomarem as devidas providências perante quem tem a posse 
da área para que seja feita a devida manutenção; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  
1382/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de energia elétrica no Cemitério Nossa 
Senhora do Rosário, no distrito de Turvínea; 1401/2023 - reitera a Indicação 923/2023 ao Prefeito, 
para que, junto com o diretor de Obras, determine a realização da operação tapa-buracos na Rua Ca-
pitão Manoel Frágoas Ogando defronte ao nº 323, Jardim Talarico; 1403/2023 - reitera a Indicação 
920/2023 ao Prefeito para que, junto com o diretor de Obras, determine a realização da operação 
tapa-buracos na Rua Vereador Jonatas Lopes da Silva cruzamento com a Rua Capitão Manoel Fragoas 
Ogando, Jardim Talarico; 1404/2023 - indica ao Prefeito que providencie a colocação de placas de 
indicação de nome de rua em toda a extensão da rua Álvaro de Oliveira; 1405/2023 - indica ao Prefei-
to que providencie a colocação de placas de indicação de nome de rua em toda a extensão da rua 
Vasco Giglioli; 1409/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Rua Jesus Antônio Tilelli defronte ao nº 278, Residencial Hércules 
Pereira Hortal; vereador Dr. Vagner - PSB -  1430/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pa-
vimentação asfáltica na Rua Vereador João Matos Queiroz, bairro Jardim das Acácias; 1431/2023 - 
indica ao Prefeito que realize serviços de pavimentação asfáltica na Rua Antônio Rodrigues, bairro 
Jardim das Acácias; 1432/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-
buracos na avenida Elisio de Oliveira com a rua Valter Lopes Jardim das Acácias; 1433/2023 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na rua Paraná, bairro Jardim Marajá 
(próximo ao número 55). MOÇÕES - 254/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Elisa-
beth das Graças Spada Machado por seu passamento dia 28 de outubro último. REQUERIMENTOS - 
85/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, requerendo ao Prefeito que informe se a Prefeitura 
está em conformidade com o que estabelece a Lei Complementar federal 173/2020, com as altera-
ções introduzidas pela Lei Complementar 191/2022, e, se não, se haverá indenização de eventual pre-
juízo causado, pela inércia do Poder Executivo, aos profissionais da Saúde; 86/2023, de autoria da 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária de Saúde que respondam 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 G

1E
C

-B
T

C
T

-2
E

97
-S

H
S

R



“Deus Seja Louvado” 199 

a questionamentos referentes às vacinas. Ato contínuo, passou à Questão de Ordem Regimental. A 
vereadora Eliana Merchan solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto 
de Lei 60/2023, de autoria do Poder Executivo. O vereador Paulo Bianchini solicitou concessão de 
urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao PDL 25/2023, de autoria da Mesa Diretora. O vereador 
João Vitor propôs a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Ato contínuo, o presidente 
consultou os edis sobre os pedidos feitos pelos vereadores Eliana Merchan e Paulo Bianchini. Haven-
do concordância com os pedidos, o PL 60/2023 e o PDL 25/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. 
O presidente passou então à Ordem do Dia. Projeto de Lei 60/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), que 
especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela re-
gularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): 
todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Mariangela Mussolini 
(8min40) e Dr. Edgar Cheli (9min25). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Complementar 
13/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera os §§ 1º e 2º do artigo 137 da Lei Municipal nº 
2.693, de 26 de agosto de 1997, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bi-
anchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionali-
dade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. No encaminhamento, falou o 
vereador Dr. Vagner (12min45), líder do PSB. Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legisla-
tivo 25/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede o Diploma Aluno Protagonista, que especifica 
e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e 
Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana 
Merchan): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Projeto de 
Decreto Legislativo 24/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede o Diploma Erbanez Hernan-
dez aos servidores públicos municipais aposentados, que especifica e dá outras providências. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros 
pela regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem 
do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores Drª Ivanete Xavier (19min12), Jorge Cardoso (26min31), Chanel (José Baptista) (33min57), 
Dr. Edgar Cheli (44min25), Paulo Bianchini (49min50), João Vitor (56min52), Mariangela Mussolini 
(63min36) e Tchelão (Marcelo) (68min31). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (71min53), Jorge Cardoso 
(74min44), Chanel (83min44) e João Vitor (87min19). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente 
comunicou aos edis que, em virtude do feriado do dia 15/11, Dia da Proclamação da República, na 
quarta-feira, o prazo para protocolo das matérias encerrar-se-ia na quinta-feira, dia 16/11, às 12h. 
Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 35ª 
(trigésima quinta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se excepcionalmente dia 21 de novembro, 
terça-feira, às vinte horas, em virtude do feriado estadual do dia 20/11, Dia da Consciência Negra. 
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Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 13 de novembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 35ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 21  DE 
NOVEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS     
VINTE E UM DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e um do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, 
sob a presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor 
Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini 
e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio 
pelo falecimento da jovem Fernanda Faccio de Souza, da senhora Maria Costa Mazzuco - esposa do 
Sr. Olívio da Farmácia Bom Jesus - e da senhora Maria Regina Galletti - proprietária da Farmácia Ho-
meotécnica, externando solidariedade às famílias enlutadas. Findo o minuto de silêncio, solicitou à 
vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, inda-
gou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 34ª (trigésima quarta) sessão ordinária do 
ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Informou 
então sobre os despachos que seriam dados às matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do Poder Executivo (2 ofícios); 
do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da Secretaria de Governo e Relações Institucionais do 
Estado de SP; do Departamento de Esportes (3 ofícios), de João Merchan Ferraz, de Claudimar Assis 
de Oliveira, de Marli Botelho de Oliveira, de André Lopes e do vereador Paulo Bianchini (indicam no-
mes à Medalha Tio Toninho); da APAE de Bebedouro; da vereadora Drª Ivanete Xavier;  do vereador 
Gilberto Viana; do vereador Tchelão; do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha. CONVITES - da Se-
cretaria Municipal de Saúde. PROJETOS - Projeto de Lei 61/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre permuta de imóveis, que especifica. Projeto de Lei Complementar 14/2023, de autoria 
do Poder Executivo, que altera a Lei Complementar 145, de 11 de maio de 2022, que dispõe sobre a 
organização administrativa e reorganização do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro e dá outras providências. Projeto de Resolução 11/2023, de autoria da Mesa Diretora, que alte-
ra a redação do art. 2º da Resolução n. 181, de 25 de abril de 2022, que autoriza a Câmara Municipal 
de Bebedouro a celebrar sua filiação à UVESP - União dos Vereadores do Estado de São Paulo - e dá 
outras providências. Emenda Modificativa 02/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que su-
plementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modifica-
tiva 03/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que suplementa e anula parcialmente dotações 
do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do 
município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 04/2023, de autoria do vereador Jor-
ge Cardoso - União Brasil -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, 
de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 
2024 - LOA; Emenda Modificativa 07/2023, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, 
que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda 
Modificativa 08/2023, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que suplementa e anula 
parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a recei-
ta e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 09/2023, de 
autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que suplementa e anula parcialmente dotações 
do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do 
município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 10/2023, de autoria do vereador 
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Tchelão - PDT -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria 
do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - 
LOA; Emenda Modificativa 12/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que suplementa e anula 
parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a recei-
ta e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 13/2023, de 
autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, que suplementa e anula parcialmente dotações 
do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do 
município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 14/2023, de autoria do vereador Pau-
lo Bianchini - Solidariedade -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 
56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 15/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Soli-
dariedade -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do 
Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; 
Emenda Modificativa 16/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, que suple-
menta e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 
17/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, que suplementa e anula parcial-
mente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa 
a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 19/2023, de autoria do 
vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 
56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 20/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB 
-, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda 
Modificativa 21/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, que suplementa e anula parci-
almente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e 
fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 22/2023, de autoria 
do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 
56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 23/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB 
-, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda 
Modificativa 24/2023, de autoria do vereador Jorge Cardoso - União Brasil -, que suplementa e anula 
parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a recei-
ta e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 25/2023, de 
autoria do vereador Jorge Cardoso - União Brasil -, que suplementa e anula parcialmente dotações do 
Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do muni-
cípio para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modificativa 26/2023, de autoria da vereadora Drª Iva-
nete Xavier - PSDB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de 
autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 
2024 - LOA; Emenda Modificativa 27/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que 
suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA; Emenda Modifica-
tiva 28/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que suplementa e anula parcial-
mente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa 
a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB 
-  1442/2023 - indica ao Prefeito que acione a CPFL para que a empresa realize serviços de colocação 
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de cimento na base dos postes existentes na Rua General Osório defronte ao número 441; 1443/2023 
- indica ao Prefeito que realize estudos visando a pintura de uma ou duas faixas de rolamento, visto 
possuir estacionamento em ambos os lados da via, na Praça Monsenhor Aristides da Silveira Leite, 
bem como a colocação de sinalização horizontal indicando em uma faixa “SIGA EM FRENTE” e na ou-
tra “VIRE À DIREITA”; 1444/2023 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza da entrada da galeria 
de captação de águas pluviais existente na altura do nº 781 da Rua Vicente Paschoal, bem como efe-
tue reparos na tampa, que se encontra parcialmente quebrada;  1445/2023 - indica ao Prefeito que 
realize serviços de tapa-buracos na confluência da Rua Francisco de Paulo com a Rua Duque de Caxi-
as; 1446/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na confluência da Rua Capitão 
Manoel Frágoas Oganda com a Rua Terra Roxa, Jardim Talarico; 1447/2023 - indica ao Prefeito que 
realize serviços de tapa-buracos na confluência da Rua José Guedes de Oliveira com a Avenida Presi-
dente Kennedy, Jardim Ciranda; vereadora Eliana Merchan - União Brasil -  1453/2023 - indica ao Pre-
feito e ao responsável pela Garagem Municipal que providenciem uma área especifica em que os fun-
cionários possam se acomodar no horário de descanso do trabalho na Garagem Municipal; 1454/2023 
- indica ao Prefeito que providencie a instalação de ventiladores e/ou umidificadores de ar no Centro 
Comunitário do Residencial Santaella; 1455/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, realize serviços de reparos urgentes em vários pontos do piso da Estação Cultura, locais em 
que estão se formando buracos e que já apresentam pedaços de piso soltos; 1456/2023 - indica ao 
Prefeito, diretor de Obras e ao subdiretor de Meio Ambiente que determinem a constituição de uma 
força-tarefa para a revitalização das imediações do Parque Ecológico; vereador Gilberto Viana - MDB - 
 1434/2023 - indica ao Prefeito que determine a limpeza e a poda da grama da praça do Jardim Cláu-
dia, bem como a poda das árvores que estão tocando a rede elétrica, situada entre as ruas Jeremias 
Moreira dos Santos, Constantino Piffer e a avenida Francisco Pardo; 1435/2023 - indica ao Prefeito 
que providencie a limpeza e a abertura da Rua Paschoal Ursulino, Distrito Industrial II; 1436/2023 - 
indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providencie a operação tapa-buracos na con-
fluência da Avenida José Augusto de Carvalho com a Rua Dante Cassano, Residencial Antonia Santael-
la; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  1448/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
procedam à operação tapa-buracos na altura do nº 2506 da Rua Álvaro de Oliveira, Residencial Santa-
ella; 1449/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a revisão da instalação dos 
pontos de ônibus, bem como dos bancos para os passageiros, REITERANDO AS INDICAÇÕES 672/2023 
e 1261/2023; 1450/2023 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Mu-
nicipal que determinem a imediata limpeza do bueiro localizado na esquina do Restaurante Apareci-
dinha, Jardim Marajá; 1451/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que proce-
dam à instalação da placa “Parada de 15 minutos” e à pintura de marcação de solo em frente ao nú-
mero 1165 da rua Rubião Junior, Centro; 1452/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
procedam à realização da operação tapa-buracos no recuo da Rua Benedito Henrique Folsta, Jardim 
Centenário, onde está localizada a Paróquia Santo Antônio de Sant´Anna Galvão (na vaga de deficien-
te); vereadora Mariangela Mussolini - MDB -  1457/2023 - indica ao Prefeito, REITERANDO A 
INDICAÇÃO 1232/2023, que, juntamente com o SAAEB AMBIENTAL, realize, se possível com urgência, 
um estudo para instalação de um bebedouro para pessoas e animais nas principais praças públicas de 
nossa cidade e no calçadão comercial; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  1437/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Avenida 
Maria de Lourdes Andrade Hortal defronte ao nº 1115; 1438/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Ângelo Salvador cruzamento 
com a Rua Onze de Março; 1439/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal entre as ruas José 
Caubi Campelo Bessa e Arlindo de Souza; 1440/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
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determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Luiz Greve cruzamento com a Avenida 
Maria de Lourdes Andrade Hortal; 1441/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos na Rua Arlindo Rodrigues de Souza cruzamento com a 
Avenida Maria de Lourdes Andrade Hortal. REQUERIMENTOS - 87/2023, de autoria da vereadora Elia-
na Merchan - União Brasil -, requerendo ao Prefeito que, junto com o diretor de Meio Ambiente, res-
ponda a questionamentos sobre o Parque Ecológico; 88/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária de Saúde que respondam a questionamentos 
referentes ao TAC firmado em relação ao CAPS. Ato contínuo, passou à Questão de Ordem Regimen-
tal. A vereadora Eliana Merchan solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao 
Projeto de Lei 61/2023, de autoria do Poder Executivo, o vereador Jorge Cardoso propôs a inversão 
da pauta e o vereador Paulo Bianchini solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, 
ao Projeto de Resolução 11/2023, de autoria da Mesa Diretora. Não havendo nenhum outro pedido, 
o presidente consultou os edis sobre a inversão da pauta, com a qual todos concordaram. Ato contí-
nuo, nomeou, em atendimento ao inciso IV do art. 68 do Regimento Interno da Casa, os vereadores 
que comporiam a Comissão de Fiscalização do Orçamento Público Municipal — Jorge Cardoso, Mari-
angela Mussolini e Paulo Bianchini —, comunicando que, em conformidade com o artigo 72 do RI, os 
vereadores nomeados deveriam se reunir na própria sessão para decidirem entre si quem seria o pre-
sidente, o relator e o membro, após o quê, para registro em ata e anúncio ao público, dariam conhe-
cimento à Mesa dos cargos que na Comissão exerceriam. Consultou em seguida o plenário sobre os 
pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, o PLC 
14/2023 e o PR 11/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. O presidente passou então à Ordem do 
Dia. Projeto de Lei Complementar 14/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Comple-
mentar 145, de 11 de maio de 2022, que dispõe sobre a organização administrativa e reorganização 
do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros 
pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Projeto de Resolução 11/2023, de auto-
ria da Mesa Diretora, que altera a redação do art. 2º da Resolução n. 181, de 25 de abril de 2022, que 
autoriza a Câmara Municipal de Bebedouro a celebrar sua filiação à UVESP - União dos Vereadores do 
Estado de São Paulo - e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bi-
anchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionali-
dade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no 
Expediente, suspendendo a sessão por cinco minutos, para que a Secretaria, em razão de problemas 
no painel eletrônico, procedesse ao sorteio dos vereadores e, assim, definissem a ordem em que fala-
riam na Palavra Livre e na Explicação Pessoal. Reaberta a sessão, fizeram uso da palavra, nesta ordem, 
os vereadores Drª Ivanete Xavier (20min30), Eliana Merchan (25min44), Gilberto Viana (33min00), 
Mariangela Mussolini (39min13), Paulo Bianchini (41min05) e Tchelão (Marcelo) (47min40). Encerrada 
a Palavra Livre, o presidente interino, Paulo Bianchini, passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da 
palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (52min54), Eliana Merchan (55min48), que concedeu 
um aparte ao vereador Chanel (José Baptista), Gilberto Viana (64min03), Mariangela Mussolini 
(66min13) e Tchelão (Marcelo) (68min54). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente interino encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 36ª (trigésima sex-
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ta) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 27 de novembro, segunda-feira, às vinte horas. Para 
constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Be-
bedouro, Capital Nacional da Laranja, 21 de novembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
1ª SECRETÁRIA                                        2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 36ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 27 DE 
NOVEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia vinte e sete do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, 
sob a presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor 
Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini 
e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Tchelão (Marcelo) que 
lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente propôs que fizessem um 
minuto de silêncio pelo falecimento de Italo do Samba e da Srª Eneide Volpino, externando solidarie-
dade às famílias enlutadas. Findo o minuto de silêncio, indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 35ª (trigésima quinta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Informou então sobre os despachos que seriam dados às 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - balancetes do mês de outubro de 2023 da Prefeitura e Autarquias; da Secretaria 
Municipal de Saúde (2 ofícios); da Câmara Técnica de Legislação Urbanística; do Tiro de Guerra - TG 
02-006; das munícipes Alessandra Andreia de Oliveira Cezar e Kamila Paula Lopes (indicam nome à 
Medalha Tio Toninho); do Presidente da Comissão de Recebimento e Baixa de Patrimônio da CMB. 
OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses à vereadora Eliana 
Braga Fróes Merchan Ferraz. CONVITES AO PRESIDENTE E AOS VEREADORES - do Tiro de Guerra - TG 
02-006. CONVITES A VEREADORES - do Instituto Geração Inclusiva à vereadora Eliana Merchan. 
PROJETOS - Projeto de Lei 62/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de oferecimento, em hospitais e maternidades, de orientação e treinamento aos pais 
ou responsáveis de recém-nascidos, para prevenção de morte súbita, engasgamento e aspiração de 
corpos estranhos, e dá outras providências. Projeto de Lei 63/2023, de autoria do vereador Dr. Vag-
ner - PSB -, que obriga a afixação de cartazes em hospitais e demais unidades públicas de saúde, obje-
tivando conferir publicidade à obrigação de divulgação, no site da Prefeitura, dos estoques de medi-
camentos disponíveis nas farmácias públicas de Bebedouro. Projeto de Resolução 12/2023, de autoria 
da Mesa Diretora, que dá nova redação ao artigo 10 e ao caput do artigo 15 da Resolução 167, de 
30/10/2019, que especifica. Projeto de Decreto Legislativo 26/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 
concede o Diploma Atirador Destaque do Ano 2023, que especifica e dá outras providências. Projeto 
de Decreto Legislativo 27/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede a Medalha Tio Toninho, 
que especifica e dá outras providências. Emenda Modificativa 29/2023, de autoria da vereadora Elia-
na Merchan - União Brasil -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 
56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 30/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - 
União Brasil -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria 
do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - 
LOA. Emenda Modificativa 31/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, que su-
plementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modifica-
tiva 32/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, que suplementa e anula parci-
almente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e 
fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 33/2023, de autoria 
da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Pro-
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jeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município 
para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 34/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - 
PSB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda 
Modificativa 35/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que suplementa e anula parcialmen-
te dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a 
despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 36/2023, de autoria do 
vereador Dr. Vagner - PSB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 
56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 38/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que 
suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modifica-
tiva 39/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que suplementa e anula parcialmente dota-
ções do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa 
do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 40/2023, de autoria do vereador 
João Vitor - Cidadania23 -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, 
de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 
2024 - LOA. Emenda Modificativa 41/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, que 
suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modifica-
tiva 42/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, que suplementa e anula parcialmente 
dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a des-
pesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 43/2023, de autoria do vere-
ador João Vitor - Cidadania23 -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 
56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 44/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Soli-
dariedade -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do 
Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. 
Emenda Modificativa 45/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que suplementa e anula 
parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a recei-
ta e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 46/2023, de 
autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Proje-
to de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município 
para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 47/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - 
MDB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Po-
der Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. 
Emenda Modificativa 48/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que suplementa e anu-
la parcialmente dotações do Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a re-
ceita e fixa a despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. Emenda Modificativa 49/2023, de 
autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que suplementa e anula parcialmente dotações do Proje-
to de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município 
para o exercício de 2024 - LOA. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 1477/2023 - indica ao 
Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Marginal José Carlos Caffer (Pioneiro) defronte ao 
número 1176 (COOPERCITRUS - Unidade 40); 1478/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de 
tapa-buracos na confluência da Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando com a Rua Terra Roxa, Jardim 
Talarico; 1479/2023 - indica ao Prefeito que realize obras de construção de rampa de acessibilidade 
na altura do nº 1601 da Rua Ângelo Rimolli, Jardim Primavera, defronte à Capela Santa Luzia, tendo 
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em vista a necessidade de pessoas portadoras de dificuldade de locomoção; 1480/2023 - indica ao 
Prefeito que viabilize a colocação de placa de trânsito “Sentido Obrigatório R-24a" e poste cilíndrico 
galvanizado no passeio público da Rua Jaboticabal, Jardim Ciranda, no entroncamento com a Rua 
Adolfo Pinto, para evitar que os veículos que transitam por esta via no sentido centro-bairro entrem, 
inadvertidamente, na contramão; 1481/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de recape na 
pavimentação asfáltica da Rua José Guedes de Oliveira, Jardim dos Sonhos, entre a Avenida Quito 
Stamato e a Rua São Carlos, via que se encontra em situação precária, tornando-se problema para 
circulação; 1482/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Duque de Caxi-
as defronte ao número 763; 1483/2023 - indica ao Prefeito que execute serviços de tapa-buracos na 
confluência da Rua Duque de Caxias com a Rua Ascânio de Carvalho; 1484/2023 - indica ao Prefeito 
que realize serviços de tapa-buracos na confluência da Rua José Guedes de Oliveira com a Avenida 
Presidente Kennedy, Jardim Ciranda; 1485/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-
buracos na confluência da Rua São Carlos, Jardim dos Sonhos, com a Rua José Guedes de Oliveira; 
1486/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua São João próximo à esqui-
na com a Rua Benjamin Constant; vereadora Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz - União Brasil - 
1488/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de ventiladores na sala de aula da Padaria 
Artesanal, ao lado da Cozinha-Piloto; 1497/2023 - indica ao Prefeito que estude a viabilidade de im-
plantação do anteprojeto de lei em anexo, que concede à vítima de violência doméstica o auxílio-
aluguel; vereador Gilberto Viana Pereira - MDB - 1464/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o di-
retor de Obras, proceda ao recapeamento e à pintura de estacionamento em ângulo de 45o na Rua 
Brasília, na parte de baixo da parte onde se encontra a Igreja São Pedro Claver, Jardim Marajá; 
1465/2023 - indica ao Prefeito que determine a poda de árvores na praça do Jardim Paraíso; 
1466/2023 - indica ao Prefeito que proceda à limpeza e à roçagem do mato em toda a extensão da 
Rua Amazonas; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 1458/2023 - indica ao Prefeito que faça um es-
tudo para posterior instalação de ventiladores/umidificadores em todos os locais públicos que con-
têm serviços e/ou atendimento ao público e que não sejam providos de ar-condicionado; 1492/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à realização da operação tapa-buracos ou de 
recapeamento em toda a extensão da Rua Querubim Franco, distrito de Botafogo; 1493/2023 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à realização da operação tapa-buracos ou de recape-
amento em toda a extensão da Rua José Pedroza Filho, distrito de Botafogo; 1494/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à realização da operação tapa-buracos ou de recapea-
mento em toda a extensão da Rua Coronel João Batista Cardoso, distrito de Botafogo; 1495/2023 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à realização da operação tapa-buracos ou de 
recapeamento em toda a extensão da Rua Padre Garaud, distrito de Botafogo; 1496/2023 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que determinem estudo de viabilidade para a implanta-
ção de redutores de velocidade do tipo lombada na Avenida Sylvio Lainetti, próximo ao número 1437, 
Residencial Dr. Pedro Paschoal, tendo em vista solicitação de moradores pelo grande número de veí-
culos que transitam no local; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 1476/2023 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na Rua Cel. João Manoel cruzamento 
com a Avenida Sérgio Sessa Stamato; vereador Tchelão - PDT - 1460/2023 - indica ao Prefeito que 
determine a instalação de redutores de velocidade (lombadas), placas de sinalização e sinalização de 
rua no entorno da Escola Estadual Orlando França de Carvalho e do Centro Comunitário; 1461/2023 - 
indica ao Prefeito que homenageie o falecido comerciante Mauro Paulini com o nome em um logra-
douro público de nossa cidade; 1462/2023 - indica ao Prefeito que homenageie o falecido radialista 
Paulo Sérgio Costa com o nome em um logradouro público de nossa cidade, sugerindo a rua sem no-
me localizada entre as vias Avenida Maria Dias, Rua Esperanto e Avenida da Justiça, no bairro Resi-
dencial Irmãos Furquim; 1463/2023 - indica ao Prefeito que homenageie o ex-vereador Luiz Roberto 
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dos Santos com o nome em um logradouro público de nossa cidade; 1467/2023 - indica ao Prefeito 
que determine aos responsáveis o recapeamento de trecho da avenida Dr. Pedro Paschoal que vai da 
rotatória de conexão com as avenidas Amélia Bernardini Cutrale, José Cutrale Junior e Alan Kardec até 
o cruzamento com a rua Valim; 1468/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o re-
capeamento asfáltico da rua Geraldo Ferreira, no bairro Jardim União; 1469/2023 - indica ao Prefeito 
que determine aos responsáveis o recapeamento asfáltico da rua Nelson Domingos Madeira, no Jar-
dim Eldorado; 1470/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a notificação dos pro-
prietários dos terrenos localizados no cruzamento da Rua Nelson Domingos Madeira com a Alameda 
Atílio Fávero, no bairro Eldorado, devido à falta de cuidado dos imóveis; vereadora Mariangela Mus-
solini - MDB - 1459/2023 - indica ao Prefeito que nos encaminhe projeto de lei nos moldes do ante-
projeto de lei em anexo, que dispõe sobre a instalação de bebedouros públicos com água potável 
para atender a comunidade, acessíveis a adultos, crianças, pessoas com deficiência (PcD) e animais, 
em praças e áreas públicas de lazer; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 1471/2023 - reitera a 
indicação 987/2023 ao Prefeito para que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, realize a ins-
talação de redutor de velocidade – lombada – com a máxima urgência na altura do nº 2060 da Margi-
nal José Carlos Caffer; 1472/2023 - reitera a indicação 952/2023 ao Prefeito e ao diretor de Obras 
para que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Maria Pinto da Fonseca cruza-
mento com a Rua Lucas Evangelista; 1473/2023 - reitera a indicação 996/2023 ao Prefeito para que 
providencie sinalização de solo na Rua Adolfo Pinto cruzamento com a Rua Antônio Alves de Toledo; 
1474/2023 - indica ao Prefeito que, junto ao diretor de Obras, determine estudos voltados à constru-
ção de um velório municipal no distrito de Turvínea; 1475/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determine a realização da operação tapa-buracos na Rua São João defronte ao nº 11; vere-
ador Dr. Vagner - PSB - 1487/2023 - indica ao Prefeito que faça um estudo para instalação de ventila-
dores/umidificadores na cozinha do Hospital Municipal de Bebedouro; 1489/2023 - indica ao Prefeito 
que realize serviços de pavimentação asfáltica na Rua José Alves Filho, bairro Jardim Eldorado; 
1490/2023 - indica ao Prefeito que realize serviços de pavimentação asfáltica na Rua Moacir Fávero, 
bairro Jardim Canadá; 1491/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a cons-
trução de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da rua Moacir Fávero com a rua 
Júlio da Costa Lima, Jardim Canadá. MOÇÕES - 255/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família 
de Elisa Porto Ribeiro por seu passamento dia 8 de novembro último; 256/2023, de autoria da Edili-
dade, de PESAR à família de Fernanda Faccio de Souza por seu passamento dia 17 de novembro últi-
mo; 257/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria Regina Galletti por seu passa-
mento dia 20 de novembro último; 258/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Maria 
Costa Mazzuco por seu passamento dia 19 de novembro último. REQUERIMENTOS - 89/2023, de au-
toria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito informações sobre a Secretaria da Edu-
cação no município de Bebedouro; 90/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, re-
querendo ao Prefeito que responda a questionamentos referentes à Defesa Civil. Ato contínuo, pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Paulo Bianchini solicitou concessão de urgência, 
para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Resolução 12/2023 e aos Projetos de Decreto Legislativo 
26 e 27/2023, todos três de autoria da Mesa Diretora. O vereador Tchelão propôs a inversão da pau-
ta, com a qual todos concordaram. O presidente consultou então os edis sobre os pedidos feitos na 
Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, os três projetos passaram a 
constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Resolução 
12/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dá nova redação ao artigo 10 e ao caput do artigo 15 da 
Resolução 167, de 30/10/2019, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bian-
chini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão 
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(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, 
Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por 
unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 26/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede o 
Diploma Atirador Destaque do Ano 2023, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela 
Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Co-
missão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela 
regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Projeto de Decreto Legislativo 27/2023, de 
autoria da Mesa Diretora, que concede a Medalha Tio Toninho, que especifica e dá outras providên-
cias. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussoli-
ni): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regulari-
dade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos 
os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Eliana Merchan (17min25). Aprovado 
por onze votos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente a deu por encerrada e 
passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Chanel 
(José Baptista) (20min07), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner, Drª Ivanete Xavier 
(27min44), Dr. Edgar Cheli (30min38), Tchelão (Marcelo) (35min12) e Eliana Merchan (42min20), que 
concedeu um aparte ao vereador João Vitor. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explica-
ção Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (46min54), Gilberto Via-
na (53min03), João Vitor (58min21), Jorge Cardoso (62min52), que concedeu um aparte ao vereador 
João Vitor, Chanel (José Baptista) (70min33), Mariangela Mussolini (72min35), que concedeu um 
aparte à vereadora Eliana Merchan, Eliana Merchan (75min29), Paulo Bianchini (81min33) e nova-
mente Dr. Vagner (87min57), que parabenizou o ex-vereador Tiãozinho Barbosa por ter feito aniver-
sário na sexta-feira anterior. Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o pre-
sidente interino, Paulo Bianchini, encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 37ª (trigésima 
sétima) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 4 de dezembro, segunda-feira, às vinte horas. 
Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 27 de novembro de 2023.  
 
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                       2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 37ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 4 DE 
DEZEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
QUATRO DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia quatro do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Edgar Cheli Junior, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Musso-
lini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores 
Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves 
Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto, Paulo Aurélio Bianchini e 
Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador João Vitor que lesse um 
versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 36ª (trigésima sexta) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Informou então sobre os despachos que seriam dados às 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - do Poder Executivo (2 ofícios); do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; da 
munícipe Leandra Luciene Carneiro Batista (2 ofícios). OFÍCIOS AO PRESIDENTE E AOS VEREADORES - 
da munícipe Leandra Luciene Carneiro Batista (9 ofícios); OFÍCIOS ENVIADOS À PREGOEIRA - da em-
presa Maggi Motors Ltda. PROJETOS - Projeto de Lei 64/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB 
-, que dispõe sobre o atendimento preferencial aos portadores de fibromialgia nos locais que especi-
fica e dá outras providências. Projeto de Resolução 13/2023, de autoria da Edilidade, que institui o 
programa Café com o Presidente e os Vereadores, que especifica. Projeto de Decreto Legislativo 
28/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, que concede título de Cidadão Be-
bedourense ao Senhor Marcos Leite Caliari, que especifica e dá outras providências. Projeto de Decre-
to Legislativo 29/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, que concede título de 
Cidadão Bebedourense ao Senhor Cassiano Figueiredo Neto, que especifica e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  1502/2023 - indica ao Prefeito que construa rampa 
de acessibilidade na altura do nº 157 da Rua Paraguai, Jardim Marajá, situada na Praça dos Motoris-
tas, defronte à Segunda Igreja Batista de Bebedouro, tendo em vista a necessidade de pessoas porta-
doras de dificuldade de locomoção; vereadora Eliana Merchan - União Brasil - 1498/2023 - indica ao 
Prefeito que, junto com a secretária de Saúde e o subdiretor de Meio Ambiente, determine a instala-
ção de uma horta nas dependências do Centro de Atenção Psicossocial - CAPS -, localizado no prédio 
do Hospital Júlia Pinto Caldeira; 1510/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Educa-
ção e a responsável pela Central de Alimentação, determine o fornecimento de alimentação às crian-
ças da rede municipal de ensino no período de férias escolares; 1512/2023 - indica ao Prefeito que, 
junto com o responsável pela Equipe de Engenharia Elétrica, determine os reparos necessários para 
melhorar a iluminação pública no cruzamento da Rua Terra Roxa esquina com a Rua Secundina Pas-
choal e sua extensão; 1517/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o responsável pela Equipe de 
Engenharia Elétrica, determine os reparos necessários para melhorar a iluminação pública em frente 
ao velório municipal de Bebedouro; 1518/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o responsável pela 
Equipe de Engenharia Elétrica, determine os reparos necessários para troca de poste de madeira, que 
está caindo na via pública, localizado no canteiro entre a avenida Vicente Cesariano Cesar e a rua Gar-
cia Sanches, após a rotatória do SPA, sentido Villas de Paraty; 1519/2023 - indica ao Prefeito que, jun-
to com a secretária de Saúde, disponibilize 10 cadeiras e um ventilador para os pacientes que aguar-
dam por atendimento na sala de espera da ESF Gerolino José de Souza; 1520/2023 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras e o responsável pela Equipe de Engenharia Elétrica, instale refleto-
res em frente à Casa dos Conselhos e ao Conselho Tutelar de Bebedouro; 1521/2023 - indica ao Pre-
feito que, junto com o diretor de Obras, realize a operação tapa-buracos na avenida Egídio Veraldi; 
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1522/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Prestação de Serviços Públicos, determine 
a roçagem em toda a extensão do canteiro central da avenida Egídio Veraldi;  1523/2023 - indica ao 
Prefeito que, junto com o subdiretor de Meio Ambiente, determine a retirada da árvore localizada na 
rua Pitangueiras esquina com a rua Monte Azul, Jardim do Sonho; 1524/2023 - indica ao Prefeito que, 
junto com o subdiretor de Meio Ambiente, determine a retirada de uma árvore localizada na praça 
Santiago Biloria; 1525/2023 - indica ao Prefeito que conceda, a título de comodato, o uso de uma sala 
ampla com banheiro à ONG PROACTIVE, que realiza trabalhos de grande relevância para nossa cida-
de; 1526/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Desenvolvimento Social e Cidada-
nia, providencie a organização de um passeio de van com os assistidos do CRAS Leste ao Thermas de 
Olímpia na primeira quinzena de dezembro; 1527/2023 - indica ao Prefeito que providencie com ur-
gência a Iluminação em toda a extensão da Avenida Prefeito Francisco Martins Alvarez, até a Solfarma 
Comércio de Produtos Farmacêuticos; vereador Gilberto Viana - MDB -  1515/2023 - indica ao Prefei-
to que determine a limpeza e a poda das árvores da Rua Geraldo Ferreira, Residencial União; verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  1503/2023 - indica ao Prefeito que determine o imediato reparo do 
portão de acesso de veículos do sambódromo municipal;  1513/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que procedam à operação tapa-buracos ou recapeamento no trecho da Rua Campos Sales 
compreendido entre as ruas José Francisco Paschoal e General Osório; 1514/2023 - indica ao Prefeito 
e à comandante da GCM que disponibilizem guardas-civis aos domingos na Praça Abel Pedro de Frei-
tas (Praça do Coreto); 1516/2023 - indica ao Prefeito que determine a abertura dos banheiros públi-
cos, em especial nos locais de grande circulação de pessoas; vereador Jorge Cardoso - União Brasil -  
1500/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a operação tapa-buracos na 
Rua Cel. João Manoel cruzamento com a Rua Francisco Inácio; 1501/2023 - reitera ao Prefeito e ao 
diretor de Obras a Indicação 1269/2023, para que determinem a manutenção e o reparo da canaleta 
localizada na Rua Honória Toledo de Carvalho cruzamento com a Rua Almeida Pinto, Jardim Recanto; 
vereador Tchelão - PDT -  1499/2023 - indica ao Prefeito que determine a instalação de rampa de 
acesso e corrimões na entrada do SASEMB, centro da cidade; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade 
-  1504/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação ta-
pa-buracos na Rua Esperanto defronte ao nº 257; 1505/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Esperanto defronte ao nº 536;  
1506/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Esperanto cruzamento com a Rua Dr. Luiz Viana; 1507/2023 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Professor João Leite 
de Camargo cruzamento com a Avenida Maria Dias; 1508/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem o reparo de uma canaleta de escoamento de água na Rua José do Espirito 
Santo cruzamento com a Rua Francisco Viola; 1509/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Professor João Leite de Camargo pró-
ximo ao nº 58; vereador Dr. Vagner - PSB -  1511/2023 - indica ao Prefeito que determine a realização 
da operação tapa-buracos na Avenida Quito Stamato, Centro (em frente ao Supermercado Savegna-
go). MOÇÕES - 259/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de CONGRATULAÇÃO E 
APLAUSOS à equipe da OAB de Bebedouro, formada com profissionais das Subsecções de Bebedou-
ro/Monte Azul Paulista/Catanduva/Jaboticabal/Sertãozinho, por ter se sagrado CAMPEÃ da 22ª Copa 
Estadual OAB SP/CAASP - Série Prata -, vencendo a equipe da OAB de Franca/Pedregulho/São Joa-
quim da Barra pelo placar de 2 a 1; 260/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de 
CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS à Associação dos Guardas Civis Municipais de Ribeirão Preto e Região, 
pela organização e realização do 2º Congresso das Guardas Civis de Pitangueiras e Região, sediado 
pelo município de Pitangueiras. REQUERIMENTOS - 92/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB 
-, requerendo ao Prefeito informações sobre a área da Saúde no município de Bebedouro; 93/2023, 
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de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária de Saúde 
que respondam a questionamentos sobre os serviços prestados pelas empresas R & D ELETRICISTA e 
ILUMIELETRO TECNOLOGIA E ELÉTRICA no Hospital Municipal. Ato contínuo, o presidente passou à 
Questão de Ordem Regimental. O vereador Chanel (José Baptista) propôs a inversão da pauta, que se 
colocasse em bloco a discussão das subemendas constantes da Ordem do Dia, tendo cada vereador 
10 minutos para discutir as suas, após o que o presidente iria apenas pondo em votação cada uma 
delas, e também que se dispensasse a leitura total das subemendas, tudo para tornar mais dinâmica a 
sessão. O vereador Dr. Vagner propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo passamento de Sirlei 
Terezinha de Almeida. Findo o minuto, o presidente consultou os edis sobre os pedidos feitos na 
Questão de Ordem Regimental pelo vereador Chanel, com os quais todos concordaram. Passou então 
à Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Jorge Cardoso (12min31), Cha-
nel (16min56), Mariangela Mussolini (20min01), Drª Ivanete Xavier (20min334) e Gilberto Viana 
(22min49). O presidente pôs então em votação, individualmente, em 1º turno, as 43 subemendas 
constantes da Ordem do Dia. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, à Emenda 
Modificativa 02/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, à 
Emenda Modificativa 03/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de 
Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Jorge Cardoso - Uni-
ão Brasil -, à Emenda Modificativa 04/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao 
Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Fi-
nanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Mari-
angela Mussolini - MDB -, à Emenda Modificativa 07/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensa-
gem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos 
os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vere-
adora Mariangela Mussolini - MDB -, à Emenda Modificativa 08/2023, de autoria da mesma vereado-
ra, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Mar-
celo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de 
autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, à Emenda Modificativa 09/2023, de autoria da 
mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Exe-
cutivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardo-
so e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemen-
da 01/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, à Emenda 10/2023, de autoria do mesmo verea-
dor, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º tur-
no) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, 
de autoria do vereador Tchelão - PDT -, à Emenda 12/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensa-
gem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos 
os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vere-
ador Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emenda Modificativa 13/2023, de autoria do mesmo verea-
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dor, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º tur-
no) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão 
(Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, 
de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emenda Modificativa 14/2023, de autoria 
do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder 
Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge 
Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Su-
bemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emenda Modificativa 
15/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela 
Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por 
unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emen-
da Modificativa 16/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - So-
lidariedade -, à Emenda Modificativa 17/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 19/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 20/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 21/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 22/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 23/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Jorge 
Cardoso - União Brasil -, à Emenda Modificativa 24/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensa-
gem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023- LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos 
os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vere-
ador Jorge Cardoso - União Brasil -, à Emenda Modificativa 25/2023, de autoria do mesmo vereador, à 
Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marce-
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lo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de auto-
ria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, à Emenda Modificativa 26/2023, de autoria da mesma 
vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. 
(1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e 
Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 
01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, à Emenda Modificativa 27/2023, de 
autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do 
Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimida-
de. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, à Emenda Modificativa 
28/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela 
Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por 
unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, à Emen-
da Modificativa 29/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - 
União Brasil -, à Emenda Modificativa 30/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da verea-
dora Eliana Merchan - União Brasil -, à Emenda Modificativa 31/2023, de autoria da mesma vereado-
ra, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Mar-
celo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de 
autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, à Emenda Modificativa 32/2023, de autoria da 
mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Exe-
cutivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardo-
so e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemen-
da 01/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, à Emenda Modificativa 33/2023, 
de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria 
do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimida-
de. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 34/2023, 
de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria 
do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimida-
de. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 35/2023, 
de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria 
do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimida-
de. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 36/2023, 
de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria 
do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimida-
de. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 37/2023, 
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de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria 
do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimida-
de. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 39/2023, 
de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria 
do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, 
Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por unanimida-
de. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, à Emenda Modificativa 
40/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela 
Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada por 
unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, à Emenda Mo-
dificativa 41/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - 
LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada 
por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, à Emenda 
Modificativa 42/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidada-
nia23 -, à Emenda Modificativa 43/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao 
Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Fi-
nanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo 
Bianchini - Solidariedade -, à Emenda Modificativa 44/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensa-
gem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos 
os membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vere-
ador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 45/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os 
membros pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do verea-
dor Gilberto Viana - MDB -, à Emenda Modificativa 46/2023, de autoria do mesmo vereador, à Men-
sagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Gilberto 
Viana - MDB -, à Emenda Modificativa 47/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regulari-
dade. Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB 
-, à Emenda Modificativa 48/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto 
de Lei 56/2023 - LOA -, Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. 
Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, à 
Emenda Modificativa 49/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de 
Lei 56/2023 - LOA -, Poder Executivo. (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mari-
angela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Aprovada 
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por unanimidade. Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
estima a Receita e Fixa a Despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. (1º turno) Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos 
os membros pela regularidade. Aprovada sem discussão em 1º turno por unanimidade. O presidente 
suspendeu então momentaneamente a sessão. Reaberta esta, pôs em votação, individualmente, em 
2º turno, as 43 subemendas constantes da Ordem do Dia. Subemenda 01/2023, de autoria do verea-
dor Tchelão - PDT -, à Emenda Modificativa 02/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por 
oito votos, ausentes do plenário os vereadores Chanel (José Baptista) e Eliana Merchan. Subemenda 
01/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, à Emenda Modificativa 03/2023, de autoria do 
mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Execu-
tivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Jorge Car-
doso - União Brasil -, à Emenda Modificativa 04/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por 
unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, à Emenda 
Modificativa 07/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 
01/2023, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, à Emenda Modificativa 08/2023, de 
autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do 
Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereado-
ra Mariangela Mussolini - MDB -, à Emenda Modificativa 09/2023, de autoria da mesma vereadora, à 
Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) 
Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, à Emenda 
10/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria 
do vereador Tchelão - PDT -, à Emenda 12/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por 
unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emen-
da Modificativa 13/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 
01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emenda Modificativa 14/2023, de 
autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do 
Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador 
Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emenda Modificativa 15/2023, de autoria do mesmo vereador, à 
Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) 
Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidarie-
dade -, à Emenda Modificativa 16/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao 
Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. 
Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, à Emenda Modificativa 
17/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria 
do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 19/2023, de autoria do mesmo vereador, 
à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) 
Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, à 
Emenda Modificativa 20/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de 
Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemen-
da 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 21/2023, de au-
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toria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Po-
der Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador 
Dr. Edgar Cheli - PSDB -, à Emenda Modificativa 22/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensa-
gem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada 
por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, à Emenda 
Modificativa 23/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 
01/2023, de autoria do vereador Jorge Cardoso - União Brasil -, à Emenda Modificativa 24/2023, de 
autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023- LOA -, de autoria do 
Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador 
Jorge Cardoso - União Brasil -, à Emenda Modificativa 25/2023, de autoria do mesmo vereador, à 
Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) 
Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -
, à Emenda Modificativa 26/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto 
de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Sube-
menda 01/2023, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, à Emenda Modificativa 27/2023, 
de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria 
do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vere-
adora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, à Emenda Modificativa 28/2023, de autoria da mesma vereadora, à 
Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) 
Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União 
Brasil -, à Emenda Modificativa 29/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao 
Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. 
Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, à Emenda Modificativa 
30/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria 
da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, à Emenda Modificativa 31/2023, de autoria da mesma 
vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. 
(2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan 
- União Brasil -, à Emenda Modificativa 32/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por 
unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil -, à Emen-
da Modificativa 33/2023, de autoria da mesma vereadora, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 
56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 
01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 34/2023, de autoria do 
mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Execu-
tivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - 
PSB -, à Emenda Modificativa 35/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Pro-
jeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. 
Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 36/2023, de 
autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do 
Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador 
Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 38/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por 
unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 
39/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria 
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do vereador João Vitor - Cidadania23 -, à Emenda Modificativa 40/2023, de autoria do mesmo verea-
dor, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º tur-
no) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidada-
nia23 -, à Emenda Modificativa 41/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao 
Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. 
Subemenda 01/2023, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, à Emenda Modificativa 
42/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de 
autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria 
do vereador João Vitor - Cidadania23 -, à Emenda Modificativa 43/2023, de autoria do mesmo verea-
dor, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º tur-
no) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solida-
riedade -, à Emenda Modificativa 44/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao 
Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. 
Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, à Emenda Modificativa 45/2023, de 
autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, de autoria do 
Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador 
Gilberto Viana - MDB -, à Emenda Modificativa 46/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 
01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. 
Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, à Emenda Modificativa 47/2023, 
de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, Poder Execu-
tivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemenda 01/2023, de autoria do vereador Gilberto 
Viana - MDB -, à Emenda Modificativa 48/2023, de autoria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 
ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, Poder Executivo. (2º turno) Aprovada por unanimidade. Subemen-
da 01/2023, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, à Emenda Modificativa 49/2023, de auto-
ria do mesmo vereador, à Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023 - LOA -, Poder Executivo. (2º 
turno) Aprovada por unanimidade. Mensagem 01/2023 ao Projeto de Lei 56/2023, de autoria do Po-
der Executivo, que estima a Receita e Fixa a Despesa do município para o exercício de 2024 - LOA. (2º 
turno) Aprovada sem discussão por unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o 
presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fez uso da palavra a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(158min00). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da pala-
vra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (160min13), Dr. Vagner (164min33), Chanel (José 
Baptista) (166min40), João Vitor (169min18), Mariangela Mussolini (170min44), Drª Ivanete Xavier 
(171min53) e Gilberto Viana (175min18), que concedeu um aparte ao vereador Dr. Vagner. Encerrada 
a Explicação Pessoal, o presidente externou suas condolências à família de Luzia Guedes. Comentou 
ainda sobre o sucesso do evento Encontro dos Produtores Caseiros de Cerveja ocorrido na Estação 
Cultura no fim de semana, os quais cumprimentou. Nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, 
convocando a edilidade para a 38ª (trigésima oitava) sessão ordinária do ano 2023, a realizar-se dia 
11 de dezembro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, 
sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 4 de de-
zembro de 2023.  
 

Edgar Cheli Junior 
PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 38ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 11 DE 
DEZEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
ONZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO. 
 
Às vinte horas do dia onze do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Paulo Aurélio Bianchini, secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz 
Mussolini, 1ª secretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário, e estando presentes os vere-
adores Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor 
Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Carvalho Neto e Vagner Castro Souza.  
Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um versículo da Bíblia Sagra-
da na tribuna. Feita a leitura, indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 37ª (trigé-
sima sétima) sessão ordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnações da parte 
de nenhum vereador. Informou então sobre os despachos que seriam dados às matérias constantes 
do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da 
Prefeitura Municipal de Bebedouro (5 ofícios); balancetes da Câmara Municipal de Bebedouro refe-
rentes aos meses de junho, julho, agosto, setembro e outubro de 2023; da Secretaria Municipal de 
Saúde (4 ofícios); - do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo.  PROJETOS - Projeto de Lei Com-
plementar 15/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação de Função Gratificada 
- FG - no âmbito do município de Bebedouro, em alteração à Lei 2.693, de 26 de agosto de 1997, que 
disciplina o Regime Jurídico dos Funcionários e Servidores Públicos do Município de Bebedouro e dá 
outras providências. Projeto de Lei 65/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que dispõe 
sobre a colocação de placa única em estabelecimentos públicos e privados com atendimento ao pú-
blico localizados no município de Bebedouro e dá outras providências. Projeto de Resolução 14/2023, 
de autoria da Mesa Diretora, que regulamenta a Lei Federal 14.133, de 1º de abril de 2021, que dis-
põe sobre Licitações e Contratos Administrativos, no âmbito da Câmara Municipal de Bebedouro - SP 
-, que especifica e dá outras providências. Emenda Modificativa 01/2023, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, que dá nova redação ao parágrafo único do artigo 3º do Projeto de Lei 64/2023, de 
autoria do mesmo vereador. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSB - 1542/2023 - indica ao Pre-
feito que construa uma rampa de acessibilidade na altura do número 599 da Rua Vicente Paschoal, 
em frente à Igreja Adventista do Sétimo Dia, tendo em vista a necessidade de pessoas portadoras de 
dificuldade de locomoção; 1543/2023 - indica ao Prefeito que viabilize a pintura dos boxes destinados 
às vagas de estacionamento de veículos na Rua Nossa Senhora de Fátima altura do nº 755 (Colégio 
Anjo da Guarda), tendo em vista que as demarcações se desgastaram e as pinturas estão apagadas, 
sendo necessária sinalização horizontal, com demarcação das vagas para estacionamento, bem como 
para preferencial para idoso e “PcD” (pessoas com deficiência); 1544/2023 - indica ao Prefeito que 
viabilize a colocação de placa vertical nova de “saliência ou lombada” (A-18) e a pintura na 
ONDULAÇÃO TRANSVERSAL (lombada) existente na Rua Francisco de Paula em frente ao nº 970, em 
virtude do considerável fluxo de veículos que vêm da Fatec, UNIFAFIB e outros lugares em direção ao 
Bebedouro Shopping, razão pela qual a falta de sinalização adequada poderá causar acidentes; 
1545/2023 - indica ao Prefeito  que viabilize a colocação da placa de sinalização de trânsito vertical 
“Estacionamento Regulamentado” (R-6b) acrescido do Símbolo Internacional de Acesso e das infor-
mações complementares “Exclusivo Deficiente Físico - Obrigatório Cartão Deficiente Físico” na Praça 
dos Motoristas, próximo das esquinas com as ruas Paraguai e Guanabara no Jardim Elizabeth, local 
em que há sinalização horizontal e a placa existente indica ser estacionamento em ângulo de 45o; 
1546/2023 - indica ao Prefeito que realize com urgência serviços de pavimentação asfáltica na Rua 
Avelino Mariotini, distrito de Botafogo, local por que passa considerável número de veículos e, com as 
intensas chuvas, torna-se problema para circulação; 1547/2023 - indica ao Prefeito  que realize estu-
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do sobre a possibilidade da substituição da placa vertical de advertência “SENTIDO ÚNICO” (A-26a) 
pela placa de regulamentação “SENTIDO OBRIGATÓRIO” (R-24a), pois a sinalização existente é de ad-
vertência, alerta o motorista do que ele terá que cumprir mais adiante, enquanto a placa indicada é 
de regulamentação, impõe uma ordem (obrigação) ao motorista na confluência da Rua Ascânio de 
Carvalho com a Rua Cel. Joaquim José de Lima, local de acesso ao Bebedouro Shopping; 1548/2023 - 
indica ao Prefeito que realize serviços de tapa-buracos na Rua Brandão Veras defronte ao número 664 
(Móveis Pedrochi), local em que há uma fenda próximo da sarjeta e pedras expelidas por manobras 
executadas por veículos; vereadora Eliana Merchan - União Brasil - 1533/2023 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, providencie a lacração dos dois prédios onde estão instalados os 
vestiários da área esportiva do Residencial Villas de Paraty;  1556/2023 - indica ao Prefeito e ao res-
ponsável pela Garagem Municipal que providenciem com urgência a lavagem dos vestiários existentes 
na área esportiva do Residencial Villas de Paraty; 1557/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o 
presidente do SAAEB Ambiental, providencie com urgência reparos no vazamento existente no vestiá-
rio da área esportiva do Residencial Villas de Paraty; 1558/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o 
responsável pela Equipe de Engenharia Elétrica do Departamento de Obras, determine a colocação de 
sensores de luz nas quadras e no campo de futebol da área esportiva do Residencial Villas de Paraty; 
1559/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Esportes, providencie a manutenção 
dos equipamentos de ginástica e das traves das quadras e do campo de futebol existentes na área 
esportiva do Residencial Villas de Paraty; 1560/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o subdiretor 
de Meio Ambiente, determine a poda das árvores nos canteiros da Avenida Mario Rímoli;  1561/2023 
- indica ao Prefeito que, junto com o subdiretor de Meio Ambiente, determine a poda das árvores na 
rua Visconde do Rio Branco até o cruzamento com a rua Campos Salles; 1563/2023 - indica ao Prefei-
to que, junto com o subdiretor de Meio Ambiente, determine o plantio de árvores no local vazio e 
desprovido de plantas nas proximidades do estacionamento da Rodoviária, em frente ao Pastello;  
1566/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine serviços de tapa-buracos 
na Rua Quintino Bocaíuva cruzamento com a Rua Adolfo Pinto, local em que a água empoça nos bura-
cos e, com isso, estes se tornam criadouros de insetos e mosquitos; 1567/2023 - indica ao Prefeito e 
ao responsável pela Garagem Municipal que providenciem o serviço de roçagem na praça do Jardim 
Pedro Maia; 1568/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine serviços de 
tapa-buracos nas ruas Professor Júlio Briscesse e Alfredo Gomes Areias, Residencial Pedro Maia, nas 
proximidades da EE Oswaldo Schiavon; 1569/2023 - indica ao Prefeito e ao responsável pela Garagem 
Municipal que providenciem o serviço de roçagem e limpeza da guia na Rua Floriano Peixoto, proxi-
midades da DDM; 1570/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o subdiretor de Meio Ambiente, de-
termine a retirada de uma árvore morta que está oferecendo riscos de cair na Praça Santiago Bilória, 
localizada no Jardim dos Sonhos;  1571/2023 - indica ao Prefeito e ao responsável pela Garagem Mu-
nicipal que providenciem a lavagem e limpeza frequente nos banheiros localizados nas dependências 
do Tancredão; 1572/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine serviços 
de tapa-buracos na Alameda Corcovado; 1573/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, determine serviços de tapa-buracos na Rua Alfredo Gomes Areias, Jardim Centenário; 
1574/2023 - indica ao Prefeito e ao responsável pela Garagem Municipal que providenciem o serviço 
de roçagem e limpeza do mato alto no terreno localizado nas imediações do nº 83 da Rua Alexandre 
Feltrin, Jardim Itália; 1575/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Esportes e o dire-
tor de Obras, providencie estudos para a construção de uma pista de caminhada no canteiro da Ave-
nida Vicente Ceriana César; 1576/2023 - indica ao Prefeito e ao responsável pela Garagem Municipal 
que providenciem o serviço de roçagem e limpeza do mato alto em vários trechos sem calçada da 
Avenida Vicente Ceriana César; 1577/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, 
providencie a colocação de lixeiras na Praça Abílio Alves Marques, localizada em frente ao Hospital 
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Unimed (Santa Casa); 1578/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine 
serviços de tapa-buracos na Rua José Pedro dos Santos, altura da residência de nº 74, Jardim das La-
ranjeiras;  vereador Gilberto Viana - MDB -  1534/2023 - indica ao Prefeito que, junto com a Equipe de 
Engenharia Elétrica do Departamento de Obras, solicite estudo junto à CPFL local sobre a possibilida-
de de mudança de um poste de energia elétrica situado à Rua Adolfo Pinto, n. 1063, Centro; 
1538/2023 - indica ao Prefeito que homenageie o falecido pastor Germano da Silva com seu nome em 
um logradouro público de nossa cidade, sugerindo a rua sem nome que fica entre as ruas Pedro Varri-
chio e José Garibalde, no Jardim Aeroporto, ou, caso não havendo esta rua disponível, uma praça, 
rotatória ou a ciclovia iniciada na rotatória da Bandeira, no encontro da avenida Pedro Pascoal com a 
avenida Raul Furquim, terminando na rotatória do Jardim Três Marias, em frente ao posto Comenda-
dor; 1539/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize a operação tapa-
buracos na confluência da Avenida Vicente Ceriana Cesar com a Alameda Palmas; 1540/2023 - indica 
ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize a operação tapa-buracos na confluência da 
Avenida Vicente Ceriana Cesar com a Alameda Parati; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 
1528/2023 - indica ao Prefeito e à secretaria da Saúde que adotem as providências necessárias para o 
cumprimento da Lei Federal n. 14.737/2023; 1537/2023 - indica ao Prefeito e o diretor de Trânsito e 
Transporte que procedam à instalação de placa “Parada de 15 minutos” e à pintura de marcação de 
solo em frente ao número 841 da rua Campos Salles, Centro;  1579/2023 - indica ao Prefeito, que, 
junto com o Conselho de Gestão do Fundo Municipal de Iluminação Pública, tome as providências 
necessárias para a troca do poste de madeira para iluminação pública que apresenta risco de queda 
por poste de cimento, situado na Rua Vasco Giglioli, entre as ruas Carlos Brai e José de Almeida Sen-
na, Jardim Centenário, comunicando à CPFL; vereador Jorge Cardoso - União Brasil - 1536/2023 - indi-
ca ao Prefeito que determine a instalação de refletores no campo de futebol do Jardim Três Marias; 
vereador Tchelão - PDT - 1529/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a melhoria 
do escoamento de água na rua Paschoalino Cardassi, no bairro Jardim Eldorado, com a instalação de 
canaletas e melhorias nas sarjetas; 1530/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis 
uma vistoria completa dos bueiros situados no cruzamento da alameda Profª Fany Maria Ramos com 
a rua Ângelo Rimoli, no Jardim São Francisco; 1531/2023 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis uma vistoria completa para se verificar se há algum vazamento de esgoto na Praça Maria 
de Lourdes Reigota Bonafim, no Jardim São Fernando, e, caso haja, se tomarem as devidas providên-
cias; 1532/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o desentupimento do primeiro 
bueiro na subida da avenida Edne José Piffer, após o viaduto dos Ferroviários; 1535/2023 - indica ao 
Prefeito que determine aos responsáveis a melhoria do escoamento de água no cruzamento da Rua 
Uruguai com a Avenida Osvaldo Perrone, no Jardim Progresso, com a instalação de canaletas e recape 
pontual; 1549/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o conserto das avarias no 
asfalto no cruzamento da rua Dr. Bahia com a avenida Pedro Paschoal, no bairro Jardim Casagrande; 
1562/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a execução célere de melhorias urba-
nísticas na Rua Rio Grande do Norte, em especial a pavimentação completa, situada no bairro Jardim 
Casagrande; 1564/2023 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o conserto de um buraco 
no asfalto na altura do nº 131 da rua Argentina, no bairro Jardim Sanderson; 1565/2023 - indica ao 
Prefeito que determine aos responsáveis o recapeamento asfáltico da rua Argentina, no bairro Jardim 
Sanderson; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  1550/2023 - indica ao Prefeito que providencie 
a sinalização de solo na Rua Domingos Gagliardi cruzamento com a Avenida Professora Maria de 
Lourdes Andrade Hortal; 1551/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Trans-
porte, realize a instalação de dois redutores de velocidade – lombadas – na Rua Domingos Gagliardi, 
altura dos números 634 e 590; 1552/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e 
Transporte, realize a instalação de um redutor de velocidade – lombada – na Avenida Professora Ma-
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ria de Lourdes Andrade Hortal perto do cruzamento com a Rua Domingos Gagliardi, sentido bairro-
centro;  1553/2023 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, realize a 
instalação de um redutor de velocidade – lombada – na Avenida Professora Maria de Lourdes Andra-
de Hortal perto do cruzamento com a Rua Domingos Gagliardi, sentido centro-bairro; 1554/2023 - 
reitera a Indicação 1118/2023 ao Prefeito, para que determine a construção com urgência de uma 
lombofaixa na Rua Visconde do Rio Branco, nº 59, defronte ao Hospital Samaritano; 1555/2023 - rei-
tera a Indicação 337/2023 ao Prefeito, para que determine a realização de estudos técnicos para a 
implantação de dispositivos e medidas efetivas para a redução de velocidade, com a construção de 
lombofaixa, na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães em frente à Igreja Santo Inácio de Loyola;  
vereador Dr. Vagner - PSB - 1541/2023 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
construção de uma canaleta para escoamento de água no cruzamento da rua Quintino Bocaiuva com 
a rua Adolfo Pinto, Centro. MOÇÕES - 261/2023, de autoria da Edilidade, de PESAR à família de Arnal-
do Nunes por seu passamento dia 4 de dezembro último. REQUERIMENTOS - 94/2023, de autoria da 
Vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária de Educa-
ção, responda a questionamentos referentes à comercialização de lousas mágicas nas unidades esco-
lares. Ato contínuo, passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Tchelão (Marcelo) propôs a 
inversão da pauta, com a qual todos concordaram. O vereador Dr. Vagner solicitou concessão de ur-
gência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 65/2023, de sua autoria, bem como à Emenda 
Modificativa 01/2023, de sua autoria, ao PL 64/2023, também de sua autoria, e o vereador Paulo Bi-
anchini ao Projeto de Resolução 14/2023, de autoria da Mesa Diretora. Havendo concordância com a 
inclusão das matérias à Ordem do Dia, o PL 65/2024, a Emenda Modificativa 01/2023 ao PL 64/2023 e 
o PR 14/2023 passaram a constar da Ordem do Dia. Não havendo nenhum outro pedido de ordem 
regimental, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 62/2023, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, que dispõe sobre a obrigatoriedade de oferecimento, em hospitais e maternidades, de 
orientação e treinamento – aos pais ou responsáveis de recém-nascidos – para prevenção de morte 
súbita, engasgamento e aspiração de corpos estranhos, e dá outras providências. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela 
Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Co-
missão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela 
regularidade. Aprovado sem discussão por nove votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Cheli, 
presidente da Casa. Projeto de Lei 63/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que obriga a 
afixação de cartazes, em hospitais e demais unidades públicas de saúde, objetivando conferir publici-
dade à obrigação de divulgação – no site da Prefeitura – dos estoques de medicamentos disponíveis 
nas farmácias públicas de Bebedouro. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, 
Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marce-
lo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo 
Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por nove 
votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Cheli. Emenda Modificativa 01/2023, de autoria do 
vereador Dr. Vagner - PSB -, que dá nova redação ao parágrafo único do artigo 3º do Projeto de Lei 
64/2023, de autoria do mesmo vereador. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, 
Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marce-
lo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo 
Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Aprovada sem discussão por nove 
votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Cheli, por ter testado positivo para o coronavírus. Com 
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a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída ao PL 64/2023 sem que este retornasse à Co-
missão de Justiça e Redação para nova redação. Projeto de Lei 64/2023, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, que dispõe sobre o atendimento preferencial aos portadores de fibromialgia nos locais 
que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, 
Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pa-
recer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marce-
lo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo 
Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão, com a 
Emenda Modificativa 01/2023, por nove votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Cheli. O presi-
dente suspendeu momentaneamente a sessão por conta de problemas no áudio. Reaberta a sessão, 
deu prosseguimento à Ordem do Dia. Projeto de Lei 65/2023, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB 
-, que dispõe sobre a colocação de placa única em estabelecimentos públicos e privados com atendi-
mento ao público localizados no município de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela 
Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Co-
missão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela 
regularidade. Aprovado sem discussão por nove votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Cheli. 
Projeto de Resolução 13/2023, de autoria de vários Vereadores, que institui o programa Café com o 
Presidente e os Vereadores, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchi-
ni, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Mar-
celo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Pau-
lo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os verea-
dores Jorge Cardoso (26min47) e Tchelão (Marcelo) (28min28). No encaminhamento, falou o líder do 
União Brasil, vereador Jorge Cardoso (29min47). Aprovado por oito votos, estando ausente da sessão 
o vereador Dr. Edgar Cheli e votando contrariamente o vereador Chanel (José Baptista). Na justificati-
va de voto, falou o vereador Chanel (32min02). Projeto de Resolução 14/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que regulamenta a Lei Federal 14.133, de 1º de abril de 2021, que dispõe sobre Licitações e 
Contratos Administrativos, no âmbito da Câmara Municipal de Bebedouro - SP -, que especifica e dá 
outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Ma-
riangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Mer-
chan): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por nove votos, ausente da ses-
são o vereador Dr. Edgar Cheli. Projeto de Decreto Legislativo 28/2023, de autoria da vereadora Elia-
na Merchan - União Brasil -que concede título de Cidadão Bebedourense ao Senhor Marcos Leite Cali-
ari, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchi-
ni, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini, Jorge Cardoso e Tchelão (Mar-
celo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor, Pau-
lo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora 
Eliana Merchan (37min27). Aprovado por dez votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Cheli. Na 
justificativa de voto, falou o vereador Chanel (39min44). Projeto de Decreto Legislativo 29/2023, de 
autoria da vereadora Eliana Merchan - União Brasil - que concede título de Cidadão Bebedourense ao 
Senhor Cassiano Figueiredo Neto, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Paulo Bianchini, Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
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legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Mariangela Mussoli-
ni, Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de 
Assuntos Gerais (João Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falou a vereadora Eliana Merchan (41min112). Aprovado por dez votos, ausente da ses-
são o vereador Dr. Edgar Cheli. Moção 262/2023, de autoria da Edilidade, de REPÚDIO à empresa de 
transporte municipal urbano de Bebedouro, Concessionária Viação Urbana Guarulhos, por falha na 
prestação dos serviços, requerendo que providencie com urgência a prestação de serviços com efici-
ência e excelência a todos os munícipes, em especial às pessoas com deficiência como relatado. Na 
discussão, falaram os vereadores Dr. Vagner (43min56), Drª Ivanete Xavier (46min00), João Vitor 
(47min25) e Tchelão (Marcelo) (47min55). Aprovada por nove votos, ausente da sessão o vereador 
Dr. Edgar Cheli. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (50min03). Nada mais havendo a 
tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, 
nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (52min13), Mariangela Mussolini (58min05), Drª Ivanete Xavi-
er (60min56), Tchelão (Marcelo) (64min45) e Chanel (José Baptista) (71min53). Encerrada a Palavra 
Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores 
Eliana Merchan (81min44), Mariangela Mussolini (85min46), Drª Ivanete Xavier (86min48), Paulo Bi-
anchini (92min34), que concedeu um aparte ao vereador João Vitor, que pediu que fizessem um mi-
nuto de silêncio pelo falecimento de Artur Moreira, que, esclareceu o vereador, realizava um trabalho 
muito sério com dependentes químicos, Gilberto Viana (100min59), João Vitor (105min334), que con-
cedeu um aparte ao vereador Gilberto Viana, e Chanel (José Baptista) (109min50). Encerrada a Expli-
cação Pessoal, o presidente convocou os edis para uma sessão extraordinária, a realizar-se dentro de 
cinco minutos, para discutirem e votarem os Projetos de Lei 66, 67 e 68/2023, todos três de autoria 
do Poder Executivo. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a 
edilidade para a 1ª (primeira) sessão ordinária do ano 2024, a realizar-se dia 5 de fevereiro, segunda-
feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º se-
cretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 11 de dezembro de 2023.  
 
 

Paulo Aurélio Bianchini 
VICE-PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                       2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 5ª SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 11 DE 
DEZEMBRO 
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ATA DA QUINTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA AOS      
ONZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO. 
 
Às vinte e duas horas e dez minutos do dia onze do mês de dezembro do ano dois mil 
e vinte e três, reuniu-se, no salão nobre Arnaldo De Ro sis Garrido da Câmara Munici-
pal de Bebedouro, a edil idade bebedourense, sob a presidência do vereador Paulo 
Aurélio Bianchini ,  secretariado pelos vereadores Mariangela Ferraz Mussolini, 1ª se-
cretária, e Marcelo dos Santos de Oliveira, 2º secretário , e estando presentes os ve-
readores Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Gilberto Viana Pereira, Ivanete Cristina 
Xavier, João Vitor Alves Martins, Jorge Emanoel Cardoso Rocha, José Baptista de Car-
valho Neto e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solic itou à vereado-
ra Mariangela Mussolini  que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a 
leitura, o presidente consultou o plenário sobre o teor da ata da 4ª (quarta) sessão 
extraordinária do ano 2023, à qual não houve retificações nem impugnaçõe s da parte 
de nenhum vereador. Passou então à Questão de Ordem Regimental . O vereador Dr. 
Vagner propôs que fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento de John da Silva 
Domingues, f i lho do Euler. Feito o minuto de sil êncio, e não havendo nenhum outro 
pedido de ordem regimental ,  o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 
66/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito su-
plementar no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), que especifica . Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Paulo Bianchini , Jorge Cardoso e Mariangela Mussoli-
ni):  todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Mariangela Mussolini,  Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)):  
todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João 
Vitor, Paulo Bianchini e Eliana Merchan ): todos os membros pela regularidade. Na 
discussão, falou o vereador Jorge Cardoso (5min40). Aprovado por nove votos, ausen-
te da sessão o vereador Dr. Edgar C heli,  presidente da Casa. Projeto de Lei 67/2023, 
de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no 
valor de R$ 5.580.886,68 (cinco milhões quinhentos e oitenta mil oitocentos e oiten-
ta e seis reais e sessenta e oito centav os), que especif ica . Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Paulo Bianchini ,  Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini ):  todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento (Mariangela Mussolini,  Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)):  todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor , 
Paulo Bianchini e Eliana Merchan ): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falaram os vereadores Jorge Cardoso (7min47) , Dr. Vagner (9min53), João Vitor 
(11min35), Drª Ivanete Xavier (112min32), Eliana Merchan (13min48) e Tchelão (Mar-
celo) (15min03). No encaminhamento, falou o l íder do União Brasil ,  Jorge Cardoso 
(15min57).  Aprovado por nove votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Ch eli.  
Na justif icativa de voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) (18min23). Projeto 
de Lei 68/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 
suplementar no valor de R$ 2.215.915,86 (dois milhões duzentos e quinze mil nove-
centos e quinze reais e oitenta e seis centavos), que especif ica . Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação (Paulo Bianchini ,  Jorge Cardoso e Mariangela Mussolini ):  todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento (Mariangela Mussolini,  Jorge Cardoso e Tchelão (Marcelo)):  todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor , 
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Paulo Bianchini e Eliana Merchan ): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falaram os vereadores Jorge Cardoso (21min03)  e Paulo Bianchini  (23min33). 
Aprovado por nove votos, ausente da sessão o vereador Dr. Edgar Cheli.  Nada mais 
havendo a tratar-se, o presidente deu por encerrada a sessão, convocando a edilida-
de para a 1ª (primeira) sessão ordinária do ano 2024, a realizar-se dia 5 de fevereiro,  
segunda-feira, às 20h. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou -se, sob a su-
pervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 11 
de dezembro de 2023.  
 

Paulo Aurélio Bianchini 
VICE-PRESIDENTE 

 
 

Mariangela Ferraz Mussolini               Marcelo dos Santos de Oliveira 
                                         1ª SECRETÁRIA                                       2º SECRETÁRIO 
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TERMO DE ENCERRAMENTO 
 
 

COM O PRESENTE TERMO DE ENCERRAMENTO, DOU POR TOTALMENTE 
PREENCHIDO ESTE LIVRO DE ATAS, QUE LEVA O N. 98 E SERVIU PARA O 
REGISTRO DAS ATAS DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BEBEDOURO.  

 
 

BEBEDOURO, CAPITAL NACIONAL DA LARANJA, 11 DE DEZEMBRO DE 2023.  
 
 
 

EDGAR CHELI JUNIOR 
 PRESIDENTE 
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Bebedouro. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: http://177.21.38.106/Siave/documentos/autenticar?chave=G1ECBTCT2E97SHSR, ou vá até 
o site http://177.21.38.106/Siave/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: G1EC-BTCT-2E97-SHSR
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